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Pa3nen 1. 3aganus 1-S qs 3k3aMeHOB
«MaTteMaTHKa» U «AJredpa U HAYaJI0 AHAJIN32»

Bapuanr 1.

— 2 —
L X 4x >0; x(4x-1) <0,
x—1 x—1
Iycts f(x)= &_11) . f(x) onpenenena Ha (—o0; 1)U(1; 0);
X—

1
0 1

1
1 X€&(-o0; OMZ ;D
1
Otset: (—0; 0)U( 2 ;D).

x=4,5. Otgert: 4,5.

2. logs(2x—1)=3; {2x—1>0, {x>0,5

2x-1=8; |x=4.5;
1 T
3. 2sinx+1=0, [0; 27t]. 2sinx=—1; sinx=— 3 s x=(=1)¥"! 6 Tk, keZ.

o Tn 1z
W3 51ux KopHe# nmpomesxyTKy [0,27] IpHHaUIeKaT TONBKO ?u? .
4.2) D(H=[-2,5; 6];
6) dynkums Bo3pacraer Ha mpomexyTke [-2,5; —0,5];
¢bynkums yosBaer Ha mpomexytke [—0,5; 6];
B) f(x)=0 mpu x=—1,8 u x=1,5; r) max f(x)=3,5, min f(x)=f(6)=—35,5;
1) —4<f(x)<2 mpu xe(-2,4; —1,4)0(0,8; 5,2).

‘CS ‘63 x5
5. f(x)=x*+3x*+5. F(x)= ? +3 7 +5x+C; F(x)=? +x>+5x+C.
XS
Ortset: F(x)= 5 +x>+5x+C.

Bapuanr 2.
1 -G-8

Iycts f(x) = x=O(x=8) .

3.5 6 8 2x -7
2



f(x) onpenenena Ha (—o0; 3,5)U(3,5; ©); f(x) =0 npu x=6, x=8.
xe(—mw; 3,5)U(6; 8). OtBet: (—%0; 3,5)U(6; 8).
2. 5145%451=31; 6,2-5*=31; 5*=5; x=1. Orser: 1.

V4 V4 1 V4
3. 2sin( = —x)=1; sin( = %)== ; = —x=(-1)* = +nk, keZ;
111(3 X) n(3 X) 703 x=(—1) o Tk, ke

x=(—1)"! T+ % ik keZ. Orser: (-1 T+ Z ik keZ.
6 3 6 3

4. a) D(f)=[-3,5; 4,5]; f(x)=0 npu x=1,2 u x=3,7,;

B) (ynKums Bo3pacraer Ha mpomexxyTkax [—3,5 —1] u [2,5; 4,5];
bynkums yopiBaer Ha npomexytke [—1; 2,5];

r) max f(x)=f(4,5)=6, min f(x)=f(2,5)=-2,5;

1) f(x) <-2 mpu —1,9<x<3.

5. f(x)=x’-3x*+x—1; F(x)=% X(x*—4x42x—4)+C.

Orser: % X(X°—4x*+2x—4)+C.

BapuanT 3.
2
2x+1 2x+1
(x=2)(x+2) ) -2 -0,5 2

TIycrs f(x)= il

f(x) onpenenena Ha (—o0; —0,5)U(-0,5; «); f(x)=0 npu x=—2, x=2.
x€(—o0; —2)U(-0,5; 2). Otser: (—o0; —2)U(-0,5; 2).

2. 27]”‘=$ s (3)!7=37 333 =374, 3 3x=—4; 3x=T; x=2% .

Ortsert: 2 1 .

3
3. cos(2n—x)+sin( % +X)= V2 ; cos X+cos Xx= V2 ; COSX= % ;
x=t % +2nk, keZ.

Orser: + % +2nk, keZ.



5. f)=e"(xH1); £1(x) = (€ (C+1) + (1) = ei(x*+1) +2xe* =
=" (x2x+1) =e*(x+1)2. Otser: e*(x+1)%.

Bapuanr 4.

x*+2x-3 >0: (x+3)(x=1 0.

1. ;

-3 . 1.5 Iycts f(x)= (Ch)Call] .
2x-3
f(x) onpenenena na (—oo; 1,5)(1,5; ); f(x)=0 npu x=-3, x=1.
xe(=3; 1)u(1,5; ©). Otser: (-3; 1)U(1,5; ).
2. logo5(2—x)>-1; logos (2—x)> logos2;

_ C2=x>0, [x<2,
(y =logost, t > 0 — dyHKuMs yObIBarOIIas ); {2 <2 =x >0 0<x<2.
Ortser: (0; 2).
3. (I+tgo)(I+etga)—- ; =2;
Smmacosa
. ) .
(tgoo)(IHctgar)— — 1 _ (sina+ cosa) 1 _ 2sinacosax iy

sincoosa sinacosa  sinacosa  sinacos

4. Yrosoit kodd¢uient k kacaTenbHON, MPOBEICHHOW K rpaduky
dynxuun f(x)=3x’+2x-5 B TouKe ¢ aGeiuccoit x=2, ects k=f'(2):
£(x)=9x>+ 2, '(2)=9-4+2=38; k=38. Otser: 38.

3

5. f(x)= 4 +6x7 F(x) = 4x + 6- % +CF(x)=4x + 28 + C;

x=2F2)=4-2+2-2°+C=24+C;24+C<0;C<-24.
Hanpuwmep, C = -25, Torma F(x) = 4x + 2x-* — 25.
Otser: F(x) = 4x + 2x° - 25.

4



Bapuanr S.

o x#l,

x—1 ——>0.

x—1 1 1
+1

1.y=lg

2x
PemmnM HepaBeHCTBO >0.

(—o0; —% )U(1; ). Ortser: (—o; —% )u(1; ©)..

2. 82x+l>0,125; 82x+1>é ; 82x+1>871;
(y = 8' — dynxums Bospacraromas); 2x+1 >—1, x>—1. Otser: (—1; ).

3. 2sin(x+ % )+ \E =0; 2cosx + \/E =0;cosx= Tz s
3z 3z
X=+ T + 27k, k €Z. Ortser: + v +2nk, k €Z.

1
5— . Orser: 4x +——.
cos” x cos” x

2 3 2 2
5.5= [ (x* + 5+ 6)dx :(% +%+6x) -
el

4. f(x) =2x> +tg x; F(x) =4x +

-1

= § H10+H12)—(— % +§ —6)=28,5. Otser: 28,5.

Bapuanr 6.
2 2
 s4-ex 6(*=9) o > = i
4x+7 4x+7 4 ! 3
4
(x> -9

ITycts f(x)= 6 ompezeneHa Ha (—oo; —1 % (-1 % ; 0);

4x+7
fix)=0mpux=-3ux=3. x € (-3;-1 % )U(3; o).
3
Otget: X € (-3; -1 1 Y)U(3; ).

2, 3xf(% Y =04; 37-3+2=04, 3*% 304, §-3X=24, =3, x=3;



i 3¥3(32-1)=24; 3*2.8=24; 3*?=3; x—2=1; x=3. Otser: 3.
3. cosx+cos(%fx)+cos (m+x)=0; cosx+sinx—cosx=0;

sinx=0,x=rnk, k € Z. Ortser: nk, k € Z.
4.

104y

8

[

4

X
-6 -4 -1 4 6 B 10
.j]‘%

5. AGcuuccnl Touek KacaHus Haiinem u3 ypaBHenus f'(Xo)=0:
5%0*~10x0=0; 5Xo(X°~2)=0; Xo=0 My X(= .

Haiiziem opunate Touek kacamms: f(0)=1, f( 2 )=( /2 )~
50302 =2 YT 5)y+1= Y4 2-5)+1=1-3 ¥4 .

Hmeem A(0; 1), B(3/2 ;1-33/4 ). Otser: (0; 1), (32 ; 1-334).

Bapuant 7.

2

3 2 g3 3 2 3

1. 92+273 — (E) 4=(3)2+(3)3 - (27%) 4 =33+32-23=28.

2. logs(7 —x) < 3. HepaBeHCTBO PaBHOCUIIEHO CHCTEME:
7-x>0, [x<7,
7T-x<4; |x>-57;

3. (sinx+cosx)’=1+sinx cosx; sin*c+2sinx cosx+cos* =1 + sin x cos x;

—57<x<7. Orser: (-57; 7).

sin x cos x = 0; % sin2x = 0; sin 2x = 0; 2x =nn, neZ, x= % n,ne’Z.

x=0

z

T Y
x=5n,nsz o ix=x OTBGTZO;z;n;ETE;ZTE.

0<x<2r€ kY4 2 2

x="—

2

x=2r



4. a)D(f)=[-3,5; 6];

6) —2,5 <f(x) < 1,5 mpu xe [-3,5; -2,7] u [-0,5; 0,8]U[3; 3,75];

B) f'(x)>0—(-3,5;-1,5) u (2;6); f(x)<0-xe(-1,5;2);

) Xmax=—1,5, Xmin=2; 1) min f(x) =f(2)=-3,5; max f(x) =f(6) = 5,5.

5. F'(X)=(x’-3x+1)=3x*-3=3(x>~1)=f(x). Ortser: sBnsercs.
Bapuant 8.

1. 25%4(0,25) >*-81%7;

3
(5)" + (0,55~ (3*)4=5+2-27=100; Otser: 100.

4-3x>0,

1 1
42355905 4-3x>3; x< 3 OtseT: (—0; 3 ).

2. logy(4-3x)>0,5; {

3. sin( z —X)=sin (— z ); CosXx=— Q , X=% 3z +2nk, keZ.
2 4 2 4

Orser: + 37” + 27k, keZ.

4.

S w o s

5. 8=5t-0,5t% v=S'(t), S'=5—1t,v(2) =5-2=3 (m/c). Otser: 3 m/c.
Bapuant 9.

1. w>0

Iycts f(x) = G+ =7) ; =5 % 7
3x-1

f(x) onpenenena Ha (—oo; % )u(% ;0), fiix)=0npux=-5ux="7.

xe(-5; % ) (7; ). Otser: (=5; % Y (7; ).



2.3"7-53*=36; 9-3*-53=36; 4-3=36,3"=3%x=2.
OrtserT: 2.

3. (sinx + 1)* =sin*x + 1; sin®x +2sinx + 1 =sin’ x + 1; 2 sin x = 0;
x=mn,neZ. Ecm 0 < nn <27, 70 0 <n <2, torma x = 0; x = m; x=27.
Orser: 0; 7; 27.

4.

3 3
5. f(x)=x’-5; F(x)= % —5x+C. 4:3? —53+C, 4=—6+C, C=10,

X x°
F(x)= 5 —5x+10. Ortser: Y —5x+ 10.

Bapuanr 10.

2
L 2x +8x <0. Tiyers f(x) = 2x(4x+1) :
2x-1 2x -1

f(x) — onpenenena Ha (—o0; 0,5)(0,5; ©); f(x)=0, mpu x=— % u x=0.

1 1
—o0; — — )U(0; —
~ "+ T xe(mo U0 3)

rot—

1 1
Otset: (—0; — — )U(0; — ).
BET: (—o0 ( )

2. logs(x—1)<log;2+log;3;

log,(x—1)<log,; 6, [x—1<6, [x<7, 1<x<7. Orser: (I: 7].
x—1>0; x>1 x>1
3.2c0s x +/2 =0; cos x=fg s xzi%r +21k, keZ.

13 311X KOpHEl TONBKO KOpHU %H% € [0,2x]. OTBeT: % T, % .

8



4. a) D(f)=[-3;5,5]; 6) y=0 npu x =0,7 u x =4,3;

B) (DyHKIHS BO3pacTaeT Ha mpomexyTkax [—1,5; —0,5] u [2; 5,5];
¢byHkups yosiBaer Ha mpomexytkax [—3; —1,5] u [-0,5; 2];

r) max f{x)=f(-3) = 5,5 ; min f(x)=f(2)=-2,5;

1) KacaTelbHBIEC MapajuielbHbl OCH abCIMCC B TOYKAX JKCTpEMyMa:
(-1,5;3) u (2; -2,5).

S.y= 2x3 = 3x% - 36%; m
y'=6x276x736; 6x>—6x—36>0 |:6;

X —x-6>0; (x +2)(x—3)>0; -2 3
OtBeT: Bo3pacraeT Ha (—o0; —2] 1 Ha [3; ©).

Bapuanr 11.

3-x x-3
2(4x7 -1) | -0,5 0,5 3
x-3
f(x) — onpenenena Ha (—o0; 3)U(3; ). f(x)=0 npu x =-0,5ux =0,5.
xe(—20;-0,5)(0,5;3). Ortser: (—0;—0,5)(0,5;3).
2.36216%1=1; 626°0%D=]; 6> =],

Ilycts f(x)=

9x+5=0, x=— Bl . OrseT: — Bl .
9 9
3. sin (m +x) — cos ( % —X) = V3 ; —sinx—sinx=~/3 ;
sinx=— ? L x=(-1)<! % +rik, keZ; Ortser: (-1)<! %ﬂrk, keZ.

4. f(x) = x-Inx; f(x)=1- 1 ; k=f(3)=1- 1.2 . Otser: 2 .
x 33 3
-l » !
5. S:j(x2—6x+8)dx:(?—3x2+8x) =
5 L

1 8 1 1
=(-=-3-8)(—=-12-16)=19—-. Ortser: 19 - .
¢ 3 it 3 ) 3 3

Bapmuanr 12.

2 —_ —_ —_
L 8x~ —2x 0; 2x(4x —1) <0. Tlyers f(x) = 2x(4x —1) :
3-6x 32x-1) 32x-1)



f(x) onpenenena Ha (—o0; 0,5)U(0,5; ©); f(x) =0 npux =0; x =% .
PewyM HepaBeHCTBO METO/IOM HHTEPBAJIOB:

+ N+ =
©

E S
¥ 2
11
Ortser: xe (—o0; 0) Ul —;— | .
42
2. 2log;2-logs(x—1)=1+log;5; x—1>0;

log;4—logs(x—1)= logs3 +logsS; logs 41 =log;15;

-
15, isxe15=4, x=1 2 Omer: 1 2
-1 15 5

2—3 X =+%+2ﬂ:k, kez;

X X
3.2c0s — —+/3 =0; = s +
cos 2 NE) cos i

X=* 2{ +8nk, keZ. Oter: x=+ 2{ +8nk, keZ.

4.

S Bt

S. f(x)=% +5x2-1; f(x)= (%xs +5x2 —1] =x+10x ;

x>+10x=0; x;=0, x,=—10. y1 =1, y,=165 — .

W |

Ortsert: (0; —1), (-10; 165% ).

10



Bapuanr 13.

Otser: (—o0; Ya)U(2; ).
2.100%1<0,1; 10**V<107!; 4x-+2<—1, x<—% . Orser: (—o0; —% ).
) 5 1 1 1
3.4cosx—1 =0; 2cos’x =— ; 1+cos 2X = — ; COS2X =— — ;
2 2 2
2 V4 V4
2x =+ 3 n+2nk, keZ; x =+ 3 + 1k, keZ. Orser: 3 + 1k, keZ.

4.2) D(f)=[-3,5; 6]; 6)x=-1,5;

B) f'(x)<0 mpu xe(-3,5; —1,5) u xe(2,5;6); f'(x)>0 npu xe(-1,5; 2,5);
r) max f(x)=f(2,5)=4,5; min f(x)=f(-1,5)=-3; n) B Touke (2,5; 4,5).

5. f(x)=x’-3x>+x—1;

xt X 1 4 3,0

F(x)= — —x+ — —x+C=— (x"—4x™+2x"—4x)+C.
4 2 4

Ortser: % (x*—4x3+2x%—4x)+C.

Bapuanr 14.
1.9 —81% = (0,52 = (39 = () -22=27-9 -4 =14,
Ortser: 14.

0<x<0,5. Ortser: (0; 0,5).

2. logs(1-2x)<0; {1 —-2x<l1, [x >0,

1-2x>0; |x<0,5;

. 15 3
3.sinx=— — , 1<x< — ;
17 2

3z )
C y4eToM ycioBus T < X <— : cos X =—+1—sin"x ;

2
cos X=— 1—(—E)z;cosx=— 22 8
17 17 17 17
8

OtBet: — — .
7

11



3
5. 100 =4x'-x'42; Fx'= 5 +2x¢C;
1 2 5
F(I)=1- 3 +2+C=2 3 +C; F(1)<0, mpu C < -2 3 - Hanpusep,
x ¥
C=-3,1e F(x) =x*- ? +2x-3. OtBeT: X°* — ? 12x-3.

Bapuanr 15.

1

S I - st 2
) 2273 =244 - ((5)2) 2+ (3)3 =32-3+9=38.

1. 164 — (—
(9

2. 2—17 <327<27; 373<37%<33, 1.k.3>1,10 —3<2-x<3; —-5<—x<I;

—1<x<5. Lensie pemenus HepaBenctsa: x = 0; 1;2; 3; 4; 5.
Ortser: 0; 1; 2; 3; 4; 5.

3. cos’x+cosx=—sin’x; cos’x + sin’x +cos x = 0;

I+cosx=0; cos x=—1, x=n+271k, keZ. Ortser: n+27k, keZ.
4.

Y

I/a»u.
»

P A S Dy

12



g3 3l 1. R

N
X)=6x"—6x=6x(x—1);

f(x)=0,mpux=0ux=1; ﬂx)/( 0 \ 1' /

x=0u X =1 — TOYKH dKCTpEMyMa. max min

Otser: Om 1.

Bapuanr 16.

s 1 1 11 51 1 3 L3

1. a®> b3 a® bo=a’° b3 6=qa> b2 . Oreer: a? b2 .
2x+1>16,

2. log,(2x+1)>4; logy(2x+1)> log,16. 2x+150;

x>7,5.

Ortsert: (7,5; ).

3

3. cos( r +x)=cos r ; —sin x= ﬁ , sin x=— —,
2 6 2 2

x=(-D"! % +nk, keZ. Orser: (-1)*" % +7k, keZ.
4. D(f=R; \ . ~ N
f'(x)= 6X2*6X=6X(x71); / (x) T N

f'(x)=0 mpu x = 0 u x=1; f(X) 0
ODyHKIMSA BO3pACTAET Ha / 0 \

npoMekyTKax (—oo; 0] u [1, ). Otser: (—o0; 0] 1 [1; ).

3 -
5. f(x) =4—x% F(x)=4x— % +C; 4(=3)- (%} +C=10,

AN

3 3
~1249+C=10, C=13. F(x)=4x— % +13. Orser: F(x)=4x— % +13.

Bapmuanr 17.

—_ 2 —_ —_
1. dxox <0; x=4 >0. Ilycrs f(x) = Xx—4) .
3+2x 2x+3 2x+3
f(x) onpenenena Ha (—o0; —1,5)U(-1,5; «©); f(x) =0 npu x =0ux=4.
Pewnm HEpaBEHCTBO METOIOM HHTEPBAJIOB:

52 4
Orger: (—1,5; 0]U[4; o).

13



2. logz(2x+l)=log;13+ 1;
{log3(2x +1)=log;13 +log, 3,

log;(2x + 1) =log; 39,
2x+1>0; x>-0,5;
2x+1=39, [x=19, _ .
{x>70,5; {x>70,5; x=19. Ortsert: 19.

Va

3. 2sinx++/3 =0; sinx=— g s x=(-D)"' 3 +nk, keZ.
x=n+n/3 wu x=2n1-71/3

x=41/3 x=5m/3.

Orser: ﬂ T, Bl

.
3 3
4.
10§Y
8
6
4
2
X
EOEIEY L 2 4 6 & 10
-2
5. f(x)=2x*>+3; F(x) = %xs +3x+C; F(-2)=5;
g~(—2)3—6+C:—5;C=B. OtBer: E)c3+3x+9.
3 3 3 3

Bapuanr 18.

— 2 — —
13220 0, X0 56 tiyer, f= 20X
10-x x—-10 x-10
f(x) onpenenena Ha (—o0; 10)U(10; 0); f(x)=0 mpu x =0 n x=—

Pemnm HepaBeHCTBO METOJIOM HHTEPBAJIOB!

- +N\/—

Ortser: (0; g 1u(10; ).
14



2. {IOgO'S Gx—1)=logys8, |3x—1=8, x=3. Otser: 3.

3x—-1>0; 3x—1>0;
3.2cos x + \/5 =0, [0;2n];cosx:7g, x=ni%
Orser: 5—”; 7—”
6 6

4. a) D(f) = [-3.5; 6]; 6) f(x) >2 npu xe(-1; 2,5)U(5,5; 6);

B) GyHKIMs BO3pacTaeT Ha nmpomesxyTkax [—3,5; 1] u [4; 6];
¢dynkums yosiBaer Ha mpomexytke [1; 4]; 1) f(x)=0 npu x=1 u x=4;
1) max f(x) =f(1)=4,5; min f(x)=f(-3,5)=—4.5.

5. y=2x>+9x>-24x; > ”
y'=6x>+18x-24; x*+3x—-4<0; (x—1)(x+4)<0. m

—4<x <1. Otger: [-4; 1]. ~4 1

Bapmuanr 19.

3x2 =27 <. 3 +3)x-3)

0; <0.

Tycrs f(x)= A+ =3) ; = 3 :
2x+7

f(x) onpenenena Ha (—oo; —3,5)U(=3,5; 0); f(x)=0 mpu x=—3 nx =3.

x€e(—o0; —3,5)U(-3; 3). Otser: (—0; —3,5)U(-3; 3).

2. 49%1=(1/7)%; 7PX D=7 2x+2=—x, x=—2/3. Otsert: —2/3.

N T
3. cos x+ sin ( By —Xx)+ cos (1 +x)=0; cos x + cos x — cos x =0;

cos x=0, x= % +nk, keZ. Ortser: % +nk, keZ.

4.

X

af3 2 1o 1 2 3 4 s
-1
-2

5.v=S'(),S' =1+t,v(4)=1+4=5(m/c). OrBeT: 5 m/c.

15



Bapuant 20.

2 —
1 LT—S >0. Pemmm ypasuenue x> — 3x + 5 =0.
x—
D=9-4-5=11. x* — 3x + 5 > 0. T.x. D<0. Toraa HepaBeHCTBO
X =3x+5

x—

>(0 paBHOCHIBHO HepaBeHCTBY X—1>0, x>1. Otser: (1; ).

2. logs(3x+1)<2: logs(3x +1) <logs 25, {

3x+1<25, [x<8,
3x+1>0; !

x>—§; xX>—=;

_1 <x<8. Otser: (— 1 ; 8).
3 3

3. cos x= % ,— % <x<0. Y4uTbIBas yClOBHE — % <x<0,

nmeeM: sin x = —+/1 —cos® x ; sin x=— l—(i)2 273%5271—5.
17 17 17
Ortser: —E.
17

4. f'(x) = 6x + 18; f(x)=0 npu x = -3 na orpeske [-5; —1].
x=-5,y=-8; x=-3,y=-20; x=—1,y=-8. Otser: -20.

x? x?
5. f(x)=x + 5; F(x)= > +5x+C. Otser: 5 +5x+C.

Bapuanr 21.
l-yflg—7; x+7
-7 1.5 X+ x+7#0;

xe(—o0; =7)U(1,5; ). Otsert: (—0; —=7)U(1,5; ).
2.27' >2x>( é )z\x; 3301 >2x)>3—2(2\x>’ 3+6x>—4-2x; 8x>-7; x>—% .
Orser: (-0,875; ).

3. 7cos (x— 377[ )+5sin x+1=0; —7sin x + Ssinx + 1=0;
1 N 7
sin x= 7 x=(-1)" g +nk, keZ. Ortser: (-1)* g +nk, keZ.

16



4. a) D(f)=[-3,5; 5]; 6) -2 <f(x) <1 npu xe [-3,1; 0]U[2,]; 3,5);
B) yHKIHS BO3pacTaeT Ha MpoMexyTke [—2; 1];
¢byukums yosiBaeT Ha mpomexytkax [—3,5; 2] u [1; 5];
r) f(x) = 0 mpu x =-2; 1) max f(x)=f(1)=5,5; min f(x)=f(5)=-3.
5. f(x) =3x-5;

2 2
F(x)= % —5x+C; % —5-4+C=10; 24-20+C=10; C=6.

Orger: F(x)=1,5x*-5x+6.

Bapuaur 22.

5 7 3% 2 53 712 109 78 1 1
1.aS b2 g4 h3=qgb4d p23=gl2 phi2 =gi2 p 12
1 1
Ortser: al2 b 12,

2. logs(4x+1)>—1;

> 4x>-0,8; x>-0,2.
4x+150: 4x+1>0;

Otset: (- 0,2; ).

{logS (4x +1) > logs %, 4x+1>0,2

3. tgx—ctg( % +x)+2=0; tgx + tgx +2 =0; tgx =—1. x=— % +nk, keZ.

Ortpesky [0; 2n] mpuHaIexar x= 37” (k=1)nx= 77” (k=2).

OrtBerT: 3 s 7—”

4 4
4. f(x)=2x*—x+ 1; f(x) =4x-1. 4x—1=7; x=2; f(2)=7. Otser: (2; 7).
5. f(x)=2x—x.
Haiinem aGuuccsl Tovek mnepecevenus rpaduka (PYHKUMH C OCHIO
abrmce: 2x—x>=0; x,=0 wm x,=2.

¥y
2 2
5‘zj2)c—)c2:)r2—lx?’J:4—§:i
0 3 % 33
I
OTBeTZﬂ. 1 X
3

17



Bapuanr 23.

2 1 11
l.a?2b2:aq 4 b3=a
1

Otser: a* b 4.

2.0,2 <5< 125; 571 <5 <53, 5> 1, cenoBarensHo,

—1 <x+4 <3; 5<x<-1. Otser: -5; —4;-3;-2;-1.

3. (sin x + cos x)? —1=0, [0; 2n]; 1 + sin2x — 1 = 0; sin 2x =0,2x = 7k;
Ortpesky [0,27] npuHauiexar Tonbko kopuu: 0, /2, wt, 3n/2, 21

U I U
2 4 2

p23=g 4 pl

-
A"—'

b

=a

Ortser: 0; r T é T 21,
2 2

4.
58Y
4
3
2
1
X
3 2 -1 0 1 2 4 5
-1
-2

5. f(x) = 4cos x+ 3, x=— % ; f'(x)=4sinx; k:f’(fg );

k =—4sin (—% ):4sin§ =4 §:2«/§. Otser: 2\/5.

Bapuaur 24.

3 5 5 1 35 5.1 11 11
-

1. a* b2 : q2 h8=g4 12.p2 8 =43 p3 . Orger: a3 b3 .

2. log; (2x+3)>-3;
5

log, (2x +3) > log, 5°,

3 <
2x+3>0;

Ortsert: (-1,5; 61).

18

—1,5<x<61.

2x+3<125, [x<6l,
x>-15; x>-1,5;



V4 1 1
3.sin(m+x)=cos(—=); —sinx=—;sinx=——;
(T +x) ( 3) 2 >

T T
x=(-1)""' g +nk, keZ. Omser: (-1)*"' g +mk, keZ.

4. P04 X 4-0:x,=2, yi=3 % %2, yi=T % .

1 1
Otset: (2;-3—),(-2;7—).
( 3)( 3)

5 2 5 2
5. f(x)=x"3x; Fx)=— 43 ° +C. Omer: —+3 2 +C.
5 2 5 2

Bapmuanr 25.
Z(r—i)(r+i)
L2, 2 2ty
x-8 x-8
xe(—L . L )U(8; o) -
BN S N
-5 T 8

OtBeT: (— % ; % YU(8; ). \E V2

2. logo5(2x)>2;

1 1 1
log0’5(2x)>log0’52, 2X<Z’ x<§, 0<x<l _Otser: (0 1 ).
2x>0; x>0; x>0; 8 8
3. (cos x — 1)’=cos’x—1; cos?x —2cos x + 1 =cos?x— I:
2 cosx=2;cos x=1; x=2nn, neZ. Otser: 21tn, neZ.
4.

10$Y

[ -

-2

Ase

19



5. y=sin x, y=x+1, y=¢*, y= \/; ;
a) y=sin X; y'= cos X; cos X > 0 He Ha Bceif 00J1acTH ONpeIeIeHNS;
6) y=x+1; y'=1; 1>0 — Ha Bceii o6macTu onpeaeneHus (—oo; );
B) y=¢"; y'=¢"; ¢*>0 — Ha Bceil 001acTH onpeaeseHus (—oo; ©);
1

1
r)y= \/; ;y'=—F=; —= >0 — Ha Bceit obnactu onpenenenus (0; ©);
2Wx T 2x

Ortser: y=x+1; y=¢*; y= Jx .
Bapuanr 26.
2 — — —
L 1x" —x <0; x(11x —1) <0. Tiyers f(x)= x(11x—-1) :
2+x 2+x 2+x
f(x) onpenernena Ha (—o0; —2)U(-2; );

1
f(x)=0 mpu x=0 u x=— ;
;*Q% , £ (x)=0 mp! m
B 77 1

-2 u o xe(-oo2)U[0; _Tl1 1

OtBeT: (—o0; —2)U[0; —ﬁ 1.

2. % log,(3x-2)=3;

3x-2>0; 2 ¥=22.

x>§;

log,(3x —2) =6, {10gz(3x -2)=log, 64, {3): -2=064,
2

x>§;

=1, 2= % 421k, ke Z; x=—n+dnk, keZ.

x x
2 2
Orser: —n+47k, keZ.

4. a) D(f) = [2,5; 6,5]; 06) f(x)<I mpu xe(-1,5; 3,3);
B)f'(x)<0 mpu xe(-2,5; 1,2); f(x)>0 mpu x€(1,2; 6,5);

T) KacaTeJIbHbIE apaJuIeNIbHbl 0CH a0CIHCCe B TOUKe X=1,2;
1) max f{x)=f(-2,5)=4,5; min f(x)=f(1,2)=2.

5.y =x>+x+8x; y =3x* +2x + §;

m —3x*+2x+8>0;3x* - 2x - 8 <0;
4 D 4

S 3x% - 2x — 8 = 0; — =1424=25; x;=— — ;
3 2 X X n X 3

3.sin X +1=0; sin
2

4
X,=2; OTBeT: BO3pacTaeT Ha [— 3 ;2]

20



Bapuanr 27.

—_ 2 —
1AX o D) g S "
2x-3 2x-3

_ -2 1,5 2
TTyers f(x) = G+2)(x-2) ,
2x-3
f(x) onpenenena Ha (—o0; 1,5)U(1,5; 0); f(x)=0mpux=-2ux=2.
xe(—0;-2)U(1,5; 2). OtBet: (—o0;-2)U(1,5; 2).
2.9.811725=072%. 3234129332, 32+4-8x_36-3x.
6—8x=6-3x; 5x=0; x=0.; Otser: 0.

. . T . . .
3. sin x + sin(n+x) — 2cos ( B —x)=1; sinx—sinx—2sinx=1;

7
2sinx =—1;sinx =— % s x=(-1 )" g +nk, keZ.

b4
Ortser: (-1 )*! 6 Tk, keZ.

4.a) D(y) =[-3,5; 4,5]; 6) f(x)<-1 mpm 1,7 <x<3,1;

B) f(x) < 0 Ha mpomesxytke (—1,5; 2,5);

f(x) > 0 na npomexxytkax (-3,5; —1,5) u (2,5; 4,5);

r) KacaTenbHble K rpaduky mnapajuieabHbl OCH a0CHHUCC B TOYKax
x=-1,5 nx=2,5; 1) max f(x) = f(4,5) = 6; min f(x)=f(2,5)=1,5.

2 3 3
5. f(x)=4x—x% F(x)=4 % - % +C. Otser: 2x°— % +C.

Bapuanr 28.
2 —
Eihh bt B TR
8+15x
D=16+4-12=64,x,= =8 jx]:,zjxf% .
3(x+2)(x—§) ™ T ~ ”
yers f(x)= <0; 7 X PTTTITI TR
15(x+— =2 -z z
e+ 3 is 3

8 8
f(x) onpenenena Ha (—0; — — ) U(— — ; ®);
(x) ompey ( 15) ( T )

21



f(x)=0nmpux=-2ux= ).

W

8§ 2
; —00; 2)U(= —; =
xe( e 553

8 2
OrtseT: (—o0; —2)U(—= —; = ).
TBET: (—0 )(15 3)

2. -log;(5—x)=log;2-1; x<5; log;2 + logs(5 — x) = log,7;
2(5—x)=7; 10-2x=7; x=1,5 — ynoBneTBopsieT 00JaCTH ONpPE/ICICHHI.
Orser: 1,5.

5 3r . 2
3. cosx=— — , m<x< 5 VunThIBas ycloBHe, sin X = —+/1—cos’ x ;

13
. 5. . 18-8 3-4 _ 12
sinx=—,[1-(—=)" ; sinx=— ——— =,
13 13° 13 13

4. a) D(f) =[-3; 6]; ©) f(x) > 1 mpu xe[-3; 0,5)U(5,3; 6);

B) (YHKIHUS BO3pacTaeT Ha MpoMexyTke [3,25; 6];

(dyHKuus yobIBaeT Ha mpomexytke [-3; 3,25];

r) KacaTeibHasi K rpaduKy rapajieibHa 0cu abCLuce B TOUKax x=3,25;
1) max f(x)= f(6)=5,5; min f(x)=f(3,25)=—2,5.

5. F(x)=x*+3x-5; f(x)=3(x+1). F'(x) =3x*+3 = 3(x+1) = f(x)
OTBeT: ABISCTCS.

Bapuanr 29.
1.},:1113x+4;
5—-x
4
0, 3
ll 5 5—x s <0
3 5-x=#0; x#5:

Ortser: (-1 1 3 5).
3
2. (% )z+3x<8x—1; 2—2(2+3x)<23(x—1); @>1);
1 1
—4—6x<3x-3; 9x>—1; x>— e Otsert: (— 3 ; 00).
2 >3 V3
3.4cos'x—3=0; cos’x= 1 ; COS X =+ o +nk, keZ.

OrtBer: £ % +nk, keZ.
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4. a) D(f) = [-3; 5,5]; ©) f(x) <-1 mpu xe[-3; -2,3)U(2,25; 5,5];

B) (QyHKIMS BO3pacTaeT Ha TNpoMexyTke [-3;-1] m yObiBaeT Ha
npomexytke [—1; 5,5];

T) KacaTelbHbIe K rpaMKy MapajieabHbl OCH abCLiCce B TOUKaxX x=—1
u x=3,5; 1) max f(x) =f(-1) = 3,5; min f(x) = f(-3) =-5.

5. f(x)=2x"- % x*=8; £(x)=6x"-2x%; f(x)=0: 2x*(3—x)=0; x=0 1 x=3.

Touka x = 3 — Touka skctpemyma Qyukiuu. Otser: 3.

Bapuant 30.
4-x _ i
&=3Cx+7) -3,5 4 5

x—4

ITycts f(x)=

%2;‘*7) ; f(x) ompenenena Ha (—oo0; 4)U(4; 0);
-

f(x)=0 mpu x=5 u x =-3,5; xe(-w; -3,5]U(4; 5].

Otsert: (—o0; —3,5]U(4; 5].

2. 7 14.7°=5; 49.7° = 14- 7" =5; 35.7°=5; 7'=7""; x=1.
Ortser: —1.

. 12 X 12
3. s1nx=E,0<x<%; cos x =+/1-sin’x =, l—(ﬁ)2 ;

5-1 5 5
COS X=— ; COS X*=— . Ortser: — .
13 13 13

4.2) D(f) =[-3; 6];

6) f(x) <1 npu xe [-3;-1)U(3,2; 5);

B) (QDYHKIMS BO3pacTaeT Ha MpoMexyTkax [-3; 1] u [4; 6], yObIBaeT Ha
npomexytke [1, 4];

T) KacaTeJIbHbIE MapalIeNIbHbI OCH a0CIMCC B TOUKaxX X=1 1 Xx=4;

1) max f(x)=4; min f(x)=f(-3)=4,5.

5. S=3t+t7 (m); v=S'(t); S'(t)=3+2t, v=S'(3)=3+2-3=9(m/c).

Ortset: 9 M/c.

Bapuanr 31.

1. 703%¢% = 7lo¢:3 =3 Orger: 3.
2. 1<73<49; 7°<7°<7% 0<x—3<2; 3<x<5.
MHOKeCTBY LIeNBIX YKcel NpuHauiexkat x=3 u x=4. Ortser: 3; 4.
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3.cos (x— %)=2sinx+ 1; sinx=2sinx + 1; sin x =—1;

X= —% +27k, keZ. Ortser: —% +27k, keZ.

4.a) D(f) = [-3,5; 5]; 6) f(x) > 3,5 mpuxe(-2,5; 0)u(4; 5);

B) f'(x) < 0 Ha nmpomexytke (—1,5; 2,5);

f'(x) > 0 Ha mpomeskytkax (—3,5; —1,5) u (2,5; 5).

T) KacaTebHas apajuielbHa OCH a0cIuce B Touke x=—1,5;

1) max f(x) = f(5) = 6; min f(x) =f(2,5) =-2.

5. f(x) =5 + 4x3x% f(x)=4—6x;

k=f'(x)=5: 4-6x=5,x=1,5; f(1,5=4,25. Otser: (1,5; 4,25).

Bapmuanr 32.
11 L1 11
a’b?)4 a*h?)* _ a2b’ 1 11
1. ( : 9) npu a=7, b=2; ( : 9) =ﬁ=f.l'[pﬂb=2, —=—.
L2 12 -2 b b 2
a2b’ a2hs a?bs
OtBert: 1 .
2

x>0; X x>0;

36
2.20g6-lgx>31g2; lg36—Igx>3lg2, |==>8, [x<4,5,
x>0;

0<x<4,5.  Ortser: (0; 4,5).
3. cos (m+x)=sin %; —cos x =1; cos x =—1; x = + 271k, keZ.

OtseT: T + 27k, keZ.
4.

5. F(x) =x* - 3x* + 1; f(x)=4x’—x*+x;
F'(x)=4x’-6x. T. x. F'(x)#f(x), T0 Qysxums F(X) He sBusercs
nepBooOpasHoit Gpynkimn f(x). OTBET: He ABNIAETCA.
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Bapuant 33.

1Ly=Ilg (= 7x); x* = 7x > 0; x(x — 7) > 0;
Ortser: (—o0; 0)U(7; ).

| 0 7
2. g<63"‘s36; 67'<6’<6%, 1. k. 6>1;

—1<3—x<L2; —4<—x<-1; 1<x<4. Ortser: 1; 2; 3.

cosa  l+sina _ cos’a—1+sina _ 1-1 _
. . - - . - N Y
1-sina cosa cosa(l—sina) cosa(l—sina)
cosa 1+sina
Cre1oBaTeNbHO, - =
1-sina cosa
4.
104
8
6
4
2
X
————
2 2 6 8 10
4

-6
5. f(x) =3 = 3x — 2% () =3 —4x;
k=f'(x)=5; —3—4x=5; 74x=3S8; x =2; f(-2)=1. Orser: (-2; 1).

Bapuanr 34.
L X% +5x -0- x(x+5) <

Tycrs f(x)= Xx+5) ; e 0 0.25
2(4x-1)

f(x) onpenenena Ha (—o0; 0,25)(0,25; 0); fx) =0 mpux =0 nx =-5.

OtBet: (—o0; —5)(0; 0,25).

2. % logs(2x+1)=1;

log;(2x + 1) =log; 27, {2x+1:27, {x:13, =13

2x+1>0; x>-0,5; x>-0,5;
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V4
3. 2sinx+ /2 =0; sinx =— g sx= (1)1 7 +nk, keZ.

5w T

U3 MHOXeCTBa 3THX KOpHeH, TONBKO KOPHH X = 4 , M X = 4
Sz I
npuHajexrar otpesky [0;2n]. Otser: 4 5 4 .

4. 2) D(H=[-3; 6];

6) f'(x) > 0 mpu xe(=3; 0,7)U(4,5; 6); f'(x) <0 mpu x€(0,7; 4,5);

B) KacareJbHbIC NapauiebHbl 0cH abciuce B Toukax x=0,7 u x =4,5;
1) f(x)<-2 npn —3<x<-2; 1) max f(x)=f(0,7)=3; min f(x)=f(-3)=4.5.

X3 Xz X3
5. f(x)=2x+x% F(x)= TSGR +H4C.

Vl
Otger: 7 +x2+C.

Bapuanr 35.

24— 6x?

1. ————<
2x+9
6(x+2(x-2)
2(x+4,5)

0;

6(x+2)(x~-2) .

Iycts f(x)= ; f(x) onpenenena Ha (—oo; —4,5)U(—4,5; 0);

2Ax+4,5)
f(x)=0 mpu x=2 u x=2. xe(—4,5; 2)U(2; ).
Orset: (—4,5; —2)U(2; ).
2.272%=120; 16-2-2'=120; 2*=8; 2*=2%; x=3. Otser: 3.

. . .
3. cosxfsm(z —x)+sin(m—x)=0; cosx—cosx+sinx=0;

sin x =0; x = nk, keZ. Otser: 1k, keZ.

4. a) D(f)=[-3; 5,5]; ©) f(x)=1,5 na npomexyTkax [-2; 0] u [4,4; 5,5];
B) f'(x)>0 Ha npomexytkax (-3; —1) u (2,5; 5,5),

f'(x) < 0 Ha mpomeskytke (—1; 2,5);

T) KacaTeJbHbIC MapaJUIebHBI OCH a0CIHCC B ToUKax x=—1 1 x=2,5;
1) max f(x)=f(5,5)=5,5; min f(x)=f(2,5)=-3.

5. f(x) = 3(x* - 2), g(x) = 3x(x* - 2), q(x) = 3x™—6x+1; F(X)=x’-3x’+1;
F'(x) = 3x% — 6x.
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T.x. F'(x)#f(x), F'(x)=g(x) n F'(x)#q(x), TO HE [ OJHOI U3 TpUBE-
JeHHBIX QyHKuMH QyHKims F(x) He sBIseTcs nepBooOpasHoOii.
OTBeT: He SABJISACTCS IS JAHHBIX QYHKIHH.

Bapuanr 36.
2 — —
XS, i "
10—-4x
2 -
x*—14x-15 <0 -1 2,5 15
4(x-2,5)
2 — —_
Tyers flxy= 51415

4x-2,5)

f(x) onpenenena Ha (—o0; 2,5)U(2,5; ). f(x)=0 npu x=15 u x=1;
Ortser: (—o0; —1)U(2,5; 15).

2.1g(x+3)=3+2lg5;

lg(x+3)=1g1000+1g25, (x+3=25000, _ )00 oo o100

x+3>0; x>-3;
sind l+cosa _sina—l+cos’a _
1—-cosa sina (1-cosa)sina

4. a) D(f) = [-2,5; 6,5]; 6) f(x) <0,5 npu xe[-1,5; 2,3]U[4,7; 6,5];
B) KacarelbHbIC NapaJuieiIbHbl OCH abcuuce B Toukax x=1; 3,5.

T) IPOMEXKYTOK BospacTanus — [1; 3,5];

MPOMEKYTKH yobIBanus — [-2,5; 1] u [3,5; 6,5];

1) max f(x) = f(-2,5) = 4,5; min f(x)=f(1) =-2.

2 4 2 4
5. form-20% Fooy= 2 -2 2 4G F= 2 - 2 +c.
(x)=x=2x"; F(x) B 7 (x) 773

0.0

2 4
3=— —— +C; C=3. Orser: x—fx—+3.
2 2 2 2

Bapuanr 37.

x+5 x+5
1. y=In ; >0,

OrtBer: (—o0; —=5)( % ; 0). =5 7

2.8 2512%48; 4-2%2%48; 2% >16; 2* >2% x > 4. Otser: (4; ).
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3. sin® x — 6sin x = 0; sin x (sinx —6)=0;
sinx=0, )
‘:sinx— 6=0 (2)
(2) — He nMeeT pemeHHid, T.K. |sin x| <1;
(1): x=nk, keZ.
Orser: 7k, keZ.
4. a) D(f)=[- 3,5; 5]; ©) f(x)< 0,5 npu xe[0,5; 2,6] u xe[3,8; 5];
B) TOUKH dKcTpeMyMa ¢yHkumu: x=—1,5; 1,5;
T) IPOMEKYTKH Bo3pactanus: [-3,5; —1,5] u [1,5; 3,5];
npomMexxyTku yosiBanus: [—1,5; 1,5] u [3,5; 5];
1) max f(x)=f(—1,5)=5,5; min f(x)=f(5)=-3.
5. S=5t-0,5t7 (m); V()=S'(t); S'(t)=5-t, v(4)=S'(4)=5-4=1(m/c).
Ortser: 1 m/c.

Bapuanr 38.

1 1 1 1 1 1 1
1. 63183 .46 =63 .63 -33 .23 =6, Orser: 6.

2.1 >—1;
080.1X7 =1 {x >0; x>0;

Ortsert: (0; 10).

3. (1 +sinx)(l+ cos x) = 1 + sin x + cos x, [0; 2x];

1+ cosx+sinx+sinxcosx=1+sinx+cosx; sinxcosx=0.

. {x:ﬂ'k,kez,
sinx =0,

logy; x > logy, 10; {x <10 (T.x.a=0,1<1), 0<x<10

VpaBHEHHE PAaBHOCHIBHO CHCTEME [

V3
cosx=0; x:5+7m,neZ‘

o Va
U3 oTux KopHeii, otpe3ky [0; 27] mpuHaaIe)aT TOMBKO KOpHH: 0; 3 ;

M, — ;27
2
4.2) D(f) =[-3; 6]; ©6) f(x) <0 npu xe[-3; 0]U[2,5; 5,5];
B) KacaTelbHbIE TapaJUIeIbHBI OCH abcuuce B ToUKax x=—1,5 n x=4;
r) GyHKUMs Bo3pacTaeT Ha mpomexxytkax [-3; 1,5] u [4; 6], byukuus
yOBIBaeT Ha IpoMexyTke [1,5; 4];
1) max f(x)=f(1,5)=3,5; min f(x) =f(-3) =-5.
5.S=0,5t* +3t+4 (m);
v(t)=S'(t); S'(H) =t + 3, v(2)=S'(2) = 5 (m/c).
Ortser: 5 m/c.
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Bapuanr 39.

3x

yers fye EHIDAE=5) -1l 0 2.5
3x

f(x) onpenenena Ha (—o0, 0)(0; ), f(x)=0 mpu x=—11 1 x=2,5.

Ortser: (—o0; —11]7U(0; 2,5].

2.10-554+5%1=7; 2.5°+5.5=7,7.5=7;5=5% x=0.

Ortsert: 0.

z
3. 2cos (%—x):\/i ; 2sine=+2 ;sinx:g ;x=(=1)* 3 +nk, keZ.

7
Orser: (—1)* 4 +nk, keZ.

4. a) D(f) = [-3,5; 5]; ©) f(x) <0 npu xe[-3; -0,4]U[2,5; 5];
B) TOYKHU 9KcTpeMyMa GyHKImn: x =—1,5ux =1
r) ¢yHkims Bo3pactaeT Ha mpomexytke [—1,5; 1] u yObiBaeT Ha
npomexyTkax [-3,5;-1,5]u [1; 5];
1) max f(x)=f(1)=4,5; min f(x) = f(5) =-3.
T

5. flx)=tg(x)-2sinx; x=-T7 ;

v
—2cos x; f(—Z):; =2-2 . Omer:2-2 .
Cosz(—%)

f)=—
cos® x

Bapuanr 40.

1 1 1

1 1 1
1. 104 - 404 .52 =102-22 . 52=10. Orser: 10.

x<4,5

> 0<x<4,S.
x>0;

2. % 1g 81-1gx>lg2;

1g9-1gx>1g2, 2>2,
x>0

x>0
Ortser: (0; 4,5).

3.sin (—x) =cos m; —sinx=-1;sinx=1;x= % +2nk, keZ.
V3
Orser: > +2nk, keZ.
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-5
5.f(x) =3+ 7x—4x% f(x)=7—8x;
k=f(x)=-9; 7-8x=-9; x=2; f(2)=1. Otset: (2; 1).

Bapuanr 41.
n ~  Ly=Ilg @4’ + 11x);
nm, 4%+ 11x>0; 4x(x+2,75)>0;
2,75 0 Ortser: (—o0; =2,75)(0; ).

2.0,01 < 10**< 10000; 107<10*"*<10%.
Tk 10>1,T0-2<2+x<4,-4<x<2. Orser:-—3;-2;-1;0; 1.

3.tgx = \E , [0; 2x]; x= % +nn, neZ. Otpesky [0,27] npunauiexar

T 4z
TOJIBKO 3 u = Ortset:

W[y
[SSRIEN
a

4.

R W
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5.a) y=3x-2; D(y) =R;)' = 3; 3> 0 — ¢pynkuus Bo3pacraer Ha R;.
6) y =-5x+9; D(y)=R; ' =-5; =5 <0 — ¢ynkuus yobBaet Ha R;

B) v=x% D(y) =R; y'=2x. ¥ - +
Dyukims yobiBaet Ha (—oo; 0]
1 BO3pacTaeT Ha [0; +oo). \ 0 /

r)y=-+x D) =R;y =3¢ + 1;

’

B Ly Lo LA s -
3BT N_ LA Ly
DyHKIHA YOBIBAET TONBKO HA \[3 \ﬁ
1 1
(—o0; ——=]U[ —=; +0). OtBer: y = —
B Y
S5x+9.
Bapuanr 42.
2
L x° +10x <0;
2-5x - +
2
Tyers f(x) = X +10x . -10 0 0.4
2-5x
Dyuxims f(x) onpenenena Ha mpomexyTke (—oo; 0,4)(0,4; 00);
f(x)=0 mpu x=0 u x=10. PemmuM HepaBEHCTBO M >
5(x—0,4)

metojoM uHTepBanoB. Otsert: (—10; 0)U(0,4; ).
2. logr(2x+1)=logy3+1; logs(2x+1)=log,3+l0g,2; log,(2x+1)=log,6;
2x+1=6; x=2,5; 2-2,5+1=6>0. Ortsert: 2,5.

&

V4
X X X
=, = =(-1 +rk,
1 20 (D

4 4
x=(—1)* "3 t4nk, keZ. Orser: x=(=1)* T3 t4nk, keZ.

3.2sin% —«/3 =0; sin

4. a) D(f) = [-4,5; 4,5];

6) f'(x) > 0 ma mpomexyrke (—1; 3), f'(x) < 0 Ha KaxzmoM u3
npoMexyTkoB (—4,5; —1) u (3; 4,5);

B) KacaresbHble NapauiebHbl OCH a0CLKCC B TOYKAX X=—1 U x=3;

r) f(x) 22 npu x € [-4,5; -3,5]U{3};

1) max f(x) = f(—4,5) = 3,5; min f(x)=f (-1)=—4,5.

5. F(x)=x*4x’+1; F'(x) = 4x> — 8x.

T.x. F'(x)=q(x), To ¢ynkums F(x) sBasercs mnepBooOpasHOW Juist
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¢dynkumm q(x).  OtBet: q(X).

Bapuanr 43.
4 —49x*
1. ————>0.
2 2 402
7 7 ’ 5 ITycts f(x)= 449 .
x=35

Dynkims f(x) onpenenena Ha mpomexkyTke (—o; S)U(5; ©);

f(x) =0 npux ==+ % . Pemum HepaBeHCTBO (xfg )+ % Jx—5)<0

METOJOM HHTepBanoB.  OTBeT: (—0; —% )u(% 3 5).

2. 7‘—(l )!==6; 7*'—l T'=6; s 7'=6; =7, x=1. Orsert: 1.
7 7 7

. T . .
3.sinx + cos (2n+x)fcos(57x):71; sin x + cos x—sin x =1,

cosx=1; x=n+2nk, keZ. Ortser: n+ 27k, keZ.

4. a) D()=[-4; 4,5]; 6) f(x)>1 npu xe[-3; 4,5];

B) f'(x) > 0 Ha mpomexytkax (—4; —1)U(3; 4,5),

f'(x) < 0 Ha mpomeskytke (—1; 3);

T) KacaTeJbHbIE apaJUIeNIbHbI OCH a0CIHCC B TOYKax x =—1 1 x=3.

1) max f(x) =f(~1) =5,5; min f(x) =f(—4)= -3.

S.y:—3x3+6xz—5x; y':—9xz+ 12x—5;-9x* + 12x - 5<0;

O’ —12x+5>0; 9’ —12x+5=0; % =36-45=-9<0.

3uaunt, 9x* — 12x + 5> 0 wam y' < 0 1pH J1106bIX JeHCTBUTENBHBIX
3Ha4eHUsX x. OTBeT: yObIBaeT Ha (—o0; ).

Bapuanr 44.
4x> —16x+7
SR
3(x+2)
-2 0,5 35
HaiizieM KOpHH KBaJpaTHOro Tpexuiena 4x’—16x+7,
pemme ypasuenue 4x* — 16x +7 = 0.

+
D =256-112=144;x,,= % ,x=0,5; x,=3.5.
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Penmm HepaBencTBo (x—0,5)(x—3,5)(x + 2) < 0 METOJIOM HHTEPBAJIOB:
x €(—o0; =2)(0,5; 3,5). Ortser: (—0; —2)(0,5; 3,5).

2. 1g(4x-2)=51g2-3; lg (4x—2)=1g 32 —1g 1000; 4x — 2=0,032;
x=0,508; mpux=0,508:4x—-2=4-0,508-2>0. Otser: 0,508.
3. (sin’0 — cos’a)(sin’a + cos’a) + 2cos’a = sin’a — cos’a + 2 cos’a =
=sin’a +cos’a=1; 1=1,4ron TpeGOBaIOCh JI0KA3aTh.

4. a) D(f) =[-2; 7]; 6) f(x) <0,5 npu x € [-2; -0,3]U[2; 5,5];

B) KacarelbHbIe NapauielIbHbl OCH adcuuce B Toukax x =1 u x =3,5;
T) QYHKIMA BO3pacTaeT Ha KaKJIOM U3 IPpoMexyTkoB [2; 1] u [3,5; 7];
¢byskums yobiBaeT Ha u3 npomexytke [1; 3,5];

1) max f(x) =f(7) = 4,5; min f(x) = f(3,5) = -2.

5. S=t-3t+4; v(t)=S'(t); S'(t)=3t>-3, v(t)=S'(3)=3-32-3=24 (m/c).
Otser: 24 M/c.

Bapmuanr 45.

g32—8x; 32—8x>0; +: r/r ; :+
x+1 x+1

(32-8x)(x+1)>0; 8(x—4)(x+1)<0; -1 4

—1<x<4. Ortset: (—1; 4).

2. Z'HJr% 2'<5; 2-2”+% -2'<5; 2°<2; x<I (1.x. 2>1). OtBer: (—o0; 1).

1.1

3. 2cos’® x — 7cosx = 0; 2cos x (cos x — 3,5) = 0;
cosx=0,
cosx —3,5=0 - He HMeCT pemeHuii,T.K. |cosx|<I;

x= % +nk, keZ. Ortser: %-Hrk, keZ.

4. a) D(f) =[-2,5; 6]; 6) f(x) <—0,5 mpu xe[-2,5; —-1,5]U{l};

B) TOUKHM 3KcTpeMyMa GyHKImu x = 1 mx =4; mx =—1

) hyHKIMS BO3pacTaeT Ha KaXKI0M U3 MPOMEXYTKOB [-2,5; —1]u [ 1; 4],
yobiBaer — [—1; 1] u [4; 6];

1) max f(x)=f(4) =5,5; min f(x) =f(-2,5)=3.

5. f)=x"—5x*3;  F(x)=5x*"-20x’=5x (x—4); f'(x)=0 npu x=0 u x=4 —
TOUKH dKcTpemyMma dynkmun. OTseT: x =0, x = 4.

Bapuanr 46.
L1 1
1. 62 -32-(0,25)% ;
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1 1 1 1 1 1 11
62 -32.(0,25)4 =32.22 -32.(27%)4 =3.22 2=3.1=3. Orser: 3.
2. 1g (2x+ 1)<0; lg 2x+t1)<lg1;
2x+1<1, | [x<0,
2x+1>0;7 |x>-0,5;
3. (sin’a)? + (cos’a)? + 2sin’a cos’a =(sin’a + cos’a)’ = 1> = 1;
1=1, 9to u TpeboBaNIOCH T0KA3aTh.
4. a) D(f)=[-3;6]; 6) f(x) > 1 npu x € [-3; -2,5]u{4};
B) KacaTeNbHbIE TTapaJlIebHbI OCH a0CIUCC B TOUKaxX x=—1,5 n x=4;
r) yHKIMS Bo3pacTaeT Ha mpoMmexytke [1,5;4], yObBaeT Ha KakaoM
n3 poMexyTKoB [-3; 1,5] u [4; 6];
1) max f(x)=f(-3) = 3,5; min f(x)=f(1,5)=35.
5. fx)=5x"-12x + 1; '(x) = 10x — 12; k =F (x0)=3; 10xp— 12 =3;
xo=1,5; f(x0)=—5,75. Ortset: (1,5;-5,75).

=

—0,5<x<0. Ortsert: (-0,5; 0).

Bapuanr 47.

x(x+2) N Cx(x+2)

1. 0; <0.

-2 0 0,5 Iycts f(x)= x;x7+f) .
x—

®ynkuus f(x) onpenenena ua (—o; 0,5)0(0,5; );
f(x) = 0 mpu x=0 u x=2. Orser: (—o0; —2)(0; 0,5).
2.4.3"245.3%1_6.3%=5; 36.3"+15-3"—6-3"=5; 45.3"=5;
3*=372 x=-2. Ortser: 2.

2

V4 V3 2 V3
3. 2c08( = +x)=2 ; cos (—+x)=—; —+x=t— +2nk; keZ;
(4 ) (4 ) 2 4 4

X=— % + % +2nk, keZ. Ortser: 27k; — % +27k, keZ.

4.2) D(f) = [-5; 3,5];

6) f(x) > 3 npu x€[1,5; 3,5] ux =—4;

B)x=-4ux=-1

r) QyHKIMS BO3pACTAaeT HA KAKIOM U3 MPOMEXYTKOB [—5; —4] u [-1;
3,5], yObiBaeT Ha npoMexyTke [—4; —1];

1) max f(x)=f(3,5) = 4,5; min f(x) = f(-1) =-3.

5. f(x)=3x"+ 5x-6;

f'(x) = 6x+5, k = f"'(Xp) = -7, 6x9+5 =7, x=2;

f(-2)=4.
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Orser: (-2;—4).

Bapuanr 48.
2 2 2
3 3 3
1 a =3 a _ 2a _ 1
@ +ad a’+a’ ag(a+1)
Hpna=3,L=L=l. OTBCTIl.
a+l 3+1 4 4

2. 1gx+21g2<0,51g49-1g5; 1gx+ lg4<lg7-1g5;

0<x<0,35. Ortsert: (0; 0,35).

4x<z(a:10>l), x<0,35),
5 x>0

x>0
3. cos (—x)=cos r ;Cosx = 1 ,X =% Zy 2nk, keZ.
3 2 3

Otser: + % + 27k, keZ.

4.

. P16)=3 —— =3+ L =3 ]

1
5. fx)=3x+~3 ; F(x)=3+—— —=3—.
(x)=3x (x) - e <03

2Jx

Ortset: 3 1 .
8

Bapuanr 49.

2x



(x+10)(2x -3)
2x '
Dynknus f(x) onpenenena Ha (—o; 0) u (0; 0);
f(x) =0 mpu x=—10 mu x = 1,5; Orger: (—10; 0)U(1,5; ).

2. 4% 1=( % Yo, QAN | 0t D=—6+4x, 6x=—8, x=—1 % .

Ilycts f(x)=

Ortser: -1 1 .
3
3. 2sin )c—z =ﬁ,[0; 2n]; sin x—g =£;
4 4 2
x-Z =(—l)k£+nk,keZ. Ecm x € [0;2n] ,Tox—z € —E;z
4 4 4 4 4

T T 37w T
x—-—=—mmx—-—=— . OTBeT: —; 7.
4 4 4 4 2

s3Y
4
3
2
1

X

4 3 -\1/0(1\\3 4 5
"2

. o 52
5. f(x)=2x° — 6x* + x — 1; F(x) = > 2x° + > —x+C.

4 >
Otper: 2 —2%° + 2 —x+C.
2 2

Bapuaut 50.
2 _ —_
b 7L 16x x<0; x(16x—1) 0.
7 12—-x x—-12
0 — o dd _
16 o4 Tycrs f(x)= 7)((16)(1 3 i .
X—

Dynxius f(x) onpenenena Ha (—oo; 12)U(12; o0);
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1 1
f(x)=0 x=0 mux=—; Ortset: (0; — )U(12; ).
(x)=0 mpu x=0 u x; T TBET: ( 16) ( )

2. logy(2x-1)<3;
2x—-1<27 (3>1), [x<14,

logy(2x-1)<logs27; 2x—-1>0; x>0,5;

Ortsert: (0,5; 14).
3.2 cosx— 1 =0, [0; 2x]; cosx:% ) x== %Jank,keZ.

O16epeM KOPHU € y4EeTOM YCIOBHS:

o< Z +omk<om— L k< k=0,x=7
3 6 6 3

7 5w

No<Zronk<om Lek<l ket = Omer: 0%
3 6 3 3

6
4.

<

o, PR X
5. f(x)=10x"+x; F(x)=10 5 + 5 +C; F(x)=2x"+ 5 +C.

0,5<x<14.

S
3

2 2
VuuTeiBast ycrnoBue uMeem: 2-0°+ % +C=6,C=6. Otser: 2x°+ % +6.

BapuanT 51. m

5x% +4x—1 5x2 +4x—1
<0; >
7-2x 2x =17
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5x% +4x—-1
-7
Oynxius f(x) onpenenena Ha (—oo; 3,5)U(3,5; 0);
f(x)=0: 5x* +4x —1=0; D =16 + 20 = 36;
—4+6

ITycTs f(x)=

X1,2%

L x=1.x,=0,2; Ortsert: (-1; 0,2)U(3,5; ).

2. 1g (2—x)=2lg4 — 1g2, x<2;
lg 2—x)=lgl6-1g2; lg(2—x)=Ig 8; 2—x=8; x =—6.  Ortser: 6.
v
" iga +ciga
1 _ 1 _ sinacosa .
=— =— —— =sina cosq;
iga+ciga  sina  cosa sin’ @ + cos’ a
cosa sina

sing cosa =sina cosa, YTO U TPeOOBATIOCH 1OKA3ATh.
4.
10$Y

8
6
4
A\ .
o \4/ 8 10
2

4

5. f(x)=¢" cos x; f'(x)=e" cos x—e*sin x.
OtBeT: €*(cosx—sinx).

-2

Bapuanr 52.
x—10
-0,5 0,5 10 xe(—o0; —0,5)U(0,5; 10).

Otset: (—o0; —0,5)(0,5; 10).
2. 3243°=810; 9 3*+3"=810, 3'=81, 3*=3*, x=4. Otser: 4.

3. sinx+sin(n+x)—cos(% +x)=1;
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. . . . T
sin x—sinx +sinx=1,sinx= 1, x= E + 27k, keZ.

OtBeT: % + 27k, keZ.

»2/»1 T2 3 4 3
-
2

5. f(x)=4sin x — cos x; f'(x) = 4cos x + sin x;

(= Z y=4cos (- Z ) +sin (- Z )=4- V22 3o e
4 4 4 2 2 2 2
Bapuanr 53.
x—1
1.y=lg——;
(x=1)(8x+1)>0; 1
Ortser: (—0; —é YU(1; o). - § 1

2.0.37143'<36; 3.343'<36, 3'<9, 3'<3, x<2. Orser: (—<o; 2).
3.2co8°x—1=0;

T T T T T
cos 2x=0;2x = B +mn; x=—+ =n,neZ. OtgeT: 2 + 3 n,neZ.

4.
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5. f(x)=x’Inx; f(x)=2xInx+x* 1 =2xInx+x. OtBet: 2xlnx+x.
X

Bapuaur 54.
3oL 3oL L1 .
TRCARL S AR PR L A CAR L e
at +b* at +b* at +b*

1 1
Ilppa=4 a2 =42 =2. Ortser: 2.

>

2
2.2lgel; g > Ig 10; {” :010’ x> 10 . Ommer: (V10 ; o).
x> 0:
3. tgx+\/§ =0; tgx=7\6 ;x=7%+ nn, neZ. OrbepeM KOpHH ¢
V3 1 1
yuetoM ycnoBust: 0<— 3 +mn<2m; 3 <n<2 3 ;n=1,2.

Hpnn=l;x=gn;npnn=2x=§ﬂ. OTBCTZZT[;éT[.
3 3 3 3
4.

NS % S

X

-2 2 4 6 8 10
4
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5. f(x)=2x+sin x; f'(x)=4x+cos x. Ortsert: 4x + cos x.

Bapmuanr 55.

1. y=lg (2x™+9x); 2x*+9x>0;

~4.5

0 Otsert: (—0; —4,5)(0; o).
2.1<10"'<1000000; 10°< 10" <10
T.K. a=10> 1, To 0<x+1<6, —1<x<5. Ortser: 0; 1; 2; 3; 4; 5.

3. tg x+1=0,[0; 2x]; tg x=1; x= —% +mn, neZ.
0= Z tm<om<n<2 L =12,
4 4

ITpu n=1 x=i ; IPH N=2 x=Z . Otset: 3 ; 7 .
4 4 4 4
4.
sty
4
3

-3 -1 0 1 2 3 4 5
-1
2
-3

5. f(x)= 6 sin x — cos Xx; f'(X) = 6 cos x + sin X;

T 3 3

k=F(xo), k=F(Z)=6 cos = +sin = =3+ X2 Orper: 3 + = .
3 3 3 2 2

Bapuanr 56.
12 rz2 1 2 2 1
1. 123-63-(0,5)3 =23.33.23.33.23=2.3=6. Ortser: 6.
0,25x>5,

2. 21g0,5+1gx>1g5; 1g0,25x>1g5; x>20. Otsert: (20; ).

x>0;
3. cos (—x)=sin % , cos x=1, x=27tk, keZ. Ortser: 27k, keZ.

41



2 x? ¥ 2
5. f(x)=x" —4x; F(x)= 3 2x*+ C. Orser: 3 2x°+C.

Bapuanr 57.
MCED) 5 Vs
% 5 5 (x=5)(3x—1)(x=9)<0;

OtBert: (—©; é (55 9).

2. 9=( 717 Y5 37=37@) 2x=_6+3x, x=6. Otger: 6.

T .
. cos x = 0,6, 0<x<—; x — yroxn | yerBepTH, sin x > 0.
3 0,6 O<<2 yron I >0

sinx =+/1-cos? x =4/1- 0,6 =0,8 . Otser: 0,8.
4.
4y
4
3
2
1
X

_4.3_2_10112345
-1 \

5. f(x)=6sin x + tg x; f'(x)=6co0s x +

;
cos? x
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P(f%)=6cos(*£)+;:=3\/§+g=9J§+4.

6 2 T 3
cos”(——
( 6)
Ortsert: 9\/3 4 .
3
Bapuanr 58.
2 2 2
13 0 A ) e = S P4
9—-x x=9 x-9

D(f)=(=o0; 9)(9; );

1

-3 0 9 Omer: (—w; -1 % YU(0; 9).

2. 10g025(3x—5)>-3; logy,s(3x—5)>log o5 64;

x<23
3x—5<64, g 2
{Sx— 550: {x S lg; 15 <x<23.  Orser: ( 15 ;23).

3. 2cos = +1=0; cos r_1 , =
2 2

X =+(n— z )+2nk, keZ;
22 3

x=t 4?” +4nk, keZ. Otset: £ 47” +4nk, keZ.

4. a)D(f)=[-3,5; 5,5]; ©6) f(x)>0 mpu —1,5<x<4,7;

B) (GyHKIMS Bo3pacraeT Ha TpoMmexyTke [-3,5; 1] m yObiBaer Ha
npomexytke [1; 5,5];

T) IpsiMble, MapajiebHble 0CH abcIuce, KacaloTes rpaduka B TOYKax
(1;4,5) u (4;1);

1) max f(x) =f(1) = 4,5; min f(x)=f(-3,5) =—4,5.

5. f(x)=1+8x—x% f(x) =8 —2x; f(x) =0 npu 8 — 2x=0, x =4 — kpu-
THYecKas TO4Ka. BerBu mapa0on HampaBieHbl BHH3, T.e. max
f(x)=f(4)=17. [-2,5]. Otser: 17

Bapuanr 59.
x+4
—-4 -0,6 0,6

“4o



(5x=3)(5x +3)(x+ 4) > 0;
xe(—4; -0,6)(0,6; ).

Otser: (—4; —0,6)(0,6; ).

2. 128-16%"1=83%; 27242 D=p3G-29; 7.48x+4=0_6x;

14x=-2; x=— l . Ortser: — l .
7 7
3. cos x—sin ( % —x)+cos (m +x) =0; cos x — cos x — cos x=0; cos x=0;

x= % +nk, keZ. Otser: %‘H’[k, keZ.

4.a) D(f) =[-3; 6]; ©) f(x)> 0 npuxe[-3;1,1) u (2,5; 6];

B) GyHKIUs Bo3pacTaeTr Ha nmpomexyTkax [-3;—1,5] u [2; 6] u yObiBaeT
Ha npomexytke [-1,5; 2];

T) mpsiMas, mapaiensHas ocH abcimce, kacaeTcs rpaduka B TOUKe
(1.5 3);

1) max f(x)=f(6) =5,5; min f(x)=f(2) =-3.

5. f(x)=3x"—12x+1; f'(x)=6x—12, f'(x)=0 npu x=2—KpHTHUECKAS TOUKA.
BetBu mapabosisl HarpaBiIeHsI BBEpX, T.¢. min f(x)=f(2)=—11. [1; 4]
Otsert: —11.

Bapuanr 60.
x2=3x+2 ~0:
- i - o e
’;’ LU= 3(x=2)(x—=1)(x+2)>0;
- 1 2 xe(=2; DU(2; ).

Ortser: (-2; 1)U(2; ).
2. logs(1-3x)<2; logs(1-3x)<logs25;

x>-8,
1-3x<25, 1 -8<x< 1 . Orser: [-8; 1 ).
1-3x>0; |x< 5; 3 3
sinag  cosa _sin’a —cos’a
3. tgo—ctgo= ————=—"—"——=

cosa sina sinacosa
_(-cos’a)—cos’a 1-2cos’a
sinacosa sinacosa

1-2cos’a
3HAUNMT, —————— =tg o — Ctg 0L, YTO ¥ TPEBOBAIOCH J10KA3ATh.
SInacosa
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4. a)D(f)=[-3;6]; ©) f(x) > 0 mpu xe (-3;2,9);

B) f'(x) > 0 npu xe (-2; 0), f'(x) < 0 na npomesxytkax (—3; —2), (0; 6);
T) mpsiMble, MapajienbHble 0CH abcIuce, KacaloTes rpadHka B TOYKax
(-2;2,5)u(0; 4,5);

1) max f(x)=f(0)=4,5; min f(x)=f(6)=3.

5. f(x)=3x"—4x> + 2.

Oynkuus f(x) onpenenena u auddepenunpyema mpu xeR.
f(x)=12x>-12x%,

1(x) = 0 mpu 12x° — 12x% = 0, x=0 1 X=1— KPUTHUYECKHE TOUKH.

f0) - -+
I 0 N 1 A
min
x=1 — TouKa MUHUMyMa (QyHKIHH.
Ortser: | — Toyka MUHUMYMa (DYHKIIUH.

Bapuanr 61.
5—4x
1. y=1 ;
y ngX—l + +
(5-4x)(12x + 1) >0, | 5
5 1 —_ =
AB(x —=)(x+-—)<0
(x 4)(X 12) 12 4
xe(—%;g). OrtBeT: xe(fé;%).
2-x
2. [Lj S92l . 332 5 322 )
27
Tx.a=3>1,10-6+3x>4x-2,x<-4. Ortsert: (-o0; -4).
1 V3 T 7k
3. 31 2x+1=0; tg2x=—F2x=——+7k,x=——+—,ke Z .
€ YT R 6 12
Orser: —£+”—k,keZ.
12 2

4.a) D(f) = [4,5; 5]; 6) flx) > 0 npu x € (-3,5; 3,5);

B) f(x) > 0 Ha mpomexyTtkax (—4,5; —1,4) n (-1,5; 1,5),

f’(x) <0 Ha npomexytke (1,5; 5);

r) x = 1,5 — TouKa SKCTpeMyMa (QYHKIMH (TOUKa MAKCHMyMa);
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2 max f(x)=f(1L5)=4.5  min f(x)=-2

Xt x? x°
5. flx)=x"+2x; F(x)=?+27+c; F(x)=—+x2+C.

X6
2
Ortsert: o +x°+C.

Bapuanr 62.
1 L3 L1 3
L2 3T 232327 237
S = = =

71 o 75 3 R 21. Ortser: 21.
73.82 86 73.22.26 22.22

2.1g2x<21g7+1;1g2x<lIg49 +1g 10; 2x <490

x>0
x <245,

>0 0 <x <245. Otser: (0; 245).



3. tg?x-3=0; 1gx= i\/g,x = i% + 7k, k € Z. OtGepem KopHH:

Ortpesky [0;27] mpuHaUIEkKAT KOPHH: %;2%;47”;57”

n 2w Ar 5w
OtBeT: —;—;—; .
33 3 3
4.a) D(f) =[-3;5,5]; 6) flx)<2mpux € [-3;-2,5] U [L,5; 5,5];
B) f'(x) > 0 Ha mpomesxyTke (—3; 1),
/’(x) <0 na npomexyrkax (—1; 3,5) u (3,5; 5.5);

rx=-1 n) [rj}g)g]f(x):f(—l):Z,S; [1‘;‘.2‘1]-/’(’6):-/’(5’5):‘455

5.y=2sinx +3cosx;y’ =2cos x — 3sinx; k = ZCOS% - 3sin% =-3;

ky =2€05{37”)—35in(37”]=2-0—3<(—1)=3. Tak kak k; # k», 10O

paccMaTpuBa€MbI€ KacaTCJIbHbIE HE SABJIOTCA IapalyleIbHbIMU
TIPSIMBIMH. OTBeT: He SABISIOTCS.

Bapuanr 63.

1. 32le12 —glw!2 — 12 Orger: 12.
2.0,04 <57 <25; 57<57 <A Tk 5> 1,
T0-2<2-x<2,0<x<4. Otser: 0;1;2;3;4.

sina . 1+cosa sin®a + 1+ 2cosa + cos’ o _

l+cosa  sina sing(1+cosa)

2+2cosax 2 2 2

B sine(1+ cosar) “sing’ sina sina

4.2) D(f) = [-3; 6]; 6) fix) <-2,5 mpux € {3} U[-0,5; 0,5];
B) f'(x) > 0 na npomexytkax (-3; -2), (0; 6),
f(x) <0 Ha mpomexyTke (-2; 0);

rx=-2,x=0;
) f{lfgﬁf(X):f(é):&S; pin f (x)=1(0)=-3.
5.3x +x%
2 3 2 3
F(x)=32+X4cC. Omer: 35 +X 4.
23 23
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Bapunant 64

1.3+ 9% + 14x < 0;

X(2+Ox + 14) < 0. mﬁ
X H9x+ 14=(x+2)x+7). ~ , 0

x € (-o0; -7) U (-2; 0).

Otsert: (-0; -7) U (-2; 0).

2. %1g0,64+1gx>1g5; 1g0,8 +1gx>1g5;0,8x>5 (1.k. a= 10> 1);

x>6,25. Otser: (6,25; ).

V4 . V4 . 1. 1
3. cos| —+x |=sin| —= |; —sinx=——,sinx=—,
2 6 2 2

x:(—l)k £+72'k,kEZ. OrtBer: (—l)k£+ﬂk,keZ4
6 6

4. a) D(f) =[-3; 6]; 6)fix)<-1mnpux e (3; 6);

B) f'(x) > 0 Ha npomexyrtke (0; 1,5),

f’(x) <0 Ha npomexytkax (—3; 0), (1,5; 6);

T) TIpsMEBIE, MapajiebHbIe OCH abcIuce, KacarTes rpaduka B TOUKax
(050) 1 (1,5; 2,5);

) f{lsa(ﬁf(x)_f( 3)=4; {gg]lf(x)—f(ﬂ— 3.

3 2 3 2
5.y=x"-3x; F(x):%—%+€. OtBert: %—%+C.

Bapuanr 65.
(x - 6)(dx +7)
1. ———<0;
—6)(4x+7
MZO; _1’75 6 9

x=9
x € (-1,75; 6) U (9; ). Ortser: [-1,75; 6] U (9, ).

2x+l
2. 275 — {é] =0; 27 =273 7 _5x=_6x-3,x=-10.

Ortser: —10.

3. 3tgx:7\/§;tgx:7g;x:7%+7rk,keZ‘

OS—£+7sz27r; l§k£21; k=1,2. Orser: éﬂ;ﬂm
6 6 6 6
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4.a) D(f) =[-3,5; 6]; 6)fix)>2mpux € (0,5; 4);

B) (yHKIHMA BO3pacTaeT Ha mpomexyTke [—1,5; 2,3] n yOwBaeT Ha
npomexytkax [-3,5; —1,5] u [2,3; 6];

T) npsMble, apajulebHbIe 0CH a0CIHCC, KacaloTes rpaduKa B TOUKE
(2.3:4);

R e f(x) =4 i S (x)==3.

5. f(x) =3 +5x+3x% P(x)=5+6x, k=f(x0)=-7; 5+6x=-7,
x0=-2,f(-2)=5. Orser: (-2; 5).

Bapuaur 66.
3011 313
2.812 4 2.04.04
5 18 . 18 1:52 2l 2] :5.2.129231' Orser: 31_
3 > o0 S 5 a3 3 3 3 3
93 52.96 33.52.33
2. logy(1 —2x) > 0; logy(1 — 2x) > log, 1; 1-2x>1 <0
i ' *1-2x>0 :

Otser: (—o0; 0).

3.sinx+0,5=0, [0; 2x];

sinx:—l, x=(-1)"" Z i zkkeZ. Ortser: 7—”; .
2 6 6 6

4.

&
o
s

G L

X
1 N 5
4
XZ x3
5. flx) = 5x + 1%, (0; 3); f(x):57+?+C.
2 3 2 3
3=5-00 80 0= 3 Mk, F(x)=5 4+ X 43,
2 3 2 3
2 3
Orger: 50— +X 43,
2 3
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Bapuaur 67.

2 _
x+4

20— 2)x—0.5)(x + 4) < 0; 4 05 2
x € (-0;—4) U (0,5; 2).
Ortser: (-o0; —4) U (0,5; 2).
2. log (2x~1)2-2; log, (2x~1)2log, 9;
3 3 3
2x-1<9, [x<5, . .
:Zx— 1>0; {x ~0.5: Ortser: (0,5; 5].

3. tx+1gx=0,[0;2n]; tgx(tgx+1)=0;gx=0umitgx+1=0;
xX=mn,n€Z nmmtgx=—1; x:—%Jrizk,keZ;
Dx=mn;0<mn<2m;0<n<2;x;=0npux=0;x,=nnnpun=1;
x3=2mmpun=2.
2) x:—£+ﬂk; 0S—£+ﬂ'kS2ﬂ'; lSkiZl; k=1;2;

4 4 4 4

x4:—%+7r:%7z npu k=1; XS:%IZ' npu k=2.

Orser: 0; 7; E7r; 2m; z/r .
4 4

3
4. flx)=x"Inx, f'(x) =3 Inx+ =y (3]nx + 1). Otser: x’(3lnx+1).
x

5. flx)=x>—6x+9.
2

2 3
S=f(x* —6x+9)dv=| T ~3x> +9x 2
0 3 b

=8 1pi18-82.
3 3

Bapuanr 68.

2
3x _12>O; _ + _ +

1-1lx
3+ -D(x-n<0; 0 | TITTTTY

1.

11

xe(—w;—Z)u(ﬁ;Zj. Otsert: (-o0; —2) U (ﬁ; 2).
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x+1
2. 1 =36""; 60T =6"D x_1=2x-2, le. OtBeT: l
6 3 3

3. sinx+sin(7r—x)—cos(%—x]=—l;
sinx +sinx —sin x =—1; sin x =—1; x:—%+27zk,k<—:2.

OrtBer: —% +2rnk,keZ.

4.

2 4 4
5. flx)=2x+x%; F(x)=2»%+x7+C Ortsert: x2+x7+CA

Bapuaur 69.

51 15 55

it 4 pics  bict(c+b!

et epict B eb) 111 1T g
s 53 c'bh 5210
b4ct b4ct

2.1g(3-2x)<2;

3-2x<100  [x>-48,5,

{3—2x>0; {x<1,5; S <x<ls.

3. tgzx—\/gtgx:O, [0; 27]; tgx(tgx—«ﬁ):o;
tgx=0 wm tgx:x/g; x=rnn,neZ wm x:§+7rk,keZ.
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1) 0<mn<2m;0<n<2;n=0;1,2;
x=0mpun=0;x=nnpun=1;x=2nnpun=2.

) 0<Zimk<om ~ Lkl k=01
3 3 3

3

x:% npu k= 0; x:gn mpu k= 1. Otser: 0; %; T, i7r; 2.

4.
54Y

2 o 1 3 5
-1
2

5.fx)=x*+8x+16,x=0,y=0,x=-2.

0 3 0
S=[(x +8x+16)dr=| T+ 4x> +16x :—(—§+16—32j:183.
3 3 3 3

-2

Ortser: 1 82.
3

Bapuant 70.

2 1 % 6 E%
1. [275 »25<2] =[35<25] =6. Otser: 6.

2.1gx+0,51g16<Ig80-1g2; Igx+1g4 <lg40;
4x <40, |x<10.
x>0; x>0;

Ortsert: (0; 10).

3. sin(-x) =sin2mw; -sinx =0, sinx=0,x =7k, k € Z.

OrtBer: 1k, k € Z.

> 0<x<10.
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5. fix) =3x* - 5; F(x)=X’ - 5x+C; F(2)=10; 2°-5-2+C=10; C=12.
Otser: x° — 5x + 12.

Bapuant 71.

1 4 1 1 1 4

2
1. [725] 2366 +23 =363.23.366 <23 =6-2"' =3 . Ortser: 3.

o=

2. loge(5x-2)>31loge2+2; logs(S5x—2)>10oge8+10gs36; loge(5x—2)>10gs288,;

=5x—2>288,

Sx—250; x>58. Ortser: (58; ).

3. sin(z—xj:sin%, cosx:%, x:i%+27zk,k eZ.

Otser: i% +27nk,keZ.

4.

N W s o,
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X4 X

3
5. ) =2 +x*+3; F(x):7+“?+3x+0;
1 1 5
F(—l)>0:5—§—3+C>O, C>2g. Hanpumep C=5.
4 3
Otser: -+ +3x+5.
2 3

Bapuanr 72.

1
—log, 6
3 082

1.8 =286 =6 Ortser: 6.

2. %§7"3 <49; TIKPS3<P Tk 7>1,T0-1<x—-3<2;2<x<5.
Orser: 2; 3; 4.

3. (sinx—cosx)?—1=0,[0; 2n]; sin’x—2sin x cos x + cos’x — 1 = 0;
1 —sin2x — 1 = 0; sin2x = 0; 2x = 7k;

k

73

x=

keZ. og%kszn; 0<k<d k=0;1;2;3;4;

T 3
Ortser: 0; —; m, —m; 2m.

2 2
4.
sty
4
3
2
1
/ X
3 2 Ao /2 3 4 s
1
-3
) XX
5 flr)y=x—x% F(x):z—?+c.

6 3
Omer: 2 -2 4.
6 3
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Bapuaut 73

_ + 1 2x“+5x—3<0;
x-3

-3 0,5 3 (x—3)(2x*+5x—3)<0;
2(x=3)(x—0,5)(x +3)<0;
Otsert: (-0; -3) U (0,5; 3).
2.logy(7x —4) =2 + log,13;
Tx—4=52,

Tx—4>0; x=38. Ortsert: 8.

loga(7x — 4) =10g,52; {
3.sinx=-0,8, —% <x<0.
VunutsiBas ycnosue, cosx =+/1—sinx =4/1— (—0,8)z =0,6.

Ortser: 0,6.
4.

5.fx) =x* =327 + 5, () = 3x* — 6x; k = f"(x0) = 0: 3x° — 6x0 = 0 nipu
Xo=0ux0=2; f(0)=5,£2)=1; Otser: (0;5), (2; 1).

Bapuaut 74.
8x? —2x -1
_ + _ + L f<0;
I~ rrrrr7 2 _2x— ;
20,25 0 05 x(8x"—2x—1)<0;

SX(x—lj(x-#l] <0.

2 4

Ortser: (-o0; -0,25) L (0; 0,5).
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2. log,3 — logy(2 — 3x) =2 — logy(4 — 3x);

3 4 3(4-3x)=4(2-3x), [12-9x=8-12x,
log, =log, >
2-3x 4-3x <ZA <l
2-3x>0. <3 MY
x:—lL
3
3. 31g2x -3 =0; tg2x:£, 2x:§+7tk,kEZ;x:£+”—k,keZ.
3 6 12 2
Orser: x:£+ﬁ,keZ.
12 2
4.
X
4 -3 -2 4 5

5
5. /) =3x" - I; F(x):s%—.wc. Oter: F(x):%xs—“c

Bapmuant 75.
x—=11)(3x-8
3(x711)(x72§](x76)>0; 2% 6 11

OrtBer: (2%;6]u(11;oo).
2,242 727248, 3.2°=48; 2'=16; x=4. Omer:4.

3z
3. cosx=—>, =<x<m. YuurbBas yCcIOBHE, UMEEM:

52
. 3 3V 4
sinx=+/1-cos*x =,[1— —g :g. Otser: 0,8.
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4. fly=2Inx; f'(x) =g, k=f(x0); k=f(2)=1. Orser: 1.
X

5. flx) =x*—6x+ 10;

3 3
s=](x? —6x+10)dx:[%—3xz + 10xj
-1

:(9—27+30)—(—l—3—10]:251. Ortser: 25l.
3 3 3

Bapuanr 76.

2
x+4
~ . 3x(4x + 1)(x +4)>0;
4 0,25 0 Otsert: (-4; -0,25) U (0; ).

12-5x=9, ¢

2. log;(12 — 5x) = 2; logs(12 — 5x) = log;9; {12 —5x>0; ]

Ortser: 0,6.
1 1 cos’a sin® o
= +

. + = =
1+tg’a 1+ctg’a sina+cos’a  sin’a+cos’a
cos’a +sin’a

=————— =1 1=1,4T0 1 ciIef10BaNo 10Ka3aTh.

sSin“ o + cos” a

4.2) D(f)=[-3; 5]; 6)fix)=1mpux e [-2,2;0,5] U [4,7; 5];

B) (YHKIMS BO3pAcTaeT Ha KaXAOM U3 MPOMexyTKoB [-3; -1] u [3; 5],

yObiBaeT Ha mpoMexyTke [-1; 3];

r)f(x)=0npux=-lunpux=3;

2 max f(x)=f(~1)=3 min/(x)=/(3)=4

5. flx)=3"-2+6;

L(x) = 6x — 6% = 6x(1 — x);

f(x)=0nmpux=0umnpux=1;

PACH + _

TIN i 7 e N

OTBeT: Xpyin = 0; Xpax = 1.
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Bapuanr 77.

Orser: (—oo;—S] U [%;6} -5 é 6
1

3x42
2. 243[7) 753, 35 34GrH2) _ 33(rH) 3512688 _ 33r+9
3l 5 > >

13- 12x=3x+9, x=iA Orger: i
15 15

3. 2cos x =-1, [0; 2x];

cosx:—%,x:i(ﬂ—%)+27zk,kez; x:izT”-#Z;rk,keZ.

1) 0£%’+27rk§27r; ——<k<=; k=0.Torma XI:ZT”.

1
3

2) OS—Z?”+27rkS27r; <k<—; k=1.Torma x2=4?”

1
3
Orser: 2—”; —_
373

4.a) D(f) =[-3,5;4,5]; 6) fix)<2,5npux € [-2;4,5];

B) (QyHkuus BospactaeT Ha mnpomexytke [1; 3], yObiBaer Ha
npomexyTkax [-3,5; 1] u [3;4,5]; 1) f(x) =0 npux=3;

1) [g?s%s]/ (x)=/(-3,5)=4; [7131.151151.5]1‘ (x)=r(1)=-3.

5. flx)=5-8x—x% [(x)=—8-2x = -2(x + 4); KpUTHUECKAs TOUKA X = -4.

[nga)}(]f(x) = f(-4)=21. Otser:21.

Bapuant 78.
x?-25
6(x+s)(x-5)(x+l)<o; 5 il 5
6 6
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2.16-877%=1; 24.23@"39=] 2#6"%=] 10+9x=0, x:—lé. Orsger: 4%.
3. cos(37 +x) 7sin(§fx] =2; —cosx —cosx=+/2, cosx= 7%,

x:i[iz—%j+2ﬁk,kel; OrtBer: isjﬂ+2irk,kez4

4. a) D(f) = [-3; 5,5]; 6) 1<A(x)<2.,5 npu xe {-3}U[-1; -0,2]U[2,6; 3];
B) TNPOMEXYTOK Bo3pacTanus — [-2; 1,5], IpOMeXyTKH yOBIBaHUS —
[-3;-2]u [1,5;5,5]; 1)f(x)=0mnpux=-2wumnpux=1,5;

) [szlg?é]f(x) =f(1,5)=4.5; [fn}:isglf(x) =f(55)=-1.

5. y=x3+ 3x%— 9x;
+ _\(C : -\o/- T p=3x2+6x-9; 3x%+6x—-9>0]:3;
X +2x=3>0; (x— 1)(x+3)>0.
-3 1 Ortser: Bo3pactaer Ha (-o0; -3] u [1; ).

Bapuanr 79.

x? —14x+48
- >
x+7
(x=6)(x—8)(x+7)>0;
Otsert: (-7; 6) U (8; ).

2_)6:9; x=-7. OtBeT: 7.
x<2

0;

2. log;(4-2x)-log;2=2; log;(2—x)=log;9;

3. sin’x — cos’x — 1, [0; 27t];
1 — cos’x — cos x = 1; cos’x + cos x = 0; cos x(cosx+1)=0;

V3
cosx =0 wm cos x=-1; x:5+7rn,neZ Wil x =+ 27k, k € Z;

Orser: E; i7[; .
272

4.2) D(f)=[-3;6]; 6)fix)>1mnpux e [-2,50,7]U [4,5; 6];

B) MPOMEXYTKH BospacTanus — [-3; —1] u [2,5; 6], mpomexyTKH
yosiBanus — [—1; 2,5];

) KacaTeJbHbIe, MapajieibHble OCH a0CILMCC, KacaloTcs rpaduka B
Toukax x =—1 nx=2,5;

1) P}s%f (x)=r(6)=4 [III}I?]/ (x)=r(2.5)=-25.

5. 8=12t-32v({t)=S()=12—61,v=0 npu ¢t =2c¢. Otser: 2c.
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Bapuant 80.

L oy=12 L Gt x—4)> 0 H
x—4
1
Orser: (—w;—%)u(koo). -3 4

2. 10%>0,001; 10%" > 107 Tk.a=10> 1,

T03x+1>-3; x> —l%. OrtBer: (—l%;ooj.

3. 3tg2x7 1=0; tgx:irg, x:i%+7rk,kez.

Ortpesky [0; 2nt] npuHamIexaT x =

z Sz Tx 1z
Otser: —; —; —; —.

6 6 6 6
4. a) D(f) =[-3; 5,5]; 6) flx)>1npux e [-2,7;-0,3] U [4; 5,5];
B) IPOMEXYTKM Bospactanus — [-3; —1,5] u [2,5; 5,5], npomesxyTok
yObBanus — [-1,5; 2,5];
r) KacaTelbHbIe, MapajuieibHble OCH abCIMCC, KacaloTes rpapuka B
Toukax x =—1,5ux=2,5;

0 max f(x)=/(55)=55 min f(x)=/(25)=-3.
5. S=1+4t-t% v()=S'()=4—-2t; v(t)=0mpur=2c. Orser:2c.
Bapuanr 81.

4

3

3030
=[32-32] =1. Ortser: 1.

2. logos(2x + 1) > -2; logy s(2x + 1) > logy s4;

{2){ +1<4 (tx.a=0,5<1), [x <15, Orser: (-0,5; 1,5).

2x+1>0; x>-0,5;
1+1g°a FES L 1g?a —tg’a —tg’actg’a 0
1+ctg’a ¢ 1+ctg’a l+ctg’a
2
3HaunT, lﬂi‘gf:t 2a;
l+ctg’a
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4.2) D(f) =[-2,5;6]; 6) fix)=>1npux € [-2,5;-1,4] U [1; 5];

B) IPOMEXYTOK Bo3pacTaHus — [0; 2], poMexyTKH yObIBaHMS —
[-2,5; 0] u [2; 6];

T) TIpsIMBIE, TTapajIeIbHbIe OCH abCIMCC, KacaloTes rpaduKa B TOUKaX
x=0ux=2;

n) max f(x)= f(-2,5); min f(x)= f(0)-15.
5. flx)=2x"—5x+1; k=F"(xo) =4xo— 5; k=3 npudx,— 5=3;

X0 =2, flxg) =-1. Ortset: (25 -1).
Bapuanr 82.
1, 772lers =(7]°g’5)72 =57 =i. OtBeT: i
25 25

2. é<2H <16; 23 <21 <2% 2<x<5. Otser: -1;0; 1;2; 3; 4; 5.

3. 2sin x — sin*x = cosx; 2sinx= 1,
sinx:%,x:(—l)k%+ﬂk,keZ. OrtBert: (—l)k%+ﬂk,keZ.

4. a) D(f) =[-2,5; 5]; 6) flx) 23 npux € [-2,5;-0,5] U {3.,5};

B) NMPOMEKYTKH Bo3pactanus — [1,5; 3,5], yowsBanus — [-2,5; 1,5] u
[3.5; 51

r) f(x)=0mpux=1,5;

) [{Izlg?é]f (x)=f(-2.5)=4.5; [322]f(x) =f(5)=-3.

5.0x)=1—5x+3x% k =[(x0) =-5+ 6x;

k=1mnpu6xo—5=1,x=1,fixg) =-1. Ortsert: (1;-1).
Bapuanr 83.
L 1
O LN TSR S P Y
a3 —3a3 a?(a—3) “- 4=
Ortser: 2.

2. logy(5x — 6) <logs2 + 3; logy(5x — 6) <logs54;

{5x—6<54, . [x<12,

Sx—650; ° |r>12: 1,2<x<12. Orser: (1,2; 12).

3. sin(7 +x)=cos _z : —sinx:l;
3 2
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sinx:—l, x=(—1)k+l£+7rk,keZ.
2 6

k+1 7T

Otser: (-1) g+7[k,k VA

4. a) D(f) =[-3;5,5]; ©0) fix)<-lmpux e (-3;-1) U (25;55];
B) HPOMEXYTKH Bo3pactanus — [-3; 1], yObiBanus — [1; 5,5];

D /() =0mprx=-1; 1) max f(x) =35 min /(x)=-5.5.

5. f)=xInx; f'(x)=2xInx+x’ ~l:x(21nx+ 1).
X
Otser: x(2Inx+1).
Bapuanr 84.
L o2)(=9) B n
(4x-5)
Orger: (1,25; 2] U [9; o). 1,25 2 9

2.2-5"2-10-5=8;
50-5°—10-5°=8,5"=5" x=—1  Orger: -1.
3. 2cos(m+2x)=1; 2cos2x=1;

cost:—%; 2x:i(7r—%)+2ﬂk,k52; x:i%+ﬂ'k,keZ4

Orser: i% +rk,keZ.

4. a) D(f)=[-3;6]; 6) filx)<-1npux e {-1,5} U[3.5;6];

B) f'(x) =0 mpu x =-1,5;

T) IPOMEXYTKH Bo3pacTanus — [-1,5; 1], yosBanus — [-3; -1,5] u [1; 6];
%) max f(x)=4.5 minf(x)=-3.

5. 5=0,5-3t+4; v(t)=S"(f)=1—3,v(t)=0npu t=3 c. Orger: 3 c.

Bapuanr 85.
9x% 1
1. —>0; —
Gx+ DBx - D)x—-6)>0; 6
Orser: (—l;lju(é;w)_ 3 3
33
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2. 25]’3"=L; 52039 =53 5 gx=-3, x=§. OrtBerT: é
125 6 6

3. sin(/r—x)—cos(%+x):«/§; sinx +sinx =+/3, sinx:?;

x= (71),{ T y zkkeZ. Otser: (—l)k Ty nk,keZ.
3 3

4. a) D(f)=[-3,5;6];

6) fix)=23,5upux € {-0,5} U [5,8; 6];

B) f'(x) = 0 mpu x = —0,5 u mpu x = 3,5;

') IPOMEXYTKH Bo3pactanus — [-3,5; —0,5] u [3,5; 6], yObiBaHus —
[-0,5; 3,5];

1) [{r}lg?é]f(x):4,5; [glég]f(x):—S,S.
xl
5. flx)=4-x% F(x):4x—?+C;
3
(3)
F(=3)=10:4:(3) ==+ C=10, C=13;

X}
Otset: 4x —? +13.

Bapuanr 86.
71 70 ﬁ( N
@ +ad a3 +a3 a*la+a 1
1 T a=2; T = 3 :a+;.
a? a? a?
Mpna=2 a+l:2+l:21. Ortsert: 21.
a 2 2 2

2. logs(2x — 1) <2; logy(2x — 1) <log;49;

2x—1<49, [x<25
2x-1>0; °

Ortser: (0,5; 25).

> <x<
>0.5: 0,5 <x<25.
3. COS(?I + X) = sinf;

—cosx=1; cosx=-1,x=r7+2mk ke Z
Ortser: 7+ 27k, k € Z.
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5.8=05+3t+2; v(t)=S'()=t+3; v(t)y=15nput=12c.

Otset: 12 c.

1. 160510810 _ glogi10 _ 10

Bapmuanr 87.

2.0,5<2<32; 271 <2 <2 1<1-x<5;4<x<2.

Ortser: -4; -3;-2;-1; 0; 1.

. . . Vs
3. sinx—sin>x=cos*; sinx=1, x==+27k,keZ.
2

Ortser: %Jr 2rk,keZ.

4. fl)=2" -3 —4; fE)=6x—6x; f£(-1)=12;k=12.

Ortser: 12.
5. y=-x+9x% +2lx;

¥ =337+ 18x +21; -3x% + 18x + 21 < 0;
¥ —6x—7>0.(x-T)(x+1)>0.
Orget: yobiBaeT Ha (-00; -1] 1 [7; ).

3x+1 3x+1
1-3x" 1-3x
GBx+DH(Bx-1)<0;

Orser: 71;1‘
33

1. y=Ig

>0;

-1

Bapuanr 88.

VS

+_\’; ; -\§;+
1 1

3 3
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2-x
2. (%] <125%1; 5200 <SB30 p g 44+ 2x<3x+3,x>-7.

OtseT: (-7; ).

2
3. l+etg’a+ l, SO S N
cod?

0s’ a sina  cos’a

_sin®acos?a +cos’ a +sinar _ €08’ a(sin” & + cos? ‘Z) +sin’a

in2 2 in2 2
S~ acos” a sin” aCos” a

1
=——————} YTO 1 TpeGOBAIOCH J0KA3ATb.
sin” acos”

4.
spy
2
1
5. fix)=5x+7;

2 5(-2)
F(x):%+7x+C;F(72):4: (2) +7-(-2)+C=4 C=8;
Otser: 2,5x* + 7x + 8.

Bapuanr 89.
4 4
5 5 .
L 99a 124961 :?a.HpHuZS 79g :?5:£
a +2 at+2 5°+2 3

@ +2a5 ad (a + Za")

OrtBeT: lg.
3

. . 10,5x<0,01, [x<0,02,
2. 1g(0,5x) <-2; 1g(0,5x) <1g0,01; [x ~0; {x >0
Ortsert: (0; 0,02).
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3. sinx:g, %<x<7z; cosx=—1—-sin®x =— [ij :—é.

Ortser: 0,6
4.

2 3 2 3
5. =x—x> F XX C: F(2 =10.i,i C=10:
foy=x—x% F(x) 7 536 (2) T3t ;

2 3
c=10-2+22-102. Orser: = -% 4102,
3 3 2 3 3
Bapuant 90.
Loy=1g2F L e+ DEx-1)>0; ¥ T
2x-1
Ortser: (-o0; -1) U (0,5; ). 1 0,5

2,322 <0,25;
253 <22 10x+15<-2,x<—1,7. Otser: (—oo; —1,7).

3. 4sin*x=3; sin’x =%; sinx=i£; x=ir% +rkkeZ.
4. a) D(f)=[-3; 6];

6) —1,5 <fix) <4 npu x € [-2,6; 0,5] U [4; 6];

B) f'(x)=0mnpux=—1 unpux=2;

') IPOMEXYTOK Bo3pactanust — [-3; 2], yOsiBanus — [2; 6];

1) fr}sagﬁf(x) =f(2)=5,5; fgla/(x) = f(-3)=-2,5.

5. flx)=6(x*— 1), g(x) = 6% — 6x + 1 m g(x) = 6x(x — 1);
Fx)=2x-3+1; F’(x)=6x*—6x.

T.x. F'(x) = g(x), To dynxums F(x) = 2x° — 3x* + | sBsercs
TlepBooOpasuoit GpyHkuuu g(x) = 6x(x — 1). Otser: g(x).
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Bapuant 91.

Liog,4

1.327;3

2.%<33*"<9; 31<33™ <3 1 <3+x<2,-4<x<-l.

1
oz 4

—3lm2 _ 9. Orser: 2.

Ortser: -3; -2.

) 1 ., 1 1

3. cosx+cos" x=——sin“x; cosx=——1, cosx=——,

2 2 2
x=i{7r—§]+2ﬁk,keZ; x=i2Tﬁ+27z'k,k€ZA

Orser: i%’ +27k,keZ.

4. a) D(f) =[-2,5; 6]; 6)—1 <fix)<2mpux e (-2;-0,5] U [2,8; 3,8);
B)f(x)=0mpux=15ux=4,5;
T) IPOMEKYTOK Bo3pactanus — [1,5; 6], yosiBanus — [-2,5; 1,5];

1) max f(x)=7(6)=5.5 min f(x)=/(15)=-25.
5.x)=1-5x—x% fi(x)=-5-2x;
k=1(x0) =9;-5-2x=9,x0=-7,fxg) =—13. Otser: (-7; -13).
Bapuanr 92.
L x(4x—11) <
x=7
Ortsert: (-o0; 0) U (2,75; 7).

0;

0 2,
2. 1657 =0,125",

24573 = 23(%6) 20 _ 12x=—15x+ 18, x= —% OtBeT: —%.

. 1
3. sin? o +ctg’a +cos’ o =1+ ctglor = ——5— ,

in” o
4TO U TPeOOBAJIOCH JJOKA3aTh

4. a) D(f)=[-3;6]; 6) flx)24npux € {-1,5} U [5; 6];
B) f’(x) > 0 Ha npomexytkax (—3; —1,5) u (2,5; 6),

f(x) <0 Ha mpomexytke (—1,5; 2,5);

rx=25x=-1,5

%) max f(x)=£(6)=5: min /(x)=(2:5)=-3.
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5. flx) =xXInx;
f'(x):()f)'lnx-%—x3 (Inx)'=3x*Inx +x° ~%: 3x2 Inx + x2;
F(4)=3 4nd+42=16(3In4 +1). Oreer: 16(3Ind + 1).
Bapuant 93.

x2 —19x+ 84
2(x=5)

2(x = 7)(x — 12)(x — 5) > 0;

x € (5;7) U (12; ). Ortser: (5;7) U (12; ).

>0;

2. Ig(5x+ 2):%lg36+lg2;

lg(5x +2)=1g(6 - 2); gi 1 ; : 1)2’ x=2. Ortser: 2.

3. 1+tg’o+ L S S S S
sino sinocos’or cos’a sino sin’oicos’ o

4TO U TPEOOBAIOCH [JOKA3aTh.

4.a) D(f) =[-3,5; 5]; 6) flx) <-2npux=-3,5;

B) IpsIMbIE, MTApaIUICIbHBIE OCH a0CIMCC, KacatoTes rpadika B TOUKax

(-1,5; 3), (0;~0,5) u (1;-1,5);

T) MPOMEXKYTKH Bo3pactanust — [-3,5; —1,5] u [1; 5], yObiBanus —

[-1,5; 1]

%) max ()= 7 (-15)=/(5)=3 min /(x)=/(-35)=-2.

5.flx)=—x"+5x. fiIx)=0npux=0ux=>5.

5 3 2 S
§=f(~x? +5x)dx = X 125 125 12505
0 3 2 " 3 2 6 6
Bapuant 94.
L y:lg4_5x; 4—5x>0; " o+
x-3 x-3
(5x—4)(x-3)<0;
5(x—0,8)(x—3)<0; 0,8 3

Ortser: (0,8; 3).
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1 1 1 10

2. 343510, —-3+--3">10, —-3">10, x>3
3 27 3 27
Ortsert: (3; ©).
3, 2sin’x—1=0 1—cos2x—1=0, cos2x =0,
2x:£+7zk,x:£+ﬁ,k52. Orser: £+ﬁ,keZ.
2 4 2 4 2

4. a) D(f) =[-2; 6]; 6) fix)>0npux e [-2;4);

B) f’(x) > 0 Ha mpomexyTtke (—1; 1),

£ (x) <0 Ha npomexytkax (—2; —1), (1; 2,5) u (2,5; 6);
r)x=-lL,x=1;

) g%f(x):s,s; pin / (x)=-15.

, 2 ) X ) X
5.y’ =2x-x". y=x —?+C‘ Ortser: y:x‘—?+C.

Bapuant 95.
1.y =1g(x* - 8x).
+ 28>0
0 8 Otser: (-o0; 0) U (8; ).
2.6<6'<216; 66 <6
Tk a=6>1,T0l1 <1-x<3,-2<x<0. Ortser: -1; 0.

3. sin2x—0,25=0 1—cos2x=0,5;

cos2x=l, 2x=i£+27rk, x=i£+7zk,keZ.
2 3 6

Orser: i% +rkkeZ.

4.2) D() = [3.5: 6]; 6)/r) <0 mprx € [3.5:3) U (1,5; 2.5);
B) f'(x) > 0 Ha mpomexyTkax (-3,5; —1,5), (2; 4) u (4; 6),

f(x) <0 Ha npomexytxke (—1,5; 2);

rx=-1,5x=2;

o) max f(x)=5.5 min f (x)=-2.

5.1)y=6x; D(y)=R;y’ = 6; 6> 0; y Bo3pacTaer;
2)y=-3x+1;D(y)=R;y’ =-3; -3 <0; y yobIBaer;

3)y=-3x D(y)=R;y’ =-6x;y’ =0, ecnu x = 0;

4y =X +x Dy)=R;y = 3x% + 1; > 0 Ha R, 3Ha4uT, Ha BCei
00J1aCTH ONpeIeICHNs] BO3PACTALT.

Otger: y=6xuy=x>+x.
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Bapuant 96.
2

LAY, - +

12x-1
(7x +x)(12x - 1) < 0. -7 ) 1
Orser: (—oo;—7)u(0;i) 12

12
2. log, (2x—1)—log, 16=5;
2 2

2x -1 1 32(2x-1)=16, (x=0,75
log, ——=log, —; ’ . x=0,75.
og% 16 Og%32 {2x—1>0; x>0,5; *
Orser: 0,75.
3. sin’a +1g’a +cos’a=1+1g’a= 12 ;
cos” a
4TO U TPEOOBAIOCH [JOKA3aTh.
4.
54y
4
3
2
\//\ x
3 02 a0 12 4 5
-1
-2
-3
-4
-5

5.8'(f)=t-3;S'(/)=0npu =3

S'(t)>0mnpu >3 u S'(t)<0 mpu £ < 3.

3Hauut ¢t = 3 — Touka MUHUMYMa S(t) U Sy (1) = S(3) = 3,5 (m).
Ortset: 3,5(Mm).
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Pazgen 2. 3aganus 6,7 ajs IK3aMeHa

OtBer: tgo =

70

3
W2

«MaTeMaTHKa»

Bapuanr 1.

AB = a, T.x. AC — quaroHanb

ABCD=> AC=+2a
™

u3 AAMB: 1g/ZABM = % =

a3 3
AM N3
a 3

&1g30" = AM:?aa
. a,ﬂ,@.(ﬁ ),ﬁ.
=T W2

Bapuanr 2.



AB=4cwm,
OM=6cMm

AM =\JA0* +OM? = (ATC] +OM? =
2 2
= %Jrow =1/47+62 =211 (cm).  Otser: AM =24/11. (cm).

Bapmnanr 3.

6. PeOpa kyOa paBHBI, 3HAUUT PaBHbI U A~
TOHAJIU IPaHEH.

JlaHHBIE MHOTOTPAaHHMK MMEET CBOUMHU
pebpaMyl IIeCTh JMaroHajel rpaHei Kyoa,
3HAYUT, T.K. €r0 IPaHU PABHOCTOPOHHHE,
paBHBIE MEXIy COOOI TPEYTOIbHHKH, TO
9TO TeTpaszp. (CM. puc.)

7. BC=ac =823 ou.

V2
ABCM = AAMC:
=> AAMB — paBHOO€/IpEHHBIIA,

BL=AL=%AB=2 oM.
ML=~NBM?-BI* =

=MC* + BC? = BI? =J4+12-4=2\2
Otser: 242 om.

A
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Bapuanr 4.

6. ITycTs a — cTopoHa Ky0a, TOrja 10 CBOICTBaM Kyba M Teopeme
TTudaropa nmeem:

2 2
CK=CL=CM =ML =LK = MK = 3] T —
2 2) 2

3HAYUT UCKOMBIH MHOTOTPAHHHUK SIBIISIETCS TETPAdAPOM.

Soen. = 7R = 16w cM

Ssox. =1 - H=27R - H= 87H = 2S,, = 327=>
H=4(cm).

Viwr. = H - Soe = 4 - 1677= 647 ().

Ortgert: 647 cn’.

Bapuanr S.

6. VIcKOMBIii MHOTOTPaHHHK — TIPAaBHJIBHASI TPEYroJbHAs MHPAMHUJA C
ocHoBauueM LMN, tne LM=MN=NL, ALNO=AMLP, t.x. ON = QH =
= PL = PM, ¢ paBHBIM yTJIOM MexXJly HUMH, T.K. AP L SB, CP L SP n
BQ 1 S4, CQ L SA (nByrpaHHBIE yIJIBI, 0Opa30BaHHEIE OOKOBEIMI
TPaHsSMHU NIPABHJIBHOM TPEYroNbHON MUPAaMHU/IBI PAaBHBI MEKIY c000it),
Jus lokasarensetBa MN = LN mocTynaroT aHaJornyHoO.

AHAJIOTHYHO, IO PaBEHCTBY IpaHeil 1 PaBEHCTBY JBYTPAHHBIX YTJIOB,
00pa30BaHHBIX IIOCKOCTBIO OCHOBAaHMS M OOKOBOM CTOPOHOIl mpa-
BHJIBHOM THpaMujbl, U M0 ToMmy, 4to AABC paBHOCTOPOHHHII U €ro
BBICOTHI €CTh Menuansl, T.e. HH, = HH, = HH;, noka3eiBaercsi, 4To
HL=HM = HN.
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N3 nonodus AAC,C u ABB nmeem A6 :A—C:z = AB, =18 (cm).
AB, 4B 3

OrtBet: AB; =18 cMm.

Bapuanr 6.

6. B OCHOBaHMM MCKOMOTO MHOTOTPAHHHMKAa IOJ-CS KBaapaT, T.K.
AAML = ABMN = ACNO = ADOL, 1.x. ABCD — KBajpar u ero yribl
npsamele, u L, M, N, O — cepenuHbl cTOpOH KBajpaTa. SH — BBICOTA,
H — ueHTp ocHOBaHUs, 3HA4UT SLMNO — nipaBHIIbHAS YETHIPEXYTOJIb-
Has nupamua, B koropoit ASMN = ASNO = ASOL = ASLM.

7. cm. puc. eapuanm 3. 3adaua 7. D! el
ABCM = AAMC =>

=> AAMB — paBHOGEIPEHHBIIL:

AM = MB, ML | AB => ML — menua- Al

Ha AAMB :AL:LB:A—ZB .

AALC mpsAMOYTONBHBIH M paBHOOE-
pennslii (T.K. LCAL = 45°)=>

=LC=AL = %

2
CM =~LM?* - LC? =,|LM* 7% =25-9=4 (cm).
Ortser: CM =4 cm.

Bapuant 7.

6. T.K. npsiMbIe HE MMEIOT OOIIMX TOYEK M HE 3a1al0T OJIHY IIOCKOCTh
(T.€. INIOCKOCTH ¢ MpUHAUIeXKAT Touku: A, M, N, a minockoctu £ npu-
HAJUIeKAT TOYKU: B, N, M). 3Ha4uT, npsiMble CeKyIuecs.
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ABB\A,=CDD,C}, T.K. 9T0 KBapaThl CO CTOPOHOI1 6 cM. AB=CD=6¢cM.
Ilycte AD = 2x => BC = x U3 yCIIOBHS.

Ssox = H2x+x+ AB+ CD) = (3x+12) - H=(3x + 12) - 6 = 144 c™’
18x=72; x=4 (cm).

B tpanermn ABCJI BbicoTa Bbumcnstercs 1o T. Iludaropa m pasHa

2
he | aB {%J 32 =442 (em). S,,, =%h(BC+ AD) ;

Socn =24\/2—CM2 ; V =144\2er . Otser: V= 1442 onr’.

Bapuanr 8.

6. [TnockocTs pa3duBaeT NpU3My Ha BE MUPAMUJIBL:

1. ¢ BepumHoit C’ u ¢ ocHoBaHHEeM AABC,

2. ¢ BepumHoii C’ 1 ocHOBaHueM ABB’4’ (mapanienorpamm).
7.

B
Cc
Cc
1
A
o N B,
[} L}
AAC, C ~ AABB,, 3HauuT £ :ﬁ :l:> AB, =2AC,=16¢cm .
AB  AB, 2

OrtBet: AB; =16 cMm.
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BapuauTt 9.

6. Ecmm Touku A, B, A’, B’ nexanu Obl B OJHOM IJIOCKOCTH, TO AB
66110 OB MapayutensHo B’A’, HO (cM. puc.) AB He mapamnensHo B'A,

3HauuT, A4’ 1 BB’ — cexymuecs.
B
7. V= %7{}"2 -H

BC=AC-1g/BAC = AC-1g30° =13 cwm.
V:%E-BC-ACZ :%IZ-\/E'9:3\/§7T o,
Otser: V =337 o’

Bapuanr 10.

6. TTnockocts, mpoxoxnsmas yepes A, B u M (cepenuny otpeska CC’),
nepecekaer u pebpo DD’, a nockonbky ABCD — napasuienorpamm, To
AB || CD, a 1.x. tpanb ABB’A’ mapannensna CDD’C’, To AB || MN,
3naunt MN || DC.

Torpa oMNDC — napaiutenorpamm, 1.e. MN = DC, T.e. MN = AB, a
3HAYUT 10 TIPU3HAKY Mapauienorpamma DABMN — mapanienorpamm.
7. Tak kak nupamMuaa TpaBUIbHAsA, TO

2
W=, +(g) , I @ — pebpo OCHOBAHH,

h — Bbicota, h' — BbIcOTa GOKOBOIT TpaHu.

a=2+J(h")? —h* =2225-144 =18 (cm).
b=2,h*+ (¥)2 =+/144 +162 =+/306 (cm). Otset: /306 (cMm).

Bapuanr 11.

6. Tlo ycnoButo AM = A’M’ v AM || A’M’, D c!
3Haunt, AMM’A’ — mnapamwienorpamm, Uyt
AA’ || MM, orcioma AA’ napaienbHa At w e
TIOCKOCTH JAaHHOTI'O CCUCHMS, 3HA4YUT % b c
AA’|| NN, T.x. rpaub ADD’A’ nepecekaercst i/

F

C IJIOCKOCTBIO cedeHuss B NN'. Bepxuss
rpaHb IapajulelibHa HWKHEH, W 3HA4uT, A ; 8
MN||M'N". ™




T.k. MN || M’N’u NN’ || MM’, To MNN’M’ — napaenorpamm, MN =
M’N’uMM’=NN".

7.

Sees. =2R - H=20 cM®
& | Soox =27R - H=207cM?
OTBeT: Sgor. = 2077 CM>.

- .

Bapuanr 12.

C IlpoBesieM nepneHaMKYIAp U3 TOUKH M K

A’C, OCHOBaHHWE 3TOr0 MEPHEHIUKYJIISIpa
OyzieT Touka — IIEHTp Ky0a, 3HAYHT, 3Ta
IUIOCKOCTH iepecekaer pebpo DD’ B ce-
penune (touxa M’), T.e. MM’ L A'C.
T110CKOCTh JAHHOTO CEYCHHUS IIEPECceKaeT

enie pebpa: AB B Touke N’ (cHMMeTpUy-

CY
Al

HOM OTHOCHTENBHO ToUkH O To4YkH N Ha
pedpe C’D’), u AD B Touke L’ (cummer-
pH‘{HOﬁ OTHOCHTENBHO TOUKH O TOYKH L

Ha B’C’), nanee ewe pedpa C'D’ u B’C’ aHAJIOrMYHO, U I0JIy4aeM
mectuyronsHuk LMN'L’M’N’ ¢ nentpom O.

Ocobennocts: uaronan, MM’ 9TOro ImecTHyrojibHHKa pasbuBaeT
€ro Ha JIB€ paBHbBIC paBHO6e£{pCHHBIe Tpaneuunu.

6

7.
T.Ceaurt Ce AA4,BB;
1. C € 4,B); AA,C ~ CBB;
AC:CB=A4,C:CB,=1:1
AC:AB=4,C: 4B, =1:2
=>4,B,=24,C=16 cm.
OrtBer: A1B; =16 cMm.

Bapuanr 13.

IIpoBenem uepes Touku 4, B u A’, B’ npsmsle. U3

pUCYHKA BUJHO, uT0 AB || A’'B’ 1 AB = A'B’, 3Ha-
uut, ABB’A’ — napaiuienorpamm, u A4’ || BB, T.e.
a n b — napanienbHble npsiMble.



7. U3 npsamoyronsauka AABC BC = 8cm. B

/z'rz~H:%ﬂAC2~BC:§ﬂ'-36-8:96ﬂ' o,

Orger: V =967 e,

Bapuanr 14.
6. D' ct
Iln0cKOCTh CedeHMsSI IPOXOAUT dHepe3 LEHTP
BepXHeil rpaHu, U T.K. MN mapaieibHa Hik- A tt B
ueit auaronanu AC (u AC || A°C’), To MN || AC,
M 3HA4UT, ceueHue ecthb Tpaneuus MNC’4’, ko- D
topoit MA* = NC’, T.x. AAMA’ = ACNC’ 1o

o <N
B .
JABYM KaT€TaM. AT 8

7. cm. puc. eapuanma 3. 3a0auu 7.
Tak xak AALC — paBuoGenpennsiii, 1o AL = BL = 2 AB = 4 cm.
ZALC Taxoxe paBHOoGenpenuslit (LCAL = 45°, £ CLA = 90°). 3nauut

CL=AL =4 cm. ML=MC* +CI* =16+9 =5 (cm).

OrBet: ML =5 cMm.

Bapmuanr 15.

6. TTIposenem MK || A’B’. Torna K — cepenuna D c
cropouns! BB.

13 cBoiicrs kyba 3akmovaeM, yto OMD'C'K u
oKBNC' — mnapamtenorpammsl.  OTkyna
MD'|BN, a 3nauut D' mpuHAISKUT HCKOMO-
My ceueHuto. M3 cBoiictBa KybOa M TeopeMbl
TTudaropa umeem: BN=DN=MD' = MB, t.¢c. B
CEUCHUM IOJydYaeTcsi pomO, He SBISIOLMICS
KBaJpaToM (KaK JIerKo I0Ka3aTh U3 TeOPEMbl KOCHHYCOB).

7. T.k. y npsAMOYrOJILHOTO TPEYrOJIbHHKA CEpeIrHa S
TUMOTEHY3bI — 3TO LEHTP OHNUCAHHON OKPYKHOCTH, TO
AO=OB=OC=%\/36+64=5 cM, T.€. ‘

A o B

AOSA=ACOS = ASOB = SA=SC = SB = ‘y

=/SO? + 40> =100+ 25 = 125 =55 .
Otser: SA=SB=SC=5V5 cm.
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Bapuanr 16.

6.
B
[ H Ipennonoxum, uro AC u BD nexar B oaHoit
B 1 mrockocth. Torna miockoctu (ACBD), nepeceka-

\

T nmapaJulesbHbIe INIOCKOCTH 0L U [} [0 [apauienb-
HbIM 1psiMbiM AB 1 CD. Ho kak BUIHO U3 PUCYH-
B xa AB 4 CD, 3naunt npambie AC u BD He nexar
a B OJIHO¥ IVIOCKOCTH, T.€. SIBJISIOTCS CEKYILIHMU.
Ham{eM /3 puc. 16.7. 6):
_120 -27R :l~27r~4:77r (cm). [ u3 puc. 16.7. a):
T 360° 3 3
1= 2, = Foon = & (M) =Sy = W =
W 3 9

BRI LN

e
Vao 3 27
H=+yR*-r%,, 167E 8\/_(CM)
s 16 sf 12&/’ 7 (o)

128«/5
—_—7T
81

Otser: V = (e).

Bapmuanr 17.
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R=04=:007 + 0,4* =/64+225 =17 (cm);
Shon. = 47R* = 47+ 17 = 1156 7 (cM?).  Otmet: 11567 (cM?).

Bapuanr 18.
d=\2a=22R=

=>R =4 cM =>H=8 cM.
Soen=7TR> =167 CcM%;
V=1678 = 128 Tcm’.
Otser: V=128 zcv’.

R
a=——-—=06(cm).
cos30° (em)
Seox. = 7Ra.

Soox =73 6=187cM’.
OTBeT: Ssor. = 187 CM2.
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Bapuant 20.

6.

Touka E He npuHAUICKUT npsiMoil AD,
3HAYUT OTPE3KU HE NIEPECEKAIOTCsl, TaK KaKk
npsambie BC u AD ckpeiuBaronyecs.

1
HUK C £ =90°% V=S, - H= Ea H=>H=—
a*

H= % =6.CM.  Suon = 2o + Saon =

= a2+2aH+\/a2+a2-H:a2+2aH+\/§aH:
=36+2-6-6+/2-6-6=36(3+~/2) v
OTBeT: Syon. = 36(3++/2) ot

Bapmuanr 21.

6.

Touku A, B, C, D, He nexaT B OJHOH IUIOCKOCTH,
cnenoBarensHo npsimeie AD u BC — ckpenmBaio-
HIUecs.

7. AABC ~ A|B|C,.

AC SO
— =2 — k03 PUIHEHT.
A1C1 So o0

3HauUT UX IUIONIAM OTHOCATCA Kak 4:1

1
B SA,E,C, :ZSABC .

Bmopoii kamem SAABC = 12 cwm;
Sapc="9-12=54
27 ., 27 5

S 456 =7 oM’ OtBet: S5, =7 (S




Bapuanr 22.
6. Ilnockocts ADB’ paszbuBaeT mapan- ct

D'

JIeTIeInIe]] Ha PaBHBIC IIPH3MBI C OCHO-

BaHUSAMH — TPEYTOJBHUKAMH, IOJTydae- Al H
Mble U3 mapaienorpamMma (OOKOBBIX

TpaHei) M ero MaroHajy, KOTopas pas- ¢
OuBaeT ero Ha JBa PaBHBIX TPEYroOJib- R %

HHKAa. Y MHOTOTPaHHHKOB, OOKOBBIE
pebpa paBHbI M MapaUIeNIbHbL.
7. cm. puc. sapuanma 2. 3a0auu 7.

AC=~24B =42 om; OC:%AC:Zﬁ oM;

OM =NJCM? —=0C? =36 -8 =27 cm. Otser: OM =247 om.
Bapuanr 23.

6.

Ecmm 651 npsimbie AD 1 BC' mepeceKaimck, TO

npsmble AB u CD nexanu Obl B OIHOM TLI0C-

KOCTH, a 3aHYUT ObUIM OBl MapaulelbHBI, HO \ ¢
910 He Tak. Tak urto AD u BC ckpemmBaro- \

7. AC=+AB? + BC? =36+ 64 =10 om; 5

AO:%AC:S CcM;

SO =~SA> — A0* =169 -25 =12 cwm;

V:% Soen SO = %-6 -8-12=192 c™’;

|

Otser: V=192 cv’.

Bapuaur 24.
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7. Soen :%AC-BD=%-6-8=24 (v

SO =+/SB* - 0B =
SB? —[%} =/25-9=4 (cm);

Y ==50" Spn = —-24-4=32 (c™);

1
3

W=

Orger: V=32 cv’.

Bapmuanr 25.

6. Ta xe 3agayda, 4To BapuaHT 14 (6), TOIBKO PUC. TOBEPHYTH «KBEPXY
HOTaMID».
7.

V:ﬁﬂ73:>}’23 . r=3cMm.

S =47r =36z cM>.

Ortger: S =367 M

Bapuanr 26.

Q

6. Ceuenne MPOXOUT Yepe3 OHO U3 pedep, T.K. Mps-
Mas OO’, coeMHSIOmas EHTPbl OCHOBAHMH, Tapai-
JIeTTbHA KaXK/IOMY 13 GOKOBBIX pebep. YTIIbI y ceueHns

é i B npsimele, 3HauuT, CMM’C’ — npssMOYTOJIbHUK, T.6. MC
i | —mcomce =
fo

M B

s 7. Ilycts SB=SA =6cMm; SC=8cMm;
AN AB =SB + 54> =62 ex;
c AC:\/W:IO oM;
BC =~/SC? + SB* =10 om;
A Pon. = 6\/§+10+10:(20+6\/§) oM
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P=(10+3V2) em;
Soen. = \/(10+3ﬁ)(10—3ﬁ)3«5‘3f:

=J(100-18)-9-2 =3v282 = 6v/41 v

Ssox. = Ssas + Ssse + Ssacs Sacs = Spes = % 6-8=24 cv’;

Seus :%-6-6:18 M2 Spon= 6341 + 18+ 24+ 24 = (66 + 6:/41) (cM?)

OTBeT: Suos. = (66 +63/41) oM.
Bapmuanr 27.

6.
Kak BHIHO M3 JIOCTpPOEHHOro pucyHka, Touku K, M,
N, u L He nexaT B 0JHOH MIOCKOCTH, 3HAYHUT IIpPS-

mble KN 1 LM — ckperuBatoniuecs.

Suost =477 =47+ 16 = 647 cM%; 2Su0s1 = Snosz = 128 7 cM?;

Sun = 47R2 => R = F 1ig;z o o
T

J—:5123\E 5123\5” o

Vz:%,ﬂe-@:g”.m.z 7 em’; Otser: V=
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Bapuanr 28.

6. Kak BHIHO M3 JIOCTPOSHHOTO pHCYHKa, Touku K,

M, N, u L He ynexar B OJHOH IUIOCKOCTH, 3HAYHUT
npsmele KM u LN — ckpemuBaronuecs.

D

7. Snon. = 2Soen. + Soox.

Soen. = TR> = ﬂ'(%) =97 cM%;

B

c Ssox. = 27R - AD = 27{%]-@:60” oM’

Sion = 187+ 607="T87cM*; OTBET: Syon = 7877 CM’.

84

Bapuanr 29.
7. AB=AC -sin30° =6 cm;
A
CB=ACc0s30° =63 e
V=1 Sp AB=
3
302.-1 1 )
c = J7BCT AB=

%7[-36<3-6=216HCM3;

Otser: V'=216zcwm’.

Bapuant 30.

s




7. H:R:a22:4\/5cm;

Suon. = 7R(a + R) =
= 1428 +42)=16v2(2 +2) o
OTBeT: Syo. = 32(1+~/2) ov™

Bapuanr 31.

6. I3 cBOMCTB KBajpaTa MMEEM:

OL =LM = MN = NO. 3Ha4uT UCKOMBIit
MHOTOTPAaHHUK — TIPAaBUIIbHAs YEThIPEX-
YroNbHasi TUPaMH/IA.

7.
Seox. = 7RI =201,
Soen. = 7TR? = 167=>R =4 (cm) => [ = 5 (cm);

V:%ITRZH; H=~\NP?-R* =>H=3cm=>

V:%;r<42 3=47 =167 (cM).

Orser: V = 16z cm>.

Bapuanr 32.
6. 7.
cm. puc. apuanma 31.3a0aqu 7.
v=lepnopg- 3% g
3 zR* 736

I=NH? + R* =64+ 36 =10 cm =>
Ssox. = 7RI =70 6 - 10 = 607 cM>
OTBeT: Ssor. = 6077 CM2.
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Bapuant 33.

T.Cea,1.Ce A4BB,=>C € 4,8,
AA,C ~CBB,
AC A,C 3 " AC _ 4C _

hie = —2
B CB 1 AB AB 4

4B =2 ac=215-20 cm
3 3

Otser: 4,8, =20 cm.

Bapuanr 34.
6.
7.
12
=24 (cm).
]
00560 A
j& ¢ R=H1g60° = 1243 (em).
Shon. = 7R(R + 1) =

= 712431243 + 24) =14432(2 +/3) (e™)
OrtBeT: Syon. = 144\/§7r(2 + \/5) oM.
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Bapmuanr 35.

=z

Sooc1 = MRl =1 - AC - AB; Sgozs = 7RI =7 -BC - AB

Sooxs _7-AC-AB _AC _3 Sooer _3
=————=—==_ OmBer: —2*~=—_,
Ssocz 7-BC-AB BC 4 Soor 4
Bapuanr 36.
6.
D
[
t N
>
;' M
Q

AC=+4D* + DC* =10:/2 on;
OC:%AC:S«E oM;
50 =+/SC? —0C? =169—-50 =+/119 (cm)

Otser: SO=+/119 cm.
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Bapuant 37.

D} c' 6.

W3 coobpaxeHnit CHUMMETPUH BHIHO, YTO TOY-

A B B! ku L u N spistoTes cepeniHaMu ctopod AB n

E BC. Otkyna ALMB=ANMB=LM=MN.

g 3HAYMUT B CEYCHUH PABHOCTOPOHHMI TPEYyroiib-
HUK.

A

7. cm. puc. sapuanma 40.3a0auu 7.
S = 2 S = A5 Sin = 2RH => H = R=2 (cn
V=H -Soeu=H - 7R*=2 - - 64 = 1287 (cM®). Otser: V= 1287 (cM’).

Bapuanr 38.

6.

Kak BuaHo u3 pucyHka Touka K He nexur B
mnockoctd (MNL), T.e. KL u MN — ckpermm-
BafoIINeCs

7. cm. puc. sapuanma 40. 3a0auu 7.
S1=Scper=108;3/=3H=2R;

8 =3-1=108=>P=36=>[=6cm; R:%l:9 oM.
Shon. =27R(H + R)=27-9 - 15 =270z c™’. OTBeT: Sy, = 2707 M.

Bapuant 39.

T
MAN

pocnda
I//

7. cm. puc. eapuanma 35.3a0a4u 7. a)
Suon. = 7RI + R)= 7R(NR> + H> + R)=7x-3(N9+16 +3) =247z o’
OTBeT: S0y, = 2477 CM>.
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Bapuanr 40.

6. 7
B &R F
I, H
e )...\ i

IZ
2H=0L=27R=>H=6mcMm.

Suon =27R(H + R)=27-6 - (6 +67) =
=T2n(7+ 1) cM>.

Otser: 727(7 + 1) eM>.

Bapuanr 41.
6. 7.

K | A A B
[ ] -
‘\‘ ~‘~~
N
.‘-I ::2;“"1
 PEiSC " Y J S
yac ", ..

MN — cpennss nuHHSA. 4B

Ilo cBoiicTBam kyba ume- V=S, -BC= n[—} -BC =367 c™®
em: MN || KL, t.e. ML u 2

KN — mepecekarorcs. Orser: V=367cm’.

Bapuaur 42.

OTBeT: HeT.
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7. MO =~MB? - BO*

BO:%BD:%&AB:%AB:\E oM

MB = AB =24B=4 cm=>
sy — c0s60°
MO=+16-2=+14 cm. Otser: MO=+/14 cm.
Bapuanr 43.
7.
B

C /

A c1 B1

o

1. Cy € AB, (cm. 3apauy 4.7.)

1. Qaneca:
AB_AB S i3 gen
AC AC 3 5

B cuny cummerpun umeem:  OTBeT: AC; =9 oM.
ON=MN=ML=LO

0OQ=0ON=0OM=0OL = O’L =
=OM=0N=0Q

Bapuanr 44.
6.

IIpoBenem mpsimyio AB 10 mnepecedeHus cC
BEPILIMHOM JBYXI'PaHHOTO yIrjla NMpsSMOH a, mo-
Jyuum Touky O, TIOTOM Yepe3 B mapamienabHO
AC npoBezieM NPSIMYIO U HOJIYYUM Ha OTpe3Ke
OC touky D.
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7. MB=ANME + AR = [ ACI@ 6 + 4B =

M
1 2 2
=,[—AB* -3+ 4AB° =

2
5 5
=AB,|—=6,/]—=3J10 cm
\/; \/;

4
C
OtBeT: MB = 3«/5 cM.

Bapuanr 45.
6. Cm. sap. 44. PucyHox.
7.

CC, — cpenHsist TuHMS Tpaneun ABB\A,

m
- CCI:AAIJrBBI:E \ \ \
2 2 -,‘A1 C,-.‘ B;,‘
13 'R “- .‘.
Ortsetr: CC, :7 CcM. 1 ¥ T

Bapuantsl 46 u 47.
6.

AHanorn4Ho, Kax B Bap. 44, momayuaem, 4to 4, B,
C u D npuHaiexaT OHOH MIIOCKOCTH.

Ne 46.7.

AM? = MB* + AB* — 2MB - AB - cos ZABM

2 2 _ 2
cos /Al - MB> + AB* — AM® _ AB
2MB- AB 2MB
Ilycts AB = a, Torna
OB:iBD:ﬂAB:Qa = MB=+[2a =>
2 2 2
2 2 _ 5,2
> cos/ABM =24 *a =2a” 1
2-2a-a 242

OtBeTt: cos LABM =L .

22

91



Ne 47.7. em. puc. eapuanma 2.3a0a4u 7.
AC=6om=> AB=-0 =32 (cw); OK = N2

NG 2
MK =~MO? + OK* ; MK = 9Tzus = /? (cm).
Otser: MK = 5—29 (cm).

(cm).

Bapuanr 48.

7.

cm. puc. sapuanma 40.3a0a4u 7.
Soen. = 7R* =367 (cM?);

V = Soen, - H=367- 10 = 3607 (cm?).
Otser: V' =360z (cv’).

Bapuanr 49.

6.

IpoBeniem uepe3 Touky A NpsAMyIO a, Tapai-
nenbHyto CD, a notom npsmyro DM, u Ha niepe-
ceueHUH a U DM monyuum Touky B. Bee msath
TOYEK JIXKAT B OTHOH MIIOCKOCTH.

S T.K. CepeIMHa TUIOTEeHY3bl NPSIMOYTrOJIbHOIO Tpe-
YroJbHHKA — 9TO LEHTP ONUCAHHON OKPYKHOCTH,
10 AO=0B=0Cn SA = SB = SC.

R B AB=+AC? + BC? =36+ 64 =10 (cm).
I AB 2
> SA=~40% + 50* = (7j +50* =

/36:(’4 +144 =13 (cM). Otser: S4 = SB = SC = 13 (cm).
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Bapuant 50.

6.
Yepes Touky C mpoBeneM mapaiensHyio AB
npsamyro a. M Ha He# oTinoxuMm ot Touku C pac-
crosiHue, paBHoe mmmHe AB. Ilomyumm, uto
ABCD - mnapamnenorpamm, T.k. AB = CD,
AB || CD. 3unauur, AC || BD.
7.
O,L — cpennsist iuuns A A, B4, T.x.

o 1. daneca: A0,:0,B,=AL:LB,=1:1=>

=0L =§ (cm).

OL — cpenusist munust AABB, => BB, =20L =
=2(00;+ O,L)=16+5=21 (cm).

Bapmuanr 51.
6.
1. Uepes Touky C npoBeaeM MapauielibHyo
AB mipamy1o a.

2. Ilpsmass AM nepeceuer a B Touke D, T.K.
AB || a, C v D npuHaaexar a, 1 TOdTOMY
A, B, M, C, D npuHa/uIexar II0cKOCTH, Orpe-
JieneHHol AB n a.

7.

BC = ABsin30°= 10- % =5 (cm).
1 1, 1, 1 5 )
V== So-BC=~7R? - BC=—7AC* - BC=—r(AB* - BC?). BC=
3 3 3 3
:%z-(lOO—ZS)»S:lZSﬂ' (cM’). Otser: V= 1257 (cM?).
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Bapuanr 52.

6.

a Kpome Touek 4 u B Gonblie Touek oTpeska AB He
TPUHAJUTOKHUT TIOBEPXHOCTH IUIIMHAPA, T.K. AB He 00-
pasyrotas (4B ve napaniensua OO0’).

SK
2

7. Soox = »(AB+BC+CA)=%SK~AB;

2
SK =+/SC? + CK? = |sC {%J ,

(TaK Kak MMpamMu/Ia NpaBUIbHAS)

B SK =/100-36 =8 (cm).

Soox. = %-8-12:144 (cm).

OtBeT: Sgor. = 144 (cMm).

Bapuanr 53.

6. Cm. 6ap. 52. 7.
S

B

D

SK=13cm;  Sipen :%d, -dy=AD-h ,

rze h — BbicoTa pom0a, IpoBeACHHAs U3 T. B.

> 2
hzdl'dz; AD = [ﬂj +(ﬁ) =25 (cm).
24D 2 2

30-40

50

h =24 (cm).
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0K=%h=12 (cm).

SO =+SK? —OK? =169 —144 =5 (cm).

OtBet: 5 (cMm).
Bapuaur 54.

6.

Ilpsimass AB He npoxoauT uepe3 BepiuuHy S, 1 1o- S
3TOMy 4B — He 00pasyromas, U IIOBEPXHOCTH KOHY-

ca IPUHAUISKAT TOJIBKO TOUKK 4 1 B. >

7.

v=Lam Lpaap- A
ER—

1 NG

=—BA-AD-BA-1g30° =—
6 18

B c
:£-4~5:%\/§(CM3)‘ 307 e

AB? - AD =

Ortser: V:%\/g (cn). A =Np

Bapuanr 55.

6.

TlockonpKy —mpsiIMBIE — IIEPECEKAITCS,
3HAYHUT, OHU 33Jal0T IUIOCKOCTh, B KO-
Topoii nexkar Touku 4, B, Cu D. U3 pu-
CyHKa BHJHO, 4TO AB He mapasuieibHa
CD, 3Ha4uT, @ U [ IePeceKaroTCcs, T.K.
e o v B uapaienbhsl, T0 AB || CD.
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7.
D. [
/ " Suon. = 6Suscp = 64’

| 24 =64d% a=2 (cm).
BD, =\|AD? + AB* =

t (3
A T =JAD?2+ AB* + 442 =a 3
4 ) ' B,
N a=2= BD, =23 (cm).
7["' ) Otser: BD, =23 (cm).
A ! B
Bapuanr 56.
6. 7.

\ A
) ’ : b=6; c=4;
Snon=2ab+2ac+2bc =20a + 48 = 136;

20a=288; a :§ (cm);

V:abc:%~4~6:?(CM3).

Bapuanr 57.

6.
AC || BD, 3nauur touku A, B, C, D nexar B

A a
\f‘ OJIHOI IUTOCKOCTH.
L Ho AB 4 CD, 3nauur o u B nepecekarorcs.
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7.
¢ =btg60°= b3=5V3 cm

Snon=28oent2(a +b)-c=2ab+2(a+b) -c=
=2:15+2:8-5/3=10(3+8V3) ow’ c

OTBeT: Spop. = 10(3+8\6) eM?. .,r" 60° a
b

Bapuanr 58.

6. 7.

MN u KL npuHa[uIexaT miocko- N\

CTAM OCHOBAHHs, 3HAUMT, OTH N—7

TIpAMBIC HE TIEPECCKArOTCs, T.K.

HIDKHEE OCHOBAaHHE Mapajlieib-

HO BEPXHEMY. Ho u3 pucC. BUIHO, a

yro KL He napamwiensho MN, u
3Haunt KN n LM — ckpenm-
BalOLMECs MPsMBIE.

K

N o

d=x/§a =>ag=6c¢cwMm,
2R=a=>R=3cm

Shon. = 2Socu. T Seox. =
=27R(H + R)=27R(a + R) =
=27-3(6+3) = 54wcem.
OTBET: Spou. = 547 CM%.

Bapuanr 59.

6

T.x. Touka IepeceyeHus MeauaH B
PAaBHOCTOPOHHEM TPEYIOJIbHUKE, TO
ata Touka O ecTh LUEHTP OCHOBaHUSA

TIPU3MBI.

UYepes Touky O mpoBeneM Mapauielb-
HyI0 npsimMyto MN, napamiensHyto AB.
3Haunt, cedenne ABNM — 310 paBHO-

6okast Tpaneys (AM = BN).




7.

7 Ston. = 27R(H + R) = 2 macos30°(acos30° + asin30°) =
! V3(+3 1
AR :271'512-f[f+7]:7[-2(3+\/§):2(3+\/§)7[(CMZ).
; 212 2

T
R OtBeT: Syon. = 2(3 + \/5)71' (CMZ).

Bapuaur 60.

TIpoBezseM Yepe3 TOUKY IepecedeHHst BHICOTHI mupamuibl SH u PO
npsmyro M’°N’, napamnensuyio MN, rae M’ u N’ — iBe BepLIMHBI 110-
JIy4€HHOTO MHOTOyrojibHuka ceuenus. MM 'ON’N — HATHYrOJIbHUK
(MM'=NN'uM’Q =N’Q).

7.

V:%ﬂ'RzH :%HRZ«/IZ -R? :%z 2254169 — 25 =100z M’
Orger: V =100z cM’.
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Bapuanr 61.
6.
KL n MN nexar B napajulelibHbIX IJIOCKOCTSX,
T.€. HE NepeceKaroTces, eme KL He mapauienbHa
MN, 3naunt K, L, M u N — T04KHU, HE TIpUHA]I-
JeXaIlfe OJHOW TIIOCKOCTH, 3HAYUT, OTPE3KH
KN u LM He uMeroT 00IIHX TOYeK.

7.1. C € A,B, (cm. 3anauy 33.7.)
AAA,C ~ ACBB,; I

£,
P

AC_4C 3

N ]
AB  AB 8 | / l

Ay o
s

Cc

= 4B, :%A,czglzzaz (cm).

OtseT: 4;8) =32 (cm). A

Bapuanr 62.

6.
He mnepecekarorcs, Tak kak MN nepecekaer
IJIOCKOCTD, cofepikailyto KL B TOUKe HE NpH-

Hauiekameit KL. 3nauutr MN u KL —

ckpemuBatoTes. A 3Hauut KN u ML Toxe
CKpEIIHBAIOTCS

7. cm. puc. sapuanm 60.3a0aua 7.
Seox. = TRI=57R=157=>R=3 cm

H=AI?-R*=~25-9=4cm; V:%/z'R2 -H:%z~9~4:127z oM’

Orger: V=12zcv’.

Bapuanr 63.
6.
IIpoBenem uepes P (cepeauny BB’) nps-
Myto, napamiensuyto MN (M u N — cepe-

ct

JIMHBl CTOPOH OCHOBAHHS), U IOIYYHM
TIpu nepecedeHuu ¢ DD’ Touky P’
MN||M’'N'uMN=MN"(M"uN’-ce-

PEIIMHBI CTOPOH OCHOBAHUS). ey

PMNP’N’M’ — paBHOCTOPOHHHIA IIECTH-
YTOJIbHUK.
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Shon. = Seox. T 28oen. = 2850k, =>
Soox. = 2Socn.
27RH=27R>=>R=H
V=aR*H =z = 2167 (cM).
Orger: V=216zc™’.

Bapuaur 64.

Yepes TOUKy MepecedeHHs MeEAHaH
ASBC — touky O, mpoBeieM TNpsMYyIo,
napauiensuyro AB (a MN — cpenusis
sHust AABC, 3uauut, MN || AB). U3
CBOMCTB TpaBUIBbHOH mupamuisr: MM’
= NN’, orcrona MNN’M’ — paBHOOOKast
Tpaneuust (MM’ = NN’).

ﬂ:cos3)0“:>MB: AB__ 2 :—2\/5
MB

cos30° 3 3

AAMD = AAMB => ADMB — paBHOOEApEH-
uelii: MD = MB, 1.e. MO He TOJIBKO BBICOTA,
HO ¥ MearaHa BD, T.e.

MO =~MB* + OB* = MBz—(%j =
2 2
i /MBZ,M: /g,%\/g(m),

OtBer: MO = \/g (cm).
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Bapuanr 65.

6.

He mnepecekarorcs, T.K.
Touku K,L,M,N He nexar B
OJIHOM MJIOCKOCTH.

7.
cm. puc. eapuanm 17.3a0aua 7.

r=yR*-00} =

=417 =297 = 24210 (cm).
S=m? = 8407 (cM?).

Otser: S = 8407 (cv?).

Bapuanr 66.
6. 7.

Ilo nocrpoenuo  TOYKa B

N e(4’'MC). A

B (ol '

N ) v

A T Vd H
SN0 4 LY 1 c

S :

e SN '

D
Shos. = 2850k = 27Ra =

=2ra- % =\2a27 =927 o’

OTBeT: Syos. = 27z oM.

101



Bapuaur 67.
6.

B cuny cummerpun 3akiouaeM, 4TO HMCKOMBIH MHOTOIPAaHHHK Ipa-
BUJIbHASI TMPaMuUJIa.

el

r=NR: — H? =J100— 64 =6 (cm); =27 = 127 (cm);
I, =27R=207(c™m); a=360° -;T”: 216°. Orser: a=216°.
Bapuanr 68.

6. 7.

To, uto Touka N — uckomasi, | cm. puc. eapuanm 66. 3adaua 7.
CIIe/IyeT U3 IOCTPOCHHUSL.

A s V=2V = 203 S H=
5 | D
A T 1 5
K ' =2-—-7R°H =
o~]0 3
A -] NC @2 a2 B

= =——T CM’
= :\D 6 2
\ Otsetr: V :¥H o’

o



Bapuanr 69.

6.
To, uro Touka M — mc-
KOMasi, CIeIyeT M3 TI0-
CTPOCHUSL.

7.

R

V=S - H= 2R - H=
2

pC 36

3 4

=.8=727 (c™’).
Ortser: V=727 (cM).

=r-

Bapuant 70.
6. 7.
To, uto Touka N — UCKO-
Mas, CIeAyeT U3 Io- 7
CTPOEHHSL.
J v ta
")
V=Soe - H= nR*H =
B 2
4
L a=Z =T 332387 )
4 4" 4 4
Orer: 7 =37 o\,
Bapmuant 71.
6.
()
To, uro Touka N — HCKOMasi, CIE/yeT U3 I0-
CTPOCHHUS. % ) Q o
T Ly
e N
: M
Bf--4--Je
AF D



7.
1 2 8 2 — —
V:E/z'R H:EﬂR =247 =>R=3
| Suon=7R(I+R) =
=2RWH? +R* +R)=7-3(\/64+9 +3) =
=37(J73+3) oM
OtBeT: Spon. = 37:(\/% +3) eM?

Bapuaur 72.

6.
L, M, N, O nexar B oxHoii mnockoctu, eme LMNO — kBajpart,
SLMNO — nupamuza (IpaBUIbHAs THPAMUJIA).

7.
[ ] a :
] ] H
al pe==- > H
’ ’ !
o o H
[
.
) b ".............
] F
a "..-- Y
0 o

Vi=64cm’; V=364 cm>=> b:4%/§ (cm).
Suon. = 685, = 65> =6-16-3/9 =963/9 (cm?).
OTBeT: Spos. = 9639 (cM?).
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Bapuanr 73.

6. 7.
To, uro Touka N — ucko- | Cm. puc. eapuanm 29. 3aoaua 7.
Masi, CIeyeT U3 IOCTpoe- ; r 6-2 12
= =——=CM= —CM
HUSA. X c0s30° 3 NG
Suom. = (L +7) =

=n~6(4ﬁ+6):12z(2ﬁ+3)

OtBeT: Spom, = 127[(2\/§ +3) Mm%

Bapuaut 74.
6. 7.
L Cwm. puc. eapuanm 35. 3adaua 7 a)
K TEJIO BPALLCHUS — KOHYC, Iie /=17 cm,
(s R=8cMm.
s Shon. = 7ZR(I + R) =
- \& =7 8(17 + 8) em® = 20077 cM>.
, s OTBET: Spos. = 20077 cM%.
R

M
13 pucynka BusHO, yto KN
u ML — ckpemmBaromuecs.

Bapmuanr 75.

6.
Yepes nentp ocHoBaHus O mHapaienbHO
6okoBoMy pebpy SD BeneM npsiMyro, KOTO-
pas mepecekaetr SD B Touke M. DTOT MHO-
TOYrojbHUK — paBHOOeapeHHbI AAMC
(AM = CM).
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7. Cwm. puc. éapuanm 71. 3adaua 7.

R=~AP—H* ; R=+/132 —12? cm=5 (cm).
Swom. = ZR(R + 1) = - 5(5 + 13) eM? = 9077 (cM?).
OTBET: Spom, = 907 (cM?).

Bapuanr 76.
6. 13 noctpoenus: MN u KL — ckpemuBaromuecs

Fd ’ K
J Iy ’
7
4
7

Vi=1cwm
Vi=2 e =8 v’ V3=V + =9 em’; a3 =315 =39 em
OtBer: a3 =39 cm.

Bapuanr 77.

7.
Cwm. puc. eapuanm 76. 3adaua 7.

W3 3agaun 76.7.: a; =35 (cm).
Spom=6 - ay> = 6-I81=1833 (cm?).
OtBeT: Spom, = 183/3 (eM?).

Ilo moctpoenuto: ML u KN
— CKpEIIHBAIOIIHECs
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Bapuaur 78.

6. CH — BbIcOTa, MEIMaHa OCHOBAHUS
(A4BC).

UYepes H u D (cepeauHy BBICOTbI -
pamuzsl SO) TpoBeeM TPSIMYI0, KO-
Topas nepeceder SC B Touke M.
Ceuenne — paBHOOenpeHHBIH AMAB
(MA = MB).

7. Cwm. puc. sapuanm 34. 3adaua 7.
ZABO = %120“ =60" (1.x. AABC — paBHOOE/IpEHHBbII)

R=Hitg/ABO=5\3 cm; V = é;rRzH = % 125-3-7 eM® = 1257’

Otser: V'=125zcv’.

Bapuant 79.
6. 13 pucyHka BUJIHO, YTO KLHMN , 3HAYUT
K, L, M, N — nexar B OIHOW TUIOCKOCTH, TaK K ° L /
410 KN 1 ML uMeroT 00LIyI0 TOUKY. \.\ /
" \/ N
7. npsimoyronbHele AMAB = AMAC M

(1o AByM KateTam)

=> MB = MC => MH — mennana B ABMC

=> BH :%BC:3 cM;

AH = BHtg30° = /3 cm;

At _\3 Y

cosa=——
MH 12

3
OrtBet: cosax=——.

107



6.
W3 nocrpoenust Touka N

— UCKOMas

6.
W3 moctpoenns touka C
— HCKOMast

6.

MN — cpenuss JuHHS
ASCD, 3nauur, MN || DC
(HO AB || DC), 3Haumr,
ABNM — paBHOOOKas
Tpamnemms.

Bapuanr 80.

7.
Cm. puc. sapuanm 30. 3adaua 7.
. 1
H=asind5’ = 6-— =32 (cm).
7 (cm)
V= %/rth 2 ;ﬁﬂ' =18\2r o’

Otser: V =1 8\/§7z o,

Bapuanr 81.
7.
Cm. puc. eapuanm 56. 3adaua 7.
V=S8en -h=>h=2cm

Soen =ab=3a*=>a=2cm,b=6cm
Snom. = 280cn. + 2860k, + 287 60r. =

=2 Soeu + + 2ah + 2bh = 56 cM?
OTBeT: Spoms. = 56 CM>.

Bapuanr 82.
7.
Cwm. puc. éapuanm 63. 3adaua 7.
0CEBOC CCUCHHE — MPSIMOYTIOJIBHUK CO
cropoamu dul,d=2R,1=H,d =1
S=d-1=P=64cm’=>[=8cm=>
=d=8cm, H=8cMm, R=4cm
V=Soen-H=7R*H=716-8cM>=128 7 cM®
Otser: V=128 zcm’.




6.

W3 noctpoenus cnenyer,
yro Touka C JIGKHT Ha
TIOBEPXHOCTHU KOHYCA.

6.
Pas6uBaer
ABC’ Ha j1Be nUpamMUBL:
1. C’ABC ¢ ocHOBaHHEM

IJIOCKOCTh

—AABC,u2.C’ABB’A’ ¢
OCHOBAaHHEM ABB’A”
(TIpSIMOYTONTBHHK).

Cl

Bapuanr 83.

7.

Cwm. puc. éapuanm 56. 3adaua 7.
Soen. =ab=4-6 cM> =24 cMm®
Snom. = 2ab + 2ac + 2bc

136 =48 + 8¢ + 12¢

22
c=— (cm),
5( )

AB=+a*+b* =/52 cm = 2413 oM

(mo 1. Iudaropa)
) 484 2
d=\AB*+c = 52+E =gx/446 M

Bapuaur 84.

OA=\BO? — AB* =v29* =21 =20 cm
V=ﬁ71'R3 =i71'»OA3 =
3 3

= %7{ -8000 = 320007{ om’

Bapuanr 85.
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7

[=2m=107cwm; E -27R=7R=10r =>R=10cm;
H=~R* —1* =\100-25 =53 em;

V:%ﬂ'rz-H:lﬂ'-ZS-S\/—:@ﬂ' oM’

Bapuanr 86.

6. Touka C pacnonoxeHa Ha TOBEPXHOCTH IIH-
nmnapa, Tak kak MC|OO, w M nexur na no-

BEPXHOCTH LMINHAPA.

7. Cwm. puc. eapuanm 42. 3adaua 7.

AABM = AADM=>MD = BM: d =aN2 = a=5/2 cm.
BMD - pasno6enpennsiii: (BM = MD) u

MO L AB => MO - meaunana BMD

MO =+MB* -BO* ; BO:%BD:5CM
MB= A8 =24B =102 cMm => MO =+/200-25 =57 cm.

c0s60°
OtBetr: MO = 5«/7 cM.
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Bapuanr 87.
6. O 1 O’ — 1EHTPBI OCHOBAHUH.
1. MN (M u N — cepetiHbI CTOPOH OC-
HoBaHu:) nepecekaet AC B Touke P.

c!

2. C’P nepecekaercsi ¢ OO’ B Touke Q.
3. Uepesz O mpoBeneM MapajieNbHy0
npsmyto MN U MOIy4uM IIpU Iepece-
yeHuu pedep BB’ u DD’ touxu L u K.

C’KNML — natuyronsuux (KN = LM,

C'K=CL).
7. cm. puc. sapuanm 35. 3aoaua 7 a)

Seox = 7RI=7-BC -AB= 7-BC -/ AC> + BC> =
=7 416+ 49 = 4765 (cM?). OTBeT: S0 = 47365 (cM?).

Bapuanr 88.

2 2

V= E/rRZH = gerO2 -BO=

U3 pucynka: AB u Zéﬂ' - AB*cos?30° - AB -sin30° =

CD — cekyuuecs

3 2
Bapuanr 89.

6. ITposenem MN || AD, torna M, N, A u D
JIeXKaT B OQHOM IUIOCKOCTU U 3HauuT AN u

MD nepecekarorcsi.

2 V3 B

—Z7.25.32. Y2 5

2

1125 ,
= =—7 (CM").
2 T e




7.
S= R =4x=>R=2 (cm);

V=—nR= gﬂ' 8= 33—27r (em).

a
OrtBeT: %lf (em?).
Bapuant 90.
ct 6. AABC’ — pasuobGeapennsiii (C’'4 = C'B).

C’A n C’B — nuaronany 60KOBbIX I'paHeil.

7. Swn = 27R(R + H) = 27+ AOAO + BC)= A % B

_ zﬁ.ﬁ(ﬁﬂgcjz
2 2 H

:27[~%'COS30°(%COS30° +BDsin30°): D @

ﬁ[g-‘ﬁ -IJ: V374243 + 4) =8B37(\3 +2) (emd).

=7-8. 22 +8.—
212 2 2

izl

C

OrtBeT: Syon. = 8\/§72'(\/§ +2) (CMZ).

Bapuant 91.

6. I1o moctpoenuto: Touka M — uckomasi.
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7. cm. puc. eapuanm 30. 3adaua 7.

V:lﬁRZ<H:lﬂ-xa2-x-—a:7ﬁa 2= e
3 3 2 6 3

2
Ortsert: T eM.

6.
Touka C npuHaIe-

JKUT ITOBEPXHOCTH IH-
nmuaapa. (Cm. Bapuant
86. 3amaya 6).

T.K. & || AB, T0 BB, = A4,; sina:ﬁ ;
BC

A4 2 o5

sin45° = = =—= A4
AC 6 2
. BB, A4 32
= sing=—">=—=""T
BC BC 8

W2

OtBer: sina = ks

Bapuaut 93.

6. K, M, L w D, nexxaT B OJHOM IUIOCKOCTH, a 3aHUUT DL u KM —
nepeceKaroTes. (CM. pucyHok |14 u3 3ajaununka).

7. cm. puc. eapuanm 56. 3adaua 7.
Shon. = 2ab+2ac +2bc=2a-9+2a-6+2-9-6=18a+ 12a+ 108 =
=30a + 108 =408 => a =10 (cm);

d=~a* +b? + ¢ =100+ 81+ 36 =217 (cm).
OtBer: d, =d, =~/217 oM.
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Bapuaur 94.

6. B cuy cummerpun MH = FN un
HE = EF.

B ceuenny nATHyronabHEK

OtBer:  nartuyronsHuk  MNFEH,
MH = NF n HE = EF.

7. cm. puc. sapuanm 63. 3adaua 7.

2S5k = Soen. s 2-H-7R-2=7R*= - 64=>H=2 (cm).
Shon. = 27R(H + R) =27 8(2 + 8) = 1607 (cM?).

OTBET: Spon, = 1607 (cM?).

Bapuant 95.

6. Touku B u C nexar Ha oOpasyouieil KoHyca
[, npyrue mapel Touke A u B, 4 n C 3anator
NpsiIMbIe, KOTOPbIE HE SBISIOTCS 00pa3yoUMMHU
KOHYCa, OHH HC NIPOXOIAT Y€PE3 BCPUIMHY KO-
Hyca S.

7. AC=82 cM; A0 =42 o™
SO=A40, 1x. ASAO — upAMOYroibHbI C

‘l £=45% => SO =42 cw;

V=1 S H=
3

ﬁ«l’\
W c= %ABZ~SO:%-64~4\/7:¥ (o).

B
Otget: V =

25632 63‘/5 (on).
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Bapuant 96.

6.
Ilnockocts ceuennst AOMN napaensua rpann SBC, 3naunt OM || BS,
ON || SC, T.x. OM u SB npyHayiexar -1 rpaiu ABS, ananorndso ¢ ON
u SC. B AABS OM — cpennsist minus,; B AACS ON — cpeHsist THHYSA,
SB = SB, orctrona OM = ON.
Orger: Tpeyroisank OMN, OM = ON.

S

O
A M
7. cm. puc. eapuanm 63. 3adaua 7.
oo, = 27R = 87 (eM); H =21y, = 167 (cM);

V= Sy - H= 7R - H=17- 16 - 167= 25677 (car’).
Otser: V=256 (cv’).
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3ananue 8 nia 3k3aMeHa «VMareMaTuka»

3.1
B ¢ pD=BB+BD =
A B b 214 =10V2 (em).
o ¢ 24D*=B'D%
IR AD= YD =10 (cm).
Y 2
A D

AB* + AD* = BD%;

AB>=BD* -~ AD* AB=+14* =102 =46 (cm).

Viapar = AB -AD -
32,

Al
cl
A
c
3.3.
B!

= 46-10-2=80v/6 (eM®). Otser: 80:/6 o’

B' AB*=AC*+ BC?,

AC=~4B* = BC? =~/10> = 6? =8 (cm).

B ABCC’ no teopeme Iludaropa,
T.K. ZBCC’=90°, CC?=BC” - BC%.

B
CC'=~/8 = 6> =24/7 oM

Otser: h=27 cm.

, BD — wMeHbmas jmaroHanb, Mo YCIOBHIO
BB’D’D — xBajpar, u 3Hauut DD =BD=12 cm
(AABD — paBHOCTOpOHHWUIA, AB = BD)

¢ Suscr=AB-AD-sinBAD=12>sin60° = 72/3 cM’
V= Susco -h = Supep - DD’ = 86413 on®
Orser: 864+/3 v

C

AC*=AD? + CD* - 24D - CD - cosADC =
=4 +42-2.4-4-cosl20°=4>.3=48.

1

¥ AC=443 (om).
T.x. ZDAC = ZDCA = 30°, ZCAB = 30°
(DC || AB) u 3Hauut B Tpeyroishuke ACB
ZACB 90°. Torma mo T. Iludaropa

i

B AB=~AC? +CB* =8 (cm).



AB+CD -h, s ABCH sinﬂ:%,

h=CH=BC-sinf=4-sin60°= 2/3 (cm).

Ssep =

Sysen = % 23=1243 (eMd). V =Suen - CC',

CC'= AC -1g30° = 4‘5'?: 4 (cm). V =123 -4=483 (arr).
Otser: V =483 (o).

3.5.

cl
ZAC'C=45° 3naunt AC=CC'=8.
Amnanornano st AADD’, thoe A
DD'
=1g4; c

AD
DD 8 8
B tgA B 1g60° 7? o A
st AACD, rnie yron D npsiMoii u o Teopeme ITucdaropa:

CD? = AC? — 4D* =§? 7%

2
=64-= (cM?).
3( )

CD:S\P cM; V:AD‘CD~CC':i~@~8:512\/§CM3
3 BB 3
Orser: wcﬁ.
3
3.6.
tgA:g, 4c=€ 35 (cm).
AC tgA
_DD'_ 8 8

= = =— (c™m).
1gB  1g60° ﬁ( )

SABCD:%AC-BD-sin9O°,
L o5 8 .
SABCDZE'g 3'ﬁ'1=32(CM )

V= Suscp - h =256 (c™’).
Otser: 256 (em®).
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3.7.
D! M OmnyckaeM HepHeHANKYISIPbl U3 BEPIIHHBI
C' BuaCDuC'D’.
AB || CD, ZBHD = ZABH = 90°,
Al AB|| C'D’,tx.CD||C’'D’u AB | CD,
BH 1 DD'C'C, nosromy BH 1 MH
Cc MH*=BM? — BH?, MH =\13* —5% =12 cm
Suscp = CD -BH=10cm - 5 cm = 50 cm?

A V = Suscp - MH = 600 v’
B Otser: 600 cv’.
3.8.
DI
C' S=a*=64 e’
V = Sh=640 c™®
Al Ortger: 640 cv’.
C
A
B
3.9.
1 C|
y Sasep = % -DH
A B!
V = Suscp - h, TI€ h — BBICOTA IPU3MBL.
Dir c 1. Sypsaw = AB - h =12 cM?, 1O yCI10BHIO;
J kY Scpp'c = CD - h =8 cM?, 10 YCIOBHIO.
| 4B-h+cD-h=@uB+CD)-h=
- Y = Supsar+ Scopie =20 eM’.
AT H B

2. V:%-(AB-#CD)»DH-h: “(Susp i + Sepprc) - DH =50 ov®

1
2
Orger: 50 e’

3.10. Cm. puc. k 3anaue 3.9.

Tlo monmyyeHHo# popmyine Ui HaxoxaeHHs oObema B 3ai1. 3.9. Haii-
nem DH

v :%(SABB,A, +Sepprer)-DH; = -(14+6)- DH =40, ; DH =4 (cm).

=

Otsert: 4 cM.
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3.11. Ilycrs a, b u ¢ nauHBI B! ct
pebep MpsAMOYrONBHOTO —Ta-
paJuienenumnesa. @+ b =10% Al

DI
a? +c* =(2\10), Sl
Jh, e2222) C
b+ =(2V17)2. I JS
2,12 _ o -
al+ b2 =100, A - 4
a” +c” =40,

b* +c? =68;

2a>=72,a=6 (cm); b=8 (cm), ¢ =2 (em); V = abc = 96 (cn).
Otser: 96 (cM).
3.12.

D! "
TlycTh JUTMHBI TMAroHasIel pomGa, JIekKamero ‘V c
Al M

B OCHOBAaHWH, PaBHHI d) U dy, Sysc'c = dih,
Sgp'p'p = dah, TIE h — BBICOTA IPH3MBI.
C

1
SABCDZEdI “dy, A

Suacc - Spppp =dy - dy - W,

T.K. [I0 YCIOBUIO %-dl -d, =48 cv?,

T0 hZ:M:LOGO:g :—Sﬁ (cm).
d,-d, 9% 2 2

V= Spcp -h =48 cM* - %: 12072 (em®). Otser: 12042 (end).

3.13.. O603Ha4NM CTOPOHY OCHOBAHHS d, a BBICOTY B OOKOBOM Tpe-

yronmbhuke 3a hy, orna Sy, =4S, =2ah, .

2 2 2
Ilo . Tindparopa hﬁ:h2+[3j hy = /h2+i= 9+4 .
2 4 4
(12
T S0 =2ah =249+~ =80 , 10
a’ a’ 1/ 52
ay[9+=-=40; a*|9+=—|=1600; —(a*) +9a>—-1600=0.
4 4 4

a® =2(—9i41); a* =64 . Vickomsrii V =%a2h =64 (cd).
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3.14. BBoe o603HaueHUs aHAIOTHYHO 3.13.

2
Tonyuaem Sg,, =2ah =2a,|h* + %;
a? 2
W npuuem 310 paBHO 24’ , 3uauut 2a,|h* + T =2a°;

2 a 2. 2 3z
W+ So=ats i =2at =27 h= 33 (cm).

3uaunt ¥ :%azh =/3-36=36\3 (cm).

3.15.

Sasmo = %SO -MO :%Rh WA

Sasuo :%MS -OH ,Rh=43; 1:%.

IoxactaBnsiem B Sgo =7R! (110 yci1. SM_:607rCM2)
Soox. = ZRh =607 cM>.
4,8

5

2
14 =# =1,6-60 c® =96 M. Otser: V=96 cnd’.
3.16.
AA’C’C — nuaroHalbHOE CEYEHHE, T.K. ITO

pom6, To A4" = AC. AC — nuaroHanb KBaj-
‘ C! para ABCD co cTOpoHOi 6 cM, 3HAYHT, 110
V teopeme [Tuparopa AC*= 6>+ 62,

AC =632 cm.

A’H — BbIcOTa NPH3MBI, M T.K. CEUCHHE

AA’C’C puaronanbHoe, To A’H npunamie-

SKHT TIOCKOCTHU TOTO CEYEHHS.

Paccmotpum mpsimoyronsHelit AAA H, tae

no ycioBuio yron A paseH 60°, u
1

sinA:’:j A = Ad -sinA:6«/§-sin60”z6~€(cm).

V=Seen A'H= 6 »6\E=108«/€ (cm®). Otser: 1086 (cx).
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3.17.
1. B'H BBICOTa JISKHT B IUIOCKOCTH
ABB’A’

sinB:B HaB'H:
BB'
= BB"sin30° :BZB s

2. AA'D'D n BB’C’C — npsiMmoyronbHuKH, T.K. AD, A’D’ n BC, B'C’
nepneHMKyIapHbl rpansim A4A’B’'Bu CC’D’C.
Siapp=Sppcc=a -b,tne B'B=0b.

Sroms. = 28upcp + 284ap'p + 284483 = 2+ (112 +ab+a- gj =72 cM’.

3nech SAA-B-B:AB-B'H:a%; a2+%:36, 9+%:36,

b=6(cMm). V=S50 -B'H=ad* g: 27 (em’). Otser: 27 (ev’).
3.18.
A'B
1gd="2
=B
h=A"B=AB-tgd=4 - tg60° = 43 cm,
Spcp = AB - AD -sin45° =

NG

= 16-72:8«/5 (o).

V=S5 - h =326 (o). Otser: 324/6 (cnd).
3.19. S, = % <42 - 5in60° = 443 (cvd).

V= Suc -h=24cM (o YCIIOBHIO)
4 24
h= =21 =23 (em).
SABC 4'\/5
OnyctuM U3 BepIIMHBI A’ INEepHeHAuKYIIsp
Ha TUIOCKOCTh HWKHEro ocHoBauus. B A4A’H yron H npsmoii, a

ho 23 3

3
A4 4 2

ZA UCKOMBIH. sin 4= = ZA=60° . OtBet: L4 = 60°.
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IIpoBeseM MIIOCKOCTH Yepe3 Bep-
UHY A’ TepIeHANKYISPHYI0 00-
KOBOMY pebpy A4 .

ITo o6parHoii Teopeme ITudaropa,
T.x. 132 =122+ 5%, B A4 ’MN yron
M mnpsMOM, M JIBYTpaHHBIH yroi,
00pa30BaHHbBIH GOKOBBIMH TpaHs-
mu A4 ’C’C u BB’C’C — npsimoid.
SBB'C'C=a-MN=22,

a:%:4,4 (M), Sypce :A’M-a:zsi»u:%

(eM?).

Vv :%SAA‘C‘C - MN :é-S-% =88 (cM®).  Otser: 88 (cu).

C! OObeM TIPH3MBI BBIPA3HM 4Yepe3
[POU3BEICHHE ILIOMAIN OCHOBA-
HUS Ha JUIMHY BBICOTHI A 'H.

4

ABC

V=S AH; A'H=

(V=60 cM’ 110 ycrouro)
B AABC yron B npsmoii 1o yc-
JIOBHUIO, 3HAYUT

Susc :%AB . BC:% -4-6=12 (cM?), snauur A'H :%:5 (cm).

B A4A’H yron H npsmoii (110 MOCTPOEHHUIO), U ITOITOMY

sind = A H, AA'= A ek =— 5 =£ (cm). Otsert: E(CM).
A'A sin4  sin60° \/3 \/5

IIpoBenem uepe3 BepiMHy A4 ' mioc-
KOCTb TMEPIEHIUKYIIPHYI0O OOKOBO-
LMY pebpy AA’, T.k. GokoBble pebpa
TIpU3MBI NApaJUIeNbHBl APYT JIPYTY,
TO OHH Bce OymyT HepIeHIMKYISp-
HBl OJTOW TUIOCKOCTH, M 3HAYHWT,
A'MLCC’,A’'N L BB’u MN 1 CC’,
MN 1 BB’

Tlostomy 4’M =5 cm, T.K. A’M paBHO PaCCTOSHUIO MEXIY OOKOBBIMHU
pedpamu, To e ¢ A’'N =15 cMm.
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ZAMN:AM =AN u ZMA'N =60° . 3naunt AA'MN — paBHO-
cTopoHHU 1 MN =5 cM.

Sooxnos. = @+ (A’M + A’N + MN) = 8(5 + 5 + 5) = 120 (cM?).

Otser: 120 (em?).

3.23.

V =%SAA‘C -a +%SEB'C'C -b, rie a, b — paccTosiHusL MEKIY OOKOBBI-

mu pebpamu BB’ u CC’, A4’ u CC’, cCOOTBETCTBEHHO
S=Succt Sppcc=A4" b+ A4’ -a.

3nauut, a+b :7—50 =14 cem Tx. Syc :E-SMCVC ,TO

1

V=g Adab e AL ab:%ab:lZO (o).

L
32
ab =48 48 )

o ——14=0; - + =
{a+b:l4;’a+a 14=0; a —14a+48=0,

b=8 b=6

ITo Teopeme Iudparopa B A4 'MN ¢* = a* + b*, 1.e. ¢ = 10 (cm).
MN =c. Ortser: 6 cm, 8 cm u 10 cm.

3.24.

a — cropoHa mpaB. TpeyronsHoro
ocHoBanus H — nentp AABC, no-

:a =6, [a =38,
WA

.
ek
SH

tg/SAH = —— =
€ AH

atomy AH =

a
@
NE)

ZLSAH =60° .
3.25.
H — nenTp xBagpaTa

AC=2-AB=62;
AH:%AC:%/E )

B AASH ZA=45°niosTomMy
/S=45 = SH=AH =32 .
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V%AB2 ~SH=%-36<3«/5=36«/5 (o).

Otser: 362 (cn).
3.26. Sgox. =4 - Susp=2AB - SM = 2ab, tie b umna anopemsi
S=d% IJie a JTMHA CTOPOHBI OCHOBAHHS.
S0 = oo, + Socn, = 2ab + @’
s=—"__»f5 (cm); AH Lus-5 (cM);
sin 60° 2

AC =24H =23 (cm); AB:a:Z\/g (cm); MH:%a:\/g(CM);
SM =b=~/SH? + MH? = 9+%:\/2771(CM).

3 21 3 > )
§=2-2 3 7+4-5:6\/7+6(CM). OtBeT: 6(1+\/7)(CM ).

3.27. S = Sso. + Soen. = 2ab + a, THE @ — INMHA CTOPOHBI OCHOBAHMS,
b — uHa anogpemsl.
B AMHS yron H npsimoii u 1o yciosuio yron M pasen 60°, toraa

1gM L Y L B NN (cM). a=2MH =43 (cm).
MH 1gM  1g60°

SM? = MH? + SH?; b=SM =36+ 12 =43 (cm).

S=2-43-43+16-3=144 (cm®). Otser: 144 (cvd).
3.28. S = 2ab + a* (w3 npenpTymei 3anaun), e anobema SM = b,
CTOpOHA OCHOBAHUsI UIMEET JUIMHY d, a 110 YCIOBHIO paBHa 12 cM.

a =

BASMH MH =2 =6 (cw).

MH MH 12
=My 12 _ 43 (om).
S = o c0830° 3 (e

NG
§=2-12-43 +122 =48(2\/3 +3) (eM).
OtBeT: 48(2\/3 +3) (em?).

3.29. V= %azh , [JIe @ — JUITMHA CTOPOHBI OCHOBAHHS.
B ASMH : MH =% (KaK B pebIAyIIeH 3a1aue)
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MH a 1
teMSH =——; S =h-1g30°; a=2-6-—=43 (cm).
g S 2 g 3 (cm)

5
vV :% . (4\6)2 -6=96 (cM’).  Otmer: 96 e,

3.30. V:%azh 3 LASH =45°= AH =SH =10 10 cm;

AC=24H; AC=20 (cm). a= A¢ =10:2 (cm).
2
! 2000 ev®. Oteer: 2000 o,

V==-200-10=
3

3.31. S=3-S =3-%ab , TI€ a — JJIMHA CTOPOHBI OCHOBaHMS, b —

JUTHHA ano(peMbl.

AH =10 -8 =6 (cm). R=—2 =4

2sin60° 3’

Te. “L=6, a=63 (cm). b:MS:JIO2 —(3\/5)~ =73 om.
3
Stox, = 3-%-6«/5 73294219 cM®. Otser: 94219 o

3.32. 3ajaua He UMEET PEeIleHUH, T.K. JUIMHa OOKOBOro pedpa J0KHa
OBITh GOJIBILIE BEICOTHI TMPAMHBI, @ HE HA000poT. 16 < 20.

3.33.

1. OcHoBanue H BBICOTHI, OITYIIEH-
HOM U3 BEpIIUHEI B, TeXKUT Ha IIEHTpe
OKpPYXHOCTH,  OITMCaHHOW  BOKpPYT
umiectuyroiabHuka  A1A,...Ag.  AH
HMeeT JUIMHY, paBHYIO paauycy R
JTOU OKPY)KHOCTH.

AA14>H — paBHOCTOPOHHUI

A1H =R = a, a — nnuHa CTOPOHBI 0C-
HOBaHUSL. A
2. B A4,HS yron H npsmoi, u
AH\? = SA> - SH;

a=+13* 12> =5cMm;

3. A4,4,S — paBrHoGenpennslii (4,5 = A,S), u SM — BbicoTa 1 Meaua-
Ha, 1o3ToMy A; M paBHa nonoBuHe A4, .e. /M =25 cm
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SM? = SA4,> — A, M =132 -2,5*=10,5-15,5=0,5>- 21 - 31.

SM =0,5v21-31.

Soox. = 6+ Sara2s = 6-%-/<11A2 -SM =15-0,5v651 cm™
15 N
OrtBeT: 7«/651 cM”.
3.34. B AMHS yron H npsimoit u ZM = 60°, 3uaunr, tgM = —MhH , T.C.

h:%-tg&)” =43 (em); V:%uZh:%-Sz -4J§:2—536 (o).

Ne

OrtBeT: 256 ov’.

N

3.35. Tak ke Kak u B 3agade 3.34 Haxoaum, uto MH :% (a — nnuHa

cTopoHbI ocHOoBaHus). [lanee paccmorpum AMHS.
zgszuH:L:ﬁ ca= 10 6 o
MH a 1g30° 1
NG
1

Vv :gazh =2048 cM®.  Otser: 2048 cn’.

3.36. B ASMH yron H npsimoii, ZM = 45° (no ycnoBuio) u £S = 45°,
T.K. CyMMa yIJIOB TpeyroJibHuka pasHa 180°, sHaunt ASMH — paBHO-

Genpennslii, ZM=/S = 45°, u orcrona MH = SH, MH :% (a — nm-

Ha CTOPOHBI OCHOBaHH}{). Ilo TEOpeMe

5

h=2 = MH =SM - cos ZSMH =SM72=8\/5 (cm).

a
2
%azh :% - 6\/5)2 . 8\/5 eM?. (Soen. = a°, T.K. ABCD — KBaJpar).

Otser: V = 47\/5 o,

3.37. T.x. OCHOBaHHE — KBaJpaT, TO €r0 ANArOHAaNb, BBIYMCICHHAS 110
teopeme [Tudaropa, pana AC = N2a=5\2 (CM) H Soen, = 25cM>.
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52

Saics :%AC -h ,vae h— Beicora mupaMunsl, SH = h; Soey. = Th ;
%h =25 h=5V2 (cm). MH =g T.e. MH=2,5 (cm).
B ASMH yron H npsmotii, snauut SM? = MH* + SH?

b=SM =+/2,5% +(54/2)? =7,5 (cm).

Ssor =4+ Sips= 4- %ab =2ab=2-5-7,5=75 (cM?). Otser: 75 cv>

3.38. S, =%AC -SH

AC — nuaroHanb KBaJpara cO CTOPOHOW a paBHA \2a (Hax-csi 1o

1
teop. [Tudaropa), 1 Soen. = a* Tlo YCIIOBHIO E«Eah =a’,

V2 a

T.€. 7h=a, a=5«/§ CcM. MH:E N MH=i CM.

2

B ASMH yron H npsmoit, u mosromy SM*> = MH* + SH,

2
b=SM = (i] 1102 =13 o

7 7

Ssor. = 4~SABS:4~%ab:2ab:2~5\/§~£

V2

=150 cm’

Ortger: 150 cv?.

3.39.
M, G, N, A,
a)
D

Coe"”

B

T

A M o N,

IIpoBenemM mimockocTs uepes mpsmyro AD m ock mmmuaapa O,0,.
IlnockocTh mepecekaeT MOBEPXHOCTh ILIJIMHApPA MO 00Opasyrommm
MM, u NN,
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1. A4,0,C = A4,0,C (nio nym yriam: ZA4,0,C u £A4,0,C — npsimbie,
Z£A,CO; u £A4,CO;, = Beptukanshsie; 1 O;C = CO, N0 YCIOBHIO).

2. 3uaunt, L01A,C = £L0,4,C v 014, = 0,4, =24 cm, otcroga ANy —
24 cMm — R = 16 cMm. A4\N\D © A4A>N,D (110 IByM paBHBIM yriam:
ZL01A4,C = L0,A,C wu yrasl ZA,DN,, ZA,DN| — BepTHKAJIbHBIE).

ND AN, 16 1

DN, 4N, 32 2°

AN, =A4,0, + R=32 cm.

MB 2
3. Tak xe HaXOJHUM OTHOILICHHE =T , TOJILKO ITOKa3bIBACM I10-
2
1 2
nobue AA,M,B u AAMB. Otser: 3 " T
3.40.
M, S, [IpoBeneM miockocTh 4yepe3 npsiMyro AB
U 00pasyioniyto, KOTopylo mpsiMas AB
nepecekaeT M;M,. DTO# MIIOCKOCTH HpH-
Ha/UISKUT och ImHApa 0;0,, T.K. OHa
Al uMeeT ¢ Hel obmyio Touky C u mapan-
s senbHa M M,.
R e T.x. MM, || 0,0, To ZMAC = ZO,CB,
M, [ KaK COOTBETCTBEHHBIE IIPH IaPaJlIENbHbIX

npambix. Orciona A4BM, o ACBO, (no
JIByM PaBHBIM yI7IaM, T.K. €le y 9THX TPEYronbHUKoB LABM, — 00-
. AM, BM, BO, +R 3
A 3HAYHUT, = ===
CO, BO, BO, 1

Co, = lAM, -1 MM, MM, (110 ycoBHIO)
3 3 2 3.2
0,0, =M My, u CO, = G0, ; orciona CO, = 300, €O _1 .
6 CO, 5
341.
Jlmna 0,0, ecTb BBICOTA LMJIHHAPA.
M, 0, IIpoBeieM IIJIOCKOCTh uepe3 MNPAMYIO
AB, xotopas nepecekaer ock 0,0, B ce-
B peauHe U T.J. TI0 YCIOBHIO, H CaMy OCh
-_.v‘ nunusapa 0;0,. D1a MWIOCKOCTh Hepece-
Cl-*" KaeT MOBEPXHOCTh IIMHIPA MO oOpa-
/ Ler=reas, | 3yromeii M M,. T.k. mobas obpasyromas
A - o, 3 uwmmmmpa mapammensHa ero ocH, TO

1 0,0, || MM,. Otciofa MOKHO CKa3arh,



uro ZAM,C = ZAO,B =90°, yron A obuwmii y Tpeyroisuukos AAM,C
" AABO,, 3Ha4UUT OHM MOJOOHBI MO IBYM PaBHBIM YIJIaM.
AM, CM, AM, _AO,-R
A0, BO," A0, A0,

BO, :% (o ycnouio). 010, =12 cm.  Otset: 12 cM.

:é , 3Ha4nT, BO; = 3CM,; = 6 cM.

3.42.

IIpoBeneM IUIOCKOCTh depes3
NaHHYIO B YCJIOBHH 3ajadd |\
npaMy1o AB ¥ ock IMINHA-
pa 0,0,. Dra IIOCKOCTH
COZIEP)KHT TaKkxke 00pasyio-
uryio M,M,, B KOTOpO# Iie-
peceKaeTcs ¢ MOBEPXHOCTHIO
uumueapa.  Jmuna MM,
paBHa BBICOTE IMIMHIPA,
T.€. MiM, = 12 cm, Toraa mo M2
yciosuio BM, =6 cm.

MM, || 0,0,, 3uaunr, ZBM>A = ZCO,A = 90°, ewie y TpeyroasHAKOB
AABM, n AACO, obmmii yron A, u 3Ha4UT OHH NOTOOHBI.

€O, 49 1o 218 408+R)=6-18,4R=36,
BM, AM, 6 18+R

R=9 (cm). Otset: 9 oM.

3.43.

Paccmotpum ASOM ¢ BbicoTOil  OH.
Tlycte OM pasuo R, Torna (£SOM = 90°)
o Teopeme ITudaropa SM? = SO* + OM>.

SM*=h*+R?, SM =~/400+ R*.

Beruncanm miomans ASOM.

.'~.__| C

r3
RRAIN

Orcrona

SA:%SO-OM:%OH‘SM , T.C.

20-R=12-4/400+R* ;
SR=3-4/400+R* ; 16R*=400-9; R=15 cm.

V:%nth:%mZZS-ZO:lSOOﬂ oM’

Otser: 15007 cm’.
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3.44. cm. puc 3.43.
B ASOM yron npsimoii, ero Beicota OH 1o ycnoBuio paBHa 12 cM.
Tycrs umHa SM paBHa /, Torzaa no teop. [udaropa

B =S0"=PF—OM*=P—400. Syson :%I-OH :%OM b, Te.

121 = 20\/12 = 400, 31 =5V12 =400, 16 = 25 - 400, /=25 oM.

Seoc. = 7RI = 7r-20 - 25 = 5007 c™®. Otser: 5007 M.

3.45.

AA'B'C' ~ AABC c¢ ko3 ¢uien-
TOM 2

Iomyaaem, urto A4’B’C’ o AABC
MO TPEM CTOPOHAM, 3HAYUT

Sypc _ 1

SABC 4

Ssc :%ACBC =

=%«/ABZ ~BC*BC =%«/152 -9

A

9=54. Otser: 13,5 cM>.

3.46.

Pacemorpum A4 "1SH' v A4,SH, yron 4,

y HHX 00wmwit, yron H’ u yron H nps-

Mble, T.K. SH NepneHIuKysp JByM Ia-

paJLIeNbHBIM IUIOCKOCTSIM, 3HAYMT, IO

JIBYM paBHeIM yrmam A4\ SH' o

AA,SH.

AHANOTMYHO JIOKa3bIBaeTCs IOA00He

s AMSH n AASSH' w1, Te.

_SH' A'H' A4'H' A'S 4'S
SH AH AH A4S A4S

, OTCIO/Ia MOXHO CKa3aTh, uT0 A4;’4,’S © A4,4,S 110 1ByM CTOpOHaAM

W YTIIy MEXTy HUMH (yron S — oOmuif) u T.1.

Tlonyuaem, uro AA4,’A>’H o AA1A>H 1o Tpem NpornopuruoHaIbHBIM

CTOpOHaM U T.J. 10 AA4,’ A, H o A4,4, H.

3HaYNUT, KaXAOMY TPEYTrOIBHHKY OCHOBAHHUS COOTBETCTBYET MOJ00-

HBI TPEYroJbHUK B CeUYeHHH € K03d. K

Haiiiem ero: M3BECTHO, YTO €CIIM TPEYTONBHUK MOJT00HBIH ¢ Koo u-

mmentom K, To ux miomamu oth. Kak K2
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N

S

AAH U AAH g2
e el (G
Saan Saan

Sy

A
Tozoa nonyuaem, 4umo

A,

iy noycinosuo K -1
Ady.d, 4 2

S=4S"=40cM* V =%Sh =% cm’; Oreer: % om’.
3.47. AMSO o AM’SO’ 110 AByM paBHBIM yIiIam:

1. Vron S — obuwmit yroi,

2. LZM’O’S = ZMOS = 90°, .. SO nep- S
MEeH/IMK. OCHOBAHHUIO, a IUIOCKOCTh CEYCHHs
napajiebHa OCHOBAHHIO.

SO0' M'O' 4 2

SO MO 6 3’

3Haumr,

SO':%SO, 00':SO—SO':%SO .

250 MAZ %
g'OO :?7:7 . Ortsert: 2 .
150 !
3
3.48. cM. puc 3.47.
§’=7R" = mem? — 1o ycnosuo. R’ =1 cm.
AMSO © AM’SO’ (nokazatenbctBo cM. 3.47)
SO :5:1 ; SO':l-SO:1h:4 cMm. Otsert: 4 cMm.
SO R 3 3 3
3.49. D! ct
V=abc,tne AD =a, AB=b,A4" =c Al .
3anuuiem BbIpakeHre o0beMa MUpa- B
1. 50
munasl DACM. V'=—S,ch=—
3 ACM 3 D
B

WITH V':ésm(; -DM,
Supc =~ab, DM =S ;e V'=
apc =~ ab, 5T
1 50 3 3
—zabc=?; V =abc=200cm’. Otser: 200 cm”.

131



3.50.
Saco :%AC ‘D'H :%\/Ea -D'H =20 ™.

o Soen =@ =20cM, a=24/5 oM
20 40
D'H=———=——==2J/10 cm
\/zia 2410

s TIPAMOYTOJIBHOT O TPEYTOJIbHUKA
C DD'H umeem:
D’D*=D’H* — DH*

V10)? - (10)? =~/30 o;

V'=Seen. - h=20-+/30 c’. Otser: 204/30 cnr’.
351.

B Sy = %AB -MH .

Bl B A4BC (4B = BC = AC) CH — menuana u
BBICOTA, TOT/A

Al

2
CH: = BC* — BHP = az—%:%az,mea—

JJIAHA CTOPOHBI OCHOBAHHUS.

A B
H B AMHC: tgMHC = mc

CH’
Lee
gase=2_— h=CC'=£-2, cosmrC =1,
3 2 MH
70
NG

—a
. 3 1 3
cos45 :ﬁ; MH Ea s Sy :Ea- Ea:4«/g

a=8-2,a=4

V=S h= lAB-CH-h:la-ﬁa-\/iazétf:48 oM’
2 20 2 4

Otser: 48 cm’.
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3.52.
B AC’HC yron C — npsimoii, a ZH = 60°, Toraa
gg =ctg60°, CH = % = 4\/3 oM AL
B ABCH yron H mnpsmoii, a ZB = 60°, T.k.
AABC paBHocTopoHHHH, Torna (BC = a)
CH
sin 60°

a=BC=

=8cm;a=8cm A

V=S0CH_~h=%AB-CH-h:%~8-4«/§~12:192«/§ oM’

Otser: 1924/3 on’.
3.53. cMm. puc. 3.49. V = abc, a, b, ¢ — nmmnsl AD, AB, AA’, cooTBeT-
crBeHHo (w BC, CD, DD’)
1 1 11 c 1

v, ==—-Sycp =DD'==-—AD-CD-—=—abc;

Dacu =37 0ucn " 33 D)
V=12 Vpuc=480 cm®. Otser: 480 cm’.
3.54.
Ilpusma ABCA’'B’C’ u mnmpamuaa C’ABC
HMMEIOT OJIHY U Ty K€ BBICOTY ¥ OJJHO M TO K€
OCHOBaHHE:

1 1
VC*ABC_E M'h_l. Veuse  _ gV _1
Vo Sk 3 VVege 1, 2
3
OrtBerT: 1 .
2
3.55.

MN — cpenHss JIMHUA, 3HAUUT, OHA Ia-
pamnensHa AB, orciona ZBAC = ZNMC
KaK COOTBETCTBEHHBIC IIPH Iapasieib-
HBIX TIpAMBIX. AACB oo AMNC (110 1ByM
paBHBIM yriam, T.K. ZC — obuwit), Ko3d.

1
Tlono6us k pasen 50 T.K. CpelHAS IIN-

must MN paBra nonosuue AB>.

3Hauut, Syyc =%S.4EC .
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1
Vsase =§S‘4EC “hou Vgyne = ES‘WC -h (BBICOTA Yy HUX OJIMHAKOBAs),

11 1
— oSS uoh 2
Vsunce _34 e :l . Vsune _4_1 . Omser: —
Vouse 1. S sch 4" Vose —Vsune 3 3
37 4
3.56.

Tycts AB=BC=CD=AD=a, SO = h. Torma V=%a2 h.

4 =VMNCL=%MH‘CH-NL-%'

Pacemorpiv ACNL - CL :%, CN:% . £C=90° .
a 1 a
3uaunt NL=— . CH=—CO=—+— .
V2 2 22
Tak kak CH:%CO u ASCO[ AMCH , 1o MH:%SO:%h .
yollylia a 1o, 1_1
32 242 242 3 16 16
3HauyuT ﬁ: 4 :i .
v, V-1 15
3.57.
Dt ct I[auﬂan TUIOCKOCTH ITI€peCceKacT

>_< 1IBe TapauieNbHble TUIOCKOCTH
KOBBIX HEell ¥ 3HAYWT,
At L 60K0 aHeit u 3Ha MN

Bl
[ | CD.
M= 'NO N Ho mo ompenenexuio mpsmo-
I C  yrompHOro  mapasulesenuesa
o AB || CD, otcioma eciau ongHa
A B npsiMasi napajiesibHa OJJHOU U3

JIBYX TIapaJUIeNbHBIX TPSAMBIX, TO OHA MapaJlIelibHa TpeTheil, T.e. MN ||
AB, 3naunt, ZBAB’ = ZNOB’, T.K. 5TO COOTBETCTBEHHbIE YIJIbI IPH
napaJuiesbHbIX npambIX. Otcrona A4ABB’ oo AONB’ (110 JByM paBHBIM

. 1
yriaM, ZB’y Hux obumit). Koad. nonodus pasex 7 T.K. AMAroHaJIN

TPSAMOYTOJIbHUKA ABB 4 To4KOl epeceyeHus AesTcs Momnoiam, T.e.
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B'N 1 BN _1

BB 2 BB 2
Haiinem o6beM oTcekaeMoil npsiMoil mpu3Mbl ¢ ocHoBanueM ABCN
(yron B nipsmoif).

V'=8"u AB= %BN~BC~AB:%AB~BC~BB'.

O6bem nmapayuenenunesna pasen V = AB - BC - BB’

-V
= =l . OrtBerT: 1 .
3 3

r_
v

3.58. cm. puc. 3.46.

B 3.46 noka3zaHo, 4TO IO MAPAJUICIBHOIO OCHOBAHUIO CEUEHHUS
THpaMHUAbl OTHOCHUTCS K TUIOIIAAXW OCHOBAHHSA KaK KBaApaT OTHOIIC-
HUS JUIMHBI OTpe3Ka (CUMTask OT BEPIIMHbI), KOTOPBII OTCEKaeT I10c-
KOCTb, K BBICOTC ITHpaAMHJIbI.

Iycts k — k03 dHIMEHT OTHOIICHUs OTPE3Ka K BRICOTE, V — 00beM
TUpaMuEl, ¥’ — 00beM OTceKaeMOoi MUPaMHIBI.

V':lS'-h',F}le i:kz, £:k ,T.€. V':lk3-Sh. V:1Sh .
3 S h 3 3
K:k“,anoycnomzuo v :L:K:klzi,kzl.
vV V-v' 26 ¥V 27 3
1
k 3 1
3HAYUT BBICOTA JCNUTHCS B OTHOIICHUH —— = —>—=—
-k 1 2
3

OrtBeT: 1 .
2

3.59. cm. puc. 3.46.

Ilycts A’ — BbICOTa OTCEKAEMOM MUpaMHU[BI, i — BBICOTA AAQHHOM MH-
paMujpl, S’ — OCHOBaHHE OTCEKaeMOW NMUpaMubl, S — JaHHOW Mupa-
MUJIBI; TOTAA 110 chOPMYITHPOBAaHHOMY B 3.58

h' X P h 5
I:k,ﬂoycnonmo ==, = ==

h—h" 1 h—kh 1
4

2 S’
k=2-(1-k), k==, —=— . 3.58).
( ) 3 TOTIa 579 (c™m )
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1 1 8
. SR K -Sh , 8
r _3 s 8
Volg L 2777V, 8,019
3 3 27
Orser: 8.
19

3.60. cm. puc. 3.46.

'

4 , N
Ilo ycnoBuio 7 =1, rae V' — o0beM oTcexaeMol nupaMupl, a V-

— o0beM JanHoOI ¢ ocHoanueMm S = 1 M%. TIycts S’ — muiomas cede-

Hust, Tora (em. 3.58) k2 :SE , 8’ =12S. (em. 3.59) V?:k3 V=Y

3 3
LAt 2k3=1,k=3/l;S'=k2S=3/i-ICMZ‘
VKV -5 2 4

OrtBeT: i/z .
4

3.61. I cnyuaii
Ecnmu BbICOTa MpH3MBI paBHAa 12 cM, a MEpHMETp OCHOBAaHMS (Tpe-
YroJibHMK) paBeH 15, 1.e. h=12cm,3a=15,a=5.

N

V:hé-sin60“-a2:7-12-25:75\/§.

2 cayyail

V3

h=15,3a=12,a=4. V:7~16‘15:60ﬁ )

Orser: V = 60\/3 cM3, V= 75\/§ o’

3.62. TIyctb /i — BBICOTA MPHU3MBI, IEPUMETP 34, TJI€ @ — CTOPOHA OC-

HOBaHHA.

1 cnyyai

3a=9cm,a=3cm, h=18 cm;

a3 _ 93
2 B

4

S,

ocn

=la<a-sin60°=
2

93

S = SooxF28oecn=3ah + > ;

§=3-3-18+ ﬂ = 162+ﬁ em?
2 2
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2 cyyai
3a=18cm,a=6cM, h =9 cm;

Sie =93 ; §=9-18+2-93=162+183 .

Ortser: 162 + % (M) 1 162 +184/3 (evd).
3.63. ITyctb h — BbIcOTa IPU3MBI, 4@ — IEPUMETP, /1€ & — CTOPOHA OC-
HOBaHUsA

1 cayuaii
da=12cm,a=3cm, h=16cm. Vi =a*h= 144 cn’.
2 cayyail
4a=16cm,a=4cm, h =12 cm; Vy = a*h =296 cv’.
OrtBer: ﬁ:é

v, 4

2

3.64. Ilyctb h — BBICOTA MIPU3MBL, 40 — IEPUMETP, TAC @ — JUTHHA CTO-
POHBI OCHOBAHHSI.

1 cnyyai

da=24cm,a=6cM h=10cM. 8= Sgo + 2S0cn = 4ah +2a°.
$1=24-10+2-6>=312 cM’.

2 cayyail

4a=10cm,a=25cm, h=24cm. S, =10-24+2-2,57=252,5 cm’.
Otser: S; Goubie Ha 59,5 cM2, 4eM S,.

3.65. ITycTh /1 — BEICOTA TIPH3M M TIO YCJIOBHIO PaBHA 8 CM, @ — JUTMHA
CTOPOHBI OCHOBaHUs

1 cryuau

3a=12cm,a=4 cMm.

3
4

&

Vi= S - h= %az -sin60° - h="2.16-8=32/3 ort’.

2 cayyail

4a=12cm,a=3cm; Va=a’h=9-8=72.

OrtBerT: h = ﬂ .
v, 9

3.66. ITycts h — BbIcoTa 0GEHX MPU3M U 1O YCIOBHIO paBHa 10 cm, a —

JUINHA CTOPOHBI OCHOBAHHS

1 cayuaii

3a=24cm,a=8 cMm

81=S50c+2S0en 1= 3ah + a’ - sin60° = 240+2-16y/3 = 16(15+ 2«/3) ov?.
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2 cyyai

da=24cm,a=6cMm.

85 = Soox. + 2Soen2 = 4ah +2a* =240 +2 - 36 = 312 cM’.

Ortsert: S; MeHble S; Ha 8-(9 — 4«/5) oM.

3.67. Ilyctb h — BBICOTA MUPAMUJIBI, IO YCIOBHIO OHA PaBHA CTOPOHE
KBajpaTa, T.e. 12 cM, mepumerp paseH Toxe 12 cm.

1 cayuaii

3a =12 cm, rie a — cTOpOHa OCHOBaHUS. a =4 cM.

Socn1 = laz -sin 60°
2

V3

S1=Ss01t2S0en1 = 3@ - h+a*sin60°=12-12 + 5> 42 =8-(18+/3) v

2 cyyai
4a=12¢cM, a=3cM. Sour=d’,
85 = Soox. + 2802 = 4ah +2a’ =12 12+2- 9= 162 ev’.
Orser: S, 6onbiire S; Ha 28,02 — 2801 = 18— 8\/5 oY
3.68. ITycTb & — BBICOTA, TOT/IA TI0 YCIOBHIO OHA PaBHA CTOPOHE KBaJ-
para, T.e. 24 cM, IepuMeTp paBeH Toxke 24 cM
1 cayuaii
2
3a=P.a=PB=8cs Vy=Su h= La® sin60° -h=£<i
2 4 9
2 cnyyai
4a=p,a=pld=6cMm. Vo= Somz- h=a*-h=36—-24cm*

Vi Spes _ 43

Ortsert:
Voo Seens 9
3.69.
C B
L 600 - 600
H* D H A

1. Ilpu Bpaienuu 4B okono AD mnonydaercs KOHyC ¢ o0pasyrolueit pas-
Hoif AB, u pamuycoM pasHbl BH. (B AABH /H nipsamoii, ZA4 1o ycrosuto

5

60°, BH = 4B - sin60°= 10 - 73 =53 oM, AH = AB - cos60° = 5 cM)
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2. Ilpu Bpamenun BC okono AD mnonydaem
UMIHHADP BBICOTOW paBHOU BC, T.e. 1O ycio-
Buto 10 cM, u paguycom BH = 543 om.

TIpu Bpamennu CD — konyc, obpasyromas CD
= AB, u paguyc CH’ = BH (1.x. 10 onpezene-
Huto pomb6a AD || CB), 3Ha4uT, 061w 00beM
V pasen.

V = Vionyet + Viwmmap = Vonyez = Vi (TK.
Vionyel = Vionye2, T.K. AABH = ACDH’ no rtu-
notenyse u karery: AB = CD, BH = CH’,

T.¢. Vionyel = %HBH 2 AH n Vigyer =

= %ﬂCH 2. DH"). Vswip = 7BH* - BC= 7-10-75=7507r (cM?).

Otser: 7507 cv?.

3.70. cm. puc 3.69.

1. AB, Bpamasce, naetT KoHyc ¢ Beicotoit AH (1.x. B AABH ZH nps-
Mol u no ycnoButo AB = 8 cm, yron A pasen 60°, To pagmyc
BH=AB-cos60° = 4/3 cM), obpasyroiuas AB 110 yclIoBUIO paBHa 8 cM.

Suw1 = 7BH -AB= 7-4\/3-8=3237 o’
2. BC, Bpamasich, gaet Hp ¢ obpasyrouieit BC, paBHO# 110 ycIio-
BHIO 8 CM, ¥ pajmycoM BH, paBHBIM 43 om.

Suons = 27BH - BC= 21 - (4J§) -8=6437 cv?

3. CD, Bpamiasich, 1aet KoHyc ¢ odpasytomeir CD, paBHOI 1O JUTMHE
AB, n pamuycom CH'’, paBHbIM BH, T.K. AD || BC 1o onpenencHuio
poMOa, 3HAYHUT Sy053 = Syon.1

4.5=2S81051 1 Suos2 = 12837 eM’. Otser: 128437 ev’.

3.71.

1. BC, Bpamascs, 1aeT KOHYC ¢ obOpa-

sytouteit BC, paguycom CH u BBICO- D C H?
Toit BH. b
CH =4 c™M (110 yCIIOBHIO)

AHCD — npsMOyTonbHUK, 3HAunT AH
=DCuBH=AB—-AH=A4B-CD= = -
=8cm—5cm=3cm. A H B

Viow. = %HCHZ-BH:%II-élz 3=167 e’
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2. CD, Bpamjasch okoso AB, naet uwmmuap ¢ paaguycom CH U BbIcO-
Toit AH. Io ycnosuto AH = DC =5 cm, CH =4 cm.

Vi, = 7CH* - AH=7- 4 - 5=807c™’.

3.V ="Viow + Vin. = 167+ 807 = 96zcem’.  Otser: 967 M.

3.72. 1. BC, Bpamiasich 0koilo AB, naet koHyc ¢ obpasyromeil BC u
paguycoMm CH, paBHBIM 110 YCIIOBHIO 3 CM.

BC* = CH* + BH?, BH = AB — AH, a AH = CD, T.X. 5T0 CTOPOHbI
npsmoyroibHuka AHCD, Toria 1no ycioBuio
BH=AB—-CB=10-6=4cm,u BC=+3?+4? =5 (cm).
Sy=7-CH-BC=7z-3-5=157zc™m

2. CD, Bpamasck okono AB, naet munuaap ¢ paguycom CH, paBHEIM
0 YCIIOBHIO 3 €M, U BbICOTOH AH, paBHOIi 6 cM, Tora

S,=27CH -AH=27-3-6=36mc™m’

3. DA, Bpamtasick 0kono AB, naet okpykHocTb pagunycom CH,
S3=nCH =9meM’, S= 8+ 5, + 8= 15+36 +9 =60 cM”

Orger: 60 cM.

3.73. 1. 4B, Bpawasice okono CD, naetr WuiuHIP ¢ paguycoM AD,
PaBHBIM 110 YCIIOBUIO 3 ¢M, U BelcoToi DH’, paBHO# AB, KoTOpas 1o
ycioBuio paBHa 14 cm, T.X. ABH’D 1o ycloBUIO U TOCTPOCHHUIO Ma-
paJuIesIorpaMM, TO €ro IIPOTHBOIIONOKHEIC CTOPOHBI PABHBI.
Vi=n-AD* - AB=7-3*-14=1267rc™m’

2. BC, Bpamascek Bokpyr CD, naet koHyc ¢ Beicotoit CH’, pajuycom
BH’, pasebIM AD, T.X. AB || CD no ompeneneHuro Tpamenuu, T.e.
BH =3 cm.

CH'=DH’ - CD=A4AB-CD=14-10=4cm

v, :%ﬂBH'Z~CH':%7z~32 4=127

3.V=V,-V,=1267- 127=114zcm®
Otser: 1147z cv’.
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3.74. 1. Bpamasice okosio CD, AB naeT NoBepXHOCTh LUJINHApA C Pa-
nuycoM, paBueiM CH (no ycnosuto CH = 4 ¢M) U BBICOTOIi, paBHOIt
AB (1o ycnosuio AB = 15 cwm).

S1=2nCH - AB = 1207 cm2

2. Bpamasice okosio CD, BC 1aer moBepXHOCTh KOHyca ¢ 00pasyio-
meit BC u paqmycom BH'.

BC® = CH* + BH*, BH = AB — AH = AB — DC, 1.x. AHCD — npsivo-
YTOJIBHHK, a B MPSAMOYTOJIBHUKE TIPOTHBOIOIOXKHBIC CTOPOHBI PaBHBI,
sgaunt BH=15cMm—12cm=3 e, BC=+4*> +3*> =5 cMm

S, = 7BH’ - BC = 207 cM>.

3. AD, Bpamasch, 1aeT OKpY»KHOCTb ¢ paguycoM AD, AD=CH =4 cm.
Sy = 7CH* = 16 ™’

4.8=8,+8,+8;=1207+ 207+ 167= 156 7 cM*

Orger: 15677 eM>.

3.75. I cnyuaii

Tlonb3yemcst BeipakeHUIME 00beMa, JaHHBIMU B 3a/1a4e 3.73.
Vi=x-AD* - AB=7-12%-15=21607 M’ — u1st LUIHH]IpA

v, :é;z'BH'z- CH':%-H2 S57=2407 oM — st KOHYcCa

CH =AB-CD=15cm—10cm=5cM, AD =CH=12 cm.
V=V,-V,=19207en’.

2 cnyuail

BosbpmeM Beipaxenus us 3.71.

V= aCH? - AH = 7+ 12% - 10 = 1440 7 c™® — st LUIMHIpA,
AH=CD=10cm

v, :%HCHZ -BH :%ﬂ' -122-5=2407 cM’ — n1s KoHyca,

BH=AB—-CD=5cMm

V=V +V?=1680rcm’

Otser: V Gombure V'’ Ha 2407 cn’.

3.76. cm. puc. 3.71.

1 cryuau

Tlonb3yemcest BeIpaskeHHeM Iuiomaim us 3.74.

Si=27-CH -AB=27x-15 - 20 = 6007 c™M® — momans LHJIMHApPA

S,=7x-BH’-BC,tne BH' = CH=15cmn BC=+CH? + HB* ,

HB=AB-CD=20cm—12cm=8cm. BC=+15>+82 =17 em.
Sy=7-15cm - 17 eM = 2551 cM — momab G0KOBO# MOBEPXHOCTH
KOHyCa
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S;=mAD*, AD = CH= 15 cm.

Sy = 77+ 15% = 2257 cM? — IIIOMATb OKPYKHOCTH.

S=S8,+8,+8;= 10807 cM>.

2 cyyai

IToms3yemcs BeIpaxkeHneM n3 3.72.

S’ =nCH - BC,rne CH= 15 cm no ycnosuio, a BC =~/CH? + HB? ,
BH=AB-CD=20cm—12cm=8cM, BC=17 cm

S’ =715 17 =255 7 cM* — mioma/s G0KOBOiT OBEPXHOCTH KOHYCa
S, =27CH - CD =27x-15- 12 = 3607 cM> — miowaas 60K0BOiA 110-

BEPXHOCTHU LIMJIMHIPA.

Ilo ycnouto CH =15 cm, CD =12 c™m.

S’y = 7CHP = 225 77 cM* — IIOMIa b OKPY/KHOCTH

S'=8"+8"%+58 =840z cm*

Otser: S Gonbie S’ Ha 2407 cM?, T.e. Ha Sy — S5 (pa3HOCTS ruIoImaeH
TMOBEPXHOCTEH LIIMHIPOB B 1-OM Cilydae u BO 2-OM Cliydae).

3.77.

PaccMoTpuM paBHOOOKYIO Tpanennio ABCD ¢ MEHBIIIM OCHOBaHHEM
CD u 6onpmuM AB. BM = CH, 1.x. CH — 110 IOCTPOCHHIO BBICOTA
Tpanemwy, 1 BM L DC, T.e. paccTosHHE OT JH000i TouKa OJHON U3
MapauIeIbHBIX MPSMBIX 0 JPYTOH MPSMOii OTMHAKOBO.

Amnanoruuno, AN = DH’. AADN u ABCM — nIpsiIMOYTOJIbHBIE U PaBHbI
no karetaM AN = BM (AN = DH’ = CH = BM) n runoreHys3am
AD = BC, T.k. Tpaneuus paBHoOoKas, 3HauuT, DN = CM.

1. Ilpu Bpamtennu AD n BC Bokpyr CD, momydaeM KOHYCHI C OJMHA-
KOBBIM 00BEMOM, T.€.

I/I:%BMZ<7r<CM " VZ:%ﬁANZ-DN. i=Vo=Ven
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2. Ilpu Bpamenun AB Bokpyr DC mnony4aeTcst HHIMHJIP C BBICOTOM,
AB =16 cw™; ¢ paguycom, CH =4 cm.

Vi, = 7CH* - AB = 16* 7=256 m cM’.

3. ABMN — npsAMOYTOJIbHHK MO TIOCTPOESHHIO.

DN:CM:AB;CD CM:16—10:

3cM,BM=CH=4cMm.

Veow. = %EBMZ 'CM:%/TAZ 3=167 cM®

4.V ="Vyn — 2Von = 256 7- 3277= 224 r M

Orger: 224 em’.

3.78. 1. T.x. AD = BCu AN = BM (cm. 3.77), T0

Sy =7mAN -ADwn S, = nBM - BC, 10

81 =8 =8on=7-CH -AD

Haiiem AD o Teop. [udaropa, t.e. AD* = AN* + DN?;

AN =CH=3cm, pn =AB=CD

2 2
AD2=CH2+(%) . AD= 3%(@] =5cm

Seon =7-3cM-5cem=157cm>
2. Sym=27-CH -AB=27-3-18 =108z c™’.
3.5 =Sy T 28w = 1087+2 - 157=1387cm®.  Otrer: 1387 cm’.
3.79. B tpanetmu ABCD AD = BC (tpaneumst paBHoOokas), CH u
DH’ — BoicoTbl, 3Ha4uT, AADH’ n ABCH — npsiMOYroJbHblE U PaB-
HBIE, 110 KaTeTaM M THUIOTeHy3e, 3Hauut, BH = AH’, a CD = HH’
(mpoTUBOIEKAIIME CTOPOHBI psiMmoyronbiuka CDH'H).
AB-CD

5 .
1. Bpammaem AD u BC okoio AB, nony4aeM JiBa KOHYCa, C paguycoM
pasusiM CH w DH’ (CH = DH’) u BbicoToit AH v BH.

(cm. 3.77), 3Hauwr,

AH'=BH =

|2 :%HCH2~BH " VZ:%WDH'Z‘AH' ,T.e.

AB-CD
2

2. Bpamaem CD oxono AB, moimydyaeM LMIMHAD BBICOTOH paBHOI

nmare CD, T.e. 1o ycnoBuio 12 cm, U paguycom paBHEIM amnHe CH,

re.dem Vi, =7-CH -CD=7-4*-12=1927cM’.

3. V= Vi, + 2Vion. = 2247 cm’. Otger: 2247 en’.

Vi=Vs=Viu= n-CH*- . VKOH_:ézz’~42‘3:16zz o’
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3.80. Bocnone3yemest 3a1. 3.79, Haiinem 4D no teop. ITudaropa
AD=\AH"+DH" , AH':BH:% , T.€.

2
AD=BC=,|CH? +(AB;CDJ , T.K. CHu DH’ — BBICOTBI TPamneIuu.

Bpauias 4D u BC okono AB, noiy4aeM KOHYCBI C PaBHBIMH OOKOBBI-
mu 0B-Mu, T.K. S\ =7-CH -BCuS,=7-DH’ -AH’

81 =8,=Sun=7-CH- CH“{@] .

Seon. = m+12-12% + 5% =1567 oM

2. Bpamasice CD okono 4B, naet munmuHap ¢ paauycom CH U BbICO-
TOMU paBHO# 110 auHe CD.

Suun. = 27CH - CD; Syun. =27+ 12 - 15 = 3607 cM?;

3.8 =Sy + 2Scon. = 6727wcM>. OtBer: 6727 M’

3.81.Cm. 3.77u3.79

1 cryuaui

CH — Bbicota Tpaneuuu, AB u CD — jiinHbl OCHOBaHUH Tpanenuu
2 1 , AB-CD

V="V —2Vion. = 7CH - AB -2 '3” -CH* —

:mCHP[AB—@):mSZ(24—%}:128% o’

2 cayyai
AB-CD _

V= Vs + 2V ion. = 7CH? -CD + 21 %CHZ . 2

7-8%-16=1024 cm®

=7CH? (CD + M) =

Otser: V Gonbiue Ha 25677 ¢, uem V.
3.82. I cnyuail.

U3 T. Tuaropa AD =/ AH" +(DH )’ =10 v’
§= S+ 2Sen= 27-CH - AB+2-xCH -NAD =
=272CH -(4B +/AD)=27-6-(28+107) = 4567 ov’

2 cayuaii (em. 3.80)
S =8"wn. + 285 won. = 27CH -CD + 27 CH -\ AD =
144



=27CH -(CD +/AD ) =276-(12+10) = 2647 o',

Otser: S Gonbe, yem S’ Ha 1921 cM>.
3.83.
1. AB, Bpamasch, JaeT UWIMHAP C PaJUyCcoM,
paBHbIM BH, 1 BbICOTO#, paBHOU AB, 110 ycio-
BHIO AB = 6 cM.
Ilycts AC — KaTeT, 1o yClIoBHUIO PaBHBI 3 cM,

. AS 3 1
Torga sin ABC=—===—t1e.

AB 6 2

ZABC = 30°, Torna ZBCH = ZABC = 30° xak
HAKpECT JIeKAIUE MTPH NapayIe/IbHBIX MPSAMBIX
ABwu HF.
B AACF yron ZACF=180°~«(£ACB + ZBCH) = 60°,

VB

AF:AC-SinACF:7~3CM; CF:AC~cosACF:% CM.

AB = HF, AF = BH (ABHF — npsiMOyrOJIbHUK), IPOTHBOIIOJIOKHBIC
CTOPOHBI IPSIMOYTOJIbHAKA PABHBI.
2
Vyun. = n- BH* - AB= 7 ﬂ -6:& oM’
2 2
. 9
2. BC, Bpamiasicb, 1aeT KOHYC C BBICOTOM CH:ABfCF:E cM U

33

paauycom BH =—— cM.

2
2
33 9 81
—_— r—=—7 CM".
2 ) 2 8

4 :lﬂ'BHZ <CH:171'
3 3

. 3
3. AC, Bpamasch, jaeT KoHyc ¢ Bbicoroit CF :5 CM U paJHycoM

AF =ﬂ cM. Py L cr=-F o
3 3 8
4.V=Vuur — (V1 +V2)= 817” —%7[ :%IZ o’

Orger: 27 7M.
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3.84.
AB, Bpamascse, 1aeT yCeYCHHBbIIl KOHYC C BBICOTOU /1, paBHOII 1OJI0BU-

B HE JMaroHanM  KsajpaTa, T.e.
. 01 Q
.. 5
K /. —a, TIe a — JJIUHA CTOPOHBI
A VAT Vi "C ~eeed) 2
SN KBaJpaTa, a=8 cM, paJuyc BepxHe-
g %
I i . 5
pto rO OCHOBAHMSI TOXKE PaBEeH Ea, a

paJMyc HYKHEro OCHOBaHUs R paBeH JUIMHE JUaroHaiu N

V=l7z'(R2+r2+Rr)-h=lﬂ [QaJ +(\/5a)2+\/5a»\/5 Q
3 3 2

—a
2 2

= = Ve
2 4.3 3

1 (52 ,\N2 72, 896or
=—r|—+a’ a=——nma’ =———CM".

2

y L A2

2. BC, Bpamasich, JaeT KOHYC C BBICOTOM, paBHOM Ta , ¥ pazinycom
1 242, 182r
A& =———— CM.
378 3

3. O6wem nomyueHHoU ¢Gurypst pase 2 - (V— V'), T.x. ¢purypa, nomy-
YEHHas NPU BPAILEHUH OTpe3koB AB m BC, CUMMETpUYHA OTHOCH-

1
TOM e JUIHBL. V'= gﬁrz “h=

TENTbHO TJIOCKOCTH GOJIBIIEr0 OCHOBAHMS C PA/IMyCOM V2a ¢urype,
TIOJTy4EeHHOH BpaleHneM oTpe3koB 4D u CD.

2‘(V—V'):2~[M— 128*6”]:256\6”.2:512\6” o’

3 3

Otser: 512427 on’.
3.85.

IIpu Bpamenuun Tpeyronbuuka A4BC noiy-
YaeTcs MUIMHIP (C BBICOTOH, PaBHOM CTOpO-
HE TPEYrOJIbHUKA, C paJuyCcoM, PaBHBIM

AM = AC - sinACM = 4 - sin60° = 24/3 cm,
0 YCJIOBHIO) C BBIPE3aHHBIMU M3 HETO OJIU-
HAKOBBIMH KOHYCaMH C BBICOTOH, PaBHOI 10
jumse nonoBune BC (T.x. AM — BbicoTa M




Me/IHaHa PaBHOCTOPOHHETO TPEYTOJNbHUKA), T.€. 2 CM, H PaIHycamH,
pasubivu e AM, T.e. 24/3 o

V=V~ Weon = 7AM? ~BC—2%72AM2 ‘370:
2 .
=z AM? -(BC—%] =M= 327 em’. Otser: 327 cv’.

3.86.

Bparmast TpeyrojbHUK, MOTy4aeM LHIHHADP
BbICOTOI, paBHOl AC, T.e. 3 cM, U paauny-
coM BC, T.e. 110 yCIIOBHIO 4 CM, C BBIPE3aH-
HBIM KOHYCOM C TEM K€ paJuycoMm
(BC = AD) u 1O} e BBICOTOM.

V=V = Vion. = 7BC? 'AC—éerCZ -AC=§7[BC2 -AC =

2 3
=3 42.3=327 cM%. Orger: 327 cm’.
3.87. B -
0]
®durypa, noydeHHast pu BpalleHuu AB ON 4
u BD, paBHa no oowvemy ¢urype, moiy- ‘-‘ K
yeHHo# npu Bpamenun AC u CD, T.K. “‘ J
9TH  (Urypsl CHMMETPHYHBI OTHOCH- P R P T
A N
TENLHO TIOCKOCTH OKPYKHOCTH, Mojty- A N
YeHHOM npu BpatueHun AD. PR N
~ 'l S,
AB, Bpaiasichp, 1aeT yCeYeHHbII KOHYC C K N
MCHBIIIMM paanyCOM 7, PaBHBIM IIOJIO- ¢ 02 Y
BuHe AD, T.K. AMaroHaiu pomba TOYKOH C

TepeceueHus  JIeNATcs  romonaM, ¢
OousbuM pasmycoM R paBHbIM AD (110 ycnosuio 10 cm), U3 npsmo-
yroasHoro AABM HaiiieM JUIMHY BBICOTBI /i YCEUEHHOTO KOHycCa

BM =~ AB? — AM? =+/13% —5? =12 cM. 13 3TOTO ycedeHHOTO KO-

HyCa BBIPE3aCTCsl KOHYC C PaJlyCOM, PaBHBIM % , T.e. 5 CM, U BbI-
coToM, paBHO# BM, T.¢. 12 cm.
1 1
V=2 Vyexon.— Veon) = 2-| =7(R*> +r* + Rr -h—fﬂ'rzh):
Vpeson— Vi) (3 ( o=
:2~17Z(R2 +Rr)h:2~17r(102 +10-5)-12=12007 ow’.
3 3
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B 3.88.

— o d Kak u B npeapiymieit 3aaue, Haiinem
A :_'_‘_,:'__._ 00bEM OJIHOH M3 CHMMETPUYHBIX (U-
c 222" M _ Y, : hid ryp, coc-rosvuueﬁ U3 yCEYEHHOTO KOHYyca
e’ oS, . (c BBICOTOIi /1, MCHBIIMM PATNYCOM 7,
- S GOJIBIIMM PaaycoM R) M yHaJIeHHOTO
o (5 U3 HEro KOHyCa C PaJIMycOM 7 U BBICO-
TOi /1.

V=2 (Vyexon — VKOR.) = 2-(%;:(1%2 +r  +Rr)h —%zrzh] =

=§7[(R2 +Rr)<h .

1 cayuaii
R = AC =12 c™m (110 yCIIOBHIO).

AC
r =5 " 6 cM, T.K. IMaroHaau pomOa MepHeHIUKYIAPHBI MEX]Y CO-

00¥ 1 TOUKOMH TIEPECCUYCHHUS ACIIATCS IOTI0JIaM.

2
h= ABZ_(%) =+10*-6> =8 CM,(%ZS cM, BD =16 cm)

V,:%zr(122+12-6)»8:11527r o’ Orger: 11527z cm’.
2 cryuau
A

="
o~

B

R=BD=16cm; 1’:%:8 cM; h:%:é CM.

v, =§7r(162 +16-8)-6=256-6=15367 o,

Orser: V; menblue Vs na 3847 cnm’.
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3.89.

AD, Bpamasice, JaeT LWIMHAP C BbIcO- D
TOMU, paBHOH AD (10 ycnoButo 6 cM) u
paguycom AB (mo ycnosuto 18 cm). U3
HETO BBIPE3ACTCS KOHYC TOM XK BBICOTEI 5
U PafilycoM, paBHbIM HB.

HB = AB — AH = AB — CD (AHCD -
TPAMOYTONBHUK, T03ToMy AH = AB). HB =18 cM — 10 cm = 8 cm.

V= Vr.— Veoo. = TAB* - AD — %ﬂHBZ -AD =

:ﬁ-AD-[ABZ—H32%):ﬁ-é-[lSz—é—;j:ISIwr oM’

Orser: 1816z cv’.
3.90. Viap= 3Viy5 = 3%

i7rR3 =3d’>, R= /77ra.; Suap = 47R* =413 812a2 ;
3 16z

385 =3 64’ = 184%

o

S~

3y 18 18
Suap 81 Bl.4rz
473
167°

18vY81-47 ; 9-2°v8l-41;,9-2vr 18> 7
OrtBert: 38,y 60bIIE, YeM Syqp.

391 Vs = 4Viap = 4+ gzra'3 . Ilycrb b — cropona ky6a, Toraa

b3:1(’Tﬂa3, b:BIG%a; 48,y =4 - d7a® = 16707

2
Sy = 6b° :6[3 m?”a] =2-33-16*za®> =83127%a* .

Sy 82727 Y2 2
48, l6za> 2z P
127<87 OTBET: Siy5 MEHBILE, YEM 4S,4p.
3.92. Vs =a’ = 4> = 64 v,

1 Vi = n»iﬁR3=n-iz-13:iﬁn,neN (izR)
3 3 3 2

<1.
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Ve
i :ﬁ:ﬁzl ,apun <15. Otser: 15 mapukos.

nVap i/m n
3

3.93. 1 Viys = na’, tae a — CTOpOHA Ky0a, paBHas 10 YCIOBHIO 2 CM, 1
— YHCII0 KyOOB.

nVgs=n- 23 =8n; Viap = i7rR3 =ﬂ7r-23 =£7r oM.
3 3 3
32
y 2
ﬂ:L:“lzl, neN; 4—”21; ns4—ﬂ; n<4.
nVy; n-8 3n 3n 3

OrtBert: 4 KyOuKa.

3.94.
Dt ct Paguyc mmnmnzpa paBeH IOJOBHHE CTO-
— POHBI OCHOBAHMS NPU3MBbI, BBICOTA Y IH-
5 JIMHApAa ¥ IPU3MbI OIMHAKOBas. HyCTB a—
MA~ 2~ JUIMHA CTOPOHbI OCHOBAHUsI, TOTja
Al Bl 2
- _ a _ 2
V="V = ”{5) ch u Vi =a - h
D C
""" ] T o, .,
.' V==a"h; —=a"h= Vi
! 0 4 V4
ralrsy” w
A M B OtseT: — .
V4

OcHOBaHNE NPaBUIBHOH TPEyronbHON
HpU3Mbl  €CTh PABHOCTOPOHHHUI Tpe-

B! yronbHUK, pajlyc BIHCAHHOH OKPYK-
HOCTH BBIP@XKAETCSA 4epe3 JIMHY CTO-
POHBI 5TOTO TPEYTOJILHUKA.

a
r=——m.

B 243
S = Supusww = 3@ - h, T1€ @ — MHA CTO-
POHBI OCHOBaHHMS, h — BBICOTA

Sum =2mh= L p = T ap

T ETES

Orsert: LS .

ENE)
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3.96.
OcHOBaHHUE MPABUIILHON TPEYTrOJIbHOI MPU3MBI
— PaBHOCTOPOHHUII TPEYTONBHHK, PAJINYC OITH-

N a
CBIBACMOI OKPY)KHOCTH PaBEH —= .
NG
(a — cropoHa OCHOBaHUs)

R="L  §=3ah,

V3

Sum =270 = 2L h =25 Omper: 225
‘ NERENG) 33
3.97.

OcHOBaHUE NPaBUIIBHON TpPEYroIbHOM
nupaMuabel  — paBHOCTOpOHHI/If/‘I Tpe-

YIOJIbHUK, PajilyC OINMCAHHOH OKpPYX-

a
HOCTH paBeH T . BoicoTsl y KOHYCa 1
3

nrupaMUAJbl OAIMHAKOBBIC.

a 1 2
=2 v=-mrth= 2p
¥ 2\/5 372’}” .127[01
a2h=EV
V4
polis =Ll gner et By 1oy
3 32 6 2 43
1 36, 33 33

=—= - —V=—"=V. OtBer: —V .
V4

3.98.
Pajyc onmcaHHON BOKpYr KBajpaTa OK-

PYXKHOCTH paBeH - re a — CTOpOHa

KBaJipaTa

Viup. = lazh s Viow. = 1m‘zh :l-zazh
3 3 32

v,

Vieow. = p =%V . OtseT: %V .

z
2




3.99.

B ¢ IpoBenem cedenue depes TOUKY HEPECCUCHHS
i JMaroHajel Kyba, B 3TOMH ke TOUKE HaXOAHUTCS
LEHTp LIapa, BIHCAHHOIO B Ky0.

A
N

M AN Sup = 478 1 Sy = 6a”
R=E . Sy =, Sumw T
2 S, 6
A a D Ky
Omper: —w -7
S.s 6
3.100.
B 2 c Ecin cropona kyba a , TO €ro JuaroHalib
A 3a , IO3TOMY PajIMyC Inapa = ﬁa .
y paauy p 2
o}
A iﬂ.ﬂas
Vaw _3"" 3778 T 23 '
A D Ve a a’ 2
v,
Orse wap _ TN3
o6 2
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Paznen 4. 3aganus 9-10 pJ1s1 3K3aMeHa
«MaremaTuka» 3agaHus 6-7 1J1s1 SK3aMeHa
«Aure0pa 1 Ha4YaJIa AHAJIU32»

Tpuronomerpus
4L sm75' +sin45 :25m60 cosl5 — 2sin60" =3 .
sin285° —cosl5’
OtBeT: —\/5.
42 sin70° + sin 20 =2sm45 co0s25 =25in45°=«/§.
c0s25° c0s25°
Orsert: «/5
43. cos105° —cosl5 :—25m60 sin45 -_A.
cos315° cos45°
OtBeT: —\/5.
| O | . .
» §in55° c0s35° — cos2 10° _E(sm20 +5in90 )—E(cosO +¢0s20°)
o 5in200° —sin20°
%(sin 20°c0s20°) 1
=5 =—(ctg20°-1).
TR
5 1+c0s40° +cos80° 1+ 2c0s60°cos20° 1+co0s20°
" sin80° +sin40° 25in60°c0s20°  ~/3c0s20°”

c0s105° cos5° +sin105°sin5°  cos100°
sin95° cos5° +¢c0s95°sin5°  sin100°

=ctg100° =—1g10".

1+ cos20°
V3 cos20°

BBIpaXKEHHUs OOJIbIIE 3HAUSHUS] BTOPOTO.
OTBeT: 3HaYeHHE TIEPBOTO BBIPAXKEHUS GOJIBIIIE.

sin20° —sin 40° —25in10° c0s30° _ +3sinl0° .

Tak Kak >0 u-tgl0° <0, To 3HAYEHHE TIEPBOTO

P 1= c0s20" 1 cosd0°  1—2sin30°sinl0°  sinl0° 1

sin25° cos5® —c0s25°sin5° _ sin20°

- - = =1g20°.
cosl5°cos5” —sinl5°sin5®  cos20°
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Tax Kak M <0 (0<sinl0°<1) n tg20°>0.
sin10° —1

OTBET: 3HAYEHHE TIEPBOTO BHIPAXKEHUS MEHBIIIE.

4.7. cos(27 —3x)cosx + sin3xcos(37” + x] =

= c0s3x - cos x + sin3x - sin x = cos2x;

cos2x:—l; 2x:i[ﬂ—zj+27zk; x:iz-wrk,kEZ.
2 3 3
OtBeT: c0s2X; x=i%+7rk,keZA

4.8. sin(7 —3x)cosx + cos 3xcos(37” - x) =

= sin3x cos x — cos3x sin x = sin2x;

3 K+l 7T kT T
S

sin2x=———; 2x=(-1)" =+7zk, x= +=kkeZ.
2 3 6 2
OrtBer: sin2x; x:(—l)“l%+%k,k62.

4.9. sinx° = sin’15° — 2sin15°c0s15° + cos?15°%;

sinx® = 1 —sin30° sinx” :%; x=30. Ortser: 30.
250 _ 020 o
4.10. cosx’ _ o8 7? sin” 75 5 cosx’ :COSISO ; cosx’ = cos30°%
sin270° -1

cosx’ :73; x=30. Ortser: 30.

411 sin30° cos x* 4+ cos30° sin x =£; sin(30“+x°)=7£;
cos180° 2 2

x=195. Orser: 195.

412, cos45 COS.?C —sin45° sinx —0.5; c05(45° +x°):—l;
sin270° 2

x=15. Ortsert: 75.

4.13.2sin’x —3sinx+1=0. sinx=a,a € [-1; 1].

2a*-3a+1=0;D=1; aI:%; a=1;
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1) sinx=l; x=(71)k£+ﬂk,keZ;
2 6
. V4
2)sinx=1; x:5+27m,neZ‘

OrtBet: (—l)k%+ﬂ'k; %+27m, k,nelZ

4.14. 2cos’>x —cos x— 1 = 0;
cosx=a,a e [-1;1].

2 —a-1=0;D=9;a,=1, a2=7%.
Dcosx=1,x=27k, k € Z;

2) cosx:—%; x:izTﬁ-*—Z/m,neZ.

Orser: 27k, i%’ +2zn,ne”Z.

4.15. cos’x + 6sinx— 6= 0;
1 —sin®x + 6sin x — 6 = 0; sin®x — 6sin x + 5 =0.
Tlycrb a =sin x, a e [-1,1]; @—6a+5;a,=5, a; ¢ [-1;1];

. T T
a,=1;sinx=1; x:5+27rn,neZ. OrtBer: E+27rn,neZ.

4.16. 2sin’x + 7cos x + 2 = 0;

2 —2c0s*x + 7cos x + 2 = 0; 2cos’x — 7cos x — 4 =0.

cosx =a,a € [-1;1].

2¢°—Ta-4=0;D=81;a, =4 —ne YJIOBIIETBOPSIET YCIOBHIO

1 1 2
ael-1;1); ay=——; cosx=——; x:i—”+27m,neZ.
2 2 3

OrtBer: izTﬂ +2rn,neZ.
4.17. cos2x + 8sin x = 3;
1 — 2sin’x + 8sin x — 3 = 0; sin>x — 4sinx + 1 = 0.
sinx=a,a e [-1;1].
@ —4a+1=0; g =3, a=2+ V3 - e YJOBJIETBOPSAET YCIOBUIO
a,=2-~3; sinx=2-43; x:(—l)k arcsin(Z—«/g) +rkkeZ.
OrtBert: (—l)k arcsin(Z —ﬁ) +rk,keZ.
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4.18. cos2x =1 + 4cos x;

2cos* — 1 — 1 —4cos x = 0; cos> — 2cos x — 1 = 0.
cosx=a,ae(-1;1].a*-2a-1=0;

a =1 +/2 —me YJOBJIETBOPSET ycinoBHIo a € [-1; 1];
a, =1 —\/5; x=%(r —arccos(\/i— ) +27k,keZ.
Otser: +(7 — arccos(ﬁ -1)+2zk,keZ.

4.19. cos2x + sinx = 0; 1 — 2sin’x + sin x = 0.
sinx=a,a e [-1;1].2¢°—a—-1=0;D=09;

. V4
a;=1;sinx=1; x:5+2/m,neZ.

k+1 7T

az:—%; sinx:—%; x=(-1) g+7rk,keZ.

Orser: %+ 27n; (—1)“] % +rk,keZ.

4.20. cos2x + cos x = 0; 2cos* — 1 + cos x = 0.

cosx=a,ac[-1;1]. 2 +a-1=0;D=9;a,=-1; aZ:%;
1

cosx=-1 WIH COSX=—;
2

x=rn+2m,neZ x:i—%+27rk,keZ.

Ortser: 7+ 27m; i% +2rkkeZ.

4.21. 5 — 4sin’x = 4cos x;
5— 4+ 4cos* = 4cos x; 4cos*>x —4cos x + 1 =0.cosx =a,a € [-1; 1].

4> 4a+1=0; 2a—1)*=0; a:%; cosx:%; x:t%+27rk,kel.

Orser: i% +27k,keZ.

4.22. cos2x +9sinx +4 = 0;

1 — 2sinx + 9sin x + 4 = 0; 2sin*x — 9sinx — 5 =0.
sinx=a,a e [-1;1].2¢* —9a - 5=0;

a; =5 — He yJoBIIeTBOpSET ycioBuio a € [-1; 1];

az:—l; x:(—l)k+]£+7rk,keZ. OrtBer: (—l)k+]£+7rk,keZ.
2 6 6
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4.23. cos2x —7cos x + 4 =0;

2c0s’x — 1 — Tcos x + 4 = 0; 2cos’x — 7cos x + 3 = 0.

cosx =a,a € [-1; 1] 2a*~Ta+3=0;D=25;

a, =3 — He yJI0BIETBOPSET yciIoBHIo a € [-1; 1];

a, :l; cosx :l; x:tﬁ +27k,keZ. Ortser: iz +2rnk,keZ.
2 2 3 3

4.24. 2cos2x = 1 + 4cos x;

4cos’x —2 — 1 — 4cos x = 0; 4cos’x — 4cos x — 3 =0.

cosx=a,a e [-1;1]. 46> —4a—-3=0; D =64,

a, = 1,5 — He ynoierBopsieT ycnosuio a € [-1; 1];

1 1 2
ay=——; COSX=——; x:i—”+2ﬂk,kel.
2 2 3

Orser: 12?” +27k,keZ.

4.25. 2sin’x + 5cos x = 4;
2 —2cos’x + 5cos x =4; 2cos’x —5cosx +2=0.
cosx =a,a € [-1; 1] 28 ~5a+2=0;D=09;
a), =2 — He yJI0BIETBOPSET yciIoBHIo a € [-1; 1];
a, :l; cosx :l; x:iﬁ +2nk,keZ.
2 2 3
4.26. 2cos2x = 8sin x + 5;
2 —4sin’x = 8sinx +5; 4sin’x + 8sinx+3=0. sinx=a,a € [-1; 1].
42 +8a+3=0; a;=-1,5—He YJIOBJIETBOPSET ycioBHIo a € [-1; 1];

a, :—%; sinx:—%; x:(—l)M%Jr/rk,keZ.

k+1 7T

Otser: (-1) g+7[k,k eZ.

4.27. sin2x — sinx =2cos x — 1; 2sinx cos x —sinx —2cos x+ 1 =0;
2cos x(sin x—1) — (sinx — 1) = 0; (sinx—1)(2cos x— 1) =0;

. 1
sinx =1 WIN cosx:E;
x=%+27m,neZ; x=ir%+27rk,keZ.

OtBeT: %Jr 27n; £ % +27k, n ke Z.

4.28. sin2x — cos x =2sinx — 1; 2sinx cosx —cosx—2sinx + 1 =0;
2sin x(cos x— 1) —(cosx—1)=0; (cosx—1)2sinx—1)=0;
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cosx=1 Wi 2sinx = 1;

x=2m,neZ x:(—l)k%+ﬂ'k,keZ.

Ortsert: 27m; (—1)]‘ %+ rkkeZ.

4.29. sin2x + 2sinx = cos x + 1; 2sinx cos x + 2sinx —cos x— 1 =0;
2sinx(cosx+ 1) —(cosx+1)=0; (cosx+ 1)2sinx—1)=0;

cosx=-1 WIH sinx:l;
2
(7
x=n+2nn,neZ x=(-1) g+7tk,keZ.

OrtBer: 7t + 27n; (—l)k % + 7k, n, ke Z

4.30. sin2x + 2cos x =sinx + 1; 2sinx cos x +2cos x —sinx — 1 = 0;
2cos x(sinx + 1) —(sinx+ 1)=0; (sinx+ 1)(2cosx—1)=0;

sin x =-1 W cosx:l;
2
x:—%+2/m,neZ; x:i%+2ﬂk,keZ.

Ortser: —% +2rn; + % + 27k, n, ke Z.

4.31. cos2x + sin’x = cos x, [-7; 7;
2 =2 2 . —0-
cos“x — sin“x + sin“x = cos x; cos x(cos x — 1) = 0;

cosx=0 WIH cosx=1;
4
x=5+7m,neZ; x=27k, k e Z.
. T

W3 5THX KOpHEl 0Tpe3Ky [—; 7| mpHHA/UIeKAT TOJILKO KOPHH —5;0;5 .
4 T

OtBet: ——; 0; —.
2 2

4.32. cos2x + sin x = cos’x, [0; 27];
2. 02 H 2. — ) ot : = ()
€0s°x — sin“x + sin x — cos"x = 0; sin x(1 — sinx) = 0;

1) sinx =0, 2)sinx =1,
x=m,neZ. xz%-*—Z/rk,keZ‘

Ortser: 0; 7/2 ;m; 2m.
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4.33. cos2x —cos? x —/2sinx=0, [-m; 7;

2c0s?x —1—cos?x—~/2sinx=0; cos®x—1—+2sinx=0;
—sin® x —+/2sinx=0; sinx(sinx +\/5) =0
)sinx=0;x=m,n € Z,

2) sinx=—+2 He UMeeT pelIeHNH, TaK Kak |sin x| < 1.
Orser: -7; 0; 7.

4.34. cos2x +sin?x++3cosx =0, [-1; n];

cos? x —sin? x + sin® x + /3 cosx = 0; cosx(cosx+\/§)=0;
V4

1) cosx=0; x:5+7rn,neZ;

2) cosx =—/3 - He UMeeT peIIeHHl, TaK Kak |cos x| < 1.

Ortser: —E; E.

272
4.35. sinx =cos x, [-27;, 0]; sinx—cosx=0. T.k.sinx # 0, To
l—ctgx=0;ctgx=1; x=%+7rk,keZ.

Iz 3z

—%[ (k=-2), x:—%[ (k=-1).  Orter: — yRiiabry

e
4.36. \/gsinx+cosx:0, [m;37]. T.k.sinx#0,x# m,n € Z.
\/§+ctgx:0; ctgx =—/3; x:—%Jr/rk,keZ.

2= =2ym x=17 k=3). Omper: 1Z, 1T
6 6 6

6
4.37.sinx + cos x =0, [-m; ©].

isinx+icosx—0' cosZsinx +sinZcosx = 0;
Bl sy P

sin| x+ 2 =0; x+£=7zk, x=—£+7rk,keZ. Orser: —z;
4 4 4 4
4.38. sinx=\/§cosx, [m; 3mt]; sinx —+/3cosx=0.

1. \/3 . V4 .
—sinx ———cosx=0; sinxcos——cosxsin—=0;
2 2 3 3
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sin| x - % =0; x7£=7rk, x=£+7rk,keZ.
3 3 3

Ortpesky [n; 3nt] npuHamIeKaT x:%r (k=1)mu x:%r (k=2).

4z Im
OtBer: —; —.
3 3
2cosx +sinx 1 .
—————=——, cosx—Tsinx#0;

cosx —7sinx 2

4cos x + 2sin x = -cos x + 7sin x; Scos x — 5sin x =0; cosx —sinx=0

4.39.

x=£+7rk,keZ.

Ortpesky [-7; n] mpuHamIeKaT X :% (k=0), x= —37” (k=-1).

Ortser: —3—”; ﬁ.
4° 4

4.40. 3s1nx+c?sx =l e
cosx+5sinx 2

2(3sinx+cosx)—(cosx+55inx)70‘ sinx +cosx

2(cosx + 5sin x) " cosx —Ssinx
. tgx =—1,
sinx+cosx =0,  |tgx+1=0,
. cos x # 0; 1
cosx + 5sinx #0; 1+ 5tgx #0; tgx;ﬁ—g;

x=—£+7rk,keZ,; k=0,k=1; x1=—£; xz=§7r.
4 4
3
=z
4
2sinx — cosx

T
OtBeT: 72;

1
=7, [
Ssinx —4cosx 3

6sin x — 3cos x = 5sin x — 4cos x, 5sin x —4cos x # 0;

441

. T
sin x + cos x = 0; x:—z-wzk,keZ.

x=2Z (=1ym x=-Z (k=0). Omer: -Z; %
2 n 4 4
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sinx—2cosx _ 1

4.42 ey 2sin x + cos x #0;

2s8inx + cosx

. . . T
3sin x — 6¢os x = -2sin x — cos x; sinx —cos x = 0; x:2+7tk,keZ.

Ortpesky [0; 27t] npuHaIeKaT X :% (k=0)u x :57” (k=1).

Ortser: z; 5—”
4 4

4.43. y = sin’x; y = cos’x.
Permmm ypasHerue sin’x = cos’x.

sin’x — cos*x = 0; cos2x = 0; 2x:%+7rk, x:%+%k,kez;

¥ Z ) n2( 227 L e x:£+”—k,y:l,kez.

4 2 4 2) 2 4 2 2

4.44.y:3sinzx,y: cos®x. 3sin’x = cos’x; 3sin’x = 1 — sin’x;

sinx:il; x:i£+7rk,keZ,y:§. Otaer: iz-wrk;é , keZ.
2 6 4 6 4

4.45. y = sin’x; y = 3cos’x.

sin’x = 3cosx; 1 — cos?x = 3cos’x; cos%c:%;
cosx:il; x:i£+7zk, keZ, y:é .
2 3 4
Orser: x:i£+ﬂk, y:g, keZ.
3 4

4.46. y = sin2x, y = 2cos’x.
sin2x = 2cos’x; 2sin x cos x — 2cos®x = 0; 2cos x(sin x — cos x) = 0;
1) cosx=0; x:%+7m,neZ;

. V4
2) sinx = cos x; x:Z+/rk, keZ,

T T

—+7zn |=0; —+7n|=1.
g (z J ! (4 ]
Orser: (%wm;oj; (%Jﬂrk;lj, n kel
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4.47.y =sinx, y = sin2x;
sin x = sin2x; 2sin x cos x — sinx = 0; sinx (2cosx— 1) =0;
)sinx=0;x=7m,n € Z;

2) cosx:%; x:i%+2ﬁk,kel,

Orser: /m; ir% + 27k, n,k e Z.

4.48.y =2+ cos2x,y =cos x

2 + cos2x = cos x; 2 + 2cos’x — 1 =cos x; 2cos’x —cosx + 1 =0.
Iycts cos x = a, |a| < 1. Torna 2a* — a + 1 =0, D < 0 — ypaBuenue
KOpHEH He UMeeT, 3Ha4uT, rpaduku GyHKuui y = 2 + cos2x u

Y = COS X HE HIMEIOT O0ILINX TOYEK.

OTBeT: TOYEK IePECceUeHHs HEeT.

4.49. y = 3sin2x, y = 4cos x;

3 sin2x = 4cos x; 6sin x cos x = 4cos x; 2cos x(3sinx —2)=0

1) cosx=0; x=%+7rk,keZ;
. 2 n .2
2) smx:E; x=(-1) arcsmg-wm,nez.

OrtBer: %+ zk, (-1)' arcsin% +7zn, k,neZ

4.50.y =3cosx— 1 uy=cos2x;

3cos x — 1 = cos2x; 3cos x — 1 =2cos’x — 1;

2co0s* — 3cos x = 0; cos x(2cos x —3)=0;
cosx=0,

[cosx =15

cos x = 1,5 — He UMeeT pereHns, T.K. [cos x| < 1;

x:%+7rk,keZ . Ortser: %Jrﬁk,keZ.

Crenens 1 J1orapumMsl

4.51. 1ogy627 + logss 16 + logs 3=log: 3° +log, 4% +logs 3=
=loge3 + loge4 + loge3 =1oge36 =2. Ortser: 2.

4.52. log,,125:log,s 64 - log; 81=logy. 5 :log,. 2° -log; 3* =
= 7313 -4=-8. Orser: -8.
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4.53. log, 16-log;s 2—15:9"“%’2 =—log, 2* -logs 572 :3%&4 =
2

=-4.(-2):4=2. Ortser: 2.
4.54. log, 9'10g2%:721"ng =-log;3* -log, 27 : 7% =
3

=-2-(-3):2=3. Orser: 3.
4.55. (3log, 2 —log; 24):(log; 3+ log; 9) = log, % :log,27 =

“logr3_ 1 orgers L.
3log,3 3 3

4.56. (31g2 +1g0,25) : (1g14 —1g7)=1g2 : 1g2 = 1. Ortser: 1.
4.57. (log, 12— log, 3+3°%)* = (log, 4 +8)** =10"° =5.

=log,3 "' :log, 3’ =

Ortsert: 5.

4.58. (logs2 +log3 +2°4) ™ = (log, 6.+ 4)°*7 =557 = 7.

Orser: 7.
4.59.27 -2 =1
22 2
——-—-1=0. Iycrp 2*=y,y > 0.
>3 Y Y.y
Hmeem: i—1—1:0; 8-3*—2y=0;
y 2
V42 —8=0;y,=-4;y,=2. y>0; 2°=2;x=1. Orser: 1.
4.60.3' 3" =

Tycts 3* =,y >0, Torma 3™ = 3 TTonyyaem:
y

3

S-y=2=0; 3-)"-2y=0;)" +2y-3=0,
y
yi=3,m=1; y>0, 3=1,3=3" x=0. Ortser: 0.
x93 x
4.61. l-2”’1+23’x:3; l-2f+2f—3:0; 274_&_3:0.
2 2 2 2 4 2

Tlycrs 2° =y, y > 0. Torua:

%+§73=0; Y H32-12p=0;)7— 12y +32=0;
¥

=4,,=8. 2"=4;x=2; 2*=8,x=3. Ortser: 2; 3.
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462 Logapeny 39,09 4 309
27 27 3" 303

3=y, y>0. Torma: %+2—4:0; 12y +27=0;y,=3,7,=9.
¥

)3=3,x=1; 2)3"=9,x=2. Orser: 1; 2.

x-1
4.63. 5*—&] =4 5-5"_4=0, 5*’—5%—4:0.

ITycts 5 =m, m > 0. Torga: m7374=0; m—5—-4m=0;
m

m=-1,m=5 m>0, 5=5x=1. Orser: 1.

x+l
4.64. 8(l) -7 =1,
7

811(1]*_[1)"‘_1 Ilycte (l)x— > (. Torma:
7 \7 7 g 7) P77 '

_1_ =0; 8> ~7y—1=0;D=49 +32=81,
7 Ty

x X 0
1 1 1 1
=——, ;»m=1; |=| =1, |=| =|=| =0. Otser: 0.
S [J [7) (J
x-1 x 2x x
o LY o LY ()
319 3 313 3
IMycts y:[%j , ¥>0.Umeem: y(3y—1)=0.
1 1
y =0 wm yzg. Ycnosuio y > 0 yoBiieTBOpsieT yzg.

(l] :1; x=1. Ortser: 1.
s o2 21 o
4 2

1 2x 1 x 1 X
92| —2.[=] =0. myems [ =] =y,y>0.
(2] {2) yer (2] .

9% —2y=0;y(99 -2)=0,
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2 X 2
=0nmm y=—.y>0; |- | =—; x=log, —.
y Y=g ( j g1y

Ortser: log, 2

4.67. 9°— 3" =54; 3% _3.3"_54=0. Ilycs 3* =1, t > 0. Vmeem:
£-3t-54=0;8,=-6,6,=9; t>0; 3=9;3=3%x=2.

Orser: 2.

4.68.3"'+2.3%" —1=0. %+

—1=0. Iycts 3*=y,y>0.
Y ¥ .y

Torma: 2+ 2 120, )2 +2 - 3y=0;07 3y +2=0;
3 3y
n=Ly=2
)3 =13= 3% x=0; 2) 3" =2,x=logs2. Ortser: 0; log;2.

4.69. 275 =0,1-10%"; 10" =(0,1)-10°"; 10*-10" —10*" =0;

107 =10%"; 2+x=3%3"-x-2=0; x,=7§, x=1.

Orser: _E; 1.
3

4.70. 57715 =25%; 57AS =52,

X—15=2x; X¥*-2x—15=0; x;=5;x,=-3. Ortser: -3; 5.

471 0,177 =100; 107754 =10 ¥ - 5x+6=0;x,=2,x,=3.
Orser: 2; 3.

472, 377 =243, 3T =35 P4y —5=0;x=-1,5,=5.
Ortser: -1; 5.

4773.4°-3.2°=4;2% -3 .2=4. Tycts 2* =y, y > 0.
V-3y—4=0,y,=-1,y,=4. 2=4;2"=22 x=2. Orger: 2.
474.9°+8-3=9; 3% +8.3°=9, TIyers 3 =1¢,1>0.

Torma +8t—9=0; =29, t,=1. -9 ne YJIOBJIETBOPSIET YCIOBHIO ¢ > 0.
3*=1,3'=3"x=0.  Ortser: 0.

4.75. 2% +7.25=4; 2.2%+7.2"=4. Tycts 2* =,y > 0.

2 -7+
Torna: 2y"+7y—4=0; D =49 + 32 =281, y:%, yi=-4, ,Vz:%-

2X=%, x=-1. Orser: -1.
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476.3%" —8.3"=3.  3.3-8.3"-3=0.Iycts 3" =1,¢>0.
+
Torma: 37 —8t—3=0; 2:16+9:25; z:g; tl:,l, tH=3.
4 3 3
t>0. 3*=3,x=1. Orser: 1.
4.77.9°-5-3"14+54=0; 3¥-15-3+54=0;3 =6 um 3*=9;
x =log;6 wim x = 2. Otser: 2; log;6.
478,271 _7.24+3=0; 2.2%—-7-2°+3=0.ycts 2* =y, y > 0.
2 +
Torpa: 2y"—7y+3=0; D=49—-24=25; y:—745; y,:%, y2=3.

1)2*:%, x=-1; 2)2"=3,x=1log,3. Ortser: -1; log,3.

479, 4 +27=12; 242~ 12=0. [ycts 2* =y, y> 0.
Torna y? +y—12=0; y;=-4,y,=3; y>0;2"=3; x = log,3.

Ortser: log,3.
4.80. 2775771 =0,001(10"2)

3
5

1077 =107 10365 1077 =103 ¥~ 1=3x+3;
xX*-3x-4=0;x,=-1,x,=4. Ortser: -1; 4.

4.81. 37 <81; 37 <3% Tk a=3>1,Tox* <4; (x—2)(x +2) <0;
—2<x<2. Ortser: [-2;2].

4.82. 277 <9%1; 33 <3 3x<2?-2;

+ %C )% + 2 3x2>0; 2(x—2)(x+%j>0.
% 4
7 7

2 Ortser: (—oo;—%j U (2;00)‘ .
4.83.10'-8-5°>0; 2°-5°—8-5">0;5'(2"-8) > 0.
Tax kak 50, To 2-8>0; 2°>2% x > 3 (T.. a =2 > 1). Otger: [3; ).
4.84.3°-2-6">0; 3'(1-2-29>0]:3% (3> 0);

1-2.2">0; 2° <%; x<-l,Tk.a=2>1. Ortsert: (-o0; -1).
2x-1 x—1
485, l‘[lj _(lj >0,
2 \2 2
2x x x x x
G 2G) e BI(6) 2 pols) o
2 2 2 2 2
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X —1
(l) >(lj 5 x<-1, Tk a:l<1. Ortser: (-o0; -1).
2 2 2

x 3x+2
4.86. i-(lj {iJ <0;
16 4 4
x 3x x+2 2x
L L (3 <o) (2] <o
16 \4) 16 4 4 2

1 2x 1 2x 1 0
(7) >1; (7) > (7) ; 2x<0;x<0. Orser: (-o0; 0).
4 4 4

4.87.2°+2% <9,
2%_-9.2"+8<0;
(2"~ 1)2"-8)<0; 1 73
1<2"<8;0<x<3. Orser: 2.

4.88.3°+37 < 10; 3°+32-37-10<0;3%-10-3"+9<0;

+ +

B -1D(3*-9)<0; 1<3*<9=0<x<2 Orser: |
4.89. log;(x* —2x— 8) = 1; log;(x* — 2x — 8) = log;7; x* —2x — 15 =0;
x1=5,x=-3. Orser: 5; -3.

4.90. log, (x* +4x-5)=—4; log, (x* +4x—5)=log, 16;
2 2 2

X +4x—-5=16;x*+4x—-21=0; x=-—7wmwmx=3. Orser: -7; 3.

-1
4.91. logl(xz—5x+6)=—1; x2—5x+6=[%j ;
2

X —5x+4=0;x=1nmx=4. Orser: 1; 4.

4.92. log,(* —4x+4)=4; ¥ —dx+4=2%x-4x-12=0;
X1 =6,x,=-2. Ortser: -2; 6.

4.93. log,(x* + 2x — 8) < 2;

2 —
logs(® + 2x — 8) < log16. Tax kax 4 > 1, 0 {x +2x-8<16,

X2 +2x-8>0;
X2 +2x-24<0, [(x+6)(x—4)<0, 6 -4 2 4
P +2x-8>0; |(x+4)(x-2)>0; Z Z

(-6; -4) U (2; 4). Otser: —5; 3.
4.94. log, (x2 —6x+ 8) >
3

logl(x2 —6x+8)zlogl3.
3 3
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5 2 -6x+8>0, [(x-2)(x-4)>0,
X2 —6x+8<3; (x—l)(x—S)SO;

x<2 wmx >4,
1<x<5;
[1;2)U4;5]. Otser: 1; 5.
4.95. log, (¥ +7x+10)>-2;
2

(x2+7x+10)>logl4; 0<%<1;

1
2

X +7x+10<4, [(x+1)(x+6)<0, {x<—5;x>—2,
¥+ Tx+10>0; [(x+2)(x+5)>0; [-6<x<-L

(-6; -5) U (-2; -1). Otsert: (-6; -5) U (-2; -1).

4.96. log,(x* — 13x + 30) < 3; loga(x® — 13x + 30) < log,8;

2 3 10 11 {x2—13x+30<8,

TK 2> 1;
V2 Z X2 —13x+30>0;

=

{xl —13x422<0, {(x ~2)(x-11)<0, 2x<<x3< 1L
x> —13x+30>0; (x—3)(x—10)>0; L>1b;
Otset: (25 3) U (105 11).

4.97. logs(xX*> —2x) > 1;
+ + )

x*—=2x>0,
/:1 3 % x2-2x>3
x?—2x - 3> 0;cc(x — 3)(x + 1) > 0, Otger: (-00; -1) U (3; o).
4.98. log, (x* +x-3)<-2;
3

’(tk.a=3>1);

+

7 Z 2 _
Z4 3 {x +x-3>0, Prx—12>0;

X +x-3>9;
(x+4)(x—3)>0; OtBert: (-00;-4)U(3;00).
4.99. log,(x** —x—2) > 2;
{xz -x-2>0,

7 x—620; (x—3)(x+2)>0;
X —x-224 (a=2>1); o -3 +2)20;
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7 77

Otset: (-o0; 2] U [3; ).
4.100. log, (x> —11x—4)<-5;
2

7
x> —11x-4>0 ) 11-+/265 11++/265
R > x-11x-36>0. —_—
x*—11x—-4>32; 2 2

11£4265
—

Kopuu ypasuenns x> — 11x - 36 =0: x,

Ortsert: [—

11—\/265} [11+\/265 j
0; 5 U 3 ;00 |.

4.101. 3%+ 32" = 37+ 3;

33 +3) - (3°+3)=0; 3*- 1)(3*+3)=0;

3% =1 wmm 3" = -3 — pewrennii uer. x=0. Otser: 0.
4.102. 5% + 57 =57 4 25;

ST 1)+ 5353 - 1) = 0; (53! — 1)(5°+ 5%) = 0;
5% =1 wm 5° + 5% = 0 —Her pemeHuii.

3x—1=0; x:l‘ OrtBer: l
3 3

4.103.6—3"=2°_1; 2".3 - 3"=2"_1; 32 - 1)=2"—1;
@ -1DB-1)=0; 2*~1=0um 3*— 1 =0.
1)2°—1=0;2"=2%x=0; 2)3*—1=0;3"=3%x=0. Otser: 0.
4.104. 6" — 18 . 2" =31 _9; ¢ _3*1=18.2_9;
3X+I(2x+1 -1= 9(2-“‘ ~ 1) (2x+l _ 1)(3x+l -9)=0;
2 _1=0um 3" -9=0.
D2 —1=0;2""=2%x+1=0;x=-1; 2) 3" =34 x=1.
Ortser: -1; 1.
4.105. 2% _ ¥ =271 _ 1. 222" _ ) - (2" 1) =0;
¥-DE"' -1 =0;
2 =y 2% =1;
x=-1 mwmx=0. Ortser: -1.
4.106. 45 — 421 = g3 _ 1; 43»4(42»1 ~- (42)"—[ —1)=0;
P =1 pmd =1
3x+1=0 wm2x-1=0;

1

x:—l Wi x:l, OtBet: —.
3 2 2
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4107, logs =25~ 1 1og, o2 Liog, 5 122 s
x+3 x+3 x+3
x+3#0, [x#-3, .
{7x:—14; }x:—Z. Otser: 2.
4108, log, T2 _ 0. 10g, 22X Lo 16, 216
x=5 x=5 x=5
x—=5#0, |x#5, .
114)::84; {x:6. Orser: 6.
4.109. log, XF2_ | log, FF2 g 4, T2y
22)6—7 ZZX—7 2 2x-17
2x=T7#0, [x#3,5, .
:SX -30; 1){ -6 Ortser: 6.
4110, Tog, 187208 _ 5 1og, 10220% 106 36
s +4 s 3x+4 s
4
16 —20x 4—5x 3x+4#0, Jxzr-——,
———=36]:4; =9; 3°  Otser: -1.
3x+4 3x+4 32x=-32; =1
6" 2 2 5x48 _ 2. .2 2
4111, —=——; 6" =6";x"-5x+8=2;x"-5x+6=0;
32 6875)(
x=2wmx=3. Orser: 2; 3.
x42 7
a2, BT gt g 2hacao7=0;
2 14*
X Hdx—5=0;x,=-5,x,=1. Orser: -5; 1.
10 5 e _qnd. 2 x=1
113, — = S 10759 104 2 —6x+5=0 s
4113, — = 10 105 2 —6x+5=0; | 770
Orser: 1; 5.
x?-16 2
4.114. %:%; 15571689 2152, 2 9x — 8 =2;
3 1557

X —9x—10=0; x;=-1,x,=10.  Otser: -1; 10.

X242 2

T L S S M S Y )
62 3 +2

OrtBeT: —\/E; V2.
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4 14>

4116, —=——; 14* =14>; 2x*=3x;x,=0,x,=1,5.
14* 7Zx
Orser: 0; 1,5.
22.(176.( 12]72.\' N
4117, = 127 =127 P =4ix=2umx=2.
123> 3% -3x
Ortser: -2; 2.
X7 +3x 2x N
4.118. 3 = 221 D215 =204 2 x=0;x(x— 1) =0;
212 7x +3x
x=0wmx=1. Orser: 0; 1.
4°-2 4°-2>0 4 -2<0.
4.119. .1 > 2. i
10 {173x>0A {173x>0A
x> L
2x )
Pemm ux: 1. {%3x>>2—,1; 12 peureHuii Het;
x<=;
x< !
2x )
2. {23 <2’1. % l<x<l. OrtBer: (1,1)
—3x<-L x> 3 2 32
3
4.120. %w; 2'7_12«). + +
x+ 3(x+7) 7=
3 z 0
2 3
2*-1=0,x=0. Orser: [—5;0).
a1 =25,
4x -1
27-9">0, — 27 -9 <0,
4x-1>0 4x-1<0;
32 <33, x>1,5,
1 WA 1 — peleHuii HeT;
X>Z x<—

1 <x< 3 Ortser: (0,25; 1,5).
4 2
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4.122. iw‘ 2x=1; vl x+2,5=0;x=-25.
2(x+2,5) 2

2 | 2 2(x+2,5)
-2,5 B Ortser: (-0; -2,5) U (0,5; ).

x+420;
x

4.123.

x+42>0, x+4<0,
Igx>0, wm qlgx<0,
x>0 x>0

x>-4, x<-4,
x>1, wm {x<l, - pemenuii Het;  x>1. OtBer: (1; ).
x>0 x>0

x+5

log, x
3

4.124. >0.

x+5>0, [x>-5,
1) 4log; x>0, yx<1. 0<x<I.

3 x>0;
x>0

x+5<0, [x<-5,

2) <log; x<0, {x>1, — peuleHuit HeT; Ortsert: (0; 1).
3 x>0
x>0
a125. 273 <o,
logs x

x—-3>20, [x>3,
1) <logsx<0, {x<1, — peueHnii Het;

x>0 x>0
x—-3<0, x<3,

2) qlogsx>0, <x>1, 1<x<3. Ortsert: (1; 3].
x>0 x>0
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1
3x-1>0, |¥>7

4.126. i));_i>0' 11log, x>0, Jyof —<x<l
1 ry .
4 x>0; x>0,
3x—1<0, |*<3° .
2)<log, x<0, {x>1, — peuieHuii HET. Orser: (7;1}
4 x>0 3
x>0;
4
— xX<—,
4 3x-4<0, [¥<3
4.127. og x<0. 1) qlog; x>0, {x<1, 0<x<I;
1 2 .
2 x>0; x>0
3x—4>0, x>§’ 4 1
2) <log; x<0, yx>1, x>—. Orger: (O;I)U(lf;oo}
2 x>0; 3 3
x>0;
B 2x-1>0, x> L,
4128. 271 0 1) ligx>o0, A EE
lgx x>0 x>0
2x—-1<0, |y<L | |
2)1gx <0, x<12 0<x<—. OrBer: (O;fju(l;oo).
x>0; :x>(;; 2 2
4.129. M«). 2x—3<0;x<15. Orser: (-; 1,5).
4130, 22O o fx)_+ +
o ¢2 1 X
Tlycts f(x):%; )
—

D(f)=(-o0; 1) U (1; o). 4=(0,5)"; 2°=2"; x=-2; Otrer: (-00;-2) U (1; ).
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4131, 18X
41

X —

),

0 0, 025 X D(f):(o;lju(,.

lgx=-1;x=0,1; x € (0,1; 0,25). Otser: (0,1; 0,25).
log, x+2 log, x+2

4.132. —2——>0. Iycts x)=—2=2—;
2x+1 vere /()=

D(f)=(0; ).
f(x) - log, x=-2; x=9;
Z 3
0 9 x € (0;9). Ortser: (0;9).

x-3 ) x-3
4X_1£O. Ilycts f(x)—4x_1,

f(x) +>C% ; C{" ng)((:)(éT; 0)  (0; ).
73 X Omer (0:3].

;:91 >0. Myers f(x)= ;191,

%Jr u X:?; 0) U [9; 0)
x € (-00; 0) U [9; 00).
79 X Orser: (-00; 0) U [9; ).

4.133.

4.134.

277 =97, [ =32 (3x=2y, [(x=8x-2, |*°
4.135. {81X:3y+1; {34x:3)=+1; [4x=y+1; {y=4x—1;
Otser: (2/5;3/5).
3
4.136 {16‘:64", {42“=43~", {2x=3y, 72
. . e _Qqy-l. 3043 _ qdyd. dv=_T7
27 =8P |33 =30 [3x—4y=-T, 3_§y74y=77,
2
x=-21, . .
=y:—14. Ortsert: (-21; -14).
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A137. {x—y:& {x:8+y, :x:8+y,

2 =16; |27 =24 |x=3y+4;
8§+y=3y+4,y=2,x=10. Otser: (105 2).
x+y=3,
x+y=3,
4.138. {Sﬂh :é; [x+3y:—1;

2y=4; y=-2;x=5. Ortser: (5; -2).

4.139. Z:ziy:3, x+2y=3 x+2y=3, [5y=0,  [y=0,

43 =2 (2x=5=6y+1 (x-3y=3; (x=3y+3; |x=3.
Ortsert: (3; 0).
4.140.
ROPT Br2y=ct [oveey=3 [1e=7, =1,
?:9; 38% = 33+2, 16x—-6y=4; |3x-2y=-1; |y=2.
Ortser: (1; 2).

y—-x=7, y=x+17, y=x+7, |[y=4,
4.141. {31 .30 227, {3x .32x0) _ 33 {3x =-9; |x=-3.
Ortsert: (-3; 4).

rY_X_
4.142. 13 2

252.2Y - 8;
2y—=3x=6, (2y-3x=6, [2y-3x=6, x=0,8,
220 293 \x+y=5  |-2y-2x=-10; |y=5-0,8=4,2.
Ortsert: (0,8; 4,2).

2x+7y=1,
2x+7y=1, 2x+7y=1, 2x+7y=1,
254y = 2w ). x4 y=2x-2y+4; |-x+3y=4

)
2(3y-4)+7y=1, [13y=9, 13> Omer: _2;2.
x=3y-4 x=3y-4 | _ |12 13’13
13°
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2y—x=6, x=2y-6, x=2y-6,
4.144. {92x+y :3273)»; {32(2x+") :32—3y; 4x + Sy= 2;
x=2y-6, [x=-2, (-
{13y=26; {y=2‘ Ortsert: (-2; 2).

o=l L, 2 1

) x-2 X=y=1 x—y=1,
4.145. i:(lj ;{3}»7;:344& 24 y=T

27 \9
4x=8;x=2,torna y=3. Ortser: (2;3).

x—y=7, x—-y=7, [3x=15, x=5,
4.146. {log2(2x+y)=3; {2x+y:8; {y:x—7; {y:5—
Ortser: (5; -2).
4147, |3X+4Y=8, 3x+4y=8, [3x+4y=8
N80y =g, 123 24, dx— y=-2;
19x =0, x=0, .
1y:4x+2; y=2. Ortsert: (0; 2).
4148, | +y=-10, 4x+y=-10, [4x+y=-10,
T logs(3y—x)=2; |—x+3y=9; |-4x+12y=36;
4x+y=-10, |x=-3, LA
{1 3y=26; {y —a Ortsert: (-3; 2).

-y-7=0,
aago. ) xar o [rmr=7=0 fsy=s, [y=1,
T logy——=2; |x+1=9y; x=T7+y, |x=8.

y
Ortsert: (8; 1).
4.150 x+y—_1?:0, x+y=10, [9x=9,  [x=1,
U Nog, L= =3 |8x—y=-1; |y=8x+1L |y=9.
X

Ortsert: (1;9).

3x+y=3,
4.151. {10& (5x+4y)=logs(y +5);

3x+y=3, 3x+y=3, —4x=-4, (x=1,
Sx+4y=y+5; |5x+3y=5 |y=3-3x; |y=0.
Ortsert: (1; 0).
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y—2x=2, y—2x=2,
y—x=x+2, <y—-2x=2,
x+2>0; x>-2.

y—-2x=2,

4.152.
{log5 (y—x)=logs(x+2);

Pemrenne naHHO# cucTeMbl — obast mapa (x; 2x + 2), rae x > -2.
Otsert: (x; 2x +2), x> -2.

4x—-y=2,

4.153.
{logl2 x+logp; 3=log, (v +1);

4x—y=2, 4x—-y=2, 4x-2=3x-1,

3x=y+1], 3x-1=y, y=3x-1, xilz’
x>0,y>-1; [x>0,y>-1; |[x>0;y>-1; y=s
Ortser: (15 2).

x+4y=16,
4.154. {log7y—log74:10g7 (x+1);
X+ay=16, 16 4y, y=4,
%:Hl, y=4(16-4y)+4, {x=0,
X>—Ly>0; x>-1;y>0; x>=1;y>0.
Ortsert: (0; 4).

_ y=15-2x,

4185, [ r=1S, 144

x—3y=log,144 —log, 9; x=3y+logZT;
y=15-2x, y=15-2x, y=15-2x, [y=1,
x=3(15-2x)+log,16; |x=45-6x+4 |x=7; x=17.
Ortser: (7; 1).

2y-3x=6,
4.156. [2Jc+y:log3135—log3 5;
2y =3x=6. 135 [29=3x=6, [2(3-2x)-3x=6,
2x+y=log3T; y=3-2x; y=3-2x;

6-4x-3x=6, |-7x=0, x=0,
y=3-2x; y=3-2x; |y=3.
Ortser: (0; 3).
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HpOl/BBO)IHaﬂ U ee MPUJIOKECHUSA

T T T T
=4cos| Z-Z |=4cosZ =243 .
) COS( 6) COS6

4.157. y’:4cos(4x—%); y(

12 3
Otser: 24/3.
1 1 1
4.158.y=In2-x),xo=-1; y'=—; y'(-l)=———=—=.
Y@ x=-l = ()= =3
OrtBerT: —L
3

4.159. y'=2¢>"; y(%j =2¢"=2. Ortger: 2.

1 1
Wox+5 2x+5

1

4.160. y'=2- =
Y J22+5

¥'(2)

_L
n

Ortsert:

W | —

4.161. y
Ortsert: 2.

= ¢'sin x + e'cos x + 1; (0) = e’sin 0 + e’cos0 + 1 = 2.

s v'(=2)= ! = TBeT: 1.
G ey Gy o

a162, p=XHl=x_ 1

4.163.y=xInx,xo=1; y':lnx+x-l:lnx+l; y)=Inl+1=1.

X
Orser: 1.
—x—Inx
Inx i 1-Inx 1-Inl
4164 y=—>, xy=1; y'=% = (1) = -1
y=—r" m=ly = = »'(1) .
Orser: 1.

4.165.y=x—3x2,x0=2. y'=1-6x,y2)=-10,y'(2)=-11;
y=-10-11(x-2),y=12—-11x. OtBet: y=-11x+ 12.

4.166. y=2—%—x2, x=0; y'=—%—2x, y'(0)=f%, »0)=2.

y:Z—%(x—O), y=2-0,5x. Ortser: y = -0,5x +2.

4.167.y =sinx, xo= m;y = cos x,y’(n) = cos 7=-1, y(7) = sin 7=0;
y=0-1(x-7n),y=7-x.
Otser: y =-x + 7.

178



4.168. y:\/;, yo=2.Tornax,=4;

1 1 1

=, y'(4)=— =2. y=2+—(x- =1+ .
y e y (4) y y4)=2. y 2+4(x 4), y=1+0,25x.
OtBet: y=0,25x + 1.
4.169.y=4x, y=12x—10; y'=12x". y=12x—10, 10 k=12;
12 =12; x==#1. 12-1-10%4-1% 12 (1) =10 =4 - (-1)},
3HAYUT HE SIBIIICTCSL. OTBeT: He SBIACTCS.
4170.y =x+1l,y=¢5 y=¢,y'=¢"
Tak Kak ypaBHeHue 1psimMoit y = x + 1, 1o k=1, 3uauur, ¢'= 1, x=0.
YpaBHenue kacarenbHOI K QyHKIMH y =" B Touke X =0 :y =x + 1
OrtBer: sABIsETCS.
4.171.y=sinx,y =x; y=sinx, y =cosx.
Tak kak ypaBHeHHE OPSIMOH ¥ = X, TO k = 1, 3Hauur, cos x = 1,
x =0 — abciucca BO3MOXXHON TOYKU KacaHHs.
y =x,»(0)=0; y=sinx, »(0)=0.
Tak kak 0 = 0, To Touka (0; 0) sBIsIETCSA TOUKON KacaHUs MPSIMOU
y =xurpaduka Gyskuun y = sinx. OTBeT: ABIAETCA.

4.172. y :\/;, y':i. Tak xak ypaBHEHHE NPAMOH y :%x#—% s
11,

WD

KacaTelIbHOU K rpaduky (pyHKIHH y:\/; B Touke ¢ abcuuccoit 1:

1 1 1
y 1+2(x 1), y 2x+2. OTBeT: ABISETCS.
4173.y=x%x=1. y’ =34 y(1) =1,y (1)=3. y=1+3(x-1),
y=3x-2, Toma3x2:3;x2:1;x1:l,xz:—l;y]:Lyz:—l.
Otser: y = 3x—2; (-1; -1).

1
TO k:? 3HAYHUT, x = 1. CocraBuM ypaBHEHHE

4174, y=2 w=2 =Ly =-0) -2
X X
YpaBHeHue KacatenbHoil: y =2 — 1(x — 2), y = 4 — x, 3Haunt, k=-1.

4
Torna ——
X

=-1; x=£2, (-2)=-2, »(2) =2. OtBer: y =4 —x, (-2; -2).

V3 . V4 T
4.175.y=1+cosx, xo=—; y =-sinx, y'|=|=-1, —|=1.
N e

VYpaBHEeHUs KacaTelIbHOM: yzl—(x—%), y:1+%—x; k=-1;
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sin xo = -1; x0=%+27m,nez, yo(%+27m]=1.
OrtBer: y:l+%—x; xO:%+27m, w=1neZ

4.176. y =x + sin x; x0=7%; y’'=1+cosx;

T V4 T T T
(-Zl=n, y|-Z|==Z-1 y=-Zo141|x+Z],
y( 2] [ 2) 2 T [x 2)

y=x-1;k=1;1+cosxy=1;cosxp=0; x0=%+7m,ne2.

V4 V4
y(z+/m]:5+7m+l, neZ -4erHoe,

T T
y(z + 7[1’!) :E +7an—1, neZ -He4yeTHOE.

Otset: y =x— 1, x0=%+7m, y0=(—1)"+%+7m,neZ.

4177.y=x+e¥;y=-x; y'=1-2e*.

Tak Kak KacarelbHas napajuiebHa IpsiMoid y = -x, To k= -1.
1-2e =—1; e =1; xp=0;y’(0)=-1,(0)=1.

y=1-1x-0),y=1-x. Oter:y=1-x.

4.178. y:x—%,y=3x; y':l+%.;y(x0):3;
X X

2 — = . = e
1+ 703 =3, = x=1,; y(1) =0, 3HaUUT ypaBHEHHE KacaTeJILHON:
y=0+3(x-1). Ortser: y = 3x - 3.
4.179.y=2x—Inx,y=ux; y':2—l.

X

Tak Kak KacarelnbHas napajuieibHa IpsaMoi y = x, 1o k= 1.
Z—Lzl; x=Ly1)=1Ly1)=2. y=2+1x-1),y=x+1.

Xo
Oteet: y =x+ 1.

4.180. y=2x +x; y=2x; y':i+1.

NP

Tak Kak KacartenbHas apajuieibHa IpamMoit y = 2x, To k = 2.
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122 = Ly () =2, =3,

Vo

y=3+2(x-1),y=2x+1. OtBer: y =2x + 1.
4181.y=x"-5x;y=-x; y'=2x-5. TakKkaky = -x, T0 k=-1;
2x0—5=-1;x0=2;y0=2275-2=—6‘ Ortser: (2; -6).

1
4182, y=+x, y=x; y'=
y y=% y= o

1 1 1

——==1; x,=0,25; :\/j:*. Orser: (0,25; 0,5).
2\@ 0 Yo 22 ( )
4.183.y=x"-3x+1; y’=3x*—3. Takkak y =0, 10 k=0.
3x’ =3=0;x0=%1L,y = (-1’3 - (-1)+1=3, yp, =-1.
Ortsert: (-1; 3); (1; -1).

. Takxkaky =x, 10 k=1;

4.184. y:l, y':—%. y=-x, k=-1;
x X
—%:—1; Xo=x1,yo1 =-1,y02 = 1. Otmer: (-1; -1); (15 1).
Xo
4.185.y=—x*+ 4 - 3; y:
=4+ 8x = 4x(2 - XP). o + —>
y'=0mnpux=0mwm x=+2. 0; y/:/i\ /ﬁ\

i\/z - KPUTHYIECKHE TOYKH.

OtBeT: BO3pacTaeT Ha (—oo;—x/i] " [O;\/E:I ; yOBIBaeT - [—\E;O]

" [\/5;00)‘

4.186.y=¢"—x; y'=€' - 1;y’=0mpux=0. Y4 -
OtBeT: Bo3pacTaeT Ha [0; ), —_— )
ybBIBaeT Ha (-o0; 0]. y > 07

4.187.y=cosx +2x; D(y)=R.
y’=-sinx+2 >0, T.e. Bo3pacraer. OTBET: BO3pAcTaeT Ha (-00; o).

4.188. y=x+ l;
x

D)= (03 0) U (0; o); Y e e "oty
y':l—i y/'_l\o/]\
.xz.

y'(x)=0mpux==1.
Ortser: Bo3pacraet Ha (-o0; -1] u [1; o0); yobiBaer Ha [-1; 0) u (0; 1].
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4.189. y=lnx+l; D(y) = (0; );
X

) 1 1 -1
y - + y':f——?:X2 .
X X" X

. r— e
Yy 0 \ 1/7 OtseT: Bo3pacTaet Ha [ 1; o),

y6sbiBaet Ha (0; 1].

4190, y=2,

e
Yo+ - DW=R
—_—) 2¢" —e'-2x  2(1-x)
y _*i \ y= o T

Ortser: Bo3pacraet Ha (-o0; 1]; yobiBaet Ha [1; o).

4.191. y = 2xe"; D(y) = R;

y - +  y =2(f +xe')=2¢"(1 +x); ' =0.
@ Orper: BO3pacTaer Ha [-1; o0);

y \A'l -~ yObiBaet Ha (-o0; -1].

4.192.y=0,5x +sinx; y'=0,5+cosx;y =0;cosx=-0,5.

TIpomesxyTku Bo3pactanus GpyHkimu y = 0,5x + sin x:

{—ZT” + 27rk;277[ + 27rk} ke Z

TIpomesxyTKH yObIBaHUS: [2{ + erk;‘%” + 27zk:| ke Z

OtBeT: BO3pacraeT Ha [72?” + 27rk;2{ + Zﬂ'k:i N

yObIBaeT Ha [2?” + 27rk;47” + 27rk} ke Z
4.193.y=2x"-3x* — 12x+ 1, [4; 5]; y’ =62 — 6x — 12;
Y =0 —x—2=0;x=-1,x=2. y(4)=33;y(5) = 116.
Ortsert: 1[1};15111}1:33, ragi;yzllé.

4.194. y =2x° — 15x% + 24x + 3, [2; 3]; ¥’ = 6x* — 30x + 24;
Y =0 -5x+4=0;x=1,x=4. y(2)=7;y3)=-6.

Ortser: miny=-6, maxy="7.
[2:3] Y [2:3] Y

4.195.y=2x"+3x* - 12x— 1, [-1; 2]; y’=6x* + 6x — 12;
Y =0:x+x-2=0;x=1,x=-2

182



Y1) =125 p(1) = -8; ¥(2) = 3.

Ortsert: Ellgl]y:—& Elfﬁy:u'
4.196.y=—x"-3x"+9x—2,[-2;2]; y'=-3x"—6x+9;

Y =0+ 20 -3=0;x=-3;x=1. y(-2)=-24;y(1)=3;y(2) = -4.

Ortsert: [rglgl]y =-24, fxggﬁy =3.

4.197.y=2x>+32>+2,[-2; 1]; y’=6x>+ 6x;
Y'=0:+x=0x=0,x=-1. y(-2)=-2;(-1)=3; (0= 2; (1) = 7.

Ortsert: F)zlﬁy =-2, r[xg])](y =17.

4.198.y = +3x> +4, [-3; 3]; y'=-3x"+6x;
P =007 =20 =0;x=0,x=2.%(-3) = 58; )(0) = 4, y(2) = 8; (3) = 4.

Ortsert: gl{ﬁy =4, Egﬁy =58.

4.199.y=2x—9x*—3,[-1;4]; y'=6x>—18x; y'=0:x*—3x=0;
x=0,x=3. y(-1)=-14; y(0) = -3; »(3) = -30; y(4) = -19.
Ortger: [mi?]y:—30, max y=-3.

iy

[-1:4]
4.200. y=x>3x*9x—4, [-4; 4]; y'=3x—6x—-9; y'=0:x*—2x—3=0;
x=3,x=-1;5(-4) = -80; y(-1) = 1; (3) = -31; y(4) = -24.

Ortger: [rzl.?]y =-80, ?fjﬁy =1.
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Pa3znen 5. 3aganue 8 s 3k3aMeHa
«AJire0pa M HA4YaJIa AHATH32)»

Tpuronomerpust

5.1. —sinE:cosx, cosx+sin1:0; 2sin25—sin£—1:0.
2 2 2 2

Ilyers sin%:t. Umeem: 27 —t—1=0.D=1+8=9;

ho=E3 o =L

1.2 4 s fl s L2 2

1) sinle, £:£+27m,neZ; x=rn+4m,n e Z.
2 2 2

2) siniz—l, f:(—1)M£+7m,neZ;
2 2 2 6

x= (71)"+l Ty 2zn,ne Z. OtBet: T+ 4mn, (—I)Wl zy 2zn,neZ.
3 3

52.  cost+2cos’ X —1=0; 2c0s’ > +cost—1=0.
2 2 2 2

ITyers cos%:t, Torga: 22 +¢-1=0.D=1+8=9>0.

=3 o =L

12 7 1 , b 7

1) cos—=-1, §:ﬁ+27m,neZ; x=2z+4m,n € Z,
1 x V4 2z

2) cos—=—, —=x—+2xnneZ; x=t—+4nnneZ.
22 3 3

Orser: 21t + 47n, iz?ﬁ +4rxn,neZ.

5.3. 3cos2x =4 — 11cos x; 3(2cos’x — 1) —4 + 11cos x =0;
6cos’x —3 — 4+ 11cos x = 0; 6¢os’x + 11cos x— 7 =0.

Iycts cos x = ¢. Torma 62 + 116 —7=0; D =121 + 168 =289 >0,
_=11+17, ‘= 7. 1

=—; b=

1, .
-2 12 '3 2
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7 o
1) cosx= —g; pelieHuit HeT, T.K. [cos x| < 1;

2) cosx:%, x:i%+27m,n62. Otger: i%+27m,nez.

5.4. cos’6x — sin?3x — 1 = 0. (1 — 2sin*3x)? — sin’3x — 1 =0,
1 —4sin3x + 4sin* 3x —sin?3x — 1 = 0; 4sin*3x — 5sin’3x = 0;
sin?3x(4sin’3x — 5) = 0; 4sin?3x — 5 # 0. 3maunr, sin*3x = 0; sin3x = 0;

n n
3x=m,n e Z X:T,VIEZ. OtBer: —,neZ.

5.5. sinx=1+

; —I<sinx<l,a l+

2

5 ! >1 mpu Bcex 3Ha-
x”+1 1

yeHHusxX x. OTBeT: pelieHui HeT.

5.6.cosx=x+1; T.k.—~1 <cosx<1,ax*+ 121 npu Bcex 3HauCHU-
AX X, TO €OS X = X* + | 1M OJIHOBPEMEHHOM BBINONHEHHH JBYX yCIIO-
Buit: cosx=lux*+1=1. x*+1=1mpnx=0.

Ecmu x =0, to cos x = cos 0 = 1. Otaer: 0.

5.7. cosx=1+|x[; Tk.—1 <cosx<1,al+|x| 21 npu Bcex 3Haue-
HUAX X, TO €0s X = | + |x| IPH OTHOBPEMEHHO BBIMIOJIHCHHH JBYX yC-
noBuii: cos x=1 u 1+|x| = 1. Bropoe ycnoBue Boirosusiercs npu x = 0.
Ecmu x =0, To cos x = cos 0 = 1. Orser: 0.

58. sinx=1+2% Tk .—1<sinx<1,al+2"> 1 npu Bcex 3HaYCHH-
X X, T.K. 2° > 0. OJHOBPEMEHHO 3TH YCIIOBHS HE BBIIOJIHSIOTCS, T.€.
ypaBHeHHe pelieHuit He umeeT. OTBET: PEIICHUH HeT.

5.9. 2cos’4x — 6cos?2x + 1 = 0; 2(2cos’2x — 1)> — 6c0s?2x + 1 =0;
2(4cos*2x — 4cos2x + 1) — 6cos?2x + 1 =0;

8cos*2x — 8cos?2x + 2 — 6c0s”2x + 1 = 0; 8cos*2x — 14cos?2x + 3 = 0.

Iycts cos’2x = ¢. Torma: 87 — 14t +3=0. %: 49-24=25>0.

+
t1_2=7775; t,=§; t2=lA C0522x=1; cost:il;
’ 8 2 4 4 2
2x:i£+ﬂn,neZ; x:ig-#ﬂ,nEZ;

3 6 2

OrtBer: i% +7n, * % +annel”.
5.10. —2sin x + 5sin2x = 0; 5 - 2sin x - cos x — 2sin x =0;

2sin x(5cos x — 1) = 0;
sinx =0 mm 5cos x—1=0;
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1
X =7m,n € Zunm cosx=g; X =7m,n € Zwum

1 1
x= iarccosg +27zn,neZ. OtBer: /m, iarccosg +2rnne”.

5.11. 2cos2x — 3cos x + 2 = 0; 2(2cos’x — 1) — 3cos x + 2 =0;
4c0s*x—2-3cos X +2=0; cos’x —3cos x =0; cos X - (4cosx—3)=0,

3
cos x=0 uiam cosx = Z;

V4 3
x:5+7m,n €Z wumm x:iarccosZ+ 2xn,neZ.

V3 3
Orser: 7 +7zn, * arccosz +2zn,neZ.

5.12.2 sinx + 3cos2x — 3 =0; 2sinx + 3(1 — 2sin’*) -3 =0;
2sin x + 3 — 6sin’*x — 3 = 0; 3sin’x — sin x = 0; sin x(3sinx—1)=0;

. . 1
sin x = 0 wiu smx:g; X =7m,n € ZWm

! !
x=(-1)"arcsin— + zn,n e Z. Oter: m, (~1)"arcsin=+zn,ne Z.
3 3

5.13. 6sin’c + sin x cos x — cos’x = 0; cosx #0. Gtg’x +tgx—1=0.
Mycts tg x = ¢. Torma: 67 +1—1=0;D=1+24=25;

; _—1+5, ,71~ ; _ 1
=Ty hEg hEg

1 1
1) tgx=§; x=arctg§+7m,neZ;

2) tgx=7%; x=—arctg%+7m,nez.

Ortsert: —arctg% +7n, arctg% +anneZ.

5.14. sin®x — 2sin x cos x = 3cos’x; sin*x — 2sin x cos x — 3cos’x = 0;
cos x # 0; tg>x — 2tg x — 3 =0. Iycth tg x = 1.

Umeem: £—2t—-3=0;t,=3,6,=-1.

1) tgx=3;x=arctgd + m,n € Z,

2)tgx=-1; x:—%Jrﬂ'n,neZ.

V4
OrtBer: —Z +7n, arctg3 + m, n € Z.
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—2y —2sinx=-10,

y+sinx=5, (_9)-
5.15. { ‘ ( 2)’ + 4y +2sinx=19.

4y +2sinx =19

2y=9, y=4,5. Torga: 4,5 +sinx =5; sinx =0,5;
x=(-1)" % +an,neZ. Otser: ((—1)"%+7m; 4,5), nelZ

3,
(-2);

5y =10; y = 2. Pemmm ypaBHeHHe:

3y+2tgx=4
2y +3tgx =1

9y +61gx =12,

5-16. { —4y —6igx=-2.

3-2+2tgx=4;2tgx=-2;tgx=-1; x:—%+7m,neZ‘

OrtBer: (—% +7n; 2], nelZ

1

517 4y+\/§cosx=75, -(—4) +{—16y—4\/§cosx:2,
A el
12y =3; 1
Y =2 y s
4-1+«/§cosx*—l‘ 1+\/§cosx*—i‘ «/gcosx*—z'
4 2’ 2’ 2’

cosx:—73; x:i(ﬂ—%]-#%m,n ez, x:i%[-# 2zn,neZ.

Orser: (is—”+ 27n; lj ,necz.
6 4

2\/§sinx—8y=71,
\/gsinx—7y:%;

2x/§sinx—8y=—1,

5.18.
(-2) i —2\/§sinx+l4y:_%;

Zﬁsinx—S-[—%jz—l; 2«/§sinx:—3; sinx:—g;

x:(—l)"+1£+/m,nEZ. OtBeT: (—1)"+1£+/m; _1 ne’Z
3 4

3
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5.19.cosx <x’+1; -1 <cosx < 1,x*1 > 1. Orser: (-o0; 0) U (0; ).
5.20.-1 <cosx <1, 1+ |x[> 1 npu Bcex 3HaueHusx x. OTBeT: (-00; 00).
5.21. cos x<1+3%; -1<cosx <1, 1+3"> 1 npu x € R. Otger: (-0; o).
522.cosx >+ 1;-1<cosx<1,x>+1>1. JlaHHOE HEepaBEHCTBO
BBITNIOJHSIETCS TONIBKO TIpH X = 0. OtBeT: 0.

5.23.cosx>1+x]; -1 <cosx <1, 1+ |x] > 1.3nauur, JaHHOMY He-
paBeHCTBY yznopieTBopsieT Tosbko x = 0. Otser: 0.
5.24.cosx>1+2% -1<cosx<1,1+2"> 1. 3HaunT, TaHHOE HEepa-
BEHCTBO pelleHui He umeer. OTBET: pelIeHui HeT.

5.25. Cosx<l+¥; -l <cosx <1, 1+ 1

) >1l npu
—sin’x

2-sin’x 2
Beex 3HaueHusx x. OtTeer: (-00; ).

5.26. cosx>1+ 14; -l <cosx<1, 1+ ! >1 mpu Bcex 3Ha-
1+x 1

+x*

yeHusix x. OTBET: HeT pelleHHit.

HppaunonanbHble ypaBHeHHs

527. N2 —3x+1 -/ —3x+2=0; V2% —3x+1=~/x* —3x+2.

(\/2x2—3x+1)2:(\/xz—3x+2)2; 22 3 Hl=x3x+2;

P=lLx=-lLn=lx=-1-3x+2=\1+3+2=+6;
mpux=1 x> -3x+2=1-3+2=0>0. Orser: -1; 1.
528, V352 —dx—2=/2x —2x+1; 3 -dr-2=22-2x+1;
X=2x-3=0; x,=3,x,=-1;

mpux=3 2x* -2x+1=18-6+1=13>0;

mpux=-1 2x* —2x+1=2+2+1=5>0 . Orser: -1; 3.
5.29. /3x? —2x -2 =+/4x? = 5x;

320 —2=4 50X —3x+2=0; x;=2,x,=1
npux=2 4x*> =5x=16-10=6>0 ;

npux=1 4x* -5x=4-5=-1<0; Ortser: 2.
5.30. \3x2 —2x+1=+227 —6x+13;

30— 2x+1=2—6x+13; x> +4x— 12=0; x;=-6;x,=2
Dupux=-6; 2x> —6x+13=72+36+13=121<0 ;
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2)npux=2; 2x? —6x+13=8-12+13=9>0 3 =3. Otser: 2.
531 V25 —Sx+1=4x2 = 2x—1;

20— Sx+1=x-2x-1;x° - 3x+2=0;x,=2,x,= 1.

Ilpu x = 2 v npu x = | NOMYYUM OTPULIATENBHbIC TOJAKOPEHHBIE BbI-
paxenus. OTBeT: KOpHEH HeT.

532 \V3x2 —dx—1=~/2x2 —5x—3; 3x®—dx—1=2x>—5x—3;

¥ +x+2=0; D=1-8<0 - pemennii Her. OTBET: peIIeHNii HeT.
533. V2 —x+3=\3x2=5x+6; ¥ —x+3=3-5x+6;
2x*4x+3=0. D =16 — 24 <0 — pemennii er. OTBET: pelICHHIT HET.
534. Vx? —2x—d4=~2x> —6x—1; ¥ —2x—-4=2—6x-1;

X o4x+3=0; x;=1,x=3. Ilpu x = 1 u x = 3 nony4uM oTpuna-

TEIbHBIC 3HAYCHUS TOAKOPECHHBIX BLIpa)KCHP[ﬁ. Ortger: peHICHI/[ﬁ HET.

535, 3x41=yiom JBx+1) =1-x [92 +6x+1-1+x=0,
o T Bx+120; 3x2-1;

9x* +7x=0, |x =0, x, :—Z,
9 0. Ortsert: 0.

=
I

B x>—=:

= >

xX2—=;
3

5.36. 8—3x=~x+2;

(8-3x) =x+2, [64—48x+9x7=x+2,
8—3x>0; —3x>-8; xsg.

9x? —49x +62=0,

PemmnM ypaBHeHHE: 9x? —49x + 62 =0, D=2401-2232=169>0,

4
X = 35 ,X,=2. YcioBuw x Sg ynosierBopser x = 2. Otger: 2.

5.37. 8—2x=~/x+1;

(8—2x)2:x+1, 64-32x+4x* =x+1, [4x* -33x+63=0,
8-2x>0; —2x>-§; x<4.

D=1089 - 1008 =81 > 0; xl=%, x2=338+9'

5

1
x1=3, x,= 52‘ VYenosuio X < 4 ynosnerBopsier x = 3. Otser: 3.
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538. x—2=~2-x; (x-2°=(R2-x)?, ¥—dx+4=2-x;

X =3x+2=0; x;=1,x5,=2;

mpux=11-2#~+2-1; mpux=2 2-2=+2-2. Ortser: 2.
539, VA-6x—x’ =x+4 4-6r—27=(x+4)5 20 + 14x +12=0;

X+Tx+6=0; x;=-1,x,=-6. D)npux=-1 x+4>0;
2) npu x =-6; x +4 <0 1.e. pemennii ver. OtBeT: -1.

5.40. V8 —6x—x> —x=6;, V8—6x—x> =6+x;
{8—6x—x2:36+12x+x2, {2x2+18x+28:0,

6+ x>0, x2-6;

7> Omer: -2.

X +9x+14=0, (x,=-2,x,=
x>-6; x>-6.

541. J6—dx—x?=x+4; 6-4x—x*=x>+8x+16;

2+ 12x+10=0; x> +6x+5=0;%; =-1;%,=-5
mpux=-1;x+4>0; npux=-5; x+4<0, T.e. peuieHuit HEeT.
Ortser: -1.

542, J1+4x-x> =x—1;
{1+4x—x2:x2—2x+1, {sz—éx:O, {x2—3x:0,

x—1>0; x>1; x2>1;

{x(x—3):0, 1)5:0’ x=3=0, _5 Orser: 3.

x> x=1; a
5.43. V3x? —4x+2=2x-3;

3x? —4x+2=4x> -12x +9,
2x-320; x>=;
x=7. Orser: 7.

544, J4+2x-x>=x-2;
{4+2x7x2=x274x+4, {2x2—6x=0,

x—2>0; x>2;
x=0,
{2x(x— 3)=0, L =3. 3uaunt, x=3. Otser: 3.
x>2;
x>2.
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545. 2Jx+5=x+2;
(ZM)ZZ()H.Z)Z, {4(x+5)=x2+4x+4,
x+220; .

4x+20=x% +4x+4, [x?=16, x=-4, .
x2-2 x x=4, Otser: 4.

5.46.
2 N , ,
20x? +8=2x+]; {(2 x2+8) =(2x+1), {4()6 +8)=4x? +4x+1,

2x+120; 2x>-1;

L 1 Ortser: 7,75
X2 _;

B

47 432 = 4 dx ], {4x31, w22l

2 2
547. 4Wx+6=x+1; {(4\/x+6) =(x+1),

x+120;

_ 42 2 o x=-5,
{Léfjl-%_x +2x+1, {§>_11f1x 95=0, L:W, Ormer: 19,

x>-1.

548, 25— % —x—1: {(2@ )2 P

x=120;

{4(5—x2):x2—2x+1, {5x2—2x—l9:0,

xzl x>1.
2:1+95:96>0; \/%:4\/6. xl:174\/8, xz:ﬂ’
4 3 5
x; <1, x> 1. OtBer: #
X+3y+6=2, [x+3y+6=4, [x+3y=-2,
5.49.
Jioy+2=1. 2x-y+2=1 [2x-y=-1.
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x+3y=-2,
6x—-3y=-3;

103
—2x+l=l-—=-2,
e 77

59 5) 9
IlpoBepka: 1) —=—-=+6>0. 2)2-| —= |+=+2>0.
posep ) 777 ) (J 7

OrtBer: (*é; 7§j .
7

7
5.50. Jx+y-=3=1, x+y-3=1, x+y=4,
B3x—2y+1=2. 3x-2y+1=4; [3x-2y=3.
+2x+2y:8,
3x-2y=3;
5x=11; x=£.
5
9 11 9 11 9
=4-x=—. x=—,y=—:1) [J—+=-3=4/4-3=1,
y=dox=g ==t D g5y

2) 3~%—2%+1:\/3+1:2, Orser: [2%; 1%)

5.51 2x-3y+2=3, (2x-3y+2=9,
T Bx+2y=5=2. Bx+2y-5=4;
82
4x—6y=14, g
2e-3y=7)2 Ho Lo o0 4l 27 13
3x+2y=9;3 —— 2 13° 3 3

13x=41;

123 6 2.3
2) J——-—-5=49-5=2. Omset: |3—; ——|.
'\ 1 TeeT { 13 13)

552 {«/3)}—2):—2:1,

4x-2y+3=2.
3y—-2x-2=1, [3y—-2x=3, |-2x+3y=3,}2
4x-2y+3=4; |4x-2y=1; |4x-2y=1;
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—4x+6y =06,
4x-2y=1 x72y+179 9

4y:7;:>y:%

npu x*g' -7 HMeeM:
p 8,)/ 2 :

7 9 21 9
) 34-2.2-2= |2 2=3-2=1,
)\/ 4 \/4 4

8

2) \/4%72-1+3=\/%7%+3=\/1+3=2. Orser: [1%; 1=

)

4
5.53. y:%x+5 n y=+1-2x. 4/1-2 :%X+54

2
(\/1—2x)2 :(%Hsj ) 1—2x:%x2 +5x425,

1
Liisso -X2-5
2 ’ 2

%x2+7x+24:0, }x.:—4, x, =-24, y:l_
x>-10; x=-10; 2

OtBet: x =-4,y=3.

554.y=2x—Tu y=~2x-1. 2x-T7=+/2x-1;
{(2):—7)2 :(«/2);-1)2, {4x2 ~28x+49=2x-1,

2x—-720; 2x27;
4x" ~30x+50=0, {2x2—15x+25:0, {xl =2,5; x, =5,

xX>—; x23,5; x23,5.

2
x=5.Tormay=2-5-7=3.
OtBeT: x=5,y=3.

555.y=1-4xu y=+2x+1. 1-4x=~+2x+1;
{(1—4x)2:(«/2x+1)2, {1—8x+16x2:2x+1,

1-4x>0; —4x2-l
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5

16x* —=10x=0, |x=0,x, ==,

1 3naynt, x = 0. Torna y = 1.
x<—; 1
4 x<—.

4
Ortsert: (0; 1).

5.56.y=-1-2xu y=+2x+3. szZxT:—l—Zx.
{(\/2x+3)2:(—1—2x)2, {2x+3:1+4x+4x2,

—1-2x>0; “2xzl;

4x? +2x-2=0, [2x> +x-1=0,

xS—l; xS—l.
2
R 123
2x°+x-1=0; D=1+8=9>0, x = L x=-1;
xzz"l4+3, xzzé. y=-1-2-(1)=-1+2=1. Omser: (-1; 1).

Crenenu u jorapupmsi
x

5.57. 3* —8.32 +15=0. ITycts 32 =y, y>0. Umeem: y—8y+15 =0,
y1=3,mn=5.

1)35:3, gzl, x=2; 2)35:5, gzlog35, x =2log;5, x = log;25.

Ortsert: 2; logs25.

558.3.27-22" =1, 3.27-2.22 =1. Tlyers 22 =y, y>0.
+
Torma: 3y° — 2y —1=0; 2:1+3:4; y:ﬁ; yi=1, yzzfl;
4 3 3
22 =1; 22 =20 %:o; x=0. Orser: 0.
5.59.3-25*7&15*+5~9-*=0;3-[§] —s(gj +5=0;

3(;] —8(%] +5=0. Ilycts {%) =y, y>0. Torga:
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D 4+1 5
3-8y +5=0; —=16-15=1; y=——7y y;=1, y,==.
Y Y 4 y 3 N Y2 3
1) 3 =1 x=0; 2) 3 :é; x=1. Orser: 0; 1.

3 3 3

2x x
5.60.9"+4°=25-6" 32”+22‘:§-3”-2“ l+(g) :é(gj
2 3 2\3

ITycts (%) =y, y>0. Torna: y2—§y+l:0; 2P —5y+2=0;

N x
D=25-16=9, y=g; n=2; y2=l. 1) 2 =2, x=log,?2;
4 2 3 3

2) [E] =l, x=log, l Ortset: log, 2; log, 1
3 2 32 H 32
5.61. 9%+ 415 = 61, 32 1 415 . 9% = 6. 07 3%,
1+8-(g] 76-(2] =0. Ilyctp [gj =t,t>0. Torga:
3 3 3
341 1 1

s Y1:E,J/z:1

27 1 1 27 1 1
D|=| ==, x=log,=; 2) |=| ==, x=log,—.
)[3] 2 €257 2 (3) 4 829

1 1
Ortser: log, —; log, —.
32 54

5.62. 4 —6°—2.9"1=0; 4.2%-2%.3-2.9.3%=0.

2x x x
4[%] —(%] —18=0. ITycrs (%] =y, y>0.

Torna: 47 —y—18=0;D=1+288=289.

71i17. 72 . ZX,E. gxig—z'x:_z
y 3 > N 4,)’2 3 23 3]

Ortsert: -2.
5.63. 323(11—8) _ 8]9(21’111; (25 )3<.r’—8) :(23)19(z.x—.€>; 215(%—3) :257<2H2);

150 — 8) = 57(2x — x?); 15x* — 120 — 114x + 57x* = 0;
72— 114x—120=01: 6; 12x* = 19x —20 = 0;

8P —6t+1=0; §:9—8:1; y
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19 +4/1321
OtBeT: —————.
24
5.64. 84(.&3) :167(.c2+2x); (23)4(x2+8) :(24)7(x3+2x>; 212(x’+8) :228(x2+2x);
12(x%+8)=28(x*+2x) |:4; 3(x* + 8) = 7(x* + 2x); 3x’~Tx’—14x + 24 =0;
4%+ 14x —24=02; 26 +Tx— 12 =0; D=49 + 96 = 145;
x7—7i\/145 -7 /145
4 4
5.65. logy(x — 1) + logox < 1;  loga(x — 1)x <log,2, T.k. 2> 1, TO
x(x-1)<2, [x?-x-2<0, [(x+1)(x-2)<0, [-1<x<2,
x—1>0; x>1; x>1 x>
1<x<2. Ortser:(1;2).
5.66. logs(x +2) + logsx > 1; logs(x + 2)x > logs3, T.x. 3> 1, TO
x(x+2)>3, [x2+2x-3>0, [(x+3)(x=1)>0, [x<-3, x>1,
x>0 x>0; x>0 x>0;

D=361+960=1321; x=

19++/1321
24

Ortsert:

x>1. Otser: (1; +o0).

5.67. logy(x + 1) + logox < 1; logox(x + 1) <logy2, T.x. 2> 1, TO
x(x+1)<2, [x?+x-2<0, [(x+2)(x—-1)<0, [-2<x<],
x>0; x>0; x>0 x>0
0<x<1. Ortser: (0;1).

5.68.1g x +1g(x—3)>1; Igx(x—-3)>1gl0, T.x. 10> 1, TO
x(x=3)>10, [ -3x-10>0, [(x+2)(x=5)>0, o
x-3>0; x>3; x>3;

Ortser: (5; +©).

4-x>0, <4,
5.69. logo s(4 — x) > logys2 — loggs(x — 1); {x—f>0; {§>1; 1<x<4.
2
logys(4-x)= log(,vs—1 ,TK 0,5<1,To
T
2 _ -2 _
4—x£i; 4—x—LSO; X 5x+620; (x=2)(x 3)20'
x—1 x—1 x—1 x—1

. + ve {1L2]uBro) N .
1 ¢2 3 % Otser: xe (1;2] U [3;4).
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5.70. logs(x> — 7x + 12) < logs20;

{x2—7x+12>0, {(x—S)(x—4)>0, ["<3’

x>4,
x2—7x+12<20; (X+l)(x—8)<0; Tlex<8:

x € (-1;3) U (4;8). Otser: (-1;3) U (4; 8).
5.71. logos(x* + x + 31) <loge3(10x + 11), T.k. 0 < 0,3 < 1, T0

2 _
2 axe3is10e, [T 020
10x+11>0; X>——
10
|:x>5,
x<41’1 e[—f,4)u(5;+00). Ortger: [— ,4)U(5’+°°)
X>—=—
10

5.72. —log,(x* + 3x) 2 0;
logy(x* + 3x) < 0; logy(x? + 3x) < log,1, T.k. 2 > 1, TO

X2 +3x-1=0,
D=9+4=13,
3+4/13

—

B FaE] = 5
2 x{—3— 13;_3]u[0;—3+ 13}

X2 +3x-1<0,
X2 +3x>0;

3-13

2
x<-3,
x>0

Orser: [#;—3] U(O;ﬂ} .

2

2 2

6—x

5.73. lo; <-2;
g% x+1 + A

logl6_xSlogl4, T.K. 0<l<1, -1
5x+ B 2

L2
6—x24; 2—5x7 . 5
x+1 x+1 x+1

<0. Ortser: (71; %}
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8—x 8—x 8—

5.74. log; >1; log; >log;3, T.k.3> 1,10 XZS;
x+2 x+2 x+2
1 1
4 ——x -
NN e
2o A2 Jog D24,
%1 x+2 x+2 x+2
2 - 1
Otset: | -2; —|.
2 [ 2}
5.75. log26+x<2; 10g26+x<10g24, TX.2>1,TO
x=3 x-3
- - <3,
6+x_, [18=3x o [x=6_, [x ;
x-3 x-3 x-3 x>0,
6+x>o; 6+x>0; 6+x>0; [x<—6,
x-3 x-3 x-3 x>3.
OtBert: (-0; -6) U (6; +o0).
3x+1 3x+1 1
5.76. log, >-1; log, >log; 3, T.k. 0<=<1, TO
_;X—z _;X—Z 3 3
7
3x+1 <0, x<2,
——<3, |x-2 1 1 1
x-2 1 x<——, x<——. OtBer: | —00;—— | .
3x+1 3 x+— 3 3 3
>0; 3
x—2 >0 x>2;
x-2
c 1 1 1 1
3 .=, |3 =2 |3l |46 =o,
5.717. 9 9 9 9
y-x=2; y=2+x y=2+x y=2+x
6°=62, [x=-2, o
{y:2+r; 1)):0' Ortser: (-2; 0).
5.78. {2"'=200'5X’
x+y=1
x=1-y
x=1-y, ’ y
> .
{2),:200‘5],‘,; {2‘,200'5‘;’ 5" > 0 npu Bcex 3HAYEHUAX X;

x=l-y, [x=-2, .
{10‘,:103; {y:& Ortsert: (-2; 3).
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579, TH.Y = =x+3, y=x+3, x+1=0, [x=-1,
y—x= 3 7” 23 =4y |14 4=4; |y=x+3; |y=2.
OrtserT: (1 2)
=1-y,
580, x=l-y,  JITT0 0 y=n
’ Pr.5 =75 |=-15 =75 |x=-L
x+y—l 3

Ortsert: (-1; 2).

s L [pmxm2 [y=xe2,
5.81. 7 gl 72 :lA ge-l L gxl L
7

11
yox=-2 77

y=x-2, x=1, 1.
{35X,1=350; }y:—l. Ortsert: (1;-1).

1\ x
5.82. (7) L Gj 3 =63; %-7}’-3":63;

y+x=1
21¥=21% y =2, Torma: x =-1. Otser: (-1; 2).

IIpousBoanas ¥ ee NPUJIOKEHHUST

x+1

583 y="". k=l
,( ):(x+l)'(x—3)—(x+l)(x—3)':x—3—x—1: 4
(x-3)° (x-37° (x=3*’

Pr)= e ek 3P

(% —=3)* (% =3
X2 —6x0+9—4=0;x2—6x9+5=0; x01 =1, x02=5.
a)xo=1, y(xo) =-1,y'(xo) =-Ly=-1-1(x-1); y=-x
6) X0 =5, ¥(x0) =3,y (x0) =-1;y =3~ 1(x=5); y = -x +8.
a)—x=0;x=0; 6)—x+8=0;x=28. Orser: (0; 0), (8; 0).

s, y= 23 g (e QEm NG ey
13 (r+3)
:2(x+3)—(2x—3)-1 2x+6-2x+3 9
(x+ 3)2 (x+ 3)2 (X + 3)2
V() m s 0 (i + 3P = Ly £ s

(o +377 (0 +3)
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X0 + 630 + 8 = 0 xg1 = -2, xg2 = 4.

2) a) xo=-2; y(xo) =-7;y'(x0) =9y =-T+9(x +2); y=9x+11;
6) xo=-4;3(x0) =11,y (x0)) =95y =11 +9(x + 4); y =9x +47.
3)y=0; a)9%x+11=0; x:—lg; 6) 9x +47=0; x:—Sg;
4)x=0; a)y=9-0+11=11;0)y=9-0+47=47,

OrtBer: (—1%; 0], (—5%; 0); (0; 11), (0; 47).

585yl 4o
x+8
) ,(x)7(3x71)'(x+8)7(3x71)(x+8)'73(x+8)73x+17 25
7 (x+8) (x+8) Gr87
(xz%)z:l; (o + 8) = 25, x0% + 16xp + 39 = 0; xp1 = -3, xp = -13.
0
3.(=3)-1 ,
2 =.3; =220 =1
)a)xo=-3; y(x) 318 »'(x0)
y=-=2+1(x+3);y=x+1;
6) xo=-13; y(xg):73'f;313+)8_1:8; y=8+x+13;y=x+21
3)x=0; a)y=1; 6)y=21. Orser: (0; 1), (0; 21).
586, y=2""2 k=4
x+1
1)y,(x):(2)6—2)(x-%—l)—(sz—Z)(x+l) :2(x+1)—22x+2:
(x+1) (x+1)
4

= —— =4 (ot 1)?=1;x2+2x=0;
DT (x+1) (o 7= s 2

X1 =0, x¢p = -2.

2) a) xo = 0; p(x0) = -2; ¥ (xo) =45 y = -2 + 4x;

0) xo = -2; ¥(x0) = 6;y'(xo) =4; y = 4x + 14.

3) y=0; a)4x—2=0, x:%; 6)4x+14=0, x:—%;
4Hx=0; a)y=4-0-2=-2; 6)y=4-0+14=14;

Orser: (%, 0], (—3%; 0] 5 (05 -2), (05 14).
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587, y=2t% -1
x=5

,(x)_(x+4)'(x—5)—(x+4)(x—5)'_x—5—x—4_ 9
(x=5)° (=5 @-9%
—L,:—l; X2 —10x0+ 16 =0, x0 # 5; Xo1 =2, X2 = 8.
(xo —35)°

2) x=2 W) =-2y (D) =-Ly=-2-1--2)y=-x
0)xo=8; y(8) =4y (®)=-Ly=4—(x-8;y=-x+12.
3)x=0; a)y=0; 6)y=0+12=12; Otser: (0; 0), (0; 12).

588, y=X"3 k=25
x-3

(x)= Bx=5'(x-3)-(Bx—5)(x-3)' 3x-9-3x+5 4
* (x-3) (x-3) (x=37"
4 .
———— =25; peuenuii HeT. OTBET: HCKOMBIX KOOPJMHAT — HET.
(xp—3)
5.89.y=x—6x>+9x+3, (—9; 2]; y: + - +

y TN 141>

Y =37 12x+9; .
max  min

X —4x+3=0;x,=1,x,=3.

le(—g; 2), 3@3[—9; 2). Orser: x = 1.
5 5

5.90.y = -x’ — 3x* + 24x — 4, (75; %j ; v - +

YA 4T 2Ny

min  max

y’=—3xzf6x+24; X42x—8=0; x; = -4, x, = 2.
*46(*5; l), 2&(75; lj . OtBert: x=-4.
5 5

591.y=x"-3x"-9x—4; y+ - +
y'(x)=3x*—~6x-9.D(y)=R; — >
X-2x-3=0;x=3,x=-1. Y/v'l\3/

Xmax = -1, Vs = YD) = 1 max  min

Xmin = 35 Ymin =¥(3) =-31. Ortser: 1; -31.

592.y=-x+6x°+ 15x+ 1; y - + -

y' =3+ 12x+ 15; X’ —4x—5=0; ————— >
0 =5,2= -1 Ty = -1, y(-1)=-T; Y N1 Y5\
Xmax = 5, (5) = 101. Ortsert: -7; 101. min  max
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5.93.y =sinx —cos x, [0; 7];

) y’=cosx +sinx;
y o+ - _ cosx+sinx=0.
P 1+tg x=0; tg x = -1; x = -arctgl +
0 I T g x=0; tg x ; x = -arctgl + /m,
4

V4
n EZ,x:—Z-Hm,nEZ.

Ortpesky [0;7] npuHapiexar x = 3—” (npu n=1), OTBEeT: X0 = 3

e
5.94.y =cos x —sinx, [0; 27]; y’=-sin x — cos x;
y: N tgx—1=0;tgx=-1;

»

° ° ° ° > p
y 0\37,,/77”\2“ x:—z+/rn,neZ4
4 4

min  max Tpu n=1, x=3£, 3£€[0; 27].
4 4
%(—:[0; 27 Xy = Ix =i

s xmln -
4 4

T
Mpun=2, x=—o,
pun X

3z
OrtBer: T - TOYKa MaKCUMyMa; 7 - TOYKa MUHAMYMa.

5.95. y=sinx—+3cosx, [0;7]; y'=cosx++/3sinx;
y

— o+ > 1+31gx =0; tgx:—ia
Y o0_wsaN,rn G
6
max

Vi3 St
X=——+mnneZ .x=— (npun=1).
5 g )

hY4 . St f Sz 1 \/5
o = ) sinZ oo Z L5 (L)
V, y{6] sm6 cos6 2 [ 2}
OTBET: Yax = 2.
5.96. y=\/§sinx+cosx, [0; 2m]; y'=\/§cosx—sinx;
Yoo, R

+ VBcosx—sinx=0. cosx#0.

YO _wi~_ 4t gon  B-igr=0; 1gx=+3,
/'3\3/

max  min

V3
x=§+7m,neZ.

Mpu n =0, x:%, %e[O; 2z].pnn =1, x:%r, 477[6[0; 27].
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z z NI
max = Ymax = V| T |=V3 —+—-=2.
BN y[3) o\ 2 2

Xnin =Tﬁ’ uin =y[4?”)=«/§~[—g]+(75=72.

OTBET: Yinax = 2} Yimin = -2.
597.y=x+2e% D)= R; y(x) - +
y'=1-2e"D(y")=R;

S

y'(x)=0,ecmu 1 -2e"=0; e* :%; In 2

—x:lnl; x:—lnl; (lnl:lnl—ln2:0—ln2:—ln2]; x=1In2.
2 2 2

3uayut, x = In 2 — Touka MUHEMYMA. OTBET: Xy, = In 2.
5.98.y=2x+3e"; y'=2-3e";2-3e"=0; e=2/3; —x = 1n2/3;
x=1n3/2. Ortser: x = In3/2 — Touka MUHHUMYMA.
5.99.y=-x+2¢" y'=-1+2¢5

, 1 1 y'ooo- +
—1+2¢'=0;2¢"=1; e =—; x=In—; — el

2 2 y\ —ln‘ 2 /V

x=Inl1-In2;x=-In2. min
Ximin = -In 2.

=1+In2.

N =

V=N 2)=-(-In2)+2- ™ =n2+2-
Ortser: (-In2; 1 + In 2) — MEHEMYM.
5.100. y = -3x + 2™
y'=-3-2¢"=2¢"-3=0; ¢"=3/2; -x=1n3/2; x=1n2/3.

3
y(ln%) =3 1n§ 2. =304 1n§) . OTBET: Yy ==3(1+1In %) .
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Pazgen 6. 3aganus 9, 10 qis 3k3aMeHa
«AJire0pa M Ha4YaJIa AHAIH32)»

YpaBHeHust

6.1. log,(x* +x — 6) =4; logux® +x— 6] =2; loge x> +x—6]=2;
x+1>0,

x+1=1, x>-l,

x#0,
x2+x—6‘:(x+1)2; ‘xz +x—6‘:x2+2x+1,

P +x—6l=x*+2x—1.

DX +x-620;x € (-0;3]U[2;0); X +x-6=x>+2x+1;x=-7.
2)x2+x—6<0;xe(—3;2); Kox+t6=x*+2x+1;

2% +3x=5=0;D=49; x;=1,x,=-2,5. Orser: 1.

6.2. logs(x — 8)* =2 + 2logs(x — 2); logs(x—8)> = logs25 + logs(x — 2)%;
(x—8)2=25- (x—2)% x> — 16x + 64 = 25x> — 100x + 100;

24x* — 84x +36=0;2x>— Tx+3=0; D=25; OJ1.3.x#8;x>2

1
X1 =3, x, :E. — e noxxoaut B O./1.3. Ortser: 3.

6.3. log,.(6+2x—x*)=

>

N | —

6+2x—x2>0, 1
ox? %1, x#ig,

1
6+2x—x2:(9x2)5; 6+2x—x2:3‘x‘,

6+ 2x — x> =3|x|.

x>0; 6+2x—x*=3x; x> +x—6=0; x; =-3, X, = 2. 3HaunT, X = 2.
2)x <0; 6+ 2x —x*=-3x; x’~5x — 6 = 0; x, = 6, x, = -1. 3uaunt, x = -1.
Ortser: 2; -1.

6.4. logX,3(x2 —4x)2=4; 210gx,3|xz —4x| =4 logX,3|)cz —4x|=2;

x—-3>0, x>3,
x=3#1, x#4,

‘x2—4x‘:(x—3)2; ‘x2—4x‘:(x—3)2;
1) x3—4x>0<3xe(—oo;0)u(4;oo). X—dx=x*-6x+9;x=45;
2) x2—4x<0<:>xe(0;4). 4y —xP=x*—6x+9;
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5447 5-7 5+«/7'

23— 10x+9=0; x=

2 2 2
Orsert: x| =4,5; x, = 5+2ﬁ.
6.5. log;(3*—8)=2-x;
ORI S T o N D SRS
3 -8=3"
cnemaem 3ameny 3 =1,1>0: £ -8/-9=0;4,=9,6,=-1.
1>0=3"=9;3 =34 x=2. Otger: 2.

6.6.log(7"+6)=1+x; 7T°+6=7"%1+6-7—7-7"=0, 3amena
T=1,t>0; 7F—6t—1=0;¢,=1, tz:—%; t=1;

7=1;7=7%x=0. Orser: 0.

6.7. logy(2*—7)=3—x; 2°—7=2"%2%-7.2"-8=0; cienaem
sameny 25 =1,1>0; £ —Tt—8=0;1,=8,1,=-1;2'=8;2"=2% x=3.
OrtserT: 3.

6.8.logy(4*+3)=x+1. 4¥+3=4"1+3.4=4.4>

TIycrs t= 4%t > 0; 42 3t—1=0;t,=-1/4<0;t,=1;4=1<=x=0
Ortser: x = 0.

6.9.logs(6*+5)=1+x; 6°+5=6"%6-6"-5-6"—1=0,

mycts 6°=1,1>0; 6£—5t—1=0,t,=1, t, :7%; 6=1; 6=6% x=0.

Orser: 0.
6.10.logs(5"—4)=1—-x; 5—4=5""5"_4.5_5=0,5=1,1>0;
P—4t-5=0;4,=516=-1;5=5x=1. Orser: 1.

6.11. 2log;(x — 2) = -2 + logs(x — 10);

1
log; (x— 2)2 =log, (4—9

49(x —2)* = (x — 10)*; 49x* — 196x + 196 = x* — 20x + 100;

(x—10)2) ,x>2,x%10;

487 — 176x +96 = 0; 3¢ — 11x +6=0; D = 49; xl:é, x=3.
Orser: 3.
1
2 — . 2 - 2
612. log gy (¥ =Sx+9)=—3 = 5r+9=lr—6], (r=6)'#0,

(x—6)*# 1. 3HaunT, x #6,x %7, x # 5.
Dx>6; xX*~5x+9=x-6;x*—6x+15=0;
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§= —6 <0 , KOpHEeH HeT;

2) x<6; X*~5x +9=-x+6; x> —4x+3=0;x,=1,x,=3. Otger: ;3.
6.13. (2x* — 5x + 2)(log,, 18x + 1) = 0; O.J1.3. x> 0; x = 1/2.

1) 2x% — 5x +2 = 0; x; = %; x, = 2. Hoxcrasmss B 0.J1.3 umeem: x = 2.

2) logzK18x+1=0;18x=i;x2 =L;x=il . Orser: 2; 1
X 6 6

6.14. (x277x+10)[10gi8x+1]:0; (x? —7x+10)[1og£16+2]:0;
2 2

X =7x+10=0, ‘:X:i

x>0, x=2, x>0,
x#2, x>0, Wi x#2,
__n. x#2 -2
log, 16==2; (5) 16
2 2
x>0, 1 1
x=5wm {x#2, x=5wm x=—. Orser: 5; — .
1 2 2
xt=—;
4
6.15. (2x—3)3x> -5x-2=0,
3
2x-3=0, = '
3x2 —5x-2>0, x22, W X = 2, WK x:—g;
3x? —5x-2=0; xs_l’
3

x=2wum x=-1/3. Otser: 2; —1/3 .
6.16. (2x* —3x—2)/3x+1=0.

2x2 -3x-2=0,
3 +1=0.
1) {3x+120 WK 2)3x+1=0
1) 2x?-3x-2=0; 2) x:—%.

D =25, xX1=2, X, :—l<—l; OrtBer: 2; —l .
2 3 3
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6.17. (6x-5)y2x* ~5x+2 =0.

n {6):—5:0,

X=—

B

6

2 o
2% —5x+220; 2(;:—%)():—2)20;

Cucrema pelieH! He UMeeT.

2) 2% —5x+2=0; D=9; x, =

1
2

6.18. (3x2 —x—2)\2x—1=0.

3x2—x-2=0,
2x—-120,
2x-1=0;

1
xX=—
2

6.19. (7x+214x-3x2 —1=0.

{7x+2:0,

_4x—3x2—1:0;

Orser: 1; 1 .
3

1
1 wm x=—;
2

L X =2.

5

x==

i

xsl,
2

x=2

Ortser: 2; l .
2

3 —x-2=0;D=25x=1, x2=7§.

x=1,
2

x=—=, 1
3’ WM X=—; x=

2

Ortser: 1; l .
2

4x—3x2—120,4x -3 - 1=0;37—4x+1=0;x, = 1, xzzé;
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6.20. Bx—x*>—2W7x+4=0;

[ 3x—x>-2=0,

Tx+420, 3x—x'=2=0;0" - 3x+2=0;x = 1,x,=2;
77X+4:0;
[ x=1,

x=2, ol

xz-i, x=2, Orser: 1; 2; _4

7 4 7

R A
L7
621. (3x+ 4 3x—2x2 —1=0;
{iﬁ;_“;xg’_lzo wi-3x—-2¢-1=0; -3x-2¢-1=0;

2% +3x+1=0;D=1;x,=-1, xz:—%;

4
xX=—=, xX=—=, ]
3 1 3 1 Ortser: -1; —— .
2(x+1)(x+7jﬁ0; xe|-l-—|, 2
2 2
6.22. (4x-x*-3)5x-8=0;
2 _4x+3=0
4x—x?=3=0, o ’ _8
{SX—SZO wii S5x — 8 =0; x2§ HIH xfg,
5
|:x:3,
x=1, WA x:§; x =3 wm x:§. Orser: 3; 1,6.
5 5
xXx=—
5

2
6.23. 1+sin3x= (cosf S ;
2 2

. X X X . X

1+ sin3x = cos?> = — 2sin=cos= +sin’=;

2 2 2 2
sin3x + sin x = 0; 2cos x - sin2x =0; cosx =0 wmu sin2x =0;
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x=%+7rn,neZ; 2x=7k; x==k,keZ.

OrtseT: x :%m,m eZ.
6.24. 2sin*2x = (cos x + sin x)%; 2sin?2x — sin2x — 1 = 0;
sin2x = | wu sin2x=7%; 2x=%+ 2xn,neZ,

2x=(—1)k+l£+7rk,kez; x:§+7m,neZ; x:(—l)k+l£+gk,kel
6 4 12 2

k+1 7T Va

Orser: %(1+4n); (—1) E+Ek, n kel

6.25. cos9x — cos7x + cos3x — cos x = 0;
(cos9x—cos x)—(cos7x—cos3x) = 0; -2sinS5x - sindx + 2sinSx - sin2x = 0;
sinSx(sin4x — sin2x) = 0;

sin5x=0  wm sindx — sin2x = 0;
S5x=mm,me Z, 2cos3x sinx = 0;
x:%m,meZ; cos3x =0, x:%(1+2n),neZ;

wm sinx=0,x = 7k, k € Z.
OrtBer: %m; %(1+ Zn), n,meZ.

6.26. cos7x+sin8x=cos3x—sin2x; (cos7x—cos3x) + (sin8x + sin2x) = 0;
-2sinSx sin2x + 2sinSx cos3x = 0; sin5x(sin2x — cos3x) = 0;

sin5x =0 VIR sin2x — cos3x = 0;

S5x=mm,me Z, sin2x—sin(%—3x]:0;

X:Em,meZ; 2cos r_x sin X _Z =0;
5 4 2 2 4

1) cos(z—i):O; x:§ﬁ+27zk,keZ;
4 2 2

2) sin x_z =0; x:£+27m,neZ.
2 4 10 5

Orser: %m; %-*—%ﬁn; 37”+27rk ,m,n, keZ.
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6.27. sin x—sin2x+sin5x+sin8x=0; (sin x + sin5x) + (sin8x — sin2x)=0;
2sin3x cos2x + 2sin3x cos5x = 0; sin3x(cos2x + cos5x) = 0;

sin3x =0 VIR cos2x + cos5x = 0;
3x=7mm,m e Z; ZCostcosix:O; ngm,meZ;
2 2 3
1) coslx=0, Lx=Zsnk; x="+2nkkez;
2 2 77
2) coséx:O; Exzz-wm; x:£+27m,neZ.
2 2 2 33

OrtBer: %m; %(1 +2k), m ke Z.

6.28. sin x+sin3x—sinSx—sin7x=0; sin x + sin3x — (sin5x + sin7x) = 0;
cos x(sin2x — sin6x) = 0;

cosx=0 VIR sin2x — sin6x = 0;

x :%+ mmeZ; -2cos4x sin2x = 0;
Vi
cosdx =0; x:g(1+2n),n cZ;
. T
wm sin2x = 0; X:Ek’k eZ.

OrtBert: %(1 +2n); %k, rnek,neZ.
6.29. cos2x + cosbx + 2sin’x = 1; cos2x + coséx = 1 — 2sin’x;

cos2x-+cosbx=cos2x; cos6x=0; 6x = % +m; x :%(1 +2m),meZ

Ortser: %(1 + Zm) ,meZ.

1

6.30. 4cos x - sinx + (tgx + ctgx) =0; 2sin2x+———=0;
sinxcosx

2sin?2x +2=0; | — cosdx = -2; cosdx =3 — Her peuieHuit,
T.K. [cos o < 1. OTBeT: HeT pelICHHMiA.
6.31. cos x + cos2x + cos3x = 0; (cos x + cos3x) + cos2x = 0;
2c0s2x cos x + cos2x = 0; cos2x(2cos x + 1) = 0;
cos2x =0 WIH 2cosx+1=0;
2x:£+7rm,meZ; cosx:—l;

2 2
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x=%(1+2m) ,meZ, x=i§7r+27m,nez.

Orser: %(1+2m); i-§ﬂ'+27rn, m,n e Z.

6.32. sin x + sin3x = 4cos’x;
2sin2x cos x — 4cos’x = 0; 4cos’x(sin x — 1) = 0;

cosx=0; x:%+7rk,keZ;

mm sinx=1; x:%+27zm,me2. OrtBer: %(1+2k) keZ

6.33. cos x = cos3x + 2sin2x; cos3x — cos x + 2sin2x = 0;
-2sin2x sin x + 2sin2x = 0; 2sin2x(sinx — 1) =0;

. T
sin2x = 0; 2x = 7m, m € Z, x:Em,meZ‘

wi sinx=1; x:%+27rk,keZ; OtBeT: %l,leZ.

6.34. 8sin®2x + 4sin’4x = 5; 4(1 — cosdx) + 4sin’4x = 5;
4cos’4x + 4cosdx — 3 = 0. [lycts cosdx = y, Torma

4y +4y-3=0; %:4“2:42; y1:7_24_4:—1,5, [

Ea
1) cos4x = -1,5 — peutenuii Her, T.K. [cos x| < 1;

2) cos4x:l; 4x:i£+27rk; x:il-%—ﬁm ,rnem € Z.
2 3 12 2

Omser: + 2 +ZmmeZ.
12 2
6.35. sin®3x + sin’4x = sin®5x + sin6x; 1 — cos6x + 1 — cos8x =
=1-coslOx + 1 —cosl2x; cosl2x— cos6x = cos8x — cos10x;
-2sin9x sin3x = 2sin9x sin x; sin9x(sin3x + sin x) = 0;

sin9x =0; 9x=mm, m € Z, x=%m,meZ;
win sin3x+sin x=0; 2sin2x cos x=0; sin2x=0; 2x = 7k; x = %k,k eZ,
cos x =0; x:%-#/rn; x:%(l+2n) ,nelZ

Orser: %m; %l, m,leZ.
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6.36. sin’x + sin®2x + sin®3x + sin®4x = 2; 1 — cos2x + | — cosdx +
+ 1 —cosbx + 1 —cos8x =4; (cos2x + cos8x) + (cosdx + cos6x) = 0;
2cos5x cos3x + 2cos5x cos x = 0; cos5x(cos3x + cos x) = 0;

cosSx=0 WIH cos3x + cos x =0;
5x=%+7rm,meZ; 2cos2x cos x =0;

V4 V4
X:E(1+2m),meZ; 1) cos2x = 0; 2x:5+ﬂk,keZ;

x=Z4Zkkez;
42

2) cos x =0; x=%+7m,neZ.

V4
10
6.37. cos?3x+cos*xtcos?5x=1,5; 1+cos6x+1+cos8x + 1 + cosl0x = 3;
(cosbx+cos10x)+cos8x=0; 2cos8xcos2x+cos8x=0; cos8x(2cos2x+1)=0;

Otser: —(1+2m); %(1 +2k); %(l+2n) Jk,m,neZ

cos8x =0; WIH 2cos2x =-1;
8x:£+7m,neZ; cost:—l;
2 2

x:£+£n,neZ; 2x:12—”+2ﬂk,keZ; x:inrﬂk,keZ.
16 8 3 3

OrtBer: £+£n; i-£+7rk, nkeZ.
16 8 3

6.38. cos’x + cos®2x = cos’3x + cos’4x; 1 + cos2x + 1 + cosdx =
=1+ cosbx + 1+ cos8x; cos2x + cosdx = cos6x + cos8x;
2c0s3x cos x = 2cos7x cos x; cos x(cos3x — cos7x) = 0;

cosx=0 WA cos3x —cos7x =0;
V4 . .
x:5+7rm,meZ; 2sinSx sin2x = 0;

1) sinx = 0; 5x = 7k; ngk,kez;
. T
2) sin2x = 0; 2x = /m; x:En,neZ.

Orser: zl; gm ,tnel,me Z.
25
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6.39. 2c0s%4x — 6cos™2x + 1 = 0;
2cos?4x — 3(1 + cos4x) + 1 = 0; 2cos*4x — 3cosdx — 2 = 0;

cos4x=g=fl W cos4x=£=2 -

2-2 2 2-2
4x:i§7[ +2xn,neZ; peluenwuit HeT, T.K. [cos af < 1;
x:i£+£n,neZ. OrtBer: i£+£n,neZ.

2 6 2

6.40. sin2x + sin6x = 3cos2x;
2sindx cos2x — 3cos2x = 0; cos2x(2sindx — 3) = 0;

cos2x =0 VIR 2sindx —3=0;
V4 . 3 .
2x:5+7zm,meZ; s1n4x:5 - pelieHui Het
T Vi .
x=—+—mmeZ. T.K. [sina| <1

OtBeT: %(1 +2m) ,Taem € Z.

6.41. 144cos*x — 4sin*x = 9sin*2x;

4sin® x + 36sin’x - cos’x + 81cos*x — 225cos*x = 0;

(2sin’x + 9cos®x — 15cos*x)(2sin’x + 9cos®x + 15cos’x) = 0;
sin®x — 3cosx =0 | :cos’x mmr 1lcosx+1=0

tgx=0+/3 win pellenyii HeT;
T T
x:i§+7rn,n€Z; OtBeT: i;/m,neZ.

6.42. 2(cos4x — sin x - cos3x) = sindx + sin2x;

2(cos4x — sin x - cos3x) = 2sin3x cos x;

cos4x = sin3x cos x + sin x cos3x; cos4x = sindx | : cos4x # 0;

tgdx =1, 4x:£ +7n;, x - +£n,n e Z. Ortser: £+ zn,n eZ.
4 16 4 16 4

6.43. cos7x + cos x = 2cos3x(sin2x — 1);

2cos4x cos3x — 2cos3x(sin2x — 1) = 0; cos3x(cosdx + 1 —sin2x) = 0;

cos3x=0 VIR 2¢0s?2x — sin2x = 0;

3x:%+7tm,mel; 2sin?2x + sin2x — 2 =0;

T T
x=g+fﬂm,meZ;
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1-\17

sin2x:_f< —1 — permrenmii HeT, T.K. [sin o < 1,
sin 2x:¥; x:%(—l)k arcsin \/z71 +%k,k eZ.

OtBeT: %(1 + 2m); %(—l)k arcsin

V17 -1
4

+ zk, mkeZ
2
6.44. cosSx — cos x = sin3x(2cosdx + 1);

sin3xsin2x + sin3x(cos4x + %j =0
sin3x(sin 2x+1-2sin?2x + %j =0;

. T
sin3x =0; 3x=7m, m € Z, x=§m,meZ;

wn 2sin’2x — sin2x — 1,5=0;

-3 1
4

<1; x =5(—1)k arcsin
++/13

. 1 .
sin2x = 4 >1 — peuieHui HeT.

J3-1
4

sin2x = !

1-13 k4
4

+—k,keZ,
2

1 .
Orser: %m; E(_ 1)’”l arcsin

+Zk mkeZ
2

6.45. cos3x—sinx = \/E(COS.X —sin 3x);

cos3x ++/3sin3x =sinx +/3 COoSX;

V3+1 [%cos3x + gsin 3x] =+3+1 [%sinx + gcosx}

(7 (7
sin| —+3x |=sin| —+x |;
(6 ) (3 )
V4




cos| Z+2x]=0 WIH sin| x—2= =0;
4 12

£+2x:£+ﬂ'm,meZ; x—lzzz'k,keZ;

4 2 12

2x=£+7rm,meZ; x=1+7rk,k€Z.
4 12

x:£+£m,me2; Orser: £(1+4m); %(1+12k),k,m eZ

6.46. cos2x = x/z(cosx - sinx);

(cosx —sinx)(cosx + sinx — \/E) =0;

cosx—sinx=0 WIH cosx+sinx7x/5:0;
tgx=1; icostrisinx—l'

B NA NG 5
x:£+7rm,meZ; Sin(%er):l;%+x=%+2ﬂ'k,k€l;

xz%-*—Z/rk,keZ‘

OrtBer: %(1 +4m),me Z.

6.47. sin x - cos3x = sin2x;
sin x cos3x = 2sin x cos x; sin x(cos3x — 2cos x) = 0;

sinx=0 WIH cos3x —2cos x=0;
X=nmm, m € Z; cos x(4cos’x — 5) = 0;
cosx=0 W 4cos*x =5;
4 5
x==+rk,keZ, coszx=z>l;

peuieHuii HeT.
Vi
Ortser: mm; —+ 7k, m, k € Z.

6.48. 5sin’x — cos*x = sin’2x;
2 2
5[1 - cos2xj 7(1 + cost) sin? 2
2 2
5 —10c0s2x + 5c0s°2x — 1 — 2¢0s2x — cos?2x = 4sin’2x;
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4c0s%2x — 12¢082x + 4 = 4 — 4cos?2x |2 4;
2¢0s%2x — 3c0s2x = 0; cos2x(2c0s2x — 3) = 0;

cos2x = 0; 2x=£+nk,keZ; x=£+£k,keZ;
2 4 2
umn 2cos2x —3 =0; c052x:%>1 - pelIeHuii Het, T.K. |[cos af < 1.

Orser: %(1 +2k)keZ .

6.49. sin’6x + sin’4x = 1; 1—cos12x+1—cos8x=2; cos12x + cos8x = 0;
2cos10x cos2x =0;

4 4
‘:colex:O, 10x:5+7rm, x:2—0(l+2m),meZ,

cos2=0 o T gk, |x=Z(142k).keZ.
2 4
s
Orser: —(1+21),leZ.
20

6.50. 2sin2x =tg x + ctgx; 2sin2x= sin?2x = 1;

sinxcosx’
2sin?2x = 2; 1 — cosdx = 2; cosdx =-1; 4x = 7+ 27m;

XZ%(1+2VI),}1€Z. OrtBer: %(1+2n),n62.

6.51. sin5x = sin x + sin2x;
2c0s3x sin2x — sin2x = 0; sin2x(2cos3x — 1) = 0;

sin2x = 0; 2x = 7m, m € Z, x:%m,meZ;
1 T 2
i 2cos3x—1=0; cos3x:5; x:i5+§ﬂ'n,neZ.

T T 2
Ortser: —m; i§+77m, m,n e Z.

6.52. 6sin’c + 2sin*2x = 5; 3(1 — cos2x) + 2(1 — cos?2x) = 5;
3 —3c082x + 2 — 2c0sX2x = 5; 2c0s™2x + 3c0s2x = 0;
cos2x =0 WIN 2c082x =-3;

V4 3 .
2x:5+7rm,meZ; cost:75<71 — pelIeHUM HeT;

x=%(1+2m),meZ. Orger: %(1 +2m),meZ.
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6.53. cos?6x —sin?3x — 1 = 0;

—cos6x

1
cos? 6x — —1=0; 2cos’6x + cos6x —3 =0.

Iyctb cos6x =y, Torma 2y’ +y—3=0;y; =1, y, = —%;
V1
cosbx=1; 6x=27m,n € Z, x=§n,neZ;
3 .
WM cosbx = -3 <-1 - pemenuii HeT, T.K.|cos o< 1.

Ortser: En,n eZ.
3
6.54. cos x — cos3x = 3sin’x;
2sin2x sin x = 3sin’x; 4sin’x cos x — 3sin’x = 0; sin*x(4cos x —3) =0;
sin’x=0 WIH 4cosx—-3=0;

x=mm,meZ, cosx:%; x:tarccos%JrZ;rk,keZ.
3
Ortsert: 7m, ia.rccosZJr 2k ,m ke Z

6.55. cos* 2x + 6¢cos? 2x :%;
16¢0s*2x + 96c0s?2x — 25 = 0. [TycThb cos’2x =y, Toraa

16)” + 96y —25=0; %D=482 +25-16=2304 + 400 = 2704;

_-48-52_ 25 48+52 1
T PR TI

c0522x=7§ WIH 00522x=l; 200522x=l;
4 2

N 1 1
penieHuii HeT; 1+cos4x=5; cos4x=—5;

4x:i27r+27rk; X:i£+£k,kEZ.

3 6 2

Orser: +2+ %k,k eZ.

6.56. 3tg2x7 8cos’x +1=0; Sﬂ _gltcos2x +1=0;

1+cos2x 2
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cos2x # -1, x¢%+nk,kez;

3 —3c0s2x — 4 — 8cos2x — 4cos?2x + 1 + cos2x = 0;
4c0s?2x + 10c0s2x = 0 | : 4; cos2x(cos2x +2,5) = 0;

cos2x =0 WIH cos2x +2,5=0;
V3 .
2x= B +ammeZ, €0s2X = -2,5 — HeT peleHuH,
T T
x=—+—mmeZ, [cos a| < 1.
4 2

OrtBert: %(1+2m),meZ .

sin? x
6.57. 2tg’x +4cos’x =7; 2———+4cos’x=7; cosx #0;
cos’ x

2sin’x + 4costx — Tcos’x = 0; 4cos*x — Tcos®x — 2cos’x +2=0;
4cos*x —9cos’x +2=0; cosix =1, 4 — 9 +2=0;

- 1 +
D =281-32=49; t,:9 7:7, 2:—9 7:2;
4 8
cos® x :i wim €0S2X = 2 — pelenuit Her,
) 1 1
2cos“x=—; l+cos2x=—; T.K. [cos o < 1;
2 2
1
cost:—E; x:t%+ﬂn,neZ. OrtBer: i%+/m,nEZ.
6.58. ctg’x — 8sin*x = 1; sinx # 0; x # 7m, n € Z;
2
C?Sz Y _gsin2x=1; cos’x — 8sin‘x — sin’ = 0;
sin” x
8sin*x + sin’ — 1 + sinx = 0; 8sin*x + 2sin’x — 1 =0;
., 1 . 1 N
sin x:Z I sin x:—i - PeLICHHH HET;
1 1 V4
1-cos2x=—; cos2x=—; x=t—+anneZ.
2 2 6

V4
Orser: ig +anne’.

6.59. 9ctg’x + 4sin’x = 6; 9cos’x + 4sin*x — 6sin’x = 0;
4sin*x + 9 — 9sin’x — 6sin’x = 0; 4sin*x — 15sin*x + 9 = 0;
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Tycts sin’x = y, Torma 4y* — 15y + 9 = 0; D =225 — 144 = 81;
_15-9 3 1549
8 4 8

N s V2 =3;

. 3 . . .

sin?x = 7 um sin’x = 3 — peuenyii wer, T.K. [sin of < 1;
. 3 V4 n

smx:i7; x:i§+7m,neZ. OrtBer: x:i§+ﬂ'n,neZ.

6.60. 1 — cos6x = tg3x; 2sin?3x = tg3x; sin3x(2sin3x cos3x — 1) = 0;
sin3x(sin6x — 1) = 0;

sin3x=0; 3x = 7zm, m € Z, x:%m,mel;
wm sinbx—1 = 0; sinbx = 1; 6x:%+27m,neZ; x:%+%n,neZ‘

OrtBer: zm, £+£n, m,n e Z.
3 12 3

6.61. cos x — cos3x = sin2x;
2sin2x - sin x — sin2x = 0; sin2x(2sin x — 1) = 0;

sin2x = 0; 2x = 7m, m € Z, x:%m,meZ;
mm 2sinx—1=0; sinx:%; x:(—l)k%+7zk,keZ.

OrtBer: %m; (71)k%+7rk, m, ke Z.

6.62. cos2x — cosdx = sinbx;
2sin3x sin x — 2sin3x cos3x = 0; sin3x(sin x — cos3x) = 0;

sin3x =0; 3x = 77m, m € Z, xz%m,mez ;
WM Sinx—cos3x=0; sinx— sin[% - 3x) =0; ZCOS[% - x)sin[Zx - %) =0;

L3
cos(f—xJ:O, ﬁ,x:£+ﬂk’ x:—£+7rk,keZ,
4 4 2 4

sin[Zx—%):O; 2x—%:7zn; x:%+%n,neZ4

OrtBet: ﬁm; ﬂ'k*z; z(1+4n), m k,neZ.
3 4 8
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. X . 4X
6.63. sin2x =cos* = —sin* E;

. X . ,Xx . .
sin 2x = cos? 3 sin? E; sin2x = cos x; cos x(2sin x — 1) =0;

V3
xX=—+mammeZ,
[cosx:O, 2

2sinx=1; =(,1)k%+7rk,kel

Orser: %(lJer); (—1)k%+7rk, m,keZ

. X . X .2
6.64. sin® x =cos* = —sin? 5 sin®x = cos x; 1 — cos®x = cos x;

cos’x +cosx—1=0;

—1+45 -1-+5
cosx = VIR cosx = <-1;
2 2
x =+arccos~—— + 27k, k € Z; HET pelIeHui, T.K. [cosa<1.
OrtBer: *arccos — 2rk,keZ,

6.65. cos2x = 2(cos x — sin x); cosx — sin’x = 2(cos x — sin x);
(cos x —sin x)(cos x + sinx —2) =0;
cosx—sinx=0 WIH cosx+sinx=2;

ﬁsin(z—x]=0; \Esin(erxj:Z;

4 4

% —x=rk; sin (% + xj =2 - penieHuit Her,
V3

x=27nk,keZ; T.K. [cos o < 1.

Orser: % —rkkeZ,

6.66. (cos6x — 1)ctg3x = sin3x; sin3x#0, x# %k,k eZ,

—2sin? BXM —sin3x=0; ‘ sin3x
sin3,

nosx
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2cos3x=—1;3x= iz?”+ 2znneZ
2 2
x=t—rm+—nmnneZ
9 3

Orser: igﬂ + g7m,n eZ.
9 3

6.67. sin x sinSx = cos4x; cosdx — cosbx = 2cos4x;
cos4x + cosbx = 0; 2cos5x cos x = 0;

V3 T
Sx==+7mm, |xX=—+—mmeZ,
‘:0055x=0, 2 10
cosx=0; x:%+7rk; x:%+7rk,keZ.

T T Vi
OtBer: — +—m; 5+7rk, mkeZ

6.68. cos x cos3x = cos2x; cosdx + cos2x — 2cos2x = 0;
cosdx — cos2x = 0; -2sin3x sin x = 0;

sin3x =0 WIH sinx =0;
3x=mm,me Z, x=m,neZ.
x:%m,meZ; Orser: %k,keZ.

6.69.3cosx +2tgx=0;cosx#0; 3 cos’x + 2sin x =0;
3 —3sin* + 2sinx =0; 3sin’x—2sinx—3 =0.

Iycts sin x =y, Toraa umeem: 3y* —2y—3=0; §= 1+9=10;

WM sinx = , PeLICHU HeT,

x= (—1)’Hl arcsin

+rk,keZ; Tk |sinal<1.

Jio-1
3

OrtBer: (—l)k+l arcsin +rkkeZ;

6.70. 5sin x — 4ctg x =0, sinx # 0;
5 — 5cos’x — 4cos x = 0; 5cos>x +4cos x — 5 =0;
Ccos X =y;
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57 +4y-5=0; §=4+25=29;

2-429. 24429

n= 5 V2= 5

29 -2 -2 -+/29 o
COSX = 3 WM COSX = f < —1, pemenuit HeT,
x=ia.rccos\/2—95_2+27rk,kez; T.K. [sino| < 1.
OrtBer: Farccos \/2795_ 2 +2rwk,keZ.

6.71. 8sin’x + 4sin’2x = 5 — 8cos2x; 4(1 — cos2x) + 4(1 — cos’2x) +
+8cos2x —5=0; 4cos’2x —4cos2x —3=0;

1 3 .
cos2x=—— Win cos2x = 5 >1 - HeT peueHui,
L4
x:i§+7rm,meZ; T.K. [cos o < 1.

V3
Ortser: i§+7rm,meZ.

6.72. 2sin’c = 4sin’2x + 7cos2x — 6;
1 — cos2x — 4 + 4cos?2x — 7cos2x + 6 = 0;
4c0s*2x — 8cos2x +3 =0, MyCThb COS2X =y, TOTJa

D 1 3
49" -8y +3=0; —=16-12=4; yy=—, y, ==;
i Y 4 N > Y2 >
1 1 .
cost:E Win COSZX:IE - peLICHUH HeT,
2x=i§+27rm,mez; T.K. [cos o £ 1;

V4 V4
x:ig+ﬂm,meZ. OrtBer: ig+zz’m,meZ.

6.73. tgx(l - ZSinx)— 2cosx :\/3; cos x #0;
sinx — 2sin® x — 2cos? x —+/3 cosx = 0;

sinx —+/3cosx—2=0; sinx—+/3cosx=2;
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1sinx—ﬁcosx:h sin| x—Z =1; x—£:£+27rk,kez;
2 2 3 3 2

x:%iz+27zk,kez. OrtBer: %7[+27rk,keZ.
6.74. \[3sin2x + 2sin? x —1=2cosx;

—cos(% + 2x) —cosx=0; cos(% + ZX) +cosx=0;

2cos £+éx cos| Z4+X =0;
6 2 6 2

T 3 T X
cos| —+=x|=0 WIN cos| —+=|=0;

6 2 6 2
£+éx:£+7rk,keZ; z+£:£-¢—7rm,meZ;
6 2 2 6 2 2
x:Zﬂ—gﬂk,keZ; x:3ﬂ+2ﬂ'm,meZ.

9 3 3

Orser: %7[(1 +3k); %7[(1 + 3m) Lk,me Z.
6.75. \/3sin2x +2cos? x —1=2sinx;

«Esin 2x + cos2x =2sinx; sin[Zx + %j =sinx;

T T
7 2x+—-x 2x+—+x
sin| 2x +— |—sinx=0; 2sin cos 6 =0;
6 2 2
L (x 7 3 V3
sin| —+-— =0 WIH cos| —=x+— |=0;
2 12 2 12
i:—lﬁ-/m,nez; 7X:—£+£+ﬂ'm,mEZ;
2 2 12 2

Orser: —£+27m; i7z+gzzm,meZ.
6.76. 7ctgx(2cosx+\/§)=25inx; sin x = 0;
—2cos? x —/3cosx — 2sin? x = 0;

223



243

243
\/gcosx:—2; cosxsz\/— - pelIeHuii HeT, T.K. T>1‘

OTBeT: peleHHit HeT.

6.77. x/Ecosx—\Mcosx—cost =0;
V10 cosx = VAc0sx — 0321 {lOcoszx:4cosx—0052x,

0<cosx<l;

10cos®x — 4cos x + cos2x =0, 12cos’x —4cosx—1=0,

cosx =t 124 —4t—1=0; 9:4+12:16; t,:l; tzz—l;
4 2 6

cosx:l WIN cosx:—l; cosx:l; x:t£+27rn,neZ.
2 6 2 3

V3
OtBeT: i? +27xn,neZ.

6.78. \/gsin2x—\/1+85inxcosx =0
\/gsian:\/1+8sinxcosx; x/gsin2x:x/l+4sin2x;

sin2x =1,

. 1 i =1
sin2x = -3 3HAUMT, Sin2x = 1;

5sin?2x — 4sin2x —1=0,
0<sin2x<1;

0<sin2x<1,

V3 V3 V3
2x="—+2xn; X=Z+7m,neZA Orser: Z+7m,neZ.

6.79. 4sin3x sin x + 2cos2x + 1 = 0; 2cos2x—2cosdx + 2cos2x + 1 =10;
4cos2x — 2(200522x -1)+1=0; 4c0s22x — 4cos2x — 3 = 0; cos2x =y;

47 —4y-3=0; 2:4+12:16; i :—l, ¥, =15
4 2
1) cos2x = 1,5 — kopHeii HeT, T.K. [cos Y| < 1;
2) cos2x:—%; 2x:i§ﬂ+2ﬂn,neZ. Orser: %
6.80. 8cos6x cos2x + 2sin’4x —3 =0;
8. %(cos4x +¢0s8x) +2sin® 4x —3=0; 3cos8x +4cosdx —2 = 0;

3(2c0s%4x — 1) + 4cosdx — 2 = 0; 6¢0s’4x + 4cosdx — 5 = 0; cosdx = s
234 2+34
6 s V2= 6 5

6y2+4y—5:0;§:4+30:34; = .
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2-34 . —2-34
1) cos4x =———— - HeT KOpHEeH, T.K. | ————|>1;
6 6
2) cos4x:%; x:i%arccos\/s—t_2+§n,n62.

- HaUMEHBIINI TOJIOKUTENbHBII

Ba-2
6

1
Ilpu n = 0; x:Zarccos

KOPEHb.
1 N34-2 7
Tx. 0 < —arccos <=, a em n = 1 "
4 6 4
V34 -2 V4 N34-2 7 o7m
X =——arccos +=, TO — <——arccos A +5<E, T.e.

1
X :—Zarccos HE ABJIICTCA HAMMECHBIOUM IIOJIOXKUTEIIb-

a-2

1
HBIM KopHeM. OTBeT: Zarccos

6.81. sindx + 2cos*x = 1, [x| < 1; sindx + 2cos* — 1 = 0;
sindx + cos2x = 0; cos2x(2sin2x + 1) = 0;

cos2x =0 WIH 2sin2x =-1;

2x:%+7rm,meZ; 2x:(—l)k+]%+7rk,kez;

x:£+£m,meZ; x:(—l)k+1£+£k,keZ.
4 2 12 2

V3 V4 V3
x==— mpum=0; x=—=— npum=-1; x=—— npuk=0.
4 P 4 P 12 P

Orser: izg —l‘
4 12
6.82. 2sin’x + cosdx = 1, x| < 1; cosdx = 1 —2sin’x; cosdx = cos2x;
2¢08%2x — 1 = cos2x; 2¢0s?2x — cos2x — 1 =0;
cos2x=1, 2x=2rn, x=nnneZz,
cos2x = —%; 2x:i27”+ 2rk; | x :i%+ rk,keZ.

VYenosuio x| < 1 ynoBiaerBopsieT Toabko yucno x = 0 npu n = 0.
Orser: 0.
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6.83.sinx=x>+2x+2. T.k. |sinx| < 1,70 |x* +2x +2|< 1;

{x2+2x+2s1, {(x+1)2$0,

x = -1. IIpoBepkoii yoexma-
P22k (x4 1) 4220, POREPRON YOO

€MCS1, UTO YUCIIO0 —] He SBJISETCS KOPHEM YPaBHEHUS.
OrtBeT: KOpHE#l HET.
6.84. cosx =x>—2x +2;

o222, [x2-2x+320, [(x—1)+220,
22 —2x+2<]; X2 =2x+1<0; (xfl)zg();
TIpoBepkoii yoexaaemesi, 4To | He SBISIETCS KOPHEM JIAHHOTO YpaB-

Henusi. OTBET: KOpHEii HeT.

6.85. 8sin x = x> — 10x + 33; |8sin x| < 8, 3uaunT, -8<x’~10x + 33 < §;
(x=5) +82-8, [(x-5) +1620,

(x—5)2+858; (x—S)ZSO;

Ipu x = 5 umeem 8sin x < 0, a x’— 10x + 33 > 0. OTBeT: HeT KOPHEIL.

6.86. 2cos x = -x* + 12x — 37.
Tax kak |cos x| < 1, To [2cos x| < 2;

+ + 2< 12 —37<2;-2<-(x—6)° —1<2;
7 1< (x—6)2<3;-3<(x—6)2<1;
7

5

8<(x—5P2+8<8; {

{(&6)2 >-3, {(x—6)2 +320, {(x—é)z >3,

(x-6) <1; X —12x+35<0; |(x-5)(x-7)<0;

5<x<7. Ecmx € [5; 7], cos x > 0, a 3Ha4HT, U 2c0s x > 0;
X%+ 12x - 37 <0, Tak kak —x° + 12x — 37 = -(x — 6)* — 1.
D10 03HAYAET, YTO JIAHHOE YPABHEHUE HE UMEET KOPHEH.
OTBeT: HET KOpHEH.

6.87. sin%x:xz —2x42 Lt 2x42=(x— 1P+ 1;
BuaHo 4to paBeHCTBO (1) MOXET MMETh MECTO TOJIBKO mpH X = 1.

sin% =1; — BepHO. Orger: 1.

6.88. sin%x:ux—ﬂ—xz.
12x=37-x*=-1-(x*—12x+36 =-1 — (x — 6)>.
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3uaunr, 12x — 37 — x> < -1. Tak xak <1, TO €AMHCTBEHHBIM

.
Sin —|
2

KOpHEM ypaBHEHHUsI MOxeT ObITb x = 6. [IpoBepkoit yOexxmaemes, 4to
X = 6 He sABIIAeTCA KOpHEM ypaBHeHHs. OTBeT: HeT KopHeil.
—x

1
6.89. 4 2 -7.2%=4; 2.4 7.2% _4=0.3amenat=2%,1>0,

27Tt -4=0;D=81;t=4; tzz—%; 2%=4;x=-2. Ortser: -2.

2 2
6.90. 3673 =2.27" 3 +1; 271 =2.27" 3 +1;

1 2x 1 x x £o2
— 27" =2-—-27" +1; 3amena t=27,t>0;, ——-—-t—-1=0;
27 9 27 9

£—6t—27=0,t,=9,1,=-3; 27°=9;3%=3% x:% Orser: %

x .
+—= x°
3=

0, 8 3=11t>0;

x
+X

691. 47 _8=2.8""3; 64" 3-8-2.8"

Po2t-8=0;1=41=-2 § 3=4 2% =2

3 +x=2;3"+x-2=0;x,=-1, xZ:% Orser: -1; %

2
6.92. 267 +8"3 =5 24 4.0% _5=0;2%=4¢>0;
P+at—-5=0;t,=-5,t=1; 2*=1;x=0. Ortser: 0.
6.93. 64"+ 22 _12=0; 8 +22. (2} —12=0;8=1,1>0;

P+4r—12=0;1,=-6,1,=2; 8 =2;2%=2; x:%. Ortger: %
6.94. 4m+16:1042m; 3aMeHa t:2m, t>0;
£-10t+16=0;4,=2,0,=8;

1) 2222 fx—2=1; x-2=1;x=3;

2) 228 Jx—2=3 x-2=9x,=11 Orser: 3; 1.
6.95. 423 _ 3. 4M2 _ 1 =0, 3amena t = 4" > 0;
if—it—l:o; £ —12t—64=0;t,=-4,1,= 16;

64 16

M =16; x| =2; x = £2. Ortser: £2.
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6.96. 8"+ 18°=2-27" (18" #0);

3x 3x 2x x X
272,+1=2~372; 2 +1=2 3 ; 3aMeHa t= 2 s
2% .3% 2732 3 2 3

2

t>0; t2+1:?; £+1-2=0,1=1—KOpeHb ypaBHEHHUs.

P—t-2=(@-1D)EF+1t+2); P+t+2=0;D=-7<0 - peurennii Her;
t=1; (%J =1, x=0. Ortser: 0.

6.97.2°=-18 —x; 2 + 18 +x=0; x=-2;
280+ 18+ x=(x +2)(2x° —4x +9).

Permim 2x% — 4x +9 = 0; 324—18<0 - pelneHuit Her.

Ortsert: -2.

6.98. x* + 33 = -2x; x* + 2x + 33 = 0; x = -3 — KOpeHb ypPaBHEHHL.
X A2 +33=(x+3)x*-3x+11);

X =3x+11=0; D=9 —44=-35<0. 3uaunr, KOpHEii HeT.
Ortser: -3.

6.99. x° +2x° = 48; x° + 2x* — 48 = 0, x = 2 — KOpeHb ypaBHEHHSL.
X427 —48 = (x - 2)(x* + 20 + 6% + 12x + 24);

X420 62+ 126+ 24 =2+ 20+ 1) + (42 + 12x + 9) +
+15+x2 =7+ x*(x + 1)> + (2x + 3)* + 15 > 0. CrezioBatenbHO, ypas-
Hemue x* + 2x° + 6x° + 12x + 24 = 0 kopHeii He HMeeT.

Ortsert: 2.

6.100. x° + 4x = -40; x* + 4x + 40 = 0, x = -2 — KOPEHb yPABHEHHSL.
X+ dx + 40 = (x + 2)(x* — 20 + 4x7 — 8x + 20);

X2 A -8 +20=(x* -2 + )+ 2%+ P - 8x+ 16+ 4=
=x*(x— 1)’ + 2% + (x — 4)* + 4 > 0. Cre/ioBaTe/IbHO, ypaBHEHHE

x* =22 + 4x? — 8x + 20 = 0 xopHeif He UMeeT. Orser: 2.
6.101. 2" +x=3;y,=2% ), =3 —x. Orser: 1.
6.102.2°=6—1x. Orger: 2.
6.103. 2% + x= —%; 2% = _x —% . Orser: —2.

6.104. 2 :—%—x Otser: —1.

6.105. (15xz+x,2 )J_4 .

>

15(;'3”,2)\/174 =1, oTkyma (xz +x—2) [x—4=0;
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x=4; —4
Otser: 4.
6.106. (0,7 215 _1 (x—4? —2x—15=0;
_{x:4,

x? —2x-1520, X —2x—15=0;x=-3,x*=5.
_xz —-2x-15=0;
Orser: -3; 5.

6.107. (17+2*8)*3 =0 TIpu JaHHOM yCIOBHH peluenuii Her. Bos-
VX +2x-8 )x+3 - 1 .

MO’KHO, YCIIOBUE JOJDKHO ObITh TakuMm: (17

vV +2x-8(x+3)=0;

x=-3,
{x2+2x—820, X H2x—8=0;x=-4,x,=2.
X2 +2x-8=0;
Orser: -4; 2.
1 2 3
* s 1 1
610812573y 32y 4 o ehnm U=—; v= ;
34 2x-3y 3x-2y
2x-3y 3x-2y
3 u:E—ZV, u:—l,
u+22v==, 4 2
49 5
Jutdv=1 |=-2v=L |v==;
4 8
2x-3y=-2, X:M, x:M, x:ﬁ,
8 2 2 25
3x-2y=—; 3 23 46
’ =(By-2)-2y==; |Zy==; =—.
5 (3y-2)-2y r=7 >

Ortser: ﬁ; ﬁ .
257 25
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6.109. - . 3aMeHHM u = sv= ;
1 4 2 3 xX+y x—-y

x+y x-y 5

u—10v=1, u=1+10v, |u=-=,
3 8 3
u+2v=—g; 12v=—§; v*—l'
15’
9
x+y=-3, y=-3-x, |y==, 1 9
voy=—3 oo 2L fy Omer (_*’ Zj
Y Ty 27 |x=—=

6.110.

2x—2y=3xy, 4x? —8xy +4y* =9x7y?, [-8xp=4x?y?,

4x7 +4y =5y |4x% +4y% =5x7)%; 4x% + 4y =5x7)%
xy=0mmxy=-2. Ecmnxy=0,Tox=0uy=0;
xy=-2,T.K y#0,10 x:—g; §+4y2 =20; y* -5 +4=0;

y oy

y2 =4 I/IJ'II/IyZ =1; yi2=%2,y34==1, Torna

y=2, |y=-2, |y=1  [|y=-1

x=-1; |x=1 x=-2; |x=2.
IIpoBepkoit yoexnaemces, uTo pemenusamu spistores (-1; 2) u (<25 1).
Otset: (0; 0); (-1; 2); (25 1).

6.111 2+ xy=3x, xy=3x-2,
T A +4=5x |4(3x-2) +4=5x2

xy=3x-2, xy=3x-2,
36x° —48x +16+4=5x%; |31x* —48x+20=0;

g =576—-620=—-54<0 - pewenuii HeT. OTBET: peLICHUI HET.

2xy+1=3y, _3y-—1. 2 (3y-1 :
6.112. {12x2y2+8=11y2. Xy = 7 (xy) = 72 .

2
Torna: 12(3y—2_1) +8=11y%; 2717 - 18y — 11" +11=0;

230



16y> — 18y + 11 =0; §=81711-16<0 - pelleHuii HeT.
OTBeT: peleHuit HeT.

6113, 122X A = (x4 2)

T 4x?y? +4=5x2 4 Y ’

Torma: (x+2)°+4=5x%4x"—4x—8=0;x>—x—-2=0;

D=1+8=9;x,=-1,x,=2. Torma yl=%; y=-1
1
Orser: (—1; 5};(2;—1).

6.114. {’“y””:ls’ {”y:ls_xy’ torma: xy(15 —xy) = 54;

X2y +xp? =54; xy(x + y): 54,
3aM6Haxy=t;t(157t)=54;t2715t+54=0;t|=6,tz=9;
1)xy=6,x:£(y¢0); é+y+6:15; V-9 +6=0;D=57;

y y

957 12 9457

5 X2

2T 2957 2

2) xy=9, XZE(WO); 2y r9=15 Y69 =05 sy =3 x50 =3,
v y

9+«/§. 9—\/5]_ [9—\/5_ 9+\/§]
> ; .

2 ’ 2 2

OrtBer: (3;3);(
xy+x—y=7, [x-y=T-xy,
.115.
6.115, {ny*y2X=12; {xy(xfy)le;
xp(7—xy)=12,3amena: xy =1, £ =Tt +12=0;1,=3, 1, =4;
Dxy=3; xzz; i—y+3:7; YV Hdy-3=0; §:4+3:7;
y

Y12 =—=2+4/7, cnenosarensho, x,, = 3. 2447,

247

2)xy=4; x= —-y=3 y,+t3y—4=0;y;=-4,y,=1;

5

< s

4
y
x3=-1,x;=4.

Otser: (-1;-4); (4; 1); 2 +~/7; —2+7); @=T; —2-+/7)..
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6117 0P Hx—yr=21 |00 +x—y" =21, [x-)’ =21-x7,

TRy -yt =20; xyl(x—yz):ZO; xy2(21—xy2):20;

xy2(217xy2)=20;3aM6Haxyz=t;t2721t+20=0;t1=20,t2=l;

1) x* = 20; yzzﬁ; x—yzl; X —x—-20=0; x;=-4,y7=-5—
x X

pelieHuii HeT; x, = 5,yz2 =4,y =12, Pemenus: (5; 2), (5; -2).

=1 yzzl; x—lzzo; X —20x—1=0; 2:101;
x x 4

x34 =10 £/101;

pu x=10-~/101 ¥ He CyIecTBYeT (T.K. 10-+/101<0 );

_

NN

Ortsert: (5; 2); (5; -2); {10 ++/101;

mpu x=10++/101 y=+

1
10+\/101]°

1
[10+«/ﬁ,7m].

2 —
6.118. {71 =9 s, (- 1)=0; x=0=p=9;
y+x= =9

y=1=x+8 ; Omser: (0,9),(\/8;1).(—/8,1) ;

2 =
6.119. {x v 3 =1 -y = 1, otkynax —y = +1;
xy -y

=2.
1 x-y=1, x=1+y, [x=3,
w-y=2 |y=2 y=2
x—y=-1, [x=y-1, {x:—S,
2 Orser: (3; 2); (-3; -2).
){xyfy2=2; {y(xfy)ﬂ; y=-2. (3525 (3:2)
x+y+xy=7,
.120.
6.120 {x2+y2+xy=l3;

x+y+xy=7,
{ Y 3ameHa x +y = u, Xy = v, IOIy4nM:

(x+y)27xy=l3.
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{u+v:7, WPHu—-20=0;u=-5u=4;v; =12, v, =3.

u? —v=13;
1 {x+y:—5, {x=fy—5,
xy=12; -y =5y=12;
Y+ 5y+12=0; D =25 - 48 <0 — pemenuit Her;
2) {x+y=4, {x:4—y,
xy =3 —y?+4y-3=0;
Y4y +3=0;3,=3,3,=L;x;=1,x5,=3.  Orser: (1;3); (3; 1).

3 3 _
6121, ¥, PV =35
x“y+y°x=30;

(+ ) = +y?) =35 [(x+ )+ ) -31) =35,
xy(x+y)=30; xp(x+y)=30.

3ameHa: xy = u, x +y = v, Toraa:
v(v2—3u)=35, v -90=35 [v*=125 (v=5,
uv =30; uv =30, uv =30; u=06.
x+y=5 |(y=2

2 _yp=
622, |¥ =200
Sxy -5y :4x;(2)

3HauuT: {xy =6, {x:.’r, " {;zg’ Orser: (2; 3); (3; 2).

1)x =0,y =0 - pemenne

2)x#y;x=0;y#0, Paznenum (1) Ha (2) nonyuum:

i=sl:x=¢5y; Ortser: (0; 0); (5; 1); (7& gj.

Sy x 3°3
2 = 4 =20

6123, |47+ =20y, [x(dry)=200, 20y Sx( Lo
dxy+y? =5x; | y(4x+y)=5x; x oy

x=0,y=0; x2=4y2;x=i2y.

120 164252035 97 = 10331 =0, 3 =105 31 =0, 5, =205
2Dx= 316727 =200 T = 10y =1 x =2,

Ortser: (0; 0); 7§; Qj, QJE .
77 99
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1 3
,+y:5’ .
6.124. xl 5 3amena t=—, x#0;
2222 X
2Ty
t4y=3 =3 3
r=y 2 " 1==-y,
P IE P LA P S I ) 22—3 +1=0;
Y R 2 y+y +y R Y y )
=1t*l' *ll‘ZITK t*l T0X1=2,%=1
hal »12,)’2 2,2 7 1 , X2 = 1.
1
Otset: | 1; —|;(2; 1).
2
x+l:%, x+l:%, x+l—i 1 3
6.125. yl s Y v o2 2 2
F+—== 12==] y=2x y=2x;
y- 4

1
2% —3x+1=0;x =1, xz:? n=2m=1L

Ortsert: (1; 2); (%, 1] .

2x+l=2,

6.126. y2 3amena i:u, y#0
3+ = =3, Y
y
2x+u=2, u=2-2x, u=2-2x,
3 +20% =3 327 +2(2-2x) =3 |1lx® —16x+5=0;
11x° = 16x+5=0; 2:9; x =1, xz:i; u =0, uz:E.
4 11 11

Haiinem y: 1 =0 — perenuii HeT.

y
l:E; y:ﬂ. Orser: (i, ﬂj
y 11 12 11" 12
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—ty=—
6.127. { X 3 21 3ameHa —=u, x #0;
20 _ 2
YIRS
u+y=—— -1 1
y B Pt ol
1 1 2
V=3uP=— |—+ud vu-3ut=—; |-2u*+u=0;
4 4 4
u; =0, HO B cuity 3aMeHbI u # 0; MZ:%; y=-1,x=2. Orser: (2; -1).
x+y=8,
6.128. < x y 50 i:t; z+1:$; 7t2—50t+7:0;2:576;
—tT=—y t 7 4
y x 7
+
12=25724, h=7, ’z=l Hrax,
7
X+y
x+y=8 _ _ _
Dix_g, }xﬂy; y=lx=7;
y
x+y=8§, -3
2) dx_1 }itg; » y=7,x=1.  Oser: (1;7); (7; 1.
T H

6.129. Xty x-y 13 x=4y.

X 1B 3iie—0,p=05 422, =3,
x—y t 6 3 2
=3, =5 x=-5y x==5y
1) {x+y 2}”*’ {* ’ {* *  pee-

—= =2 Bx+3y=2x-2y;| -5y =5; 2 __

vy 3 xX+3y=2x-2y;|-5y* =5, |y 1
HUI HET;

xy =5,

=5 5y? =5

+y 3 Y= V= =il x=1+
2ty y=*; 12x+2y:3x—3y; {szy; y=#lx=25

x—y 2

Orser: (5; 1); (-5; -1).
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6.130. | ¥~V Tloea T

xX*+y=12;
X +y=12, X2 +y=12,
x—y=log, y—log, x, umm {x—y=log, (7y)—log2 (—x),
x>0, y>0 x<0, y<0;
X2 +y=12,

1) {x +log, x =y +log, y, Paccmorpum f{¢)=t + log,t; D(f) = (0; +0).
x>0, y>0.

S =14 £0> 0,60 =AW x =i ¥+ x— 1220

n

X1 =3, x, =-4. Ycnosuio x > 0 yxoBierBopsier x =3, y = 3.
X2 +y=12,

2) {x—y=log, (—y)—log, (—x), Pacemotpum flty=t+ogy(-1);
x<0,y<0.

(o0 O). F(f) =] _L o, . ) = )
DYz 0). [ ()= Tpit 1< = f0) < 05 ) =)

X =y X+x—12=0;x; =3, x, = -4. Ycnosuo x<—ﬁ yzoBie-
n
tBOpsieT x = -4, y = -4. Otser: (3; 3); (-4; -4).
X
y—-x=log, —
6.131. %y

x=y2-6;
x=* -6, x=y" -6,
x+log, x=y+log, y, nmn {x+log, (—x):y+log, (—y),
2 2 2 2
x>0,y>0 x<0, y<0;
x=y" -6,

1)<x+log, x=y+log, y, Pacemorpum f(1) =1 +log, t; D(f)=(0; +o0).
2 2 2

x>0, y>0.

(1)=1-— L r<0; =) x =y
L()=1= = Tpu 1> () <0; ) =f), =3
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x=x"—6;x* —x—6=0;x;=-2, x, = 3. YCIOBHIO x>L
In2

yIOBJIETBOPSIET X = 3,y = 3.

x=y> -6,

2) yx+log, (=x)=y +log, (-¥),
2 2

x<0,y<0

Pacemorpum f (¢) =1 +log, (=); D(f) = (-o0; 0). f'(t):l_tllz;
1 n
2

0> 0,00 =fy), x =y; x* +x-6=0;
X1 =2,5,=-3;x<0;x=-3,y=-3.  Otser: (-3; -3); (2; 2).
237 =24,
23" =54

x-y x-y 2
ZH’ :i (E] :[ZJ L [y=x-2, 6" =6, x=3,
3 9 3 3 23 =24. 9,

6.132. {

=x-2 |y=L
2°3V =24; | 2¥3Y =24; yEx-x
Orser: (3; 1).
x_jr_3
6.133. \E \/;72’ x,y¢0;\/E—\/zzé,mmna:\/g:t,po;
y Nx 2 y
Xy+x+y=9,
t—1=§; 20 -3t-2=0;4,=2, t2=—1.T.K.t>0,To
t 2 2
t=2; X =2y x=4y; 42 +5,-9=0;D=169;
y
—-5+13 9 9
= svi=l, yy === x;=4; x,=-9. Otser: (4;1); | -9; ——|.
¥ g Wb =g nh 4 1) ( 4J
- sy .10
6.134. {",{;}6’. L (EJ _g 10"
XU =8; vy y
16
log,—log, y 3
J =2"; logyy(4 —logyy) = 3, 3amena logyy = £;

£—4t+3=0;t= ;=3 tormay; =2, =8, x; =8, x,=2.
Ortsert: (2; 8); (8; 2).
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I =2 )
6.135. | 2 TS s y> 0,y 1; (Y
Xer =100, J2er =100,

V=100, =10%,y>0; (10¥)"® = 10% 2(Ig yy’ = 2; 1gy = I;
»=10; y, =%; x1 =100, x, =ﬁ. Ortsert: (100; 10); (0,01; 0,1).

X2y +1

6.136. {°2 ’ y+1>0,x>0.
log, x - log, (1 +y)2 =4,
1
2log, x+ EIOgZ (y+1)=3, 3amena logyx = u, logy(1 +y) = v;
log, x-log, (1+y)=2;

2u+3:3, v=6—4u, v=6-4u,
2 6u—du’ =2 |2u® —3u+1=0;
uv=2;

1
20 —3u+1=0;u; =1, uZ:E, Torma vy =2, v, =4;

1
log, x=1, x=2, log, x=—, x=4/2,
D log (1+y):2' y=3; 2 2 =15
2 ’ ’ 10g2(1+y):4; y=1.
Otser: (2; 3); (+2; 15).
L L
6.137. {x 2 +y 2=6, x>0,y>0;
logy x +log, y =-3,
L_*_L,é \/;+\/;*6\@=0’ ﬁ+\/—7%=0,
NN R Ve
1 =-3; L. =
084 Xy 5 xy 7y x 64y

L

8y

+\f—%:0, =t >0 tz—%t+%:0; 82 —6t+1=0;

. Torma y, :l’ W=T", N =T, =".
4 16 16 4



5

oazs, |HYIT= o,
3logs(x+y)=x-y,
5 L
(x+y)—E~3 Y, (x+y):i‘3xﬂr,

27
310g5(2i7~3*"y):x—y; 3-3logs27+(x—y)-3logs3=x—y.

3(1 - logs27) = (x —)(1 — logs27); x—y =3, Torna {* ;f;
x=4,y=1. Otser: (4; 1).

2x—sinx=2y—siny,

x+2y=9.

Tycrs fi7) =2t —sin t, D(f) = R, f'(t) =2 — cos t, (1) > 0.
PagenctBo f(x) = f{)y) BO3MOXHO JiIb IpU X = y. 3y=9;y=3,x=3.
Ortsert: (3; 3).

6.139. [

6.140. {3x +c0osx =3y +cosy,

3x—y=6.
TIyers f{t) =3t + cos t, D(f) =R, f'(t) = 3 —sin ¢, f(£) > 0.
PaBencTBO f(x) = f(y) BO3MOXHO JIMLIB ITPU X = ).
3x—x=6;x=3,y=3. Ortser: (3; 3).

6.141. {V“y’lzl’

NX—y+2=2y-2;
x+y-1=1, x+y=2,
Xx—y+2=4y"-8y+4, {x=4y-Ty+2,
2y—-220; y=1
=0,
x=2;
=2
T p=3 13
4y" =6y =0, 2 X=5,y=3.
yz1 1 202
x==,
2
yzl

OrtBer: l; i .
22

239



JX+y-5=-2x+1]

xX—-y+5=9, y=x-4,
X+y-5=4x> —44x+121, {4x* -46x+130=0,

6.142. { X-y+3=3

11-2x>0; XSE;
2x* - 23x+65=0;D=9;x,=5, XZ:E, HO E>£; x=5y=1
2 2 2
Ortser: (5; 1).
x+3y+1=4,
6.143.{ X+3y+1=2, 2x—y+2=49)% 84y + 36,
N2x—y+2=Ty-6; Ty-620;
x=3-3y, x=3-3y,
6-6y—y+2=49)> -84y +36, 149y? —77y+28=0,
6 6
>—; >—;
’=7 ’=7
+
49 =77y +28=0; 7y’ — 11y +4=0,D=9; yu,z:Ll;S;

4 6
n=1 y= 7" HEPaBEHCTBY y > 7 He ynosnerBopsier; y =1, x=0.
Ortser: (0; 1).

6.144.{ y-x-1=1

NX—2y+3=3y-2x-1.

Bamena: 3y —2x=u,y—x =V, TOorAax — 2y =v—u.

=2’
{\/v—lzl, v

vou+3=u®-2u+l,

Wv-u+3=u—1; u—1>0;

v=2,

N
' -u-4=0, *-u-4=0;D=17; u,z:l* 17,
u>l; 2

Tk u>1,10 u:1+
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y—x=2, y=x+2,

_1+«/ﬁ_ x_1+«/ﬁ76
2 U 2

3y—-2x

[—11+Jﬁ —7+JﬁJ
Orser: | —M8—; — | .

2 72

Moayan
6.145.2x-3|=3-2x; 2x-3<0;x<1,5.
6.146. (4 — 5x|=5x—4; Sx—420;x20,8.

6.147.3x —5|=5-3x; 5-3x20, le%.

6.148. |7 —4x|=7—4x; 7-4x20, xz%.

6.149. |5x — 13| - |6 — 5x| =7,
1)5x<6:-5x+13-6+5x=7,7=7, x<1,2;

“7+17
y:#,

) x_—11+«/ﬁ
—

Ortser: (-; 1,5].
Ortser: [0,8; ).

OrtgeT: (—oo; lg} .
3

OrtBerT: (

2)6<5x<13:-5x+13+6-5x=7;5x=6; x=12;
3) 5x>13:5x— 13 + 6 — 5x = 7; -7 = 7 — HeBepHO, PELICHNH HeT.

Orser: (—o0;1,2] .

6.150. |3x — 8| - [3x— 2| = 6;

1 3x-2<0, 3x<2, x<3_
3x+48+43x-2=6; |6=6; 3
3x-8<0,

2) {3x-220, {5573’2{58’ =2
SBx+8-3x+2=6 V77 3

3) 3x-2>0, 3x>2
3x-8-3x+2=6; |-6=6

OrtBer: (—oo; Z}

3

6.151. |16 — 9x| - [9x — 5| = 11;

1 Ix—-5<0, 9x-5<0, x<§'
16-9x+9x-5=11, |l1=11 9

’ - HEBEPHO, PEIICHNIA HeT.

i
—0; — |
4
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2 [59x<16, 5<9x<16, S
16-9x-9x+5=11; |9x=5; 9’

3 9x>16, X>E’ - HEBEPHO, PEIeHNil HeT
-16+9x-9x+5=11; ? pro-P '

-11=11
Ortsert: (—00; é}
9

6.152. [7x— 12| - [Tx—1|=1;

1 Tx<l, Tx<1. _epepro, pememnii Het;
Tx+1247x-1=1  |l1=1 prie-p '

5 172212, 1<7x<12, 6,
Tx+12-7x+1=1; |Tx=6; 7

3) Tx>12, x>£, - HEBEPHO, PEIICHHUIA HeT.
Tx-12-Tx41=t; | T THPROP '

Orser: é

7
6.153. x> — 6fx| - 2= 0; Tlyets ¢ =|x|;r* 6t -2=0

t =11 +31, =3 -1 <0;|x|=VIT+3 Orser: V11+3;—/11-3.

t=\x;12—4t—1=0;z=2tﬁ

M=2+5
Orser: 2+\/§; —2—\/5.

6.154. > —4lx| - 1=0;

x>0,

6.155. = +x=x>+1; 1) x2>(), x=0, x=1;

‘x‘ x*—x=0; .

x=1
x<0 x<0
2 i : D<0_ —
) {—1+x=x2+1; {xz—x+2=o; 0 — pemieHmif Her.
Ortsert: 1.
6.156. —2ﬁ—2x:x2+2;
X|
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1) {x >0, {x >0, — HET PEIEHNH;

2-2x=x>+2; X2 +2x+4=0,D<0,
x<0
x<0, x<0, . _ .
2) {272x=x2 ‘2 {xz 2= [x—O, o -2. Orser: -2.
x=-2;
6.157. 510l = 2534, 5H6l = 5658, 14y 6] = 6x — 8;
1) {4x_620’ leé, - peleHuii HeT;
4x—-6=6x-38; Y=l
1
4x-6<0 x<l=
2) { _ . 2’ x=14. Orser: 1,4.
—4x+6=6x-38; {x=1,4;
6.158. 3374 = 922, 3ldl 384, 13y 41 =4y 4,
1
1)[?:3%2’ 4 XZIE’ - HET pelleHuit;
e N
x<11
3x-4<0, 3’ 0 et
2) {—3x+4=4x—4; 1 x=1-. Orsert: 174
x=1—=;
7
6.159, 9!l = 382, 32Bx-ll = 382, 913y | = 8x—2;
3x-120, x>d .
1) 2(3x-1)=8x-2; 3’ - pelLIeHHH HeT;
’ x=0
)c<1
3x-1<0, 3’ _2 L2
2) {—6x+2:8x—2; 2 x=cn Ortser: =
7

6.160. 25/ = 5+0x, A2 = 546x. 911 _ x| =4 6x;

D P-ax20. Xil’ - PELIeHUH HeT;
2—4x=4—-6x; 2 °P ;
x=1
1-2x<0 el 3
2 {4)5—2:4—6)(; 2 x:; Orser: 0,6.
x=0,6;
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6.161. |sin x| = sin x + 2cos x;

1 {OSsinxsl, {Oésinxsl,

K3
. . x=—+2rk,keZ,
sinx =sinx + 2cosx; cosx=0; 2

2) —1<sinx<0, —1<sinx<0, —1<sinx<0,
—sinx =sinx +2cosx; |-sinx=cosx; |igx=-1;

x=—%+27rk,keZ. Otaer: —%+2ﬂ'k; %+2ﬂk,keZ.

6.162. |gx| = 1gx — ! ;
cosx

1gx 20,
1) 1 1820, pemenuit Her.
1gx =1gx — 5 1
cosx =
cosx
2 tgx <0, tgx <0, tgx < 0,1
—1gx = tgx — ;o |2sinx-1=0; sinx =—;
cosx 2

x=%7z+ 27k, k e Z. OtBet: %ﬂ' +2rk,keZ.

6.163. |cos x| = cos x — 2sin x;

< < < <
1 {O,Cosx,l, {O,C()sx,l, x=2m.neZ

cosx=cosx —2sinx; |sinx=0;
) —1<cosx<0, —1<cosx<0,
—cosx=cosx —2sinx; |cosx=sinx;

x=737”+27rk,kez. Ortser: 27/m, —37”+27rk, nkeZ

6.164. ‘ctgx‘=ctgx+ ,1 ;
sinx

ctgx >0, ctgx >0,
1 1 1 - HET peIleHUI;
) ctgx = ctgx + ——; —=0 P
sinx sinx
2) ctgr <0, 1 ctgx <0,
—ctgx =ctgx + ——; |2cosx+1=0;
sin x

xz%zz’ +27zn,neZ. OTBeT: %7[4— 2rn,neZ.
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6.165. cos x = [cos x|(x + 1,5)% cos x> 0;

cosx >0,
1) cos x = cos x(x + 1,5)%; {[cosx=0, x=Ziannez,
2
(x+1,5) =1 =205

cosx <0

(x+1.5) — peuIeHuit HeT.
x+1,

2. cosx < 0; cosx = —cosx (x + 1,5)% {

Ortser: -0,5; % +anneZ.

6.166. |cos x| = cos x(x — 2)*; cos x > 0; cos x = cos x(x — 2)%;

>
cosx >0, cosx 20, z
cosx =0 cosx =0, x=—+7mannez,
> o 2
{ 2V 1 x-2=1, -
(x=2) =k x-2=-1; L¥7

cosx < 0; —cosx = cosx (x — 1)% (x — 1) = —1 — pemeHuii Her.
Ortser: 1; %+/m,neZ .

0<sinx<1,
cosx =sinx;

6.167. cos x = [sinx|; 1) { x:%+2nk,kez;

x:—%+ 27k, k e Z. OtBerT: J_r%Jr 2rk,keZ.

—1<sinx<
2) s x‘ 0,
COS X =—sinx;

6.168. \3sinx = ‘cosx

5

) 0<cosx<l, 0<cosx<l, 0<cosx<l,
z
3sinx = cosx; ﬁtgx:l; x=g+7m,nEZ;
T
cosx # 0; x=g+27m,neZ;
2) —1<cosx<0, —1<cosx<0, ~1<cosx <0,
4
3sinx =—cosx; «/gtgx:—l; x:—g+7rk;

x:%-ﬁ—Zﬂ'k,kEZA Otaer: %+27{n; 5?”+27z-k, nkeZ

6.169. 2sin’x = [sin x[;
1 {OSsinxél, {Oésinxsl,

2sin® x —sinx =0; sinx(2sinx —1)=0;
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sinx = 0 wu sinx = %4 ; x = 7n; x=(71)k<%+7rk,keZ

2) —-1<sinx<0, —1<sinx <0,
2sin? x +sinx = 0; sinx(2sinx +1)=0;
sinx:—%; x=(—1)"+1%+7m; OtBeT: ﬁk;i%+ﬁk,k€z

6.170. 2cos’x = [sin x];

0<sinx<l, 0<sinx<l,
2(1—sin2x)=sinx; 2sin® x +sinx —2=0;

0<sinx <1,
-1=W1T 1
sy =——"—": x=(-1)"arcsin +7n;
. 1417
sinx=———;
4
5 —1<sinx <0, -1<sinx <0,
2(1—sin2x):—sinx; 2sin? x —sinx —2=0;
—1<sinx <0,
o 1-417 ) I
SIMX="7" x=(-1)" arcsin + 7k;
. 1+:17
sinx = ;
4
Orser: tarcsin[\/z_ 1] +7zn, neZ.
6.171. 2cos*x = [cos x[;
0<cosx<l, V4
1 {OScosxsl, cosx =0, x=z+7rk,keZ,
2, .
Zcos” x =cosx; cosx:l; x=i£+2ﬁn,neZ;
2 3
—1<cosx<0,
—1< =
2) l_gosx<0, cosx =0, x:i£ﬁ+27rl;
2cos” x+cosx=0; 1 3
cosx=——;

Ortser: %Jr;rk; i%+7rn; nkeZz.
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6.172. 31gx =3 Jsin x

B

){Oésinxgl, {Oésinxﬁl, 0<sinx<I, »

~ inx=0, x=rk
oe=-Bsinx:  |V3sinx(v3 —cosx)=0; 1|S"FTY 3
3tgx =~[3sinx; ( ) cos -3

){—ISsinx<O, {—1£sinx<0, —1<sinx <0,

. sinx =0, -
\/gsmx(\/ngcosx)—O, {cosx:—\/g

3tgx =—/3sinx;

HET PelIeHHU. Orser: 7k, k € Z.
6.173. \f3ctgx = 3|cos x|

0<cosx<l, 0<cosx<lI,
{\/gctgx =3cosx; «/gcosx(l - \/gsinx) =0;

< <
0<cosx<l, O<cosx<l,
cosx =0, x:£+7rn,neZ,
s x=(-1)" arcsinng/rk,keZ;

T
x:E-Hm,neZ,

x=arcsin§+ 2rk,ke Z,

—1<cosx<0, —1<cosx<0,
\Bctgx =-3cosx; \/gcosx(l + \/gsin x) =0;
—1<cosx<0,
=0
cosx ’\/g x=7r+arcsin?+27rm,mez
sinx:—T;

Ortser: %4— n; arcsin? + 27k, T+ arcsin? +27zm; n,m,keZ

6.174. 2sin’ x = [\3rgx

;
T
{tngO, NS X<—+7n,

S o )
2sin x—«/gtgx, sinx(sian—\E) 0;
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V3
ﬁn§x<5+ﬂ'n,

V4

an<x<—+7zn,
2 R
;x=mn,ne’Z

sinx =0, i
sin2x=\/§; Y=
b4
){tgx<0, 5+7rk<x<7r(k+1),
2 .
2sinx = «/gtgx, sinx(sin2x+«/§):0;

%+zzk<x<7z(k+1),

L - PeLICHUH HeT. Ortser: m, n € Z.
sinx =0,
[sian =3
6.175. 2cos” x =|cigx|;
V3
) {ctngO, 7m<x£5+7m,n€Z,
2 —0
2cos”x —ctgx =0; cosx(sin2x—1)=0;

V4

u an<x<—+zmnneZz,
an<x<—+4+nxnnerz, 2
2 V4
x=5+ﬂ'm,meZ,

|:cosx=0,
sin2x=1; x:£+7rl,IEZ;
4
5 {ctgx<0, %+7zk<x<;z(k+]),kez,
2 —0
2c0s” x + cigx =0; cos x(sin2x +1)=0;

%+7rk<x<7z(k+l),kez,

V3
x=-—+nnnel.
[cosx:O, 4

sin2x=—1;
V4 V4
Orser: E+/z'm; iz-wrk; nel.

6.176. 4-2sinw — sinsl; p22ine _ s, 31 Diin v = yisin x|;

x—2>0, x>2,
1) {0<sinx <1, 0<sinx<I,
(2x —4)sinx = xsinx; sinx(2x—4-x)=0;
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x>2,
0<sinx <1, - Her peuieHHii;
x=4

x—2>0, x>2, x>2,
2){-1<sinx<0, —1<sinx<0, —1<sinx <0, x=7m;
(2x-4)sinx=—xsinx; |sinx(2x—4+x)=0; |[sinx=0,
1

x=1-;
3
x—2<0, x<2, x<2, 1
3) {—<sinx <], 0<sinx<I, 711‘ x=1—;
(4-2x)sinx=xsinx; |sinx(4-2x-x)=0; =3 3
x—2<0, x<2,
4) <—1<sinx <0, sinx <0, - pelIeHuit HeT;
(4-2x)sinx+xsinx=0; sinx(4-x)=0
Ortser: mn, n € Z; 1%.
6.177. sin x = tg x - [sin x|;
<sinx<
0<sinx<I, 0<sinx<I, Ofsmx,l,
D sinx =zgxsinx; sinx(l—tfx)*O' sinx=0,
=1gxsinx; @) =0 || o,
x=nnneZz,
T
x=—+2zmmeZ,
4
l<sinx<0 —1<sinx <0, -
2) { Ssmx<b, [sinx:O, tgx=—1; x=—=—+27k.
sinx = —gxsinx; 4
tgx=-1;

Orser: 7tn; i% + 27k, n, ke Z.

6.178. cos x =tg x - [cos x|; cosx # 0

<
I {0<cosx$l, 0<cosx<l,

V4
4 x=—+2rxnneZ
tgx=1; x:X+7zn,neZ; 4
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—1<cosx<0
_1< ?
2 1<cosx<0, z x:3l+2;m,nez.
tgx=—1; x=72=7m,n€Z 4

Orser: %‘F 27n; 37”+ 2zk; nelZ

6.179. |cos x|(2x — 4) = |x — 2|; 2|cos x|(x —2) =[x —2;

x>2,2 | cosx‘ = —1 peneHnii HeT.
Mx—2-0 x=2, x=2,
x—2>2) x>2, x>2,
i 1 1
{2‘cosx‘=l; |cos x| == cosx=+—;
- 2 2
[x=2, x=2,
X>2’” x:£+7rk,keN,
x:ig-*—ﬁk,keZ;

L x:—%+7rk,keN.

Orser: 2; i%“’ﬂ'k; reZ .

6.180. [sin x|(4x +2) =[2x + 1|;
2lsinx|(2x + 1) =2x + 1];

2x+1<0; |sinx‘ =—1/2 peuienuii Her.
x=-0,5 x=-0,5
x'>—0,5 ; x=7mir£,n€N Otger: -0,5; z;ﬂ'i’liz,nEN.
sinx =£0,5 6 6 6
V4
x==
6
6.181. |tg x|(x + 3) =[x + 3];
x+3<0; |tg,x| = —1, pemenuii et
x=-3,
x+3=0, x;>‘3°3 x>-3,
x+3>0, ’ x=Ziannez,
tgx|=1; fge=1, 4
g ’ tgx=—1;

x:—£+ﬂk,keZ;
4
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x=-3,

x:z+7m,n:—l,0,l,...
4

x=-Z v 2kk=0,1,.
4

Orser: -3; %+7m,n=—1,0,1,...; —%+7rk,k=0,1,....
6.182. [ctg x|(2x — 3) = [2x — 3|; 2x — 3> 0; | ctgx | =1 pewennit Her.
o3
x=2, 2
[2x-3=0, 2 x>2,
2x 30, 2”
‘ctgx‘fl ctgx—l X:Z+7TV!,}’!EZ,
dgx7 X:—£+7Z'k,k€Z;
4
[ 3
x==,
2
x=%+7m,neN, Orser: i%+7fﬂ;ﬂ€N,
=—£+7rk,keN.
4

6.183.8°>6 - 9!,

Y120 x21, =1, x2>1,
D Yers e ’xfl. o2 or. 8\ .2 < E
8°26-9"; 8 >=.9%; B el x<logg—;
3 9 3 53
2
l<x<log33

x<l1,
2) x-1<0, Y x<l,
8°26-9' 8"294{§J 6, |(8-9) =54
x>log, 54;

{X <L logn54 <x<1. Orser: [log72 54; logg %:I .
9
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6.184. 25" > 10 . 3211,

x>1,
1 x—120, e x>1,
25%1>10-32%; 5 >2.32% |52 > 25,

x21, x>1,
2x+1>(5x+1)logs2; | x(2-1logs32)>logs2-1;

x>1,
< logs2-1 xE[l; zlog;%};
~2-5log;2’ —08s
M=10g25%>1’mﬂ_2<§
2-5logs2 =3 532
5 [ro1<0, ’5“;1; x<l,
25x+l >10- 32[7x+1; 5 >2. 322—)(; 52x+l > 2]175)(;
x<l1 x<l,
g 11logs2 -1
{2x+12(11—5x)log52; R
2+5logs2
11logs2—1 _logs509,6 Illogs2—1.
2+5logs2  logs800 2+5logs2’

2+5logs2” 2—5logs2
6.185. |¢' — 1| = (2x + 3)(e" — 1);

Orser: {lllogSZ—l' logs2 -1 }

\2

1y e 120 e*( b =0
(e —1)(1-2v-3)=0; [i R

e* -1<0, e <1, e
2) {(e‘ —1)(2x+3+1)=0; {x:_z;xf—Z. Ortser: -2; 0.
6.186. sin’c = cos x - |sin x|;

<sinx< _
1 {OSsinxSI, O<sinx<l, r TnneZz,

. . sinx =0,
sin” x —cosxsinx =0,

V4
. x=—+2rwk,keZ,
Sin.x = Cosx; 4
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—1<sinx <0,

—1<sinx<0. .
2) 4.5 o, sinx=0,
sin” x + cosxsinx =0; .
sinx =—cosx;

V3 V3
x=——+2zm,meZ. OtBer: mn; x=i2+27rk, nkeZ.

6.187. cos® = sin x - |cos x[;

cosx >0,
cosx >0, ?
1) N . cosx =0,
cos” x =sinx-cosx; .
cosx =sinx;

cosx >0, -
x=%+7z’k,k€Z, x:5+/rk,kEZ,

V4
x=—+2rmmeZ,

V3
x=—+7mannez, 4
4
cosx <0, cosx <0,
cosx <0, ’ >
2) 5 . cosx =0, V.4
€os” x =—sinx-cosx; . x=——+rkkeZ,
cosx =—sinx; 4

x:37”+27rl,leZ. Orser: %-F/Z’k; %+27rm; 37”4—2/1'1, k,m,leZ.

6.188.]c'— 1= Bx +2)(¢" — 1);
1

e 21,

e —120, et =1, o

1) {(ex_l)(3x+2—l):0; L_ 1 x=0;
T

2 ¢ IS0 e <L y—1 Omer-1;0
D -1)Brs2+1)=0;  x=opy ¥ 71 Omerohio

6.189. |sin x| + sin x(x — 4)* = 0;

) {OSSiHXSI’ 10Ssinx£1,

sinx(1+(x74)2)=0; sinx=0; x=m,neZ

—1<sinx <0, —1<sinx <0
) { - 2 x=3.

sinx((x=4) ~1)=0; (x=3)(x=5)=0;
OrtBer: 5; 7, n € Z.
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6.190. sin x + [sin x|(x + 1,5)* = 0;

0<sinx<1. :
d 0<sinx<1, __ .
{sinx(l+(x+l,5)2):0; [sinx:O; x =k ke
) —1<sinx <0, —1<sinx<0, x=-0,5,
sinx(l —(x + 1,5)2)= 0; (x+ 2,5)(—x—0,5)= 0; | x=-2,5.
Orser: -0,5; -2,5; 7k, k € Z.
6.191. |logox — 1| = (4 — 8x)(logox — 1);
log, x—1>0, log, x21,
(logsx—1)(1-4+8x)=0; 7% ¥=2
? x=2,
3
x==;
8
log, x—1<0, lofzox <L _5
(logy x —1)(4 —8x+1)=0; Xx—’2 =3
{ s
x==;
8
Orser: 2; é
8
6.192. [logox — 1] = (2x + S)(logox — 1;
log, x>1
1 -120 2E=0
b {(?fzxx—l)(f—zx—s)—o x>0, ¥=2
£2 ? log, x =1,
x=-2;
) log, x~1<0, 10520)( <t elIeHuit HeT.
(log, x—1)(2x +5+1)=0; x>0 p ’
log, x=1,
[x:—3;

Ortsert: 2.

254



6.193. {;‘x =2]+3[y+1]=20,

x—y=3;
x22, x>2, x>2,

1 1r=-l y=-l, y=-1,
2x-4+3y+3=20, 2x+6x-9-1=20, |x=3,75,
y=2x-3 y=2x-3; y=4,5;
x22, x22, x>2,

2) Jy<-L y<-1, y<-I,
2x-4-3y-3=20, |2x-7-6x+9=20, |x=-45,
y=2x-3 y=2x-3; y=-12;

penieHuii HeT.
x<2, x<2,
yz-l, yz-l, y

3) 2x+443y+3=20, |x=55, pelieHuii HeT.
y=2x-3; y=2x-3;
x<2, x<2, x<2,

4 y<-1 y<-1, y<-1,
—2x+4-3y-3=20, |-2x-6x=10, |x=-1,25,
y=2x-3 y=2x-3 y=-55

Oteet: (3,75; 4,5); (-1,25; -5,5).

6.194. 3Jx+1+ 2|y —2|=20,

x+2y=4
>—
x+120, x>-1, x;zl,

N y=220, y>2, yz2, X
3x+3+2y-4=20, 12-6y+2y-1=20, y:—z}
oA ¥=4-2y x=4-2y;

penieHuii Her;

x2-1,
x+120, x>-1, y<2,

2) {772<0, <2, 1
3x+3-2y+4=20, 12-6y+7-2y=20, |7~ 7%
x=4-2y x=4-2y; 1

x=4z
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x<-1,
x+1<0, x<-1, y=2,
—2> >
3 220, - y22, B y:4z’ :
—3x-3+2y-4=20, —12+6y+2y-7=20, 8
x=4-2y; x=4-2y; e é
ry
(—52; 41)
4 8
x+1<0, x<-1, ngl’
4 |¥-2<0, y<2, y s
—3x-3-2y+4=20, —12+6y—-2y+1=20, y=7z,
x=4-2y; x=4-2y; x=d—2y;

peIeHuit HeT.

Ortser: (4l; 71) ; (753; 41)
4 8 4 8

Al =3 +|y+2/=7, ?H—Zy—ﬂ+@+ﬂ:l

6.195.
{x+2y:4; x=4-2y,

x=4-2y,
1 1 1
B >—, >—
ORI Y53 TEY y=lx=2
—4+8y+y+2=T7, 9y=09; y=1
_2<y<l o< A —22y<l,
2) - 2’ =y 2 . 2
4(1—2y)+y+2=7; ~Ty=1; y:_?;
1 2
=—-, x=4-;
y 7 x -
y<-2
y<-2, y<=2, N
3) {4—8y—y—2:7; [—9y:5; 1)}__;; pelleHu HeT.

Otset: (2; 1); (4%; 7%) .
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6.196. {2\x—1\—3\y+2\:1, {2\x—1\—3\5—2x\ =1,

2x+y=3; y=3-2x;

5 5
> =
H{e {xzz’ x=3,y=-3;

2(x=1)-3(2x-5)=1; —4x=-12;
5 5 [1<x<=,
2) 1Sx<§, 1Sx<5, 2 x=2,25, y=-15
2x—-2-15+6x=1; |8x=18; x:ZZ;
x<l1,
3) x<l, x<l, 7 . peluenuit Het,
2-2x—15+6x=1; |4x=14; X:E; ’

Otser: (3;-3); (2,25; —15).

2 —y—
6.197.{ X =2x=y-1,

y+2‘x‘:l;
x=0,
_ 2
X =2x=(y-1), [ —2x =42, [35* + 2x=0, |3
1) x20: qy=>1, yzl, yzl, y=l,
y+2x=1; y=1-2x; y=1-2x; y=1-2

x=0,y=1;

x=0,
> =2
x2—2x=(y71) ,[x? —2x=4x2, [3x> +2x =0, = 3

2)x<0: yy=1, y=1, =1, y=1,
y=2x=1; y=1+2x; y=1+2x; y=1+2x;
peuieHuii Her. Ortser: (0; 1);.
6.198, | ¥ VX —2y+1=1
x+‘y‘=2;
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2 - _
/xz—2y+1:x—l, x°=2y+l=x"-2x+1, |x=y,

=2-x y=2-xx=1,
1) ix+y=2, Yy >
y>§. 20, y20, |y=L
7 x>0 x>1;

¥ =2y+1=x>-2x+1, y<0,

x-y=2, x=y, .
2) y<0, v—y=2, PpeLIeHHIT HeT.

x>1; x21;
Ortser: (1; 1).
6.199.2x + 1| > x + 4;

x=-1, x=-1, .
D {2x+2>x+4; {x>2; x>2
2) {f;xljzo;erép [i::;’ x <-2; Otser: (-00; -2) U (2; ).
6.200.3)x — 1| <x+3;

x—-120, x21, Can.
b {3x—3$x+3; {xS3; e h:3k

x—-1<0, x<l,
2) {373x5x+3~ {xZO- [0; 1). Ortser: [0; 3].
6.201. 4)x +2| <2x + 10;

x+2>0, x>-2, .
D {4x+8<2x+10; x<l1; xel[2:1)

x+2<0, x<-2,
2) {74x78<2x+10' [x>73' x e (-3;-2). Ortser: (-3;-1).
6.202.3[x + 1| > x +5;

x+120, x>-1

E > S

){3x+32x+5; {le; ¥z

x+1<0, x<-1,
2) {73x732x+5' <2 x <-2.  Otsert: (-o0; -2] U [1; o0).
6.203.3x% - [x — 3| > 9x - 2;

x—=320 x23 D
1 . ' —=25-15=10,
){3x2—x+3>9x—2; {3x2—10x+5>0; 4 ’
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X

" S0 5D % -
5++/10 5-~10
T3 Ix_ 3 J>O; 340 5210 32

3 3

[9%)
o . \

x2=3;

5

) x-3<0, x<3,
3x2 +x-3>9x—2; |3x*-8x—1>0;

x<3,
4—«@ 4+«/@ xe[m; 47\/1—9]u[4+\/1—9;3].
I x——m || x— >0 3 3
3 3
4-J19) (4++19
OrtBer: | —o0; U|————; 0.
3 3
6.204. 7 + 4> 3x+2| - Tx;
){3x+220, xzfg,
2 P .
x°+4-3x-2+7x>0; ¥+ Ax+230;
xz—z,
3(x+27\/§)(x+2+\/5)20;
xe[—2+ﬁ; oo);
2) {3x+2<0, x<—§,
x*+4+3x+2+7x20; X2 410x+630;
2
x<—-=,
3(x+5-319)(x+5+19)20;
xe(—oc; —5—«/1—9]A

OrtBer: (—oo; —5—«@]u[—2+ﬁ; oc).

6.205. [x — 2| -x<2x* - 9x +9;

x—220. x>2
1 ) ’ D<0;x>2;
){x727x72x2+9x79<0; {2x279x+11>0; 0;x22;
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x-2<0 x<2
2 ’ ’ D<0;x<2.
){Z—X—x—2x2+9x—9<0; {2x2—7x+7>0; -

OtBerT: (-00; ).
6.206. x° — |5x — 3| —x <2;

n {5x—320, {xZO,(),

X2 —6x+1<0;

X2 =5x+3-x-2<0;

x>0,6,
(x=3+/8)(x=3-+8)<0;
xe[0,6; 3+\/§) ;

2 5x-3<0, x<0,6,
X2 +5x-3-x-2<0;

3-8 g6

X +4x-5<0;

x<0,6,
(x+3)(x-1)<0;

x € (-5; 0,6). OtBet: (=5; 3++/8) .

IMapameTpsi
x#2a,
6207, — 4 3 x#2a, x#2a, 5
2a-x a=6a-3x; |3x=5a; x=5a.

5 5
Tx. 2a= ga TONBKO NpH @ = (), TO peleHne ypaBHEHHS - X = ga

(a#0). Otger: npu @ = 0 HeT pewmeHus; mpu a # 0: x = %a

6.208. —2

=3 OJI3.a—2x#0; x#<. Torna:
a-2x 2
a=3a— 6x; 6x=2a; x=2 T.k. a_a

3 3 2
— perenue ypaBHeHus pu a # 0; npu a = 0 HET peleHui.

a
TOJIBKO TIpH @ = 0, TO X =§

o a
Ortset: npu a = 0 HeT pemrenuii; npu a # 0: x = 3

a

6.209. 3 =2; x#2a;a=4a—-2x;, 2x=3a; x:%a;
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2a =%a npu a = 0. [Ipu a = 0 HeT pereHuii.
. 3
Ortser: npu @ = 0 HeT pemenuit; npu a # 0: x = Ea

6.210. — L =2, YpaBHEHUE UMEEM CMBICII IIPU X # g
a—2x 2

IIpu stom a=2a-4x; x= %. Tk npu a=0, To npu a=0 pere-

a_a
4 2

- - a
Huit Het. OTBeT: eciu a = 0, TO pelIenuii Het, ecnu a # 0, To x = T

6.211. |x +2a[-x+1-a=0.
Tax Kak x = 2 — KOpeHb ypaBHeHus, T0 2+ 2a| - 2+ 1 —a =0;

a=-1, - a<-1,
4+4a+1-a=0 —4-4a+1-a=0;
a=-1, a<-1,

5 3 pemeHuii Her.
a=-=; a=-=;

3 5

OTBeT: TaKNX 3HAYCHHUIT a HET.

6.212.2 > |x + 3a| + X%, x = 3 He sABJIAETCH pELICHHEM.

Haiinem Te 3Ha4eHHMs @, IPU KOTOPBIX 3 — pENIeHHe HEPABEHCTBA, T.C.
2>13+3a|+9; |3 +3a| <-7, 1x. |3+ 3a| 2 0; -7 <0, To peureHnit HeT;
x=3 He sABIISETCS PElLICHUEM IPH JTI00bIX 3HauYeHUsIX a. OTBeT: (-00; 00).
6.213.4 - [x — 24| <x*,x=-3.

Tak kak —3 — peleHne HepaBeHeTBa, 10 4 - [-3 — 2a| < 9; |-3 — 2a| > -5,
HEPaBEHCTBO BEPHO NPH JIFOOBIX 3HAYCHHUSX d. OrtBer: (-o0; o).
6.214. 3 - [x — 2a| > x*, x = -2. Tak KaK x = -2 — peNIeHHE, TO @ y/IOB-
JIETBOpPSICT HEpaBeHCTBY: 3 - |-2 — 2a| > 4; |-2 — 2a| < -1. Tak kaxk |-2—
2a|>0, To HEpaBEHCTBO He MMeeT perieHuil. OTBEeT: PelIeHNi HeT.
6.215. -2 < |x + 3a| - x*, x = 2. Haiizem 3HaueHus g, IPH KOTOPBIX X = 2
— pellieHne HePaBeHCTBa, T.e. -2 < 2 + 3al - 4; 2 + 3a| 2 2;

2+3a20, — 2+3a<0,
2+3a>2 2+3a<-2;
az_g’ a<—-=,

3’ WM
a>0 a<——
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a>0 WIH a<l——;
4
X =2 pelleHne HepaBeHCTBA NIPU @ €| —0; — g ] [O;oo) . 3HaYHT,

4
X =2 He SBISIETCS PEIICHHEM HePaBeHCTBA NIPH A € (75; 0|

OrtBer: (—i; 0).
3

6.216. X’+4x—2[x—a|+2—a = 0, x = -1. Haiiziem, IIpy KaKHX 3HAYCHUAX &
x = -1 —xopenb ypaBHerus: 1-4-2|-1-a|+2-a=0;2|-1 —a|+ 1 +a=0;

-1-a20, i —1-a<0,
—2-2a+1+a=0 24+2a+1+a=0;
as-l, I a>-l, CLICHUH HET;
a=-1 a=-1""P ’

oTKysa a = -1; x = -1 He ABNAETCSA KOPHEM NpH a # -1.

OtBert: (-o0; -1) U (-1; ).

6.217. [x —a| x + 1 —2a = 0, x = -2. Tak kaK x = -2 — KOpeHb, TO d
YAOBIIETBOPSAET ypaBHEHNUIO: -2|-2 —a| + 1 —2a = 0;

—2-a>0, peleHuii HeT;
44+2a+1-2a=0;

2-a<0, “>723’ a3
—4-2a+1-2a=0; a==7 T4

Ortser: Ipn a = —%.

6.218.2x + a| - (x* + 1)+ 3 —2a =0, x = 1. Haiinem 3Hauenus a, npu
KOTOPBIX X = | sIBsieTcst KOpHeM. [2 +a| -2 +3 —2a =0;
1 {2+a20, a>-2,

4+2a+3-2a=0; |7=0;, PEHCHAIECT

a<-=2,
2) 2+a<0, 1 CILCHHU HeT.
“4-2a+3-2a=0; |a=-: p :

3Ha‘{PlT, x = 1 He sBISIETCS PCUICHHUEM YPaBHEHH IIPH BCEX a € R.
OtBert: (-o0; ).
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6.219. {a —3x% - cos%x)\/S —ax=0, x=2.

ITo ycnoButo x = 2 — KOpeHb, TOTJa @ YAOBIETBOPSET yPABHEHUIO:

(a—12)\/8 —2a =0, xoTOpOE PAaBHOCHIBHO COBOKYITHOCTH:

{g:;zig’ WA 8—-2a=0;
{Z ziz’ peuieHuit HeT; a=4. Otser: 4.

6.220. [a—3x2 —sin%x}/ll—fmx:(), x=2.

Taxk kak x = 2 — KOpeHb ypaBHEHHUs, TO @ Y/IOBJIETBOPSIET YPaBHEHUIO:

(@-12+111=6a =0; (a—11)V11-6a =0;

a=11,

a=11, 11
[11—@;:0, “= a=%.

11-6a20; a<l

6

6.221.2x° —x* —ax’ = 1. fix)=2x"—x*—ax’ - 1, D() =R.

OyHKIMSA YeTHas, MO3TOMY, YTOObI JaHHOE ypaBHEHHE HMEIO TPH
KOpHSI, OJIMH W3 KOpHe# noivkeH ObiTh paBeH 0 ,(f(X), 3HauuT eciu
x#0, To yncno xopHeit yetHo). [IpoBepka mokaseiBaet, yto x = 0 He
SABJISACTCA PCLICHUEM YPaBHECHUS, 3HAYUT, YDABHCHUE HE MOXKET UMETh
TPH KOpHA. OrBeT: HeT.

6.222. 2x° — 3ax® + 4x* — ax? = 5. Tlycts flx) = 2x° Bax®+4x* — ax® - 5,
D(f) = R. Tax kak (yHKIuA f{x) 4eTHas, TO €CIM X; — KOPEHb ypaBHe-
Hus f{x) = 0, TO —x( TaK)Ke SBISIETCS KOPHEM TOTO YPABHEHHSI.
33.MCTP[M, uto x=0 He sBIsIETCS KOpHEM YypaBHCHHSA, 3HAYHT, KOpHCﬁ
yeTHoe 4ncio0. Takum 06pasoM, 5 KOpHeH ypaBHEHHE HMETh HE MOXKET.
OTBeT: HE MOJKET.

6.223. 3"+ 3% = ax* + 26 + 2. Iycts flx) = 35+ 37 — (ax* + 26 + 2),
D(f) = R. flx) — yetnas ¢yukims. f0) = 0, 3Hauut, x = 0 — KOPEHb
YpaBHEHUSL.

AmnanornyHo 3agade 6.222 noyryduM, 4To YKCIIO0 KOpPHEH HeYeTHoe.
OTBeT: JaHHOE yPaBHEHHE HMEEM HEUSTHOE YHCIIO KOPHEHt.

6.224. 4 — 4™ = x* + 2ax” . Iycts fix) = 4° — 4™ — x> — 2ax. 3amerum,
uto f{x) = —f(-x) u x=0 —sBnstercs HyneM Ppynkunn f(x), 3naunr f(x) —
HMMeeM HEYETHOE YUCIIO HyJIeH. JlokasaHo.
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6.225. logy(9° + 94°) = x. VpaBHeHHE PaBHOCHJIBHO CHCTEME:
{9* +94° >0,

0% + 9% = 3+ 9+ 94> —3*=0, 3amena r=3", 1> 0; A —t+ 94> = 0.
4 9g% =37

Yro0bl HCXOIHOE YpaBHEHHE MMEJIO POBHO 1Ba KOPHS, MOJIyYEHHOE
YPaBHECHHA TOJKHO MMETH J1BA TTOJIOKHUTEIBHBIX KOPHA. 3’]‘0 BO3MOXK-
HO,kormaD>0ut -4,>0, 4 +t, <0 (teopema Buera).

t -, =9a° >0, a>0, .
th+t,=-1<0, TO R Orser: [O; 3—] .
D=1-36a*>0, |““{3¢’ 36
6.226.log,(4 —a)=x; 4 ~a=252"=1,t>0,—t-a=0.
HcxomHoe ypaBHeHHWE OyaeT WMETh CAMHCTBEHHBIN KOpEHb, €CIH

ypaBHenue £ — t — a = () IMeeT eIMHCTBEHHBII TOI0KHTETbHBII.
VpaBHeHNE UMEET eIMHCTBEHHBINH KopeHs npu J1 = 0;

1 +4a=0;a=-1/4;t=1/2> 0 — BepHoO. Orser: —%.
6.227. log,(4* + a®) +x=0; 4"+’ =27, 3amena 2 =1,1>0;
?+ad’ :1; 1-F=d.

t

Pemmm rpapudeckn

M3 rpaduka BUJIHO, YTO HU IIPH KAKOM
~ 3HAYCHUM d YPAaBHCHUE HE MOKET

UMETh JIBYX IOJIOKUTEIbHBIX KOpHeﬁ.

OTBeT: pemenuii HeT.

bi
4
3
2
1

6.228. x — log;(2a — 9") = 0; x =log;(2a—9%); 3*=2a-9".

3amena: 3* = ¢, 1> 0;  + ¢ — 2a = 0. MicxoHOe ypaBHEHHE HE HMEET
KOpHe#, ecu:

1) ypasuenue £ + ¢ — 2a = 0 He uMeeT KopHeii, T.e. D < 0;

2) 06a KOpHs ypaBHeHUs £ + ¢ — 2a = () — HETIONOKHUTEIBHBL.

1)D=1+8a;D<0:1+8a<0; a<—%;

1+8a2>0, L1
2) Ucnonb3ys Teopemy Buera: {—1<0, 4= g’

—2a >0, a<0.

Takum 06pasoM, npu @ < 0 ypaBHEHHE HE UMEET PEIICHHMI.
Ortsert: (-o0; 0].
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6.229. [x — l|=ax+2;

1 >1 x>1,
x=l=ax+2; x(1-a)=3;

2) x<l, x<l, PaccMoTtpuM niepByIo cucteMy:
l-x=ax+2; x(1+a)=-1. P PBY y:
x>1, -~ . . 3
{x(lfa)=3A Ipu a = 1 pemenuit vet; a # 1, T0 x—m.
3 1-a>0, [a<l
S ST , s
IIpoBepum x > 1: 17a_l, {321—11 [aZ—Z'
3 N
Ipuae[-2;1) x =1—A Jist BTOpOit cucTeMBI:
—a
x<l, Ipu a = -1 pewenni Her; a # -1, To x*—L'
x(l+ay=—1. P p : T
B 1 <1: a+1>0, — a+1<0, | a>-1, —_— a<-1,
a+1 7 |-l<a+l1 —1>a+1;’ a>-2 a<-2;
a € (-0;-2) U (-1; ), x=7LA
a+l
1 3
OtBet: a € (-0; -2) U [1;0), x=———; a € [-2;-1], x=—;
a+1 1-

1 3
—, Xx= .
a+1 l-a
6.230. |x + 1| = 3 — ax. Pemmm rpadpuye-
CKH:
W3 rpapuka BuaHO, uTo npu a € (-1; 1)
peleHHUS 1Ba;
a € (-o0; -1] U [1; c0) — penenuii 0aHO.
Ortser: a € (-1; 1) — kopHs /1Ba,

a € (-0; -1] U [1; 00) — 0IMH KOpEHb.

6.231.
x+2[+1=a-2x;
W3 rpaduka BuaHO, 4TO TpM MHOOOM a,
YPaBHEHHE HMEET OJIH KOPCHb.
OrtBert: (—o0; ).

ae(-1;1), x=—
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6.232. [x-2|-1=a-3x; |x—2|=a+1-3x;

x>2 x22, a+3
IO R a+3 x=——2>2, 3Hauur, at3>8;a>35;
x—2=a+1-3x; |x=——; 4
<2 <2, a-1
2) <5 a—-1 x=——<2, 30a4nT, a—1<4; a <5.
—x+2=a+1-3x; x:T; 2

CHS}IOBaTCHLHO, TIpH BCEX 3HAYCHMSA d PCHICHUE €ANHCTBECHHOC.
OtBert: (-o0; o).

HepasencrBa

6.233. (2x—3n3x2 —5x—2>0.

L o3
I 2 2x-3>0, 2’
Z 2
3 —5x-2>0; 3(x72)(x+1)>0
370

4 4

Otgert: (2; ©).

6.234. (4x—x? =3)/5x -8 <0;

1 LA {4)67)(2—330, ~(x=3)(x-1)<0,
5 . 8
5x—-820; xX=—;
7 4 5
X—S)(x—l)ZO,

Ortsert: [3; ) U {g} .
6.235. (6x —5K2x? —5x+2 >0,

5 5 {6x—520, 6

6/% 2% —5x+22>0; 2(x—2){x7é)20.
1

Otsert: [2; ) U{E} .

N | =

N\
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6.236. (3x—x? —2)Tx + 4 <0;

4
-5 1 2
3r—x?—2<0, (x—22(x—l)>0, l%
Tx+4>0; x>——. - 4
7
4
OrtBer: (7;; lju(Z; ®) .
6.237. (3x+4)\)—3x— 232 -1<0; 4 1
_x 4 >

{3x+4<0, x<—g, v 2

_ _ 2 _ .

=20 =100 g <o %
4
X<-—,
3 I OTBeT: pelIeHHit HeT.

2(x+1)(x+5J<0.

6.238. (3x> —x —22x—120. 1
5 - +

f(x)=06x" —x-2)\2x-1. 4—‘—»
D(f):[%; oo) ;Ax) =0 npu x:% ix=1; (x:—geD(f)).

Otser: {1/2} U[]; «) .
6.239. (Tx + 2Ax—3x2 —1<0;

1
f(x):(7x+2)\/4x—3x2—1;D(f):B; 1}; _._._>3 r

flx) — HempepbIBHA TP X € [%, 1] . Hymu pynximm: x = %; x=1;x=2/7.

Oteer: x=1/3;x=1.

6.240. (257 —3x-2)\Bx +1>0; 5 "3 2
1 =
{3x+1>0, x>-3
2 .
S Z(X-z)(“%]%,
Orser: (2; ).
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6.241. 23 —3x+1>/x? —3x+2;

I 2x? =3x+1>x% —3x+2,

JIsl TIRPBOTO
> " 202 “3x 4120,

X2 =3x+2>0;

NPro | —

+ -1+
m JLiist BTOporo;
g 7 (x=1)(x+1)>0,
+ L. 24+ JUist TpeTbero 1
mHepaBCHCTBH CHUCTEMbI Z(X - 1){.)6 - E] Z 0,
(x— 2)(x— 1)2 0.

x<-1,

OO0BeauHsIs, MONyIuM
A e [x >2.

Ortser: (-0; -1) U [2; o).

6.242, 2V sodeans. (f\2 3 i3S [l oS
f(x):\/x2 —-3x+3 —\/)c2 —-2x+5;

x> =3x+3>0,
x? =2x+520.

D(f)=R. ¥* 3x+3=x"—2x+5;x=-2.

Tk f0)<0; f(-3)=+21-~20>0,10 + 2 . <
_._> <
Otsert: (-o0; -2).

6.243, 32 g3 leons 20 <y oy ts;

X2 42x+22x> —x+5, 3x2>3,
X2 4+2x+22>0, xeR, x21. Ortsert: [1; ).
X} —x+5>0; XeR;

1 x-2 1 V2 +3x-10
6.244. [§] >(7] s (@>1) Vx =2 <~x* +3x-10;

3
x—-220,

2,
——— Yy 15 nepBOTO; x? +3x-1020,

5 ) x—=2<x*+3x-10;
%—W Jlns BTOpOro; (s 5

4 2 (x-2)(x+5
Ly (i[5 rpervero; | (x-2)(x+ 4

3HAYUT, X > 2. OtBeT: (2; ).

>0,
>0.

z =
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lm 1 P i3xe4
oo (7 (17
4 4
i

Vx+4 <x? +3x+4;

x+4<x®+3x+4, [x(x+2)>0
x+420 x>—-4 Ortsert: [-4; -2) U (0; ).
X2 +3x+420 xeR

2x+3
6.246. 21 —21 (%] +22>0;

220 21 (229) 220, 2 —21-(22) -% +220.

3amena 2! = ¢, t > 0 10 CBOMHCTBY cTe-

M| W

21
TMeHel: tfjt" +2>0, otkyna
) 7 3
42 +8t-21>0, |4|t+—|[t—= |20, 3
2 2 t>2—.
t>0; 2
t>0.

QM2 2%. JlorapudMHpys MO OCHOBAHMIO 2, TIOTYUYHM:
3 3 1 3 1
1+2x>log,—; 2x>log,——1;, x>—|log,=—1|; x>—log,3—-1.
53 5 22 5 2( 53 2 ] 2 g2

Otser: {%logﬁ—l; ooj .

2-3x
6.247. 3*37 - 35(%) +620; 37 >0; 350354237 > (;

t=3"¥1>0; A+2t-3520;(t+7)(t-5)20;1 € (-o0; -7] U [5; 0).
Tak kak ¢ > 0, T0 £ € [5; 00), T.e. 377> 5; 3 —3x > logs5;

xSl—%log3 S. OrtBerT: (—oo; 1—%10g3 5} .
1 3+4x
6.248. 47 — IS(Z) +8>0; =4 >0,

215205 (1=3)(+5)20; 1e(~0;-5]U[300).
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Tk t>0,710t € [3;0). Tk 47*>3;4+ 4x2logs3; x> Yalogs3 — 1
Orger: [%10&3 -1 oo) .

1 3-4x
6.249, 554 — 2(5) -520; (5>*>0); 5*%-2-5.5%>0;

1 5 588 g o5 0; (544X)2 _gth o> 0;
+ >—a +’ 3amena ¢ = 5% 1> (.
S £—t-220; (£=2)(t+1) 2 0; 1 € (-o0; -1] U [2; ).
Tak kax ¢ >0, T0 t € [2; ©0);

5% >02:4 —4x>logs2; x<1 7%10g5 2. Otser: (—oo; 1—%10;;5 2} .

6.250. log , (6" —36")>-2;

X+ _qpx
{6 36" >0, 3amena =6, >0;

% 6" —36" —5<0.
01 5 6 61— 17 >0, t(1-6)<0,
= —80p | +6-5<0; (t=5)(z=1)=0.

Ortkyna t € (0; 1]V [5; 6), 3HaunT,

0<6'<1l, m 5<6°<6,

x<0 logeS <x<1. Orser: (-0; 0] U [loge5; 1).

6.251. log | (5" —25")<-2. 5" -25">6. 3avena 5* =1 (t> 0);
%

PSt+6<0; (1—3)(1—2)<0; 1 € [2: 3], e {5' 22, :"Z logs2,

5<3; x <logs3.
Ortser: [logs2; logs3].
32 _9¥ 5, : .
6.252. log | (32 -9%)2-6; ) Ly [or-9a o,
N 3”“—9X£[—) 519 =93 +820.
V2

0 1 8 3amena t = 3", 1> 0.

9
= 1 [

2 -9t+820; |(r-1)(r-8)=0.

3r <, x<0,
Orkynat € (0; 17U [8;9), T.e. 3 >3, x>logs8,
3" <9; x<2.
Ortsert: (-o0; 0] U [log;8; 2).
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6.253. logx(2 —3x) > 4x + 1.; yy =4x + 1; y» = logy(2 — 3x).
D(y,)= (—oc; %) ; V1 BO3pAcTaer, y, yobIBaeT.

Touka nepecedeHnst 3tux rpadukos (0; 1). Ortsert: (-0; 0).
6.254.log,(2 +x)>1—-x; y =log(x +2);,=1-x;
D(yy) = (-2; ), D(v,) = R. yi(x) Bo3pacraet.
x | -1 Jo |2
1 |2

ya(x) yosiBaer, y,(0) = 1, (1) =0.;  Otser: (0; ).
6.255.9"—2 - 3" <3.3amena 1 =3x, (1> 0). £ -2t -3 <0;

1 3 (t=3)(t+1)<0.t e (-1; 3). YuursiBas, uto
m > >0, monyuum ¢ € (0; 3), T.e. 0<3"<3;x<1.
Otser: (-o0; 1).

6.256.4°—3 -2"<4; 3amenat=2% (t>0); £ —3t—-4<0; te (-1;4).
VuntsiBas, uto t > 0 nonyuum t € (0;4) T.e. 0 <2 <4;x<2.
Otsert: (-o0; 2).

2
2x+g
6.257. log,—=>0;
850y
[(x>1 I x>1,
23
_ dx4 2545 7(x—§]
ol —i % | 7
5(1- —-X
2x+— ( x)
5(1-x)" 7 0<x<l, 0<x<l,
0 1
<x<l, 2x+z 2x+g
2x += —2 >0, >0,
0<—2<1; 5(1-x) 5(1-x)
5(1-x) 2 23
- 2x+g—5+5x 7(x—§]
— <0 N )
L s(-w) six) 0
23
35 1

1-s1 cucrema: _c%w - i
= HET pelueHuii
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5 0 1

2-s1 cucrema: —M’
7

23
0 35 1
— =0y (")
1 35
6.258. log, —+1
6(x—1)
1 Pacemotpum ynkumio f(x)=log el "
4 0_1 ' “6(x—1)

%: G % HaliieM 3Ha4eHHUs X, TIPU KOTOPbIX f{x)<0.;

x>0,

Haiinem D(f): <x#1, D(f) = (1; ). logxﬁzo;
4x+1 6(3(—1)
——>0.
6(x—1)
7 dr+l =1; 2x=7; x:z,f(z]:O.
- 6(x-1) 272

1 4+ 2 .

—0—0—> . 3 17
f (2)=10g25> 0; /(4)= log2§< 0.

Ortsert: (3,5; «).

3x+2 3x+2
6.259. lo >0.; (x)=log,
&40 S (x)=log 4(1-x)
2 x>0, x>;),
3 0 1 Haiinem D(f): {x =1, r# ’2
3x+2 | 3(x+)
2 T )>O, 3
(1-x 4(1-x)
3x+2 3x+2 2
D(f)=(0; 1). log, =0; =Lx==;
)= 1. log 41-x  4l-x) 7
3 f[l]=log,£<0; f(éj=log3§<0, T.€.
047 -1 7 724 7 S16

xe(0; 2/7] . Otser: (0; 2/7] .
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2x+5 <0:

6.260. log, <
4(x-1)
x>1, x>1, x>1,
w5 |29 2(x=49)
4x-1)7 7 NaG-n T 4x-1) 7
2x+5 S 2x+5 2(x+2,5)>0
4(x—1) 4(x—1) 4(x—l)
O<x<l, 0<x<l, 0<x<l,
245 ) [{22x49 2(,{74,5)@;
L[4(x-1) | [4(x-1) 4(x—1)
JUIS HepBOﬁ CHCTCMBI: JUIS BTOpOﬁ CHUCTCMBI:
: 0,
1 45
= — 1 45 )
25 1 _M_»—pemel-mu

x>45
OrtserT: [4,5; ).
6.261. log,, , .47 >0;

f(x)= xlog“?‘u; 4.

O06acTh onpeeneHus: {

47 - 5x +1=0: x=

0, —

ARGEL

4

M

4

HET

—x-logs, 42 4>0; xlogs, ,.4<0.

4x(x - i) <0,
4

4x? —5x+1#0.

Sx—4x>>0,
Sx—4x* #1;

x, = 1. Pemias HepaBeHCTBO, Haiinem

3o

1
e
1; é

L
4

4

xlogs, .- 4=0 - Her pemenwuii. f{x) e obpamaercs B 0 Ha D(f).

1

r(z)p0r(3)<o o
e o513

1, =
4

2J<0;
8

=
B

44l
-0—0—0—0p>
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6.262. log , 5. 6" >0;

—6x—5x*>1; 0<—6x—5x <1,
) wm
6" >1 6" <1.
5(x+l)(x+l)<0, 1
5 -1s 0
x>0 - peueHuii Her. W
5x(x+éJ<0, 6
5 .
. 5.0
S5lx+—|(x+1)>0, —%—»
(o5 o~
x<0. =z
Lty
Uraxk, xe(76/5; —l)u(—l/S; O)A 0

OrtBeT: (—6/5; —I)U(fl/S; 0).

6.263. log,, .8<1. Tx.4+x*>4; 8<4+x%x >4,

x € (-0; -2) U (2; ).  OrtBer: (-0; -2) U (2; ).

6.264. log . ,3>1. T X’ +222; ¥*+2<3; < ;xe[-1;1]
Orser: [-1; 1].

6.265. log, x —log, % >2; log,;x+log,7>2; mnepeiinem B log,7

ocHoBauuw 7. log; x + N ! >2, x# 1,x>0.3amena: logx =1.
o

g7 X

1. (t-1?
t

t+;22; >0; t>0,r.e. logx>0;x>1. Orser: (1; ).

6.266. 2log, Jx-2> log, %; logox +1og2>2,x>0,x# 1.

2 _ RtV

3amena: logox=u. u + I 2>0; u72u+1 >0; M >0; u>0.
u u u

T.e. logox > 0; x> 1. Otser: (1; ).

6.267. log, % +log,x' <-2; -log4 —logyx>-2;x>0,x# 1;

log,4 + logsx > 2. 3amena logyy = 1.
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2 _ 12
%20; QZO. Otkyna > 0. logsx>0; x> 1.
Ortsert: (1; ).
6.268. log,3 — 4 > -4logyx; log,3 +4logsx —4>0;x>0,x = 1.
2 2
4t —4t+120; 2t-1)
t t

3amena logzx = 1. % +4t-4>0;

logsx >0, T.e. x > 1. Ortser: (1; o).
6.269. logg log, (x* —x-6)20. Tx. g >1,
3 2

1
2 _y_p<— 2 _ —12<
log, (xz —x—6)21; X" —=x—6<—, {2){ 2x-12<1,

(x—3)(x+2)>0;

>0; t>0.

2 X2 —x-6>0;
1+33 1-33 1-343 14343
2 x— Xx— <0, ) 3 —
2 2 2__ 2
(x—3)(x+2)>OA Z Z4

Orser: ‘:#, —2]u[3; 1+;\/§]

-2
1 2
6.270. log | (2°% —4*)<-2. 2”2—4X2(—j ;4 -2 43
107 -#) 5
Bamena 2 =1,t>0. £ —4t+3<0;(1-3)(t—-1)<0;¢ € [1;3].

T.e. 1<27<3;0<x<log3. Otser: [0; log,3].

6.271. logy, logs(x* —2x-3)<0.
a1 +-2 - 4

ParocuHTbHO logs(x* — 2x — 3) > 1; ¥*2x-3 > 5;

X=2x—820; (x +2)(x—4) 2 0. x € (-o0; -2] U [4; o0).

Ortser: (-o0; -2] U [4; ).

6.272. log;; log, (x* +3x—4)<0;
o2

log, (x* +3x—4)<I,

x2+3x—42%,
log, (xz +3x—4)>0;
2

X2 +3x—4<1;

<0.

+
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3-33 3433 _ A
2| x+ 3+3\6 x+ 3 3\6 >0,

2 =Y,
2z 2 Z 2 2

3429 —TMF ( —3+x/2—9J[ —3—J2—9]
- x X <0

2 2

Ortsert:

[3J_—3 33 {3+3\/— —3+J—J

2

6.273. logslog, (x* —4x+3)<0
16

—

3B logg(x2—4x+3)sl,

4 4/t i
logo (x* —4x+3)>0;
2—\/5&%\/5 o )

x274x+32%, {16x2—64x+3920,

M odxi3<l A0

3 13
16| x—= >0,

(x 4]()‘ 4] Orser: [2—&; ﬂu[%zﬂﬁj.
(x—2—=V2))(x—(2++2))<0.
6.274. min(1 + 2x, 2 +x) > -1.
1+2x>-1, |2x>-2, |x>-1,
{2+x>71' {x>73' {x>73' T.e.x>-1. Otger: (-1; ).
6.275. min(3 — 2x, 1 —x) < 1.
{S—szl—x, {x22,

3-2x<l; x> TakuM o0Opaszom, x € (0; ). Otser: (0; ).
3-2x>1-x, x<2,
1-x<1; x>0;

6.276. max(3 - 2x, 1 —x) < I. {3‘2“1’ {“1

lox<l: 50, Ortser: (1; ).

{3—2x21—x, {xSZ,
6.277. max(3 —2x, 1 —x)> 1.

3-2x>1; x<l1; r<l.
3-2x<l-x, x>2,
1-x>1; x<0;

Ortsert: (-o0; 1).
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Bo3pacTtanne, yobiBanue, 3KCTpeMyMbl,
Han0o0JIbIIMe U HAUMEHbIIHE 3HAYCHUS

6.278. y=+2x>+5x-7; [3;4].

7
22+ 5x-720; 2(x+(7/2)(x=1)>0; + 2

D(f): xe(—oo; —7/2]u[l; oo) .

o A5 mpn x> 7
2ox? +5x-7 4 -2 14
_._._>
He BXoauT B D(f). N o

Ha [3; 4] y MOHOTOHHO BO3pACTaeT, CIIea0Ba-

Temsio, max y(x) = y(4) = V45 =345; miny(x)=y(3)= V26.

Ortser: r[naxy( ) 3\/— mmy( ) \/%

6.279. y= /%x2+3x+5, [2;5].

3

~a

, x+3

}’:17
2, [=x* +3x+5
2

+
D) =R, T.x. %xz +3x+5>0 npu Beex x. —

o

CIENOBATENBHO, Vyans, = V(5) = V65/2; Vyauw, =¥(2) = JI3.

OTBET: Yy, = V65/2; Vi = V13.
3

3+x—lx2
\ 4

¥ —dx—12<0; (x +2)(x—6) <0; DI = (-2; 6).

N

6.280. y= [-1;3]. DO): —%xz+x+3>0;

;' =0npux=2.
[13+x—7x]
3 6 6 6
=7 —1 =—=;Y(3)="7=; Yuws.= =} Veam. =
y(2)=3:0( 7 ¥ (3)= g5 Yme = iy

3

7

; ¥’ =0npux=-3. T.o. Ha[2; 5] y Bo3pacTaer,
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6.281. y=—+——, [2;3].
2x% —x—1
1 1 L9y . 1 .
. D(y): 2x*—x—-1>0; 2(x -1 [x+7j>0,
AR TR B (x=1) 2

X)) ~a =4 D(y):[_oo; —%)u(l; »).

3(4x-1)

g (X):Z(\IZXZ —x-1)

5 »’=0npu x= % Ha [2; 3] y(x) Bo3pacTaer.

3 3
Yuans. = Y(3) = _ﬁ; Yiamw. = Y(2) = 5

6.282. y=+/4x* —x-3.

O6uacTh onpeeneHus: 47 —x-3>0;

L4 1 4(x71)(x+%]20; D(y):[m; —ﬂu[l;oo).

—o—o—>
\ 8x—1
e
3 Waxt —x-3

ye. 4 1, L
—eee @ ’(x) =0 TIPH X =— | — .
Yo A R (SQD(y)j

OtBeT: Bo3pacraeT npu x € [1; o); yObIBaeT npu x € (—oo; —%} .
6.283. y=log,(2x*-3x-2); D(y): 2x* —3x—-2>0; (x=2)(x+1/2)>0;

D(3)=( i -3 Jotaio).

4 x—g
, 4x-3 , 4

y'=r— Py ;
(2 =3x-2)n2 2(x—2)(x+%)ln2

¥(x) Bo3pacTaer Ha (2; );

3

N Z P . ¥(x) yosiBaer na (—o0; —(1/2).

;O—O_—O—b OrtBet: Bo3pacraet Ha (2; 0); yObIBaeT Ha
S - (=0 —(1/2)).

N | =
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6.284. y =7¥; D(y): 2x*x—1>0; 2(x71)(x+%) >0;

2x% —x—1
D(y):(—oo; —1/2)u(1;oo). 7l l
S C i P YWo2 4 1y
V' =—F————; y’=0npu x=—. B’ e ® e ® e
2(W2x? —x—1) 4y A P
Ortser: Bo3pacraet Ha (1; o0); yObIBaeT Ha (—oo; —1/2) .
5 3
6.285. y=————; =
Vx?=3x-10 Y‘(X)+ 2 2 5
D(y): x> —3x—10>0; (x — 5)(x +2) > 0; y(x)70—0—0§>

D(y) = (-o0; -2) U (5; ).
o Sery
2(x? —3x-10)"

6.286. y = logy 5(2x* — 3x — 2); D(): 2x°*~3x-2 > 0;

=0 npu ngzD(y).

2(x=2)(x+1/2)>0; 1 3
0.3 4, 2
1 + - + -
=|—00; —— ; . O e Qe
D(y) ( 0 ZJU(Z ) Y9 <J
. 4x-3 . 4(x-3/4)

(2@ —3x-2)n05 °  2(x-2)(x+1/2)ln05
OtBeT: BO3pacraeT Ha (700; -1/ 2) ; yObIBaeT Ha (2; o).

6.287. IlycTh X ¢M — JJIMHA CTOPOHBI OCHOBaHHUS, Torja (3 — x) cM —
JutHa 60KOBOrO pedpa.

V(x)=x*3 —x)=3x" -, x € [0; 3]; V’(x)=6x—3x"=3x(2—x);
Vx)=0mpux=2,x=0; V(0)=0; V(3)=0; (2)=4.

Otser: pebpa2 cv; 2 emu 1 em, V=4 .

6.288. TIycth x cM — cTopoHa ocHopauus (x > 0). T.k. V =4 cm’, To

60KoBOE pedpo paBHO oM

2 0 - 2 4
P(x) =[iz+ x] 2, D) = (03 0) L (0; 0). A
X
8
P'(x):2 l1-—|; P'(x)=0npux=2; x=2—TouKa MUHUMYMA.
X

P(2)=6. Ortser: pebpa: 2 cm; 2 cm; | ecM; P =6 cm.
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6.289. Ilyctb x cM — cTopoHa 60KoBOif rpaHH, x > 0. Toraa cTOpOHBI
OCHOBAHHS X CM 1 (6 — X) CM.

V(x) =x%6—x),x € [0; 6]; (x) = 12x — 3x* = 3x(4 —x);
P(x)=0mnpux=4.x=0; V(0)=0; V(6)=0; V(4)=32.

Ortser: pebpa: 4 cm; 4 oM; 9 em; V=32 oM’

6.290. ITyctb x cM — [uiMHa pebpa 6oKoBoI rpanu, x > 0.

, 0,5
0 . 1 4 CTOpOHBI OCHOBAHHS: X CM U — o
_0_._>
~a p(x):(x+0,25j.2:2x+%;
X X

P'(x)=2-

2 2(x-D(x?+x+1). B L
—S=——"5—P®=0mpnx=1;

X X}

x =1 — Touka MUHUMYMA. Py =3 cM.
Ortsert: pebpa: 1 cm; 1 em; 0,5 em; P=3 cm.

6.291. y =xIn x —x In5, [1; 5]. Haiinem y’ = Inx + 1 — InS5;

1’=0: In x=In5-1 ; x = 5/e. Tax kax In5 > 1, To peuenuii Her; y’(x) <0,

Vuawn =¥(5/€)=(5/€)((In5-1)=In5)=—(5/e). OTBET: Yyuuy=—5/e.
6.292. y=(1/2)xInx—xIn2; [1;4];

D) =(0; ). y'(x)=(1/2)Inx+(1/2)—In2;

Y'(x)=0: 1/2)Inx+(1/2)-1n2=0; Inx=1In(4/e); x=(4/e).
V'(x)>0: x>4/e; y’(x) <0: x<4/e. 3naunt, 4/e — TOYKA MHHHU-

MyMa. Vuuw, = ¥(4/€)=—(2/e). Otser: —(2/e).
6.293 —lxlnx—lxln‘) [1;3]; '(x)—llnerlflln‘)'
293. y=3 g9, [13% ¥ 3 37gh%

y'(x)=0: 11r1x+1—11r19:0; lnlené; x:é;
3 3 6 e e

¥’ (x)>0 mpm x > E; ¥’ (x)<0 mpu x < é 3HayuT, £ TOYKa MUHHMYyMa.
e e e

Vianw, = y(éjzllné—iln9zln—3—l—ﬁz—l. OrtserT: —1.
e) 3e e 2e e e e e e

6.294. y=2xInx—x1n49,[1;7]; »'(x)=2+2Inx-1n49;
V@) =0mpu2+2Inx—-m49=0;Inx+1-In7=0; x=7/e;
V' (x)>0mpu x>7/e; y’'(x)<0mpu x<7/e.

3Hauut, 7/e TOYKa MHUHHMYyMA.
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Voam, = y(zj=ﬂ(ln77lne)len49=7EA OrtBer: 7EA
e e e e e

6.295. y=23cosx+2sinx—2x+1; y'=-2y3sinx+2cosx—2;

¥’ (x)=0: —2Bsinx +2cosx—2=0; 27 4r
\/g ) 1 1 27. 340 - 3427
—751nx+§cosx:5; <X T <.¥
z 1 x z x=2rk,
COS(§+JCJZE; x+§:i§+2;rk,kez. {x—‘?”’”"kez

Touku MUHUMYyMa: X = 727” +2rxk,k e Z. OtBer: —2{ +2rk,keZ.

6.296. y=+/3sin2x + cos2x +10—2x;
TIpeoGpasyem y(x): y(x)=2sin(2x + 7 /6) +10 — 2x;
D(y)=R. y'(x)=4cosx+7/6)—-2;

1

= 2x+£:i%+27zk,k€2.

T
*(x) =0: 2x+—|=
y'(x) cos(x 6] B A

x:£+7rk WA x:—£+7rk,keZ.
12 4

Touku MakcuMyma: x = % +rk,keZ. OtBer: % +rkkeZ.

6.297. y=23sinx —2cosx—233x+11;

b4
A T 0 -3 4 27
= -=1|- ; ————o—p
y(x) 4sm{x 6J 23x+11 <
"(x)= _Z) 0l ) =0: _x)_A3.
y(x)74cos[x 6) 243; y(x)=0: cos(x 6] B

x—%:i%-#Zﬁk,keZ. x:%+27tk i x =27k, k € Z.

Touku makcumyma: x =27k, k € Z. Orter: 27k, k € Z.
6.298. y=+/3cos2x —sin2x + 243x - 3;

y(x)= 25in(% - ZX) +23x-3; y'(x)= —4cos[§ - 2x] +243;
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Y'(x)=0: cos(Zx—zjzﬁ; 2x—£:i£+ 2rk,k e Z.
3 2 3 6

z zx Bz 37 x=%+7rk mmx=1£+7rk,keZ.
0,12.4,12.4, 22

N AN AN TOUKH MUHUMYMa: x:%Jrﬂ'k,keZ.

OrtBet: 7/4+7k,keZ.

6.299.y =1+ 4sin x — 2x, [0; ©]. Y (x)=4cosx—2;
V'(x)=0: cosx=1/2; x=%7/3+2xk,keZ.

IIpomexytky [0; ] npuHaanexur Touka 7/3;
yO0O)=Lyn)=1-2m; y(x/3)=1+ 23 —-(27/3); Yyauw. =1 27

6.300. y = -3 +4sin x + 2x, [m; 21].  y’(x) =4cos x +2;

V' (x)=0: cosx=—(1/2); x=+(2x/3)+2xk,keZ.

JlaHHOMY OTpe3Ky [7; 27] IpUHAUIeKHT Touka x =47/3.
W) =-3+2m; y(2m) =-3 +4m; y(47/3)=-3+87/3)-2V3;
max]y(x):4zz—3. Otger: [r}r}zzlii(]y(x):4ﬂ—3.

[m27

IIpumepHoe opopmiienne BapuaHTa no Kypey «B»

27 —
M<O; 8x2—2x—1:8(x—%][x+l);

x 4
(s=1/2)(x+1/4) o
1 1 x
: 0 2 Orser: (—o0; —1/4) 5 (0; 172) .

2. logy3 —logy(2 —3x) =2 — logx(4 — 3x);

log, 3 =log, 4 - YpaBHEHHE PAaBHOCHIBHO CHCTEME:
-3x 4-3x
3 4
2-3x 4-3x 12-9x=8-12x, 3x=—4,
2-3x>0, 3x<2, 2.
4-3x>0; 3x<4; <3

x=-4/3. Ortser: —4/3.
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3. 3tg2x—x/§:0; tg2x:?; 2x:%+7m,nez;

x:£+”—n,neZ4 Ortser: l+ﬂ,nel
12 2 12 2
4. Tlo 3a1aHHBIM YCIIOBHSAM 3a/aua He- .
OJIHO3HAYHA, BBIIOJHAM OJIMH M3 BO3- )
MOJKHBIX BAPHAHTOB. p
2
1

5. flx)=3x"-1. F(x):%xs -x+C. TE I

Ortsert: F(x):%x5 -x+C.

6.y =sinx, y =sin2x; sinx = sin2x; sin x — 2sin x cos x = 0;
sin x(1 —2cos x) =0;

sin x = 0; cosx:%; x=nk,k eZ x:i%+27m,nez.

b4
AGcuucchl 00IIuX ToYek: ik, i§ +27zn,k,n e Z.

7.y=x+1,y=¢" Ilyctb xo — abcuucca TOUKH KaCaHHs;

Ve = €0 +eM(x—x). e =1 e"-e"-xo=1 (1)

X0 = 0; mpu xo = 0 paBenctso (1) BepHO, 3Ha4uT, mpsimasi y = x + | sB-
JSIETCSL KacaTelIbHOM K rpaduky GyHKIm y = € B TouKe ¢ aberuccoit
x0=0. OTBeT: ABNIAETCS.
‘cos x‘ <1

8. cosx>1+2%
1+2%>1

} JUIs TEOOBIX JACHCTBUTENBHBIX X, 3HA-

YT, HEPABEHCTBO pCIHCHI/Iﬁ ue umeer. OTBeT: pCI.HCHPlf/‘I HET.

1 1
—+y=-=,

9. x 3 21 Mycts 1/x=a,tnex#0,a#0(*).
2 31
4 x2 4
1
_ 1 _ 1 y=—-—-a,
aty=--, y=---a, 2
2 2 a=0
1 1 o
y:=3a*=—; “3a’+—+a+a’=—; 1
4 4 a=5,

yuutsiBas (¥), momyunm x =2; y=-1. Ortser: (2;-1).
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10,y =logys(2X - 3x—2), D(y)=(0; —1/2)U (2 ®).

y: , 4x-3 .
- + Y S a4
y—0—0—> (2x* =3x-2)In1/2
\‘_l 2/7 y'=0: x=3/4 - He npuHamIeKUT D(y).
2

Ortser: yobIBaeT Ha (—0; —1/2) , Bo3pacTaeT Ha (2; ).

BapuaHT 5K3aMeHAIlHOHHOI0 3aJaHUSI
no kypcey «MatemaTuka»

1

) WSO . Omser: (- o0 —11] L (0: 5/72]
X

2.10-5" 45" =7:2.54+5.55=7; 5=1; x=0.0tBer: x=0

3. 2005{%—xj=x/§; cos{%—x]:ﬂ;

—x:i£+27m; neZ
2 4

i

2
3 T

OrtBer: x:7+27mu x:1+27m; neZ

4.2) D(y) =[-3.5; 5]; 6) [-3;-0,4] U [2,5;5]; B)x=-1,5;y=—15;
x=1;y=4,5;r) Bo3pactaer [-1,5; 1] ; yOsiBaer [-3,5; -1,5] U [1; 5]
) Yuans = 4,53 Yiun = =3
5. f(x)=tgx—2sinx; x=—(7/4)
1

"(x)= —2cosx; f'(-n/4)= -2 —=2-
S cos? x 7 ) 2727
6. 7.

M/‘lf
/ A=
A RSP
[Monyuutes konyc. R=3; H=4.
=3 +4*=5; S;,.=nRlI=151;S,, =7nR*=91

S =8, + S, =241 5 OtBer: 247,
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OK -EF

Ssox =684; SA= OK =+JOF? — FK?

O'F =JOF? 00" =13* —122 =35, FK:%;

Ok = 132 - B VL g VOS5I, ﬁ{m=15«/651.
4 2 4 P
154651
Orser: -

9. y=sinx u y=sin2x; sinx =sin2x ; sinx —2sinxcosx=0 ;

sinx(1-2cosx)=0; sinx=0; cosx:%.
Ortser: x=7rk,keZ, x=i£+27rn, neZ.

10. y=x+1, y=e" . Ilyctb X( — abcuucca TOUKU KacaHHs
Yrae =€ + €% (X—XO) 5 ev =1 e —e®-xy=1 (1);

Xo =0 1pu xo = 0 paBenctBo (1) BepHO 3HAUYMT, psiMast y = x + | sB-

JISIETCs KacaTelbHOU K rpaduky QyHKuuu y = ¢,
OrtBer: ABIACTCS.
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BapuaHT 3K3aMeHAIINOHHOTO0 3a/1aHHUA
no kypcy «MaremaTuka

(X+ll)(2x_5)S0
3x
Ortser: (—o0; 117U (0; 5/2]
2. 10-57 45" =7;2.54+5.5=7; 5=1; x=0
OtBet: X =0

3. 2cos z—x :\/5; cos g—x :ﬁ; z—x:i£+2/m; neZ
2 2 22 4

kY4 V4
Ortser: x=7+27mu x=—+2rn; neZ

4.a) D(y) =[-3.5;5]; 6) [-3;-4,0] W [2,5;5]; B) x=-1,5;y=—L5.
r) Bo3pactaer [-1,5; 1] ; yosiBaer [-3,5; —1

;—1,51V (15 5]
) Yians = 4,55 Yiauw = =3
5. f(x):tgx—Zsinx; x:—%
f(x):+—2005x; /‘(—gj: 1 7_2_£:2_\5
cos” x 4 Ay 2
2
Orser: 2—+/2

L

=

t
T
e
“ /T

 atatal s
¢ s

~

-
~ P

IMomyuntcs konyc. R =3; H=4
[=~32+42 =5; S,

S = S;px + Sy =247 5 OTBET: 247,

=zRl=157; S,.,, =7R* =97



Sy =6SA; SA=

OK -EF .

OK =N OF* - FK*

O'F =NJOF? 00" =13 =12* =5, FK:%

ok = 13 - B _J1
4 2

ASZS\K)SL _ 157651

4 s box — 2

154651

Otsert:

9. y=sinx u y=sin2x
sin x =sin2x
sinx — 2sinxcosx =0

sinx(1-2cosx)=0

. 1
sinx =0, cosx:E

4
OtBer: x=rk,keZ, x=2*—+2zn, neZ

10. y=x+1, y=e'
ITycrb X — abcupcca TOUKH KacaHHst
Ve ="+ (x=x,)
e =1; e" —e™ - x,=1 (1);
Xo=0 mpu xo = 0 paBeHcTBO (1) BepHO 3HAuMT, mpsAMast y = X + 1 sABIAETCA KacaTenbHOH K

rpaduky GyHKIMH y = e*.
OtBeT: sABISETCS.
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